MONITORAGGIO OBIETTIVI P.I.A.O 2025-2027 al 30.06.25

sezione 2.2 - Performance

All. E

Indice

CdR 101	- Direzione Generale	5
CdR 103	- Servizio Coordinamento e Monitoraggio degli Interventi PNRR e dei Progetti Complessi	15
CdR 104	- Servizio Sistemi Informativi, Digitalizzazione, Agenda Digitale e Città intelligente	19
CdR 113	- Servizio Appalti e Contratti	24
CdR 114	- Servizio Relazione con i Cittadini e il Territorio	26
CdR 131	- Servizio Bilancio, Contabilità e Personale	29
CdR 132	- Servizio Risorse Tributarie	46
CdR 141	- Servizio Edilizia	49
CdR 142	- Servizio Infrastrutture e Pianificazione Mobilità	56
CdR 144	- Servizio Amministrativo OO.PP	62
CdR 145	- Servizio Beni Monumentali e Patrimonio	64
CdR 146	- Servizio Programmazione, Decoro e Manutenzione Urbana	71
CdR 151	– Servizio Qualità Edilizia – Pianificazione Territoriale	75
CdR 161	- Servizio Pari Opportunità e Giovani	82
CdR 163	- Servizi Educativi, Scolastici e per le Famiglie	89
CdR 164	- Servizio Sport	96
CdR 171	- Servizio Biblioteche e Archivi	. 104
CdR 172	- Servizio Musei d'Arte	. 108
CdR 173	- Servizio Promozione del Territorio	. 115
CdR 180	– Settore Servizi alla Persona	. 122
CdR 181	– Servizio Politiche Sociali, Sanitarie e Abitative	. 126
CdR 183	– Servizio Anagrafe e Stato Civile	. 137
CdR 191	- Servizio Commercio - Lavoro - Attività Produttive	. 141
CdR 201	- Corpo di Polizia Locale Terre Estensi	. 149
CdR 221	- Servizio Ambiente e Agricoltura	. 153
CdR 230	– Segreteria Generale	. 167
CdR 231	– Servizio Assistenza agli Organi Istituzionali, Anticorruzione e Trasparenza, Privacy	. 170

CdR 101 - Direzione Generale

Codice obiettivo		4.5.1.4							
Titolo Obi	iettivo	FORMAZIONE VOLTA A	PROMUOVERE	IL BENESSERE	ORGANIZZAT	IVO NELL'AM	IBITO LAVORAT	IVO	
Descrizior obiettivo	di ritorma e di investimento promossa dal Piano Nazionale di Ripresa e Resilienza (PNRR): la formazione e lo sviluppo de								ntrale della strategia e lo sviluppo delle amentale nella
Periodo di	i	2025		2026				202	7
attuazion	е	X		Х					
Responsa obiettivo	bile	Avv. Sandro Mazzatort	а						
			Inizio previsto	Inizio effettivo	Fine prevista	Fine effettiva	indicatore	Valore atteso	Valore al 30.06.25
А	seguir su Ru Comit rende	ozione e sollecitazione a le la formazione online olo e competenze del lato Unico di Garanzia, ndolo accessibile sul le della Formazione.	01.01.25	01.01.25	31.12.25		Attività realizzata	SI/NO	In corso
NOTE	Sarà c	liffusa una nota a tutto co	mune nel seco	ndo semestre	2025.				
В	Promozione e sollecitazione a seguire la formazione Riforma-Mentis su Syllabus per sensibilizzare sull'importanza di un luogo di lavoro sano fondato sulla cultura del rispetto e orientato alla parità di genere e alle pari opportunità. Il Corso online rilascia l'attestato di avvenuta partecipazione a seguito di un questionario di		te la formazione Riforma- is su Syllabus per bilizzare sull'importanza luogo di lavoro sano to sulla cultura del to e orientato alla parità pere e alle pari ttunità. Il Corso online a l'attestato di avvenuta cipazione a seguito di un		31.12.25		Attività realizzata	SI/NO	In corso
NOTE	Sarà c	liffusa una nota a tutto co	mune nel seco	ndo semestre	2025.				
С	dell'O Intern	azione sulla Convenzione rganizzazione ıazionale del Lavoro n. 019 e i suoi contenuti.	01.01.25	01.01.25	31.12.25		Attività realizzata	SI/NO	In corso
NOTE	Sarà p	predisposta una lezione fo	rmativa da cari	care sul Porta	le della forma	azione.			
D	Somministrazione al personale dipendente del questionario sul benessere organizzativo con riferimento alle annualità di lavoro 2023-2024 per rilevare il clima relazionale e lavorativo all'interno dell'Ente.		01.01.25	01.01.25	31.12.25		Attività realizzata	SI/NO	In corso
NOTE	II Cug	sta aggiornando il conter	uto e i quesiti d	che compongo	ono il Questio	nario sul ber	nessere organiz	zativo.	
E	raccol somm Quest	uzione report sui dati ti ed elaborati dalla iinistrazione del ionario benessere izzativo	01.01.26		31.12.26		Attività realizzata	SI/NO	

Codice o	obiettivo	4.5.1.5	5						
Titolo O	biettivo	PARTE	CIPAZIONE AL	LE ATTIVITA'	DELLA RETE P	ROVINCIALE	DEI CUG		
L'adesione alla Rete Provinciale dei CUG costituitasi nel 2023 h per condividere riflessioni, esperienze, azioni positive, buone dignità sul lavoro e realizzare azioni positive di sostegno alle pa L'obiettivo è quello di potenziale le iniziative che sostengono le disagio lavorativo, promuovere la conciliazione dei tempi di vit psicologica tramite azioni di contrasto e prevenzione alle violei combattere tutte le discriminazioni dirette ed indirette oltre a benessere organizzativo per i lavoratori e per le lavoratrici, and amministrazione							one pratiche per promuovere e pari opportunità. no le politiche di benessere c di vita e lavoro, eliminare og iolenze nei luoghi di lavoro (r re a favorire concretamente	e azioni coordi organizzativo e ni forma di vio mobbing);prev un equo e sos	nate di pari prevenzione del lenza morale e enire e tenibile
renouo	di attuazione			X			Χ		X
Respons obiettiv		Avv. Sa	andro Mazzat	orta					
Azioni	prioritarie anno	2025	Inizio previsto	Inizio effettivo	Fine prevista	Fine effettiva	indicatore	Valore atteso	Valore al 30.06.25
							n. partecipazioni a riunioni anno 2025	≥ 2	0
А	A riunioni della provinciale c		01.01.25	01.01.25	31.12.27		n. partecipazioni a riunioni anno 2026	≥ 2	
							n. partecipazioni a riunioni anno 2027	≥ 2	
NOTE	La Consigliera	a Provinc	iale di Parità,	nel primo se	mestre 2025,	non ha conv	ocato riunioni di lavoro della	rete provincia	le dei CUG.
	Partecipazior	ne ai			31.12.27		N. partecipazioni a gruppi di lavoro anno 2025	≥ 1	0
В	gruppi di lavo attivati all'int della Rete	erno	01.01.25	01.01.25		31.12.27		N. partecipazioni a gruppi di lavoro anno 2026	≥1
	Provinciale d	ei GUC					N. partecipazioni a gruppi di lavoro anno 2027	≥ 1	
NOTE	La Consigliera	a Provinc	iale di Parità,	nel primo se	mestre 2025,	non ha attiva	ato gruppi di lavoro all'intern	o della rete pr	ovinciale dei CUC
	Partecipazior	I					N. partecipazioni a percorsi formativi e seminari Anno 2025	≥ 2	04
С	percorsi form seminari organizzati da rete provincia	alla	01.01.25	01.01.25	31.12.27		N. partecipazioni a percorsi formativi e seminari Anno 2026	≥ 2	
	CUG	a.c dci					N. partecipazioni a percorsi formativi e seminari Anno 2027	≥ 2	
NOTE	21 maggio 20 8 e 29 maggio contrastare la	025 "Reno o "Semin a violenza	diconto di ger ari di Educazi a economica;	nere dell'INPS one finanziar	S – Spunti per ia" in collabor	una riflession azione con la	parità di genere in provincia ne condivisa"; a Direzione Regionale di Ban rente, l'home banking, la sici	ca d'Italia, qua	•

Codice	obiettivo	4.5.1.6										
Titolo C	Obiettivo	PARTECIPAZIONE DEI MEMBRI DEL CUG (EFFETTIVI E SUPPLENTI) AI PERCORSI FORMATIVI DI INTERESSE PROMOSSI DALLA RETE NAZIONALE DEI CUG										
Descrizi obiettiv												
Periodo	do di 2025 2026 2027											
attuazi	one		Х			Х			Х			
Respon obiettiv		Avv. Mazz	atorta Sandro)								
	i prioritarie a	nno 2025	Inizio previsto	Inizio effettivo	Fine prevista	Fine effettiva	indicatore	Valore atteso	Valore al 30.06.25			
							n. riunioni di lavoro anno 2025	4	3			
А	Partecipaz riunioni de Nazionale	ella Rete	01.01.25	01.01.25	31.12.27		n. riunioni di lavoro anno 2026	4				
							n. riunioni di lavoro anno 2027	4				
NOTE	Riunioni d	ella Rete Naz	ionale dei CU	G a cui si è pa	artecipato: 29	Gennaio, 21	Maggio, 17 Giugno 2025.					
					31.12.27		n. partecipazioni a percorsi formativi e seminari anno 2025	4	9			
В	Partecipaz percorsi fo seminari a all'interno Nazionale	rmativi e ttivati della Rete	01.01.25	01.01.25			n. partecipazioni a percorsi formativi e seminari anno 2026	4				
	,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,						n. partecipazioni a percorsi formativi e seminari anno 2027	4				
NOTE	16 gennaio "Quindi non si può più dire niente? Il Linguaggio inclusivo: cosa c'è dietro alle parole?" 30 gennaio "Intelligenza emotiva e modelli di gestione del potere. Quale ruolo per prevenire la violenza (anche) di genere; 13 febbraio "IA: demolire i bias di genere, un algoritmo alla volta" 27 febbraio "prenditi cura della tua bozza: la salute comincia dalla prevenzione" 06 marzo "Donne e finanza: strumenti per l'indipendenza economica" 27 marzo "Il Gender Equality Plan; un processo trasformativo"											
	16 aprile " 17 aprile "	27 marzo "Il Gender Equality Plan; un processo trasformativo" 16 aprile "Rivoluzione lavoro: diritti e tutele ora!" 17 aprile "Riconoscere per prevenire: la violenza psicologica" 12 giugno "Madre o non madre; il diritto alla felicità"										

Codice obiettivo	5.1.1.10	5.1.1.10											
Titolo Obiettivo	FAVORIRE L'ATTRATTIVITA' DELLA PUBBLICA A	FAVORIRE L'ATTRATTIVITA' DELLA PUBBLICA AMMINISTRAZIONE VERSO LE NUOVE GENERAZIONI											
Descrizione obiettivo		Accrescere l'attrattià del Comune per le nuove generazioni, instaurando una collaborazione con la Scuola di Sviluppo Territoriale e attivando percorsi di job shadowing che coinvolgano gli studenti direttamente nelle attività e nei progetti comunali.											
Periodo di	2025	2026	2027										
attuazione	x	X	X										
Responsabile obiettivo	Avv. Sandro Mazzatorta												
Azioni priorit	rie	Fine Fine indicatore evista effettiva	Valore Valore al atteso 30.06.25										

А	Sottoscrizione accordo di collaborazione	01.01.25	01.01.25	30.09.25		Attività realizzata	SI/NO	In corso			
NOTE	NOTE L'accordo è stato predisposto sulla base delle indicazioni contenute nella delibera di Giunta n. 744 del 28.12.23 ad oggetto "Adesione del Comune di Ferrara in qualità di partner alla Scuola di Sviluppo Territoriale di Ferrara".										
						nr. progetti di shadowing attivati anno 2025	≥1	0			
В	Attivazione di progetti formativi di shadowing	01.01.25	17.07.25	31.12.27		nr. progetti di shadowing attivati anno 2026	≥ 2				
	5					nr. progetti di shadowing attivati anno 2027	≥ 3				
NOTE											

Codice (obiettivo	6.2.4.1								
	Obiettivo	IL PALIO DI FERRA	ARA							
In data 19.12.23 con atto notarile si è costituita la "Fondazione Palio Città di Ferrara ETS nella memoria di G Facchini e Nino Franco Visentini. La Fondazione Palio, come esplicitato nel proprio Statuto, persegue senza finalità civiche, solidaristiche e di utilità sociale. Con atto di Consiglio Comunale n. 2023 – 81 è stata deliberata l'adesione, in qualità di socio fondatore, del Ferrara alla "Fondazione Palio Città di Ferrara E.T.S. Per Ferrara, il Palio non è solo una manifestazione, ma rappresenta tradizioni secolari ed è sinonimo di appo Fondazione si impegna a celebrare la storia estense, rievocando gli antichi fasti e splendori di Ferrara attrav manifestazioni ispirate alla tradizione, con l'obiettivo di diffondere la conoscenza di una parte di storia fond la città di Ferrara. Con deliberazione della Giunta Comunale 2024 - 685 del 10.12.2024 il Comune di Ferrara richiesta della Fondazione Palio Città di Ferrara per la realizzazione delle manifestazioni inerenti al Palio 202 realizzazione delle stesse si ritiene rispondente alle finalità istituzionali del Comune per la natura dell'intere							senza scopo di lucro, re, del Comune di di appartenenza. La attraverso a fondamentale per ferrara ha accolto la lio 2025, in quanto la			
Periodo	o di	202	25		20	026		2	2027	
attuazio	one	х			X					
Respons obiettiv		Avv. Sandro Mazz	zatorta							
		ioritarie	Inizio previsto	Inizio effettivo	Fine prevista	Fine effettiva	indicatore	Valore atteso	Valore al 30.06.25	
A	Affidamento del servizio per la realizzazione di attività inerenti alla A manifestazione del Palio – Edizione 2025 con possibilità di rinnovo per 1 anno			19.02.25	01.04.25	29.05.25	Aggiudicazione gara	SI/NO	SI	
NOTE										
В	Attività di monitoraggio B sull'attuazione del contratto di servizio			19.02.25	30.05.25	23.07.25	Attività realizzata	SI/NO	In corso	
	contratto	di servizio								

Codice obiettivo	11.1.3.1	11.1.3.1									
Titolo Obiettivo	SVILUPPO E ATTUAZIONE DEL PIANO DI COMUNICAZIONE INTEGRATA										
Descrizione obiettivo	Verrà elaborato un piano strategico che delineerà una linea d'azione unitaria da seguire per il Comune e gli enti del gruppo pubblico locale (inteso come l'insieme delle società, Fondazioni ed enti controllati). Questo piano avrà come obiettivo principale l'uniformità del sistema di comunicazione, affinché tutti i soggetti coinvolti possano operare in sinergia e coerenza. Attraverso l'implementazione di standard comuni, strumenti condivisi e modalità di interazione efficaci, si mira a migliorare la trasparenza e l'efficacia della comunicazione verso i cittadini e le diverse parti interessate. Inoltre, verranno analizzate le attuali pratiche comunicative e identificati eventuali punti di debolezza, per poter sviluppare soluzioni innovative e coinvolgenti.										
Periodo di	2025 2026 2027										
attuazione	X X										

	Responsabile obiettivo Avv. Sandro Mazzatorta											
	Azioni prioritarie	Inizio previsto	Inizio effettivo	Fine prevista	Fine effettiva	indicatore	Valore atteso	Valore al 30.06.25				
А	Elaborazione proposta	01.01.25	01.01.25	31.12.25		Attività realizzata	SI/NO	In corso				
NOTE												
В	Approvazione Piano di Comunicazione Integrata	01.01.26		30.06.26		Attività realizzata						
NOTE												
С	Attuazione delle misure contenute nel Piano di Comunicazione Integrata	01.07.26		31.12.26		Attività realizzata	SI/NO					
NOTE												

Codice obiettivo	11.1.3.4											
Titolo Obiettivo	ATTUAZIONE DEL PRO	OGRAMMA										
Descrizione obiettivo	In attuazione della nuova delega politica per l'attuazione del programma, l'amministrazione si impegna a sviluppare una innovativa piattaforma digitale di comunicazione che permetta di informare periodicamente tutti gli stakeholders riguardo lo stato di avanzamento degli obiettivi strategici che si intende perseguire nel corso del quinquennio di mandato così come definiti nelle Linee Programmatiche di Mandato e declinati nel Documento Unico di Programmazione (DUP).											
Periodo di		2025			2026		2	027				
attuazione		Χ			Х			Χ				
Responsabile obiettivo	Avv. Sandro Mazzato	rta										
Azio	ni prioritarie	Inizio previsto	Inizio effettivo	Fine prevista	Fine effettiva	indicatore	Valore atteso	Valore al 30.06.25				
А	Individuazione da parte del Gruppo di Lavoro della piattaforma da implementare	01.01.25	17.02.25	31.03.25	31.03.25	Attività realizzata	SI/NO	SI				
NOTE												
В	Presentazione del progetto alla Giunta Comunale	01.04.25		30.04.25		Approvazione Informativa di Giunta	SI/NO	NO				
NOTE												
С	Sviluppo della piattaforma	01.04.25		31.05.25		Attività realizzata	SI/NO	NO				
NOTE												
D	Avvio fase interna di formazione e implementazione contenuti	01.06.25		30.06.25		Attività realizzata	SI/NO	NO				
NOTE	del Gruppo di Lavoro Pertanto il progetto è	della piattaforn stato struttura nica legata alla	<i>na da impleme</i> ito ma, per qua creazione della	<i>ntare".</i> anto riguarda le a piattaforma d	e altre azioni pr ligitale di comu	inta soltanto l'azione A eviste per l'annualità 2 inicazione, si è manife el PIAO 25-27	2025 (B, C e I	D), a causa di				
E	Messa in rete dalla piattaforma e presentazione agli stakeholders	01.07.25		15.07.25		Attività realizzata	SI/NO					
NOTE	Di conseguenza, con	a revisione del	PIAO 2025-202	27, sarà rimodu	ılata l'azione E.							
F		01.07.25		31.12.27		Attività realizzata Anno 2025	SI/NO					

	ostante			Attività realizzata Anno 2026	SI/NO
de	ggiornamento ella piattaforma			Attività realizzata Anno 2027	SI/NO
NOTE Ar	nche l'azione F) sarà interessata d	a un piccolo slittamento temp	oorale.		

Codice	obiettivo	11.2.7.19											
	Obiettivo Obiettivo		ARE L'EFFICACIA	A DELLA RISCO	SSIONE COAT	TIVA							
Descrizi obiettiv	ione	E' intenzion	E' intenzione dell'amministrazione di potenziare l'efficacia della riscossione coattiva dei crediti tributari ed extra tributari, nei confronti di cittadini e imprese. A tal proposito, si provvederà ad ampliare il contratto si supporto, al fine di estendere il servizio a tutti i crediti passibili di attivare la riscossione attiva.										
Periodo) di	2	025			2026			2027				
attuazio			X X X										
Respons obiettiv		Avv. Sandro	Mazzatorta										
		arie	Inizio previsto	Inizio effettivo	Fine prevista	Fine effettiva	indicatore	Valore atteso	Valore al 30.06.25				
А	Individuazion rete di refe Servizi inter riscossione	renti dei ressati alla	01.04.25	01.04.25	15.04.25	15.04.25	Attività realizzata	SI/NO	SI				
NOTE													
В	Formazione referenti da ICA Spa sul della piatta caricament	a parte di l'utilizzo forma per il	15.04.25	15.04.25	30.04.25	30.04.25	Attività realizzata	SI/NO	SI				
NOTE													
							% riscosso sulle somme da incassare anno 2025	10 %	18%				
С	Avvio attivi caricament		01.05.25		31.12.27		% riscosso sulle somme da incassare anno 2026	15 %					
							% riscosso sulle somme da incassare anno 2027	20 %					
NOTE													

Codice obiet	ttivo	11.3.1.1											
Titolo Obiet	tivo	REVISION	EVISIONE DELLE PARTECIPAZIONI DETENUTE E ANALISI DEI SERVIZI AFFIDATI										
Descrizione obiettivo		Pubblica dalla nor partecipa											
Periodo di				2025		202	6		2027				
attuazione				Χ		X			Х				
Responsabil obiettivo	le	Avv. Sand	dro Mazzator	ta									
		ie	Inizio previsto	Inizio effettivo	Fine prevista	Fine effettiva	in	dicatore	Valore atteso	Valore al 30.06.25			
	5 6	ne degli					n. atti o	di zione	n. 1	n. 1			

	controllo – Adozione atto, comunicazione							
	formale agli					n. richieste di monitoraggio anno 2025	n. 2	n. 1
	stessi e richiesta semestrale di rendicontazione					n. atti di attribuzione obiettivi anno 2026	n. 1	
						n. richieste di monitoraggio anno 2026	n. 2	
						n. atti di attribuzione obiettivi anno 2027	n. 1	
						n. richieste di monitoraggio anno 2027	n. 2	
	Nel mese di gennai monitoraggio degli			nitoraggio obi	ettivi del 2° s	emestre 2024. Nel mese	di luglio 2025	verrà richiesto il
	Predisposizione ed adozione atto di Giunta di					n. deliberazioni di giunta anno 2025 (al 31/12/n-1 + 30/06/n)	n. 2	0
В	monitoraggio complessivo sul grado di raggiungimento degli obiettivi	01.01.25	01.04.2025	31.12.27		n. deliberazioni di giunta anno 2026 (al 31/12/n-1 + 30/06/n)	n. 2	
	attribuiti a cadenza semestrale					n. deliberazioni di giunta anno 2027 (al 31/12/n-1 + 30/06/n)	n. 2	
NOTE	Nel mese di luglio s	arà adottata	la delibera che p	orende atto de	el report di m	onitoraggio obiettivi relat	ivi al 2° seme	stre 2024
	Monitoraggio periodico delle					Rispetto dei tempi Anno 2025	SI/NO	SI
С	partecipazioni detenute per il censimento	01.01.	01.01	30.06	30.06	Rispetto dei tempi Anno 2026	SI/NO	
	annuale del MEF – Portale tesoro					Rispetto dei tempi Anno 2027	SI/NO	
NOTE	Nel mese di maggio	2025 è stata	completata e ti	rasmessa la ril	evazione con	scadenza 11.06.2025		
	Controllo SPL affidati ai sensi dell'art. 30					Approvazione delibera Anno 2025	SI/NO	NO
ט	D.Lgs. 201/2022: rendicontazione per l'adozione	01.10		31.12		Approvazione delibera Anno 2026	SI/NO	
	della relazione annuale					Approvazione delibera Anno 2027	SI/NO	
NOTE								

Codice obiettivo	11.3.1.2
Titolo Obiettivo	MONITORAGGIO E CONTROLLO DELLA SITUAZIONE ECONOMICA E FINANZIARIA CON DEGLI ORGANISMI PARTECIPATI
Descrizione obiettivo	L'obiettivo è finalizzato ad attuare un sistema di analisi e monitoraggio della situazione contabile, economica e finanziaria degli enti partecipati, che compete al socio. Attraverso le rendicontazioni puntuali quali la resa del conto in qualità di agente contabile titoli partecipativi, l"analisi dei debiti-crediti reciproci al 31/12/n-1 e alla predisposizione del

			ente e part		4 1010 3	ull'intera gestione	aso orbanismi parte	.o.paci, monene	aci i appoi ti
Periodo	o di		2025		20	026		2027	
attuazio	one		X			Х		X	
Respon. obiettiv		Avv. Sandro	Mazzatorta						
		arie	Inizio previsto	Inizio effettivo	Fine prevista	Fine effettiva	indicatore	Valore atteso	Valore al 30.06.25
	del conto (a	ne della resa nno n-1) del					Attività realizzata Anno 2025	SI/NO	SI
А	consegnatai partecipativ Contabilità, nuove indica	i al Servizio secondo le	01.01	01.01	31.01	31.01	Attività realizzata Anno 2026	SI/NO	
	Corte dei Conti e le indicazioni operative interne all'ente per un flusso costante di informazioni				31.01		Attività realizzata Anno 2027	SI/NO	
NOTE									
	Ricognizione creditori e d						nr. prospetti asseverati anno 2025	1	1
В	asseverato allega	erti al prospetto allegato al	01.02	01.02	30.04	30.04	nr. prospetti asseverati anno 2026	1	
	Rendiconto Consun n-1						nr. prospetti asseverati anno 2027	1	
NOTE									
							Approvazione delibera Anno 2025	SI/NO	NO
С	Adozione de Consolidato		01.06	01.06	30.09		Approvazione delibera Anno 2026	SI/NO	
							Approvazione delibera Anno 2027	SI/NO	
NOTE									
							Attività realizzata Anno 2025	SI/NO	
D	Predisposizio D andamento delle società	dei bilanci	01.10		31.12		Attività realizzata Anno 2026	SI/NO	
							Attività realizzata Anno 2027	SI/NO	
NOTE									

Codice obiettivo	13.1.2.1
Titolo Obiettivo	STRATEGIA LOOK UP!
Descrizione obiettivo	La strategia Look Up! si inserisce nel quadro ATUSS coordinato dalla Regione Emilia Romagna per il reperimento delle risorse europee FESR e FSE+ attraverso la formulazione di una strategia per l'Agenda Trasformativa Urbana per lo sviluppo sostenibile. All'interno della Strategia, il Comune di Ferrara ha previsto la realizzazione, nel triennio 23-26, di 10 progetti: Tappeto Verde – Piazza Travaglio, Tappeto Verde – Piazza Gobetti, Polo della Creatività, Poli Sostenibili – Museo di Storia Naturale, Alfonso in Bicicletta, Macroscopio – Museo di Storia Naturale, Poli Sostenibili – Bagni Ducali, More Than Lab, Spazi Verdi – Open Wall e Spazi Verdi Openlay

Periodo di attu	uazione		2025			2026		2027	
Responsabile o		Avv. Sandro	X Mazzatorta			Х			
	ioni prioritarie		Inizio previsto	Inizio effettivo	Fine prevista	Fine effettiva	indicatore	Valore atteso al 31.12.25	Valore al 30.06.25
	Coordinamento Cabina di Regia Look Up! con i Servizi dell'amministrazione coinvolti nella realizzazione dei progetti, di concerto con il Servizio Coordinamento e Monitoraggio degli interventi PNRR e dei progetti complessi						Attività realizzata Anno 2025	SI/NO	In corso
А			01.01.25	01.01.25	31.12.26		Attività realizzata Anno 2026	SI/NO	
NOTE	Nessuna criticità								
В	Coordinamento delle attività di		01.01.25	01.01.25	31.12.26		Attività realizzata Anno 2025	SI/NO	In corso
D	comunicazione dei progetti		01.01.23	01.01.23	31.12.20		Attività realizzata Anno 2026	SI/NO	
NOTE	Nessuna cr	iticità							
С	Coordinam gestione de di rendicon	elle attività	01.01.25	01.01.25	31.12.26		Rispetto tempi di rendicontazione di ogni progetto Anno 2025	SI/NO	SI
C	delle spese		01.01.23	01.01.23	51.12.20		Rispetto tempi di rendicontazione di ogni progetto Anno 2026	SI/NO	
NOTE	Nessuna cr	iticità							
D	Gestione at amministra necessari		01.01.25	01.01.25	31.12.26		Attività realizzata Anno 2025	SI/NO	In corso
	all'attuazio progetto	ne del					Attività realizzata Anno 2026	SI/NO	
NOTE	Nessuna cr	iticità							
	Coordinam gestione de realizzate d	elle attività la					Attività realizzata Anno 2025	SI/NO	In corso
E	Laboratorio Aperto di Ferrara per i progetti Spazi Verdi Openplay e More Than Lab, nell'ambito della concessione di servizi con Open Lab Srl		01.01.25	01.01.25	31.12.26		Attività realizzata Anno 2026	SI/NO	
NOTE	Nessuna cr	iticità							
F	Coordinamento e gestione della concessione con il		01.01.25	01.01.25	31.12.26		Attività realizzata Anno 2025	SI/NO	In corso
	progetto Sp Openplay	oazi Verdi					Attività realizzata Anno 2026	SI/NO	
NOTE	Nessuna cr	iticità							

Codice	obiettivo	13.2.1.1											
Titolo C	biettivo	CANDIDATURA DELLA CITTÀ DI FERRARA A CAPITALE EUROPEA DELLA CULTURA 2033											
Descrizi obiettiv		percorso di svilupp	ttraverso un lavoro di squadra e una stretta collaborazione con i Comuni del territorio provinciale, avvieremo un ercorso di sviluppo identitario per la nostra Città, con l'obiettivo di presentare la candidatura al titolo onorifico di apitale Europea della Cultura 2033.										
Periodo	o di	2025			2026			2027					
attuazio	one	X			Χ			X					
Respon. obiettiv	Avv. Sandro Mazzatorta												
	Azioni pr	ioritarie	Inizio previsto	Inizio effettivo	Fine prevista	Fine effettiva	indicatore	Valore atteso	Valore al 30.06.25				
А	Studio di fattibilità volto a A valutare l'opportunità di presentare la candidatura			01.01.25	31.12.25		Attività realizzata	SI/NO	In corso				
NOTE													
В	_	mento degli ers nel processo di Ira	01.01.26		31.12.26		Attività realizzata	SI/NO					
NOTE													
С	Preparazio candidatu	one del dossier di Ira	01.01.27		30.06.27		Attività realizzata	SI/NO					
NOTE	E												
D	Invio cand	didatura	01.07.27		31.12.27		Attività realizzata	SI/NO					
NOTE													

<u>CdR 103 - Servizio Coordinamento e Monitoraggio degli Interventi PNRR e dei Progetti Complessi</u>

Codice	obiettivo	4.2.2.1							
Titolo C	Dbiettivo		NE DI INTERVE NO DEGLI EDIF			E CONCRETO) IL DIRITTO AL BENESSERE SOCIALE	DELLE PERS	ONE DISABILI
Descrizi obiettiv			ne, mappatura proprietà com		one lavori di e	liminazione d	lelle barriere fisiche all'inclusività r	negli edifici s	colastici e
Periodo	o di		2025			2026		2027	
attuazi	one		X			Х		Х	
Respon obiettiv		Arch. Mass	simo Cavallin						
ļ	Azioni priori	tarie	Inizio previsto	Inizio effettivo	Fine prevista	Fine effettiva	indicatore	Valore atteso	Valore al 30.06.25
А	Ricogniz mappatı barriere presenti nelle scu materne	ura delle fisiche nei nidi e uole	01.01.25	01.01.25	31.12.25		Nr. nidi e scuole materne verificati	24	30
NOTE									
В	Ricogniz mappatu barriere presenti impianti scolastic	ıra delle fisiche negli sportivi	01.01.25	01.01.25	31.12.25		Nr. impianti sportivi scolastici verificati	14	0
NOTE									
С	esecuzio interven eliminaz barriere presenti nelle scu materne priorità	ti di ione delle fisiche nei nidi e iole con massima, bilmente sorse	01.01.26		31.12.26		Aderenza al crono- programma di progetto	SI/NO	
NOTE									
D	esecuzio interven eliminaz barriere presenti impianti scolastio priorità	ti di ione delle fisiche negli sportivi i con massima, bilmente sorse	01.01.26		31.12.26		Aderenza al crono- programma di progetto	SI/NO	
NOTE									
E	Ricogniz mappatu barriere presenti scuole p	ıra delle fisiche nelle	01.01.26		31.12.26		Nr. nidi e scuole primarie verificate	26	
NOTE									
F	Ricogniz mappati barriere presenti	ıra delle fisiche	01.01.26		31.12.26		Nr. impianti sportivi indoor verificati	5	

		1			1	
	impianti sportivi indoor					
	IIIdooi					
NOTE						
G	Progettazione ed esecuzione interventi di eliminazione delle barriere fisiche presenti nelle scuole primarie con priorità massima, compatibilmente con le risorse disponibili	01.01.27	31.12.27	Aderenza al crono- programma di progetto	SI/NO	
NOTE						
н	Progettazione ed esecuzione interventi di eliminazione delle barriere fisiche presenti negli impianti sportivi indoor con priorità massima, compatibilmente con le risorse disponibili	01.01.27	31.12.27	Aderenza al crono- programma di progetto	SI/NO	
NOTE						
ı	Ricognizione e mappatura delle barriere fisiche presenti nelle scuole secondarie di primo grado	01.01.27	31.12.27	Nr. scuole secondarie verificate	8	
NOTE						
J	Ricognizione e mappatura delle barriere fisiche presenti negli impianti sportivi outdoor	01.01.27	31.12.27	Nr. impianti sportivi outdoor verificati	10	
NOTE						

Codice	obiettivo	4.2.2.2										
Titolo C	Obiettivo	COLLABOR	LABORAZIONE CON UNITA' OPERATIVA ACCESSIBILITA' E ASSOCIAZIONI DI RIFERIMENTO									
Descriz obiettiv			o agli aspetti	•	-		ettazione e della realizzazione dei l con approccio estensivo rispetto					
Periodo	o di		2025			2	026		2027			
attuazi	ione		Χ		X							
Respon obiettiv		Arch. Mas	simo Cavallin									
	Azioni priorit	arie	Inizio previsto	Inizio effettivo	Fine prevista	Fine effettiva	indicatore	Valore atteso	Valore al 30.06.25			
	Collabora:	ssibilità					N. di istruttorie partecipate Anno 2025	≥ 5	5			
А	A c/o Direzione Generale oppure con I.N.M.A.C.I., c progetto CRIBA	oppure .A.C.I., con	01.01.25	01.01.25	31.12.27		N. di istruttorie partecipate Anno 2026	≥5				

Emilia Romagna e con Associazione CERPA Italia Onlus, per revisione progettuale in corso di esecuzione di interventi significativi come "casi studio".		N. di istruttorie partecipate Anno 2027	≥5
NOTE P.Lana, Manzoni, NISP, Centro per	Impiego, Girasoli		

Codice	obiettivo	6.1.4.1							
Titolo C	Dbiettivo		ENTI DI RESTA ERO DELLA CU		ACCIATE E DE	L CAMPANILE	E DELLA CATTEDRALE DI FERRA	ARA, IN ACCOR	DO CON IL
Descrizi obiettiv		manute	enzione, resta		azione dei Bb		rara" del Programma degli int ti con L. 25 dicembre 2015, n		·
Periodo	di di		2025			2026			2027
attuazio	one		X			Х			X
Respon. obiettiv		Arch. N	1assimo Caval	llin					
Azi	ioni priorita	rie	Inizio previsto	Inizio effettivo	Fine prevista	Fine effettiva	indicatore	Valore atteso	Valore al 30.06.2
А	Aggiudic Lavori di Restauro Facciate Sud	o delle	01.01.25	01.01.25	31.12.25		Grado di realizzo	100%	50%
NOTE	Predispo	sto PESE	C e Autorizzaz	zione Soprinte	endenza. Veri	fica in corso.	Gara in attesa di riorganizzaz	ione Segretaria	to Regionale MIC.
В	Avvio La Restauro Facciate Sud	o delle	01.01.26		31.03.26		Grado di realizzo	100%	
NOTE									
С	Avanzan conclusi Lavori di	one dei	01.01.25	01.01.25	30.06.26		Aderenza al crono- programma di progetto Anno 2025	SI/NO	SI
	Restauro	o	01.01.23	01.01.23	30.00.20		Aderenza al crono- programma di progetto Anno 2026	SI/NO	
NOTE	Cantiere	in procin	to di sospend	lere i lavori in	attesa di rior	ganizzazione	Segretariato Regionale MIC.		
D	Avanzan conclusi Lavori di	one dei	01.04.26		31.12.27		Aderenza al crono- programma di progetto Anno 2026	SI/NO	
U	Restauro Facciate Sud		01.04.20		31.12.27		Aderenza al crono- programma di progetto Anno 2027	SI/NO	
NOTE									
							Aderenza al crono- programma di progetto Anno 2025	SI/NO	SI
E	Avanzan conclusi Cantiere del Proti	one del Pilota	01.01.25	01.01.25	31.12.27		Aderenza al crono- programma di progetto Anno 2026	SI/NO	
	3311100	3					Aderenza al crono- programma di progetto Anno 2027	SI/NO	

Codice	obiettivo	13.1.1.1										
Titolo C	Obiettivo	PNRR: COORDIN	AMENTO DEL	LE ATTIVITÀ E	DELLE PROGE	TTUALITÀ RE	LATIVE AL PIANO NAZIONA	ALE DI RIPRES	A E RESILIENZA			
Descrizi obiettiv		Monitoraggio co Cabina di Regia		ttuazione effic	ace degli inve	estimenti fina	nziati dal PNRR/PNC in di	retta collabor	azione con la			
Periodo	o di	2025			20.	26			2027			
attuazio	attuazione X											
Respon. obiettiv	onsabile vivo Arch. Massimo Cavallin											
		pritarie	indicatore	Valore atteso	Valore al 30.06.25							
	11	attuativo del o di Intesa con	04.04.05	04.04.05	24.42.26		Grado di realizzo Anno 2025	50%	25%			
А		EFETTURA per i peciali PNRR	01.01.25	01.01.25	31.12.26		Grado di realizzo Anno 2026	100%				
NOTE												
	sullo stato		04.04.05	04.04.05	24.42.25		Grado di realizzo Anno 2025	50%	25%			
В	avanzame interventi rendicont	e della	01.01.25	01.01.25	31.12.26		Grado di realizzo Anno 2026	100%				
NOTE	E											

<u>CdR 104 - Servizio Sistemi Informativi, Digitalizzazione, Agenda Digitale e Città intelligente</u>

Codice	obiettivo	1.1.4.6									
Titolo C	Obiettivo	PNRR: DI	GITALIZZAZIO	NE PROCEDU	RE SUAP & SUE	– SPORTELLI SU	JAP				
Descrizi obiettiv		sistema (Adeguamento procedure SUAP alle specifiche di interoperabilità. Gli applicativi degli sportelli SUAP verranno connessi al sistema del MEF al quale verranno inviate in tempo reale le informazioni relative alle pratiche istruite, in particolare enti terzi coinvolti e tempi per completare gli iter.								
Periodo	Periodo di 2025 2026								2027		
attuazi	one		Χ								
Responsabile obiettivo Ing. Massimo Poletti											
		ie	Inizio previsto	Inizio effettivo	Fine prevista	Fine effettiva	indicatore	Valore atteso	Valore al 30.06.25		
А	Contrattual	izzazione	01.01.25	01.01.25	04.06.25	12.05.25	Rispetto cronoprogramma	SI/NO	SI		
NOTE											
В	B Realizzazione 05.0		05.06.25	13.05.25	01.12.25		Rispetto cronoprogramma	SI/NO	SI		
NOTE	NOTE										

Codice (obiettivo	11.1.4.7								
Titolo C	biettivo	PNRR: DI	GITALIZZAZIOI	NE PROCED	URE SUAP & SU	E – SPORTELLI SUA	P ENTI TERZI			
Descrizi obiettiv		interagis	cono con il SU	AP (denom	ninati Enti Terzi i		erabilità. Gli applicativi de onnessi al sistema del MEI li sportelli SUAP.	~		
Periodo	o di		2025			2026			2027	
attuazio	one	X								
Respons obiettiv		Ing. Mass	simo Poletti							
		arie	Inizio previsto	Inizio effettivo	Fine prevista	Fine effettiva	indicatore	Valore atteso	Valore al 30.06.25	
А	Contrattua	alizzazione	01.04.25	06.05.25	30.07.25		Rispetto cronoprogramma	SI/NO	SI	
NOTE										
B Realizzazione dell'intervento 01.08.25 27.12.25 Rispetto cronoprogramma SI/NO										
NOTE										

Codice o	obiettivo	11.2.1.1								
Titolo O	biettivo	AGGIORNAMEN	TO DEL PIANO	STRATEGICO	PER LA TRAN	ISIZIONE DIGI	TALE			
Descrizi obiettiv		messe in atto. T	uttavia, è esse nti e identifica	enziale avviar are le aree da	re una nuova i a migliorare. F	fase di svilup Pertanto, è ne	po, che ind	cluda un "d	igital o	to l'efficacia delle strategie check" per analizzare i vo Piano Strategico in
Periodo	di	2025			2026					2027
attuazio	one	X			X					X
Respons obiettiv		Ing. Massimo Po	letti							
		oritarie	Inizio previsto	Inizio effettivo	Fine prevista	Fine effettiva	indicat	ore	llore teso	Valore al 30.06.25
А	Individua: del fornito	zione e ingaggio ore	01.07.25		30.06.26		Attività realizza	ta SI,	/NO	
NOTE										
В	Svolgimento delle B interviste, analisi della situazione e		01.07.26		31.12.26		Attività realizza	ta SI,	/NO	

	individuazione degli obiettivi				
NOTE					
С	Stesura del piano strategico	01.01.27	30.06.27	Attività SI/	/NO
NOTE					
D	Approvazione in Giunta e pubblicazione	01.07.27	30.09.27	Attività SI/	/NO
NOTE					

Codice	obiettivo	11.2.2.1									
Titolo C	Obiettivo	PROGETTO P	ROTOCOLLO A	N/							
Descrizi obiettiv		protocollazio	one delle infor	mazioni rich	ieste dalla nor	mativa, passa	iettivo di assistere i funzi ando da un sistema manu tà dell'App Municipium s	iale a uno auto	matizzato e		
Periodo	o di		2025			2026		20	27		
attuazi	one		X			Х					
Respon obiettiv											
		ritarie	Inizio previsto	Inizio effettivo	Fine prevista	Fine effettiva	indicatore	Valore atteso	Valore al 30.06.25		
А	Contratt con il co fornitor		01.01.25	01.01.25	28.02.25	14.02.25	Rispetto cronoprogramma	SI/NO	SI		
NOTE											
В	Svolgim attività	ento delle	01.03.25	12.03.25	31.12.25		Rispetto cronoprogramma	SI/NO	SI		
NOTE											
С	Rilascio analisi d indicato	0	01.11.25		30.01.26		Rispetto cronoprogramma	SI/NO			
NOTE											

Codice	obiettivo	11.2.2.2										
Titolo C	Dbiettivo	PROGETTO	COMPLIANCE	Al								
Descriz obiettiv		all'utilizzo	dell'Intelligen:	za Artificiale	in ambito doc	umentale. L'o		e le implicazioni norm rà un documento di b).	-			
Periodo	o di		2025			2026		2027	7			
attuazi	one		X			Х						
Respon obiettiv		Ing. Massimo Poletti										
	Azioni priori	tarie	Inizio previsto	Inizio effettivo	Fine prevista	Fine effettiva	indicatore	Valore atteso	Valore al 30.06.25			
А	Contrattu con il cor fornitore		01.01.25	01.01.25	28.02.25	13.02.25	Rispetto cronoprogramma	SI/NO	SI			
NOTE								•				
В	Svolgime attività	nto delle	01.03.25	21.03.25	31.12.25		Rispetto cronoprogramma	SI/NO	SI			
NOTE												
С	Rilascio d finale di p	ocumento progetto		31.01.26 Rispetto cronoprogramm			SI/NO					
NOTE	NOTE											

Codice o	obiettivo	11.2.2.3	1.2.2.3										
Titolo O	Dbiettivo	GEMELLI DIGITA	\LI										
Descrizi	ione obiettivo	Sviluppo di uno valutando anch					aggi forniti dalla tecnolo za artificiale.	ogia dei gemel	li digitali,				
Periodo	o di	2	2025		2026			2027					
attuazio	one		Х		Х			Χ					
Respons obiettiv		Ing. Massimo Po	ng. Massimo Poletti										
		prioritarie Inizio Inizio Fine Fine indicatore Valore Valore al atteso 30.06.25											
А	Analisi del me	ercato e delle i altri enti	01.01.25	01.01.25	31.12.25		Attività realizzata	SI/NO	In corso				
NOTE													
В	Individuazion obbiettivi e s	ne degli tesura progetto	01.01.26		30.06.26		Attività realizzata	SI/NO					
NOTE													
С	Individuazion valutazione d allocazione fo		01.07.26		31.12.26		Attività realizzata	SI/NO					
NOTE													
D	Realizzazione	e del progetto	01.01.27		31.12.27		Attività realizzata	SI/NO					
NOTE													

Codice	obiettivo	11.2.3.1								
Titolo C	Obiettivo	PNRR (PARZIALMEN	ITE) PROMOZ	IONE DELL'AL	FABETIZZAZIO	NE DIGITALE				
Descriz obiettiv		Aumentare la cono indipendentement				_			·	
Periodo	Periodo di 2025			20	026			2027		
attuazi	attuazione X				x			Х		
Respon obiettiv	oonsabile ttivo Ing. Massimo Poletti									
Azioni prioritarie Inizio Inizio Fine Fine orden indicatore atteso								Valore al 30.06.25		
А		e e raggiungimento progetto PNRR cile	01.01.25	01.01.25	31.12.25		Attività realizzata	SI/NO	In corso	
NOTE	Numero di	cittadini facilitati in lir	nea con le Mil	estone di pro	getto					
В		ogetto per la ne delle attività di itale	01.11.25		31.03.26		Attività realizzata	SI/NO		
NOTE										
С	Svolgimento ulteriori attività C di facilitazione e alfabetizzazione digitale		01.04.26		31.12.27		Attività realizzata	SI/NO		
NOTE										

Codice obiettivo	11.2.4.1										
Titolo Obiettivo	PNRR: CYBERSEC	URITY									
Descrizione obiettivo	Strumenti e serv	trumenti e servizi per l'irrobustimento della postura di sicurezza e l'efficace gestione degli incidenti									
Periodo di	2025	2026	2027								
attuazione	Х	X									
Responsabile obiettivo	Ing. Massimo Po	Ing. Massimo Poletti									
Azioni priori	prioritarie Inizio Inizio Fine Fine indicatore Valore al atteso 30.06.25										

А	Affidamento delle attività	01.01.25	01.01.25	30.06.25	05.06.25	Rispetto cronoprogramma	SI/NO	SI
NOTE								
В	Svolgimento delle attività	01.01.25	30.01.25	31.12.25		Rispetto cronoprogramma	SI/NO	SI
NOTE								
С	Rendicontazioni SAL e richiesta erogazione fondi	01.01.25	01.01.25	31.01.26		Rispetto cronoprogramma	SI/NO	SI
NOTE								

Codice	obiettivo	11.2.5.1										
	Obiettivo	COMPLETAMENTO DE MIGRAZIONE SEDI COI				ONIA FISSA (C	CENTRALINO PRINCIP	ALE) SU TECNO	OLOGIA VOIP E			
Descrizi obiettiv		Migrazione del sistem indipendenti	a telefonico d	dell'ente (cen	tralino princip	oale) su tecno	ologia VOIP e migraz	ione sedi con (centralini			
Periodo	o di	2025		2	2026			2027				
attuazi	one	X			X			Х				
Respon obiettiv		Ing. Massimo Poletti										
		Azioni prioritarie Inizio Inizio Fine Fine indicatore Valore atteso 30.06.25										
А	Termine migrazione utenze già collegate al centralino principale		01.01.25	01.01.25	30.06.25		Attività realizzata	SI/NO	NO			
NOTE		roblemi tecnici imprevis re entro il 31/12/25, spe	•		anno causato	un rallentan	nento delle attività. I	Prudenzialmer	nte si stima di			
В	sedi nor centrali individu tecnicar	azione migrazione n collegate al no principale e azione di quelle mente migrabili, in e al rapporto	01.07.25		31.03.26		Attività realizzata	SI/NO				
NOTE												
С	Migrazione nuove sedi C individuate (subordinato a finanziamento)		01.04.26		31.12.27		Attività realizzata	SI/NO				
NOTE												

Codice	obiettivo	11.2.5.2	?									
Titolo C	Obiettivo	SPERIM	ENTAZIONE SISTE	MA DI MOBIL	E DEVICE MA	NAGEMENT (I	MDM)					
Descrizi obiettiv		delle ap	e dei dispositivi n plicazioni installa i per i Consigli Co	te, il rafforza	,	•		•		•		
Periodo	o di	2025			2026				2027	7		
attuazi	one	Х		X								
Respon obiettiv		Ing. Ma	ssimo Poletti									
				Inizio previsto	Inizio effettivo	Fine prevista	Fine effettiva	indicatore	Valore atteso	Valore al 30.06.25		
А	Analisi dei risultati della sperimentazione su 50 apparati, stesura progetto di massima per la gestione dell'intero parco dispositivi con obiettivi e relative valutazioni economiche da sottoporre all'Amministrazione.			01.07.25		31.03.26		Attività realizzata	SI/NO			

NOTE												
Codice o	obiettivo	11.2.6.8										
Titolo O	biettivo	PNRR: PIA	TTAFORMA NO	OTIFICHE DIG	ITALI SEND							
Descrizi obiettiv		permette ambedue	la notifica elet	tronica per i minori rispe	cittadini dota tto a quelli att	ti di domicilio	zi di notifica scelti da un catalogo pre o digitale e in subordine quella tradiz scelti sono le comunicazioni aventi v	ionale. I cos	sti in			
Periodo	Periodo di 2025				2026 2027							
attuazio	one		X									
Respons obiettiv		Ing. Massi	mo Poletti									
1		arie	Inizio previsto	Inizio effettivo	Fine prevista	Fine effettiva	indicatore	Valore atteso	Valore al 30.06.25			
Α	Contrattu	alizzazione	01.01.25	01.01.25	28.02.25	14.02.25	Rispetto cronoprogramma	SI/NO	SI			
NOTE												
В	Realizzazi dell'inter		01.03.25	15.02.25	12.10.25		Rispetto cronoprogramma	SI/NO	SI			
NOTE												

Codice	obiettivo	11.2.6.9							
Titolo C	Dbiettivo	PNRR: EST	ENSIONE DELI	L'UTILIZZO DI	ANPR – ADES	IONE A ANSC			
Descrizi obiettiv			ati dal momer			•	e dell'Anagrafe Nazionale della Pop cati i registri cartacei di Stato Civile		,
Periodo) di	2025				2026		20	027
attuazio	attuazione X								
Respon: obiettiv		Ing. Massi	mo Poletti						
		arie	Inizio previsto	Inizio effettivo	Fine prevista	Fine effettiva	indicatore	Valore atteso	Valore al 30.06.25
Α	Contrattu	alizzazione	01.02.25	01.02.25	24.04.25	14.04.25	Rispetto cronoprogramma	SI/NO	SI
NOTE									
В	B Realizzazione dell'intervento		25.04.25	15.04.25	21.10.25		Rispetto cronoprogramma	SI/NO	SI
NOTE									

CdR 113 - Servizio Appalti e Contratti

Codice	obiettivo	11.1.2.3									
Titolo C	Obiettivo	CORRETTIVO AL CO	DDICE DEGLI A	PPALTI							
Descrizi obiettiv		D.lgs 209 del 31 di attività informativa		cd. "Correttiv	o" al Codice	Appalti: analisi	e adeguamento p	rocedure di a	ffidamento e		
Periodo	o di	2025			2026			2027			
attuazio	one	x									
Respon: obiettiv		Dr. Giorgio Bonald	lo								
	Azioni pr	ioritarie	Inizio previsto	Inizio effettivo	Fine prevista	Fine effettiva	indicatore	Valore atteso	Valore al 30.06.25		
А	Costituzio Lavoro	ne Gruppo di	14.01.25	14.01.25	31.01.25	28.01.25	Attività realizzata	SI/NO	SI		
NOTE		Determinazione 2025-131 del 28.01.2025 - Costituzione del Gruppo di Lavoro per l'attività di studio e analisi delle modifiche apportate al cd Correttivo al Codice dei Contratti Pubblici (D. Lgs 36/2023 aggiornato dal D. Lgs 209/2024)									
В	Analisi delle modifiche legislative entrate in vigore al 31.12.2024 con il cd. "Correttivo" al Codice Appalti		rigore d. 01.02.25 29.01.25 31.05.		31.05.25	27.05.25	Attività realizzata	SI/NO	SI		
NOTE	compenso micro, pic diretto, de meccanisa procedure	attività verbalizzata d o; tutele lavoristiche i cole e medie imprese eroga alla rotazione e mi di revisione e asse e appalti. Cenni su aco o malfunzionamento i	n particolare e; qualificazio affidamenti gnazione del cordo di colla	le nuove disp ne degli opera sottosoglia, q punteggio, no borazione, bir	osizioni su CC atori economi ualificazione d onché incentiv m, anticipazio	NL e clausole s ici; subappalto; della Stazione A vi tecnici ai dirig ne del prezzo;	ociali; revisione pi modifiche contra appaltante con inti genti e servizi di ril nuova procedura (ezzi; tutele a ttuali; penali, oduzione de evanza e tem	favore delle Rup, affidamento nuovi pistiche		
С	Attività in Servizi del	formativa rivolta ai l'Ente	15.03.25	20.03.25	15.09.25		Attività realizzata	SI/NO	In corso		
NOTE	principali (in corso)	Giornata informativa rivolta a dirigenti, EQ e loro collaboratori presso l'aula Verdi del Laboratorio Aperto con esposizione sulle principali novità del "Correttivo" al Codice Appalti a cura dei relatori Fregnan Cristina e Yuri Tomaselli svoltasi in data 20.03.2025; (in corso) Realizzazione con messa a disposizione degli uffici di schede riepilogative di dettaglio sulle principali novità del codice appalti così come aggiornato dal Correttivo									
D	Adozione modificati	atti e procedure	15.03.25	15.03.25	31.12.25		Attività realizzata	SI/NO	In corso		
NOTE		Ad oggi studio e realizzazione di uno schema determina a contrarre per appalto di servizi a procedura aperta e bozza di lettera per gli uffici su tempistiche gara a procedura aperta									

Codice	obiettivo	13.1.1.2									
Titolo C	Obiettivo	PNRR: PROCEDURE D	I GARA SOPRA	SOGLIA CON	1UNITARIA						
Descrizi obiettiv		Garantire il corretto s dell'amministrazione	_	•	re di gara sop	ra soglia com	unitaria per la	realizzazion	e dei progetti		
Periodo	o di	2025			2026			2027			
attuazi	one	X			X						
Respon. obiettiv		Dr. Giorgio Bonaldo									
	Azioni prioritarie Inizio previsto Previsto Previsto Prevista Prev										
Α	atti di gar 31/12/20	elle procedure e degli ra a seguito modifiche 124 Correttivo al egli appalti	01.01.25	29.01.25	31.05.25	27.05.25	Grado di realizzo	100%	100%		
NOTE	disciplina affidame Inoltre da	si è emersa l'applicabilit re di gara e suoi allegati nti PNRR di servizi di ing all'analisi è emersa l'este e di affidamento indiper	i compatibilm egneria e arc ensione di alc	ente alla nori hitettura si ar une clausole i	mativa specifi oplicano le mo procedurali e	ca (a mero tit odifiche intro contrattuali g	colo esemplific dotte dal corre	ativo e non ettivo sull'eq	esaustivo, per gli uo compenso).		
В	Monitoraggio rispetto dei tempi procedure PNRR 01.01.25 01.01.25 31.12.26 Grado di realizzo 100%										
NOTE	Verifica del rispetto delle tempistiche per la fase di affidamento delle procedure PNRR pervenute al Servizio: nel primo semestre 2025 la gara relativa all'affidamento di servizi di ingegneria e architettura PNRR per direzione lavori, misura, contabilità e coordinamento sicurezza in fase di esecuzione per lavori inerenti all'aeroporto San Luca di Ferrara risulta conclusa nel rispetto delle tempistiche previste dal codice degli appalti.										

CdR 114 - Servizio Relazione con i Cittadini e il Territorio

	obiettivo	2.2.1.3									
	biettivo						RASTO AL DEGRADO U				
Descrizi obiettiv		Promuovere per animazione terr					la legalità e alla cittad pubblici.	inanza attiv	ra e consapevole,		
Periodo	di	2025				2027					
attuazio	one	X				X					
Respons obiettiv		Ing. Antonio Par	nti								
	Azioni pri	oritarie	Inizio previsto	Inizio effettivo	Fine prevista	Fine effettiva	indicatore	Valore atteso	Valore al 30.06.25		
А	nei progetti da presentare alla RER		01.01.25	01.01.25	30.04.25	30.04.25	Grado di realizzo	100%	100%		
NOTE											
В	Elaborazione dei progetti ed eventuale coinvolgimento di altri Servizi/Uffici interessati		01.05.25	01.05.25	30.06.25	30.06.25	Grado di realizzo	100%	100%		
NOTE											
С		e della	01.07.25		30.09.25		Grado di realizzo	100%			
NOTE											
D	attività d e di anim territoria collabora		01.01.25	01.01.25	31.12.25		Grado di realizzo	100%	50%		
NOTE											
E		ione delle ui temi della	01.01.26		31.12.27		Attività realizzata Anno 2026	SI/NO			
E .	sicurezza legalità	urbana e della	01.01.20		31.12.27		Attività realizzata Anno 2027	SI/NO			
NOTE											

Codice	obiettivo	8.1.1.1									
Titolo C	Obiettivo	SVILUPPO DEL PROG	GETTO "ANCO	RA CON LE I	FRAZIONI"						
Descriz obiettiv		Prosecuzione dell'a	ttività di asco	lto e coinvolg	imento dei ci	ttadini delle I	Frazioni.				
Periodo	o di	2025			2026			2027			
attuazi	ione	X		X					X		
Respon obiettiv		Ing. Antonio Parent	i								
	Azioni prioritarie		Inizio previsto	Inizio effettivo	Fine prevista	Fine effettiva	indicatore	Valore atteso	Valore al 30.06.25		
А	Analisi di contesto anche A attraverso gli strumenti e i canali che l'Amministrazione		01.01.25	01.01.25	31.12.25		Grado di realizzo	100%	50%		

	mette a disposizione del cittadino						
NOTE							
В	Individuazione di strategie di miglioramento della relazione tra cittadini e Comune, anche promuovendo momenti informativi e di ascolto	01.01.25	01.01.25	31.12.25	Attività realizzata	SI/NO	In corso
NOTE							
	Prosecuzione dell'attività di	01.01.25			Attività realizzata Anno 2026	SI/NO	
С	ascolto	01.01.26		31.12.27	Attività realizzata Anno 2027	SI/NO	
NOTE							

Codice (obiettivo	8.1.2.1								
Titolo O	biettivo	SVILUPPO DEL PI	ROGETTO "FR	AZIONI PER TU	JTTI"					
Descrizi obiettiv		Portare nelle fra dell'intrattenime		e ed eventi, in	modo da val	orizzarle ancl	ne dal punto d	li vista della sc	ocialità e	
Periodo	di	2025			202	6		2027		
attuazio	one	Х		X						
Respon: obiettiv		Ing. Antonio Par	enti							
Azioni prioritarie Inizio previsto effettivo prevista effettiva indicatore attes									Valore al 30.06.25	
А	A Pubblicazione di una manifestazione di interesse per l'erogazione di contributi, rivolta agli Enti del Terzo Settore e coordinamento delle fasi successive. Erogazione contributi		01.01.25	01.01.25	31.12.25		Grado di realizzo	100%	50%	
NOTE										
В			01.10.25		31.12.25		Grado di realizzo	100%		
NOTE										
	Prosecuzione studio di fattibilità per proporre		01 01 26				Attività realizzata Anno 2026	SI/NO		
С	iniziative che favoriscano la socialità nelle Frazioni		01.01.26		31.12.27		Attività realizzata Anno 2027	SI/NO		
NOTE										

Codice obiettivo	8.1.3.1
Titolo Obiettivo	SVILUPPO DEL PROGETTO "STORIE DI FRAZIONI"
Descrizione obiettivo	Valorizzare sia il protagonismo delle comunità che animano le Frazioni, sia i luoghi caratteristici del forese.

Periodo	o di	2025			2026			202	7
attuazio	one	X			Х			Х	
Respons obiettiv		Ing. Antonio Parent	i						
	Azioni prioritarie			Inizio effettivo	Fine prevista	Fine effettiva	indicatore	Valore atteso	Valore al 30.06.25
А	Ricerca ed individuazione A delle realtà con cui collaborare		01.01.25	01.01.25	30.06.25	30.06.25	Grado di realizzo	100%	100%
NOTE									
В	Progettazione di iniziative volte alla valorizzazione delle realtà del forese e delle loro potenzialità		01.07.25		31.12.25		Grado di realizzo	100%	
NOTE									
С	Prosecuzione studio di						Attività realizzata	SI/NO	
	iniziative di valorizzazione delle Frazioni		01.01.26		31.12.27		Attività realizzata	SI/NO	
NOTE									

CdR 131 - Servizio Bilancio, Contabilità e Personale

Codice	obiettivo	1.3.1.3										
	biettivo	STIMOLARE I	L RICAMBIO G	SENERAZIO:	NALE							
Descrizi obiettiv					mondo del lavo azione lavoro.	ro, partendo	dalla Pubblica Amministrazione, coi	n l'indizione	di nuovi			
Periodo	o di		2025				2026	2027				
attuazio	one		Χ		X							
Respon obiettiv		Dr. Giorgio B	onaldo									
	Azioni prioritarie Inizio previsto effettivo prevista Fine effettiva indicatore Valore atteso 30.06.25											
А	Espletamento procedure per nuovi Contratti di Formazione e Lavoro (previsti nel PIAO)		01.01.25	01.01.25	31.07.25	20.06.25	Grado di realizzo	100%	100%			
NOTE	amminis Funziona	trativi-Area Istr	ruttori), emar DD-1484 del	ate a dicer 11.07.2025	nbre 2024. Con è stata approva	DD-1044 del	ri tecnici- Area Funzionari e EQ- e p 22.05.2025 è stata approvata la gra coria finale dei 5 amministrativi CFL	aduatoria fii	nale dei 2			
							% assunzioni rispetto ai posti previsti nel PIAO Anno 2025	100%				
В		Assunzioni a tempo determinato con CFL 01.08.25			31.12.27		% assunzioni rispetto ai posti previsti nel PIAO Anno 2026	100%				
							% assunzioni rispetto ai posti previsti nel PIAO Anno 2027	100%				
NOTE												

Codice	obiettivo	4.5.1.1							
Titolo C	Obiettivo	PARI OPPORTUNI	TÀ SULL'ACCI	ESSIBILITÀ E IN	IFORMAZION	E PER TUTTO IL	. PERSONALE		
Descriz obiettiv		La promozione de tempestiva sulle disposizione dei d deve essere pron nell'orientament fondamentale è l	regole e sulle dipendenti pe nosso attrave o della scelta	procedure o er conciliare le erso intervent migliore, cas	perative inter e esigenze pe i informativi c o per caso. Al	ne dedicate ai rsonali con que ledicati, in mod fine di agevola	vari istituti di ass elle di servizio. Il do da facilitare il are i percorsi di ca	enza e ai vari p sostegno a situ personale dipe	ermessi a azioni vulnerabili ndente
Periodo	o di	2025			2026			2027	
attuazi	one	Х							
Respon obiettiv		Dr. Giorgio Bonal	do						
А	zioni prioritarie	e anno 2025	Inizio previsto	Inizio effettivo	Fine prevista	Fine effettiva	indicatore	Valore atteso	Valore al 30.06.25
А	sugli Istituti servizio per tempi di lav (ore studio, concorso, p motivi persi mediche, ed modalità di Formazione sui recenti i richiesta e u ferie solidal Regolamen al Lavoro da	oro e vita privata permessi ermessi per onali, per visite cc): criteri e fruizione. e e informazione stituti della utilizzo ore e	01.01.25	01.01.25	31.12.25		Grado di realizzo	100%	30%

NOTE	Nel primo semestre dell'anno in corso, le attività degli uffici competenti si sono concentrate principalmente sull'obiettivo della riorganizzazione del complesso sistema digitale del gestionale delle presenze/assenze/orari di lavoro del personale dipendente operando il passaggio dalla ditta GPI SPA alla ditta Maggioli SPA. Il passaggio al nuovo programma informatico di gestione ha creato innovazioni soprattutto sul piano della digitalizzazione della gestione delle richieste/permessi/autorizzazioni dei lavoratori. Con l'occasione è stato altresì avviato il percorso di revisione ed aggiornamento della disciplina interna degli istituti contrattuali, seppure nella cornice della vigente normativa e, in attesa dell'esito dell'attività di relazioni con le Organizzazioni sindacali in merito ad alcune tematiche (es buoni pasto e Lavoro agile). A conclusione di quest'ultima attività, saranno rese disponibili per i lavoratori dell'ente, pillole formative riguardanti i principali istituti di assenza. Si rende necessario proporre come termine ultimo la data del 30 giugno 2026.										
В	Promuovere e garantire la massima pubblicità e trasparenza delle procedure di mobilità, onde favorire la piena partecipazione degli interessati al fine di migliorare il benessere lavorativo inteso come equilibrio tra esigenze lavorative ed esigenze di vita privata.	01.01.25	01.01.25	31.12.25		Grado di realizzo	100%	50%			
NOTE	Nell'anno 2025 non sono state attivate procedure di mobilità interna. Si precisa che, in caso di attivazione di tali procedure, nell'intento di dare massima pubblicità alle stesse, è prassi consolidata darne informazione a tutto il personale tramite l'e-mail istituzionale "comunicazioni interne". Per quanto concerne le mobilità esterne, la pubblicità e le pari opportunità sull'evidenza dei bandi di selezione su tutto il territorio nazionale (ivi incluse le procedure di mobilità tra Enti) sono assicurate mediante la tempestiva pubblicazione degli stessi sul Portale Nazionale del reclutamento (inPA) del Dipartimento della Funzione Pubblica. Pertanto il dipendente pubblico interessato a partecipare a bandi di mobilità esterna, può consultare il sito in PA e accedere a tutti i bandi aperti, pubblicati dagli enti pubblici di tutta Italia. Tuttavia, nell'ottica di favorire le pari opportunità e la conciliazione dei tempi di vita e di lavoro, il Comune di Ferrara si adopera costantemente per individuare, caso per caso, soluzioni flessibili e sostenibili per entrambe le parti, di tipo conservativo del rapporto di lavoro del dipendente, che valorizzino la professionalità dello stesso pur andando incontro alle necessità contingenti; tali azioni si traducono in misure di work-life balance, come ad esempio concedere l'autorizzazione al lavoro da remoto. In ogni caso, se le esigenze del dipendente sono inconciliabili con quelle dell'amministrazione, quest'ultima si adopera per trovare una sua sostituzione, affinché il Dirigente di riferimento possa utilmente rilasciare il proprio nulla-osta alla mobilità presso altro ente.										
С	Innovazione modalità e funzionalità flusso informativo all'interno del Comune di Ferrara. Veicolare in maniera puntuale e trasparente il flusso delle informazioni e comunicazioni dell'Ente a tutto il personale di riferimento.	01.01.25	01.01.25	31.12.25		Grado di realizzo	100%	50%			
NOTE	In relazione a tale obiettivo, r dell'Ente, tramite l'e-mail istit singolo dipendente dell'applic gestionale delle presenze/ ass di sistema gestionale, e sono dipendenti sulle funzionalità d	uzionale delle ativo attualm enze/orari di l o state realizz	"Comunicazion ente in uso. avoro dal pre ate alcune p	oni interne", In particolare cedente al ni	ma anche attra e, nel mese di l uovo fornitore,	iverso il loro inse marzo, in conseg è stata curata la	rimento nella guenza del pas comunicazione	bacheca online del saggio del sistema e di tale passaggio,			
D	Progettazione del fascicolo della "formazione Personale" del singolo Dipendete attraverso il potenziamento del Portale del sistema telematico della Maggioli per aggiornare costantemente – e in autonomia - le proprie qualifiche professionali, gli attestati conseguiti, oltre ai Master di 1° e 2° Livello conseguiti.	01.01.25	01.01.25	31.12.25		Grado di realizzo	100%	30%			
NOTE	In relazione a tale obiettivo sono stati intrapresi studi di fattibilità con la Software House e sono stati promossi alcuni incontri con gli										

Codice o	obiettivo	4.5.1.2										
Titolo O	biettivo	DISCRIM		OLESTIA E VIO			NTO, PREVENZION MENTO AL BENESS					
Descrizi obiettiv		interessa - per situ - per situ - per situ comunq	are il persona uazioni di bur uazioni straor uazioni di disa	le dipendente n out, come c dinarie di stre gio psicologic con la logica	e per tre diver conseguenza ss dovuto ad o di singoli in della promoz	se categorie (di stress lavor eventi estern dividui deriva	di eventi: ro correlato (per c i (ad esempio le p nti da fattori indi;	l disagio o sofferenza individuale che pu ause diverse); andemie, i terremoti, le alluvioni); endenti dal luogo di lavoro, sui quali l'er contrasto al disagio e alla sofferenza cau				
Periodo		2025			2026				2027			
attuazio		X										
Respons Obiettiv		Dr. Gior	gio Bonaldo									
Δ	Azioni prior	itarie anno	2025	Inizio previsto	Inizio effettivo	Fine prevista	Fine effettiva	indicatore	Valore atteso	Valore al 30.06.25		
A	di base p Sportelli ai dipen Ferrara. Sportelli qualifica collabor professi (terza ri apposita che, su a	per la gestion di Ascolto denti del Co Istituire un di Ascolto ito, con la azione di u onista espe spetto all'e amente inca appuntame in carico il co	o dedicato comune di no n/una erto/a nte) aricato/a	01.01.25	01.01.25	31.12.25		Grado di realizzo	100%	50%		
NOTE	utilizzard Europed Respons che, con l'approv possibile	e allo scopo o, ma il set sabile ha fat nunque i te azione dei e aderire a	o eventuali for tennato di pr tto presente c empi di un pro progetti). In t qualche proge	ndi Europei. La ogrammazion che si potrebb getto europei cale studio di etto in atto pr	a responsabil de 2021-2027 e verificare co de l'erogazion fattibilità è st resso l'Aziend	e di tale U.O. è ormai alla on la RER di pe e dei fondi re ato coinvolto a USL o se fo	endo l'U.O. Proget ha riferito che i fo fine e i fondi sor otersi inserire nel lativi sarebbero n anche il Medico sse a conoscenza	ondi adatti sare no già stati tut la programmaz nolto lunghi (da Competente c	ebbero quell tti ripartiti d zione che si a a 6 mesi ad u dell'Ente per	i del Fondo Socia alla RER. La stes aprirà dal 2028, n in anno per vede verificare se fos:		
В	fondi nazionali. Al momento si si Aggiornamento costante del sito web del Comune di Ferrara – parte dedicata alle competenze e ruolo del CUG – con la pubblicazione delle		01.01.25	01.01.25	31.12.25		Grado di realizzo	100%	50%			
IOTE	delle riunioni del CUG. Nel primo semestre dell'anno in corso è stato garantito un aggiornamento costante del sito web del Comune di Ferrara – parte dedicata alle competenze e ruolo del CUG – con la pubblicazione delle normative di riferimento aggiornate, documentazione inerente alla materia trattata oltre ai verbali protocollati delle riunioni del CUG.											

Codice obiettivo	5.1.1.9								
Titolo Obiettivo	STRUMENTI PER COSTRUIRE IL FUTURO PRO	STRUMENTI PER COSTRUIRE IL FUTURO PROFESSIONALE DEI GIOVANI							
Descrizione obiettivo	Favorire il completamento dei percorsi di si scelte professionali dei giovani	Favorire il completamento dei percorsi di studi e l'acquisizione di conoscenze del mondo produttivo per agevolare le scelte professionali dei giovani							
Periodo di	2025	2026	2027						
attuazione	X	X							
Responsabile obiettivo Dr. Giorgio Bonaldo									
	ritarie Inizio Inizio previsto effettivo p	Fine Fine indicatore effettiva	Valore Valore al atteso 30.06.25						

A	Orientamento ai giovani rispetto alle possibilità di tirocini e	01.01.25	01.01.25	31.12.26		nr. di studenti supportati anno 2025	≥ 30	37		
A	di stage all'interno del Comune di Ferrara	e all'interno mune di Ferrara			nr. di studenti supportati anno 2026	≥ 30				
NOTE	In questa sessione è stato sociale)	o riportato il r	iumero comp	lessivo dei co	ntatti (di cui d	due relativi a Tirocini finaliz	zati a Prog	etto di inserimento		
	Rapporti con gli Istituti Universitari per la					nr. Progetti attivati anno 2025	≥ 25	34		
В	predisposizione di Progetti Formativi e la stipula di nuove convenzioni	01.01.25	01.01.25	31.12.26		nr. Progetti attivati anno 2026	≥ 25			
NOTE	In questa sezione sono st (Università di Padova, , U			-		i Universitari (30) con ASP	(1) e nuove	convenzioni 3		
C	Rapporti con le Scuole secondarie di II grado per attivare progetti di	01.01.25	01.01.25	31.12.26		nr. stage attivati anno 2025	≥ 6	3		
	Alternanza Scuola Lavoro	01.01.23	01.01.23	31.12.20		nr. stage attivati anno 2026	≥ 6			
NOTE	Al momento i Progetti Alternanza Lavoro hanno riguardato il Servizio Biblioteche, ed un Progetto Educativo sociale presso il Settore Servizi al Cittadino									

Codice	obiettivo	11.1.4.1								
Titolo C	Obiettivo	SICUREZZA SUL	LAVORO							
Descrizi	ione obiettivo	Attività di suppo dettate dal D.Lg		di lavoro per	l'adozione de	lle misure e d	degli adempimenti delle	disposizioni r	ormative	
Destada	dt	2025			20	26		20	027	
Perioac	di attuazione	Х			>	<		X		
Respon	sabile obiettivo	Dr. Giorgio Bon	aldo							
	Azioni priorit	arie	Inizio previsto	Inizio effettivo	Fine prevista	Fine effettiva	indicatore	Valore atteso al 31.12.25	Valore al 30.06.25	
							nr. Sopralluoghi anno 2025	≥ 20	14	
А	Attuazione dei s nelle sedi di cor		01.01.25	24.01.25	31.12.27		nr. Sopralluoghi anno 2026	≥ 20		
							nr. Sopralluoghi anno 2027	≥ 20		
NOTE										
		GIORNAMENTO					nr. DVR/PEI anno 2025	≥ 6	6	
В	di DVR/PEI di se competenza (De Valutazione dei	ocumento di	01.01.25	20.01.25	31.12.27		nr. DVR/PEI anno 2026	≥ 6		
	Emergenza Inte						nr. DVR/PEI anno 2027	≥ 6		
NOTE										
	Unico di Valuta						% attività realizzata su richieste ricevute anno 2025	100%	100%	
С	da Interferenza dei servizi	" su richiesta	01.01.25	18.03.25	31.12.27		% attività realizzata anno 2026	100%		
							% attività realizzata anno 2027	100%		
NOTE										
D	Prove di evacua nelle sedi di lav		01.01.25	28.01.25	31.12.27		% attività realizzata rispetto alle richieste ricevute	100%	85%	

	valutazione di particolari				Anno 2025		
	criticità riscontrate.				% attività realizzata rispetto alle richieste ricevute Anno 2026	100%	
					% attività realizzata rispetto alle richieste ricevute Anno 2027	100%	
NOTE							
	Predisposizione dei documenti atti alla formalizzazione delle				Attività realizzata Anno 2025	SI/NO	In corso
E	nomine da parte dei Datori di Lavoro dei Lavoratori addetti alla Gestione delle Emergenze nelle sedi oggetto di	01.01.25	14.01.25	31.12.27	Attività realizzata Anno 2026	SI/NO	
	aggiornamento del Piano di Emergenza Interno.				Attività realizzata Anno 2027	SI/NO	
NOTE							
	Organizzazione				Attività realizzata Anno 2025	SI/NO	In corso
F	dell'addestramento ai lavoratori addetti alle squadre di emergenza sull'utilizzo delle	01.01.25	28.01.25	31.12.27	Attività realizzata Anno 2026	SI/NO	
	centrali antincendio.				Attività realizzata Anno 2027	SI/NO	
NOTE							
					Attività realizzata Anno 2025	SI/NO	In corso
G	Monitoraggio, sostituzione o installazione della cartellonistica d'Emergenza.	01.01.25	07.05.25	31.12.27	Attività realizzata Anno 2026	SI/NO	
	sar canonistica a Emergenza.				Attività realizzata Anno 2027	SI/NO	
NOTE							

Codice	obiettivo	11.1.4.2							
Titolo C	Obiettivo	PIANO FORMA	TIVO IN MATE	RIA DI SICURE	ZZA SUL LAVO	DRO			
Descriz obiettiv		Analisi dei fabl lavoratori dell'		tivi e organizz	azione di un	piano format	ivo, in materia	a di sicurezza s	sui luoghi di lavoro per tutti i
Periodo	o di	2025					2027		
attuazi	one	X			Χ				X
Responsabile obiettivo Dr. Giorgio Bonaldo									
			Inizio previsto	Inizio effettivo	Fine prevista	Fine effettiva	indicatore	Valore atteso al 31.12.25	Valore al 30.06.25
	Realizza	Realizzazione di corsi sulla base delle maggiori criticità 01.01.25 emerse ed alle risorse				nr. Corsi anno 2025	≥ 14	14	
A	sulla maggior emerse		01.01.25	15.01.25	31.12.27		nr. Corsi anno 2026	≥ 14	
	stanziate						nr. Corsi anno 2027	≥ 14	
NOTE	NOTE								
B Monitoraggio interno della formazione dei lavoratori con conseguente		01.01.25	20.01.25	31.12.27		grado di realizzo anno 2025	100 %	50%	

	aggiornamento della banca dati del Servizio Prevenzione e Protezione, relativa ai corsi di formazione effettuati dai lavoratori in funzione degli adempimenti normativi e delle prescrizioni previste nel DVR e PEI.				grado di realizzo anno 2026 grado di realizzo anno 2027	100 %	
NOTE							
	Realizzazione di un archivio digitale				Grado di realizzo	5 %	4%
	individuale per ogni lavoratore che consenta di visualizzare				Grado di realizzo	10 %	
С	gli attestati in possesso del medesimo, finalizzato alla conservazione e consultazione di documenti riguardanti la formazione sulla sicurezza	01.01.25	20.01.25	31.12.27	Grado di realizzo	15 %	
NOTE							
	Avanzamento e implementazione della migrazione dei dati				Attività realizzata	SI/NO	In corso
	dall'archivio informatico (Sigma) al				Attività realizzata	SI/NO	
D	relativo alla sicurezza; al fine di portare a regime le diverse funzionalità nel nuovo software relativo alla sicurezza.	01.01.25	29.05.25	31.12.27	Attività realizzata	SI/NO	
NOTE							

Codica	obiettivo	11.1.4.3							
			DELLI 4 0010		0.051.01/0.444			10	
Titolo C	Obiettivo	AVANZAMENTO	DELL' AGGIO	KNAMENT	U DEL DVR MAN	SIONALE E PR	ROTOCOLLO SANITAR	10	
Descriz obiettiv			a Sicurezza al	fine di stin	nare correttame	nte il grado d	zione, Medici Compe di rischio connesso al		
Periodo	o di		2025			2026		20	027
attuazi	one		Χ			Χ			X
	Responsabile obiettivo Dr. Giorgio Bonaldo								
	Azioni prioritarie Inizio Inizio effett					Fine effettiva	indicatore	Valore atteso al 31.12.25	Valore al 30.06.25
	incontri per	azione degli riodici del tavolo		12.05.25			grado di realizzo anno 2025	20%	10%
А	DDL) per	PP, M.C., RLS,	01.01.25		31.12.27		grado di realizzo anno 2026	20%	
	presentazione/condivisione dell'aggiornamento del DVR mansionale e del protocollo sanitario.						grado di realizzo anno 2027	20%	
NOTE									
В	Avanzamen		01.01.25	20.04.2	21 12 27		grado di realizzo anno 2025	20%	10%
В	00	dell'aggiornamento delle 01.01.25 30 valutazioni dei rischi	.25 30.04.25 31.12.27			grado di realizzo anno 2026	60%		

connessi alle diverse mansioni.		grado di realizzo anno 2027	80%	
NOTE				

Codice	ce obiettivo 11.2.7.2									
	Obiettivo		NTO INFORM	ATIZZAZIONF	DELLA GESTIO	ONF DFLL'INV	/ENTARIO DEI BENI MOBI	11.1		
Descrizi obiettiv	ione	Gestione a reg								
Periodo	o di	2025			202	26			2027	
attuazi	one	X			Х					
Respon. obiettiv		Dr. Giorgio Bor	naldo							
	Azioni prio	ritarie	Inizio previsto	Inizio effettivo	Fine prevista	Fine effettiva	indicatore	Valore atteso	Valore al 30.06.25	
А	Formazio comunali	one addetti i	01.10.25		31.12.25		Attività realizzata	SI/NO		
NOTE										
В	Digitalizzazione atti di		01.10.25		31.12.25		% atti digitalizzati sul totale atti	100%		
NOTE										
С	Ricogniziono mobili inseriti gestional	esistenti e nel software	01.07.25		28.02.26		Attività realizzata	SI/NO		
NOTE										
D		ne calcolo imento su sw illa tipologia di	01.03.26		31.03.26		Attività realizzata	SI/NO		
NOTE										
E		mento già o finora non su sw gestione	01.03.26		31.03.26		Attività realizzata	SI/NO		
NOTE										

Codice	obiettivo	11.2.7.3									
Titolo Obiettivo		ADEGUAMENTO STRUTTURA ORGANIZZATIVA									
Descrizione obiettivo		Prosecuzione dell'adeguamento della struttura comunale nell'ottica di un progressivo snellimento degli assetti organizzativi									
Periodo di			2025		2026				2027		
attuazi	ione		Χ		X				X		
Responsabile obiettivo		Dr. Giorgio Bonaldo									
			Inizio previsto	Inizio effettivo	Fine prevista	Fine effettiva	indicatore	Valore atteso	Valore al 30.06.25		
	Predisposizione proposta/e, a supporto della Direzione Generale, per l'adeguamento della struttura organizzativa,						Attività realizzata Anno 2025	SI/NO	In corso		
А			01.01.25	1.25 01.01.25	31.12.27		Attività realizzata Anno 2026	SI/NO			

	e attuazione delle determinazioni organizzative dell'amministrazione (decreti dirigenziali e interpelli EQ attuativi)			Attività realizzata Anno 2027	SI/NO			
NOTE	Nell'anno in corso, l'Amministrazione, insediatasi nel 2024, ha completato lo staff di diretta collaborazione degli amministratori, provvedendo, ai sensi dell'art. 90 del D. Lgs. 267/2000, ad acquisire, previa emanazione di avviso pubblico di selezione, la figura professionale di natura fiduciaria del "Capo di Gabinetto", assunto con contratto di lavoro a tempo determinato fino alla scadenza del mandato del Sindaco. Nell'anno 2025 è stata aggiornata la macrostruttura organizzativa con deliberazione di G.C. n. 227 del 27.05.2025. Conseguentemente l'amministrazione ha provveduto a definire l'impianto organizzativo di vertice mediante:1) emanazione dell'interpello interno rivolto ai dirigenti dell'ente per il conferimento dei nuovi incarichi dirigenziali (Avviso prot. 106344 del 05.06.2025); 2) in esito all'interpello,							

l'amministrazione ha provveduto a definire l'impianto organizzativa con deliberazione del dell'interpello interno rivolto ai dirigenti dell'ente per il conferimento dei nuovi incarichi dirigenziali (Avviso prot. 106344 del 05.06.2025); 2) in esito all'interpello, conferimento dei nuovi incarichi dirigenziali con decreto sindacale n. 03/Dir/2025, prot. 119730 del 25/06/2025, con decorrenza dal 01.07.2025 e fino alla scadenza del mandato sindacale; 3) nelle more della definizione della micro-organizzazione e dell'assetto degli incarichi di Elevata Qualificazione, alla proroga delle EQ fino al 30.09.2025.

Codice	11.2.7.4									
obiettivo Titolo Obiettivo	DIGITALIZZAZIONE GESTIONE GIURIDICA DEL PERSONALE									
Descrizione obiettivo	potenziare le funzionalità del programma di gestione delle presenze/assenze/orari di lavoro e formare a tali potenzialità i referenti per la gestione del personale ed i dipendenti.									
Periodo di	2025			2026			2027			
attuazione X										
Responsabile obiettivo	Dr. Giorgio Bonaldo									
	Azioni prioritarie	Inizio previsto	Inizio effettiv		Fine prevista	Fine effettiva	indicator	e Valore atteso	Valore al 30.06.25	
А	Perfezionamento delle funzionalità del programma di gestione delle presenze/ assenze/ orari di lavoro, sperimentando e richiedendo alla ditta di svilupparne le potenzialità dello stesso al fine di conseguire la più ampia digitalizzazione dei processi di gestione del personale in tale ambito	01.01.25	01.01.2	25	31.12.25		Grado di realizzo	100%	50%	
NOTE	Nel primo semestre 2025, in conseguenza del passaggio del sistema di gestione delle presenze/assenze/orari di lavoro, dall'applicativo fornito dalla ditta G.P.I. SPA, all'applicativo fornito dalla Ditta Maggioli SPA, sono state poste in essere tutte le azioni atte a consentire la transizione dalla cartolarizzazione, alla digitalizzazione dei processi di gestione giuridica del personale. Tale attività, già, in parte, intrapresa negli anni precedenti, ha comportato e comporterà un notevole impegno da parte degli uffici nel corso dell'anno, allo scopo di adattare le soluzioni proposte dalla ditta alle particolarità derivanti sia dall'organizzazione interna dell'Ente, che alle peculiarità delle funzioni svolte dai singoli servizi. Si pensi ad esempio, alla complessa strutturazione delle attività che fanno capo al Corpo di Polizia locale e dei Servizi educativi e scolastici. A tale scopo è stato realizzato fino alla data del 30.06.2025 un costante raffronto del personale degli uffici competenti con i referenti della ditta subentrante, sia on site , che da remoto attraverso call conference, ma soprattutto attraverso un incessante scambio di e-mail, al fine di risolvere problematiche contingenti.									
В	Formazione/informazione per referenti e dipendenti in merito alle potenzialità del nuovo programma di gestione delle presenze/assenze/orari di lavoro, per consentire la fruibilità delle soluzioni e degli strumenti creati allo scopo.	01.01.25	01.0		31.12.25		Grado di realizzo	100%	50%	
NOTE	La formazione di tutti i soggetti destinatari del nuovo programma di gestione del personale è avvenuta in momenti differenti. Gli operatori del Servizio Personale, i primi ad essere formati alle funzionalità dei nuovi programmi, hanno promosso ed affiancato l'attività della ditta subentrante nella formazione dei referenti per la gestione del personale presso le singole unità organizzative. In prossimità del varo del nuovo programma di gestione sono state inviate, dal Servizio Personale, tramite l'indirizzo "Comunicazioni Interne", a tutti i lavoratori presso il Comune di Ferrara (Personale del Comparto, Dirigenti, lavoratori in somministrazione, in comando) non solo le informazioni in merito alla decorrenza del cambio del sistema finora in uso, ma anche diversi brevi video tutorial illustranti le modalità di fruizione delle soluzioni applicative. A questa prima, collettiva, formazione di									

base, ha fatto seguito una formazione " sul campo" dei soggetti interessati, poiché, a coloro i quali hanno fatto pervenire ad un "alias" (appositamente creato allo scopo) richieste di chiarimenti o hanno rappresentato specifiche esigenze, sono state fornite via e-mail o telefonicamente, in modo sistematico e puntuale, specifiche informazioni sull'utilizzo delle funzionalità del nuovo programma o sulla la possibilità di implementare tali funzionalità.

- "	11.00	44.000							1
	obiettivo	11.2.7.5							
	biettivo	INTEGRAZ	IONE TRA FAS	CICOLO DEL E	IPENDENTE (.	IPERS) E FASCICOLO	AKCHIVISTICO (JE	DEMOS)	1
Descrizi obiettiv		Trasforma	zione degli at	tuali fascicoli	documentali	in fascicoli archivisti	ici		
Periodo		2025			2026			202	7
attuazio		X							
Responsabile obiettivo Dr. Giorgio Bonaldo									
	Azioni priorita	arie	Inizio previsto	Inizio effettivo	Fine prevista	Fine effettiva	indicatore	Valore atteso	Valore al 30.06.25
А	Attivazione test dell'int tra fascicol dipendente fascicolo ar (JDEMOS)	egrazione o del e (JPERS) e	01.01.25	01.01.25	31.03.25	31.03.25	Attività realizzata	SI/NO	SI
NOTE	Attività effe	ettuata entro	la data previ	sta					
В	Fase di mo titolario de protocollo ambiente d	l in	01.04.25	01.04.25	31.05.25	31.05.25	Attività realizzata	SI/NO	SI
NOTE	Attività effe	ettuata entro	la data previ	sta					
С	Conversion attuali fasc documenta fascicoli ard da parte de software h	icoli ali in chivistici ella	01.05.25	01.05.25	31.05.25	31.05.25	Attività realizzata	SI/NO	SI
NOTE	Attività effe	ettuata entro	la data previ	sta					
D	Formazione dipendenti del servizio e messa a r nuovo siste integrato d fascicolazio JPERS/JDEN	delle UO personale regime del ema i	01.06.25	01.06.25	31.12.25		Attività realizzata	SI/NO	In corso
NOTE			iziata dalla da	ata prevista			1		

Codice	obiettivo	11.2.7.6								
Titolo C	Obiettivo	SUPPORTO AL PR FINANZIARIA	OCESSO DECIS	SIONALE DELL	'AMMINISTRA	AZIONE IN MA	ATERIA DI POLITI	CA FISCALE E	DI PROGRAMMAZIONE	
Descrizi obiettiv		Elaborazione pro impatto sulle alte					elazione alle scel	lte dell'ammi	nistrazione e stime di	
Periodo	o di	2025			2026			2027		
attuazione X X							X			
Respon: obiettiv		Dr. Giorgio Bona	ldo							
			Inizio previsto	Inizio effettivo	Fine prevista	Fine effettiva	indicatore	Valore atteso	Valore al 30.06.25	
	Acquisizione del fabbisogno in termini di						Attività			
	servizi e						realizzata Anno 2025	SI/NO	In corso	
А	dimensia finanzia entro tre	onamento rio degli stessi, e mesi enti la data	01.01.25	01.01.25	31.12.27		. canzzata	SI/NO SI/NO	In corso	

NOTE	Attività completata per il bi Nessuna criticità è finora er		sione 2025-2	027. Da fine	agosto si avv	ierà quella per il l	bilancio di p	revisione 2026-2028.
	Analisi delle scelte in ambito fiscale e tariffario del Comune di Ferrara,					Attività realizzata Anno 2025	SI/NO	In corso
В	entro tre mesi antecedenti la data prevista per l'approvazione del	01.01.25	01.01.25 31.12.27		Attività realizzata Anno 2026	SI/NO		
	bilancio entro due mesi antecedenti la data prevista per l'approvazione del bilancio					Attività realizzata Anno 2027	SI/NO	
NOTE	Attività completata per il bi Nessuna criticità è finora er		isione 2025-2	027. Da fine	agosto si avv	ierà quella per il l	bilancio di p	revisione 2026-2028.
	Confronto con l'amministrazione per la					Attività realizzata Anno 2025	SI/NO	In corso
С	definizione della politica fiscale e tariffaria, entro un mese antecedente la data prevista per	01.01.25	01.01.25	31.12.27		Attività realizzata Anno 2026	SI/NO	
	l'approvazione del bilancio					Attività realizzata Anno 2027	SI/NO	
NOTE	Attività completata per il bi Nessuna criticità è finora er		sione 2025-2	027. Da fine	agosto si avv	ierà quella per il	bilancio di p	revisione 2026-2028.

Codice	obiettivo	11.2.7.7	11.2.7.7 PROGRAMMAZIONE DELLA GESTIONE DI CASSA											
Titolo C	Obiettivo	PROGRAMMA	ZIONE DELLA	GESTIONE D	CASSA									
Descrizi obiettiv		Programmare Comune.	e e assicurare	la disponibili	tà di cassa pe	r il Comune ϵ	e per gli Enti esecutori di o	opere pubblic	he per conto del					
Periodo	o di	2025			20.	26		2027						
attuazi	one	X		X										
Respon obiettiv														
	Azioni prio	ritarie	indicatore	Valore atteso	Valore al 30.06.25									
	Programmazione dei flussi di cassa tenuto conto del fabbisogno del Comune di Ferrara e degli gli Enti esecutori di opere pubbliche per conto del Comune.				28.02		Attività realizzata Anno 2025	SI/NO	SI					
А			01.01	01.01		25.02	Attività realizzata Anno 2026	SI/NO						
							Attività realizzata Anno 2027	SI/NO						
NOTE	Programi	mazione approva	ata con delibe	era di Giunta	comunale n. 7	70 del 25 febl	braio 2025							
							Nr. aggiornamenti Anno 2025	3	1					
В	Aggiorna trimestra cassa	mento le dei flussi di	01.01.25	01.01	31.12.27		Nr. aggiornamenti Anno 2026	3						
							Nr. aggiornamenti Anno 2027	3						
NOTE	_	no aggiornamento approvato con determinazione n. 837 del 18 aprile 2025. Secondo aggiorn erminazione n. 1513 del 15 luglio 2025. Nessuna criticità è finora emersa.							con					
С	Eventual favore de esecutor	-	01.01.25	01.01.25	31.12.27		Attività realizzata Anno 2025	SI/NO	In corso					
	pubbliche	e per conto une, secondo	01.01.25	01.01.25	31.12.27		Attività realizzata Anno 2026	SI/NO						

	quanto previsto dal Regolamento di Contabilità			Attività realizzata Anno 2027	SI/NO	
NOTE	Attività di verifica delle necessità finora emersa.	avviata da gennaio e sempre i	n corso. Finora	a non si è avuto bisogno c	li intervenire.	Nessuna criticità è

Codice obiettivo Titolo Obiettivo Descrizione obietti Periodo di attuazione Responsabile obiettivo Azioni prio Adioni prio	Digitalizza contrattu	are dei fascico	oli del persor	nale, garanter											
Descrizione obietti Periodo di attuazione Responsabile obiettivo Azioni prio Definizio modulo sommin	Digitalizza contrattu	are dei fascico ali e di carrier	oli del persor	nale, garanter											
Periodo di attuazione Responsabile obiettivo Azioni prie Definizio modulo sommin	contrattu	ali e di carrier			nda l'incarimanta		IMPLEMENTAZIONE DEI DATI NEL FASCICOLO DEL PERSONALE DI TUTTI I DIPENDENTI DELL'ENTE								
Azioni prio	2	025		del personale, garantendo l'inserimento e l'aggiornamento tempestivo dei dati anagra li ciascun dipendente dell'Ente.											
Responsabile obiettivo Azioni pridi modulo sommin				2026		20	27								
obiettivo Azioni prie Definizie modulo sommin		Χ		Χ											
Definizio modulo sommin	Dr. Giorgi	o Bonaldo													
modulo sommin		Inizio previsto	Inizio effettivo	Fine prevista	Fine effettiva	indicatore	Valore atteso	Valore al 30.06.25							
	da iistrare ai	01.01.25	01.01.25	30.06.25	30.05.25	Attività realizzata	SI/NO	SI							
NOTE															
modulo	o telematico	01.07.25		30.09.25		n. moduli raccolti	≤ 90%								
NOTE															
Adegua	mento fascicoli	01.10.25		31.12.26		% fascicoli del personale adeguati anno 2025	30%								
del pers	onale	01.10.25		31.12.20		% fascicoli del personale adeguati anno 2026	100%								
NOTE						a11110 2020									

Codice obiettivo	11.2.7.9	11.2.7.9									
Titolo Obiettivo	MIGLIORARE LA PROGRAI CONTINUI INTERVENTI LE			ELLA SPESA DI	PERSONALE G	ARANTENDO TEMPES	TIVITÀ E COI	IFORMITÀ AI			
Descrizione obiettivo	Potenziare i processi di pi adeguamento rapido e pu					•					
Periodo di	2025				2026		2	027			
attuazione	X							Χ			
Responsabile obiettivo	Dr. Giorgio Bonaldo										
Az	ioni prioritarie	Inizio previsto	Inizio effettivo	Fine prevista	Fine effettiva	indicatore	Valore atteso	Valore al 30.06.25			
	Monitoraggio continuo delle novità legislative e adeguamento					Tempo di adeguamento procedure Anno 2025	≤1 mese	20 giorni			
А	immediato delle procedure di programmazione, gestione e	01.01.25	01.01.25	31.12.27		Tempo di adeguamento procedure Anno 2026	≤1 mese				
	monitoraggio della spesa di personale					Tempo di adeguamento procedure	≤1 mese				

						Anno 2027		
NOTE	Il Decreto Legge n. 25 di amministrazioni", convert retributivo del pubblico in limiti stabiliti dal Dlgs 75/ dell'Ente.	ito in legge, o npiego preven	con modificazi ido la possibilit	oni, il 9 maggi à di incremen	io 2025, n. 69 tare il fondo ri	, ha introdotto impo sorse decentrate deg	rtanti novità Ili Enti Locali	sul sistema in deroga a
	Revisione periodica dei piani di assunzione e					Attività realizzata Anno 2025	SI/NO	In corso
В	del fabbisogno di personale in funzione dei vincoli normativi,	01.01.25	01.01.25	31.12.27		Attività realizzata Anno 2026	SI/NO	
	sulla base del Rendiconto finanziario					Attività realizzata Anno 2027	SI/NO	
NOTE	Il primo aggiornamento de	el PIAO è stato	approvato in	data 08 aprile	2025, nel risp	etto dei vincoli norma	ativi vigenti.	
	Produzione di report per monitorare il trend della spesa di personale in corso d'anno	01.01.25	01.01.25	31.12.27		Attività realizzata Anno 2025	SI/NO	In corso
С						Attività realizzata Anno 2026	SI/NO	
	III coiso d'aiiilo					Attività realizzata Anno 2027	SI/NO	
NOTE	Le novità legislative del dl gennaio 2025 hanno reso Tali strumenti, basati su in e di orientare le decisioni garantire il rispetto dei lin efficienza amministrativa.	necessario la ndicatori aggio strategiche in niti di finanza p	produzione di rnati e confror materia di ges	report analitic nti storici, perr tione del pers	i finalizzati a m nettono di ind onale. Il monit	nonitorare il trend de ividuare tempestivan oraggio costante con	lla spesa di p nente eventu sente inoltre	ersonale. Jali criticità e di
D	Determinare l'impatto economico derivante dall'applicazione dei	01.01.26		21 12 27		Attività realizzata Anno 2026	SI/NO	
	nuovi CCNL sulla spesa complessiva di personale.	01.01.26		31.12.27		Attività realizzata Anno 2027	SI/NO	
NOTE								

Codice	obiettivo	11.2.7.10										
Titolo C	Obiettivo	DIGITALIZ	ZAZIONE DEL	LE SCHEDE D	I VALUTAZIONE	DEL PERSONA	LE DIPENDENT	E				
Descriz obiettiv		semplific	mplementare un sistema digitale per la gestione e la raccolta delle schede di valutazione del personale, al fine di semplificare e velocizzare il processo di valutazione, garantire maggiore trasparenza, ridurre il margine di errore umano e migliorare l'efficienza delle risorse dedicate a questa attività.									
Periodo	o di		2025			2026			2027	'		
attuazi	one		X X									
Respon obiettiv		Dr. Giorgio Bonaldo										
		arie	Inizio previsto	Inizio effettivo	Fine prevista	Fine effettiva	Indicatore		Valore atteso	Valore al 30.06.25		
А	per la digitalizz delle sch valutazio l'avvio de	ede di	01.01.25	01.01.25	31.05.25 % schede digitalizzate rispetto al totale schede valutazione					100%		
	Noll'amb	Nell'ambito dell'attuazione del progetto strategico di digitalizzazione dell'Ente, a partire dal mese di gennaio 2025 si sono svolti una serie di incontri tecnici tra il personale dell'Ente e i sistemisti della Software house. L'obiettivo principale di tali incontri è stato quello di analizzare, progettare e avviare il processo di digitalizzazione delle schede di valutazione del personale, con particolare riferimento alla realizzazione delle schede di valutazione per Area Professionale.										

Note Note	В	Configurazione e personalizzazione della piattaforma Jsmart Valutazione per adattarla alla struttura organizzativa e al sistema di performance dell'Ente	01.01.25	01.01.25	31.10.25	31.03.25	Grado di realizzo	100%	100%
dirigenti sulle funzionalità della punzionalità della punzionalità della punzionalità della punzionalità della punzionalità della punzionalità di gestione delle valutazioni. NOTE E stato predisposto un manuale operativo a supporto delle attività di formazione rivolte al personale dirigenziale, finalizzato a garantire un utilizzo corretto ed efficace della piattaforma di valutazione del personale dipendente. Compilazione di tutte le schede di valutazione del personale di coinvolto e pubblicazione delle schede all'interno del portale della dipendente delle schede di dipendente della piattaforma di valutazione del personale di propria competenza all'interno del portale della dedicato. Contestualmente, l'Unità Organizzativa responsabile del procedimento ha avviato i primi test funzionali per la pubblicazione massiva dei documenti nel portale del dipendente, al fine di verificarne la corretta visualizzazione e accessibilità da programmazione del modulo Ismart per migliorarne la facilità d'uso, l'efficacia e l'integraziane con il modulo jsmart per griggiorarne la rogrammazione. NOTE Consolidamento del sistema di valutazione di sistema di valutazione di produlo sismart per migliorarne la rogrammazione. Ottimizzazione del modulo jsmart per griggiorarne al rogrammazione. NOTE Consolidamento del sistema di valutazione di sistema di valutazione di sistema di valutazione di la rogrammazione. NOTE Consolidamento del sistema di valutazione di produlo jsmart con l'introduzione di analisi del dati e	NOTE	organizzativa dell'Ent esistenti e il nuovo al particolare: il mapping del il'allineamento la verifica dell dell'Ente; Le prove hanno cons	e al modulo ' oplicativo des lle unità organ o dei dati anag a corretta att entito di indiv	'JSmart Valut tinato alla ge nizzative e de grafici e funzi ribuzione dei riduare event	azione", con l' stione delle sc lle posizioni di onali del perso profili "valuta uali criticità le	obiettivo di ver hede di valutaz ruolo all'interr nale valutato; tore" e "valuta	ificare la corretta integraz cione del personale. Le atti no della piattaforma; to", in conformità con la st	ione tra i siste vità hanno rig ruttura gerar	emi informativi guardato in chica e funzionale
Compilazione di tutte le schede di valutazione del personale dipendente.	С	dirigenti sulle funzionalità della piattaforma e sulle nuove modalità di gestione delle	01.04.25	01.04.25	31.10.25	31.05.25	rispetto al totale	≥ 50%	100%
tutte le schede di valutazione del personale coinvolto e pubblicazione delle schede all'interno del portale del dipendente NOTE NOTE E Consolidamento del programmazione. Consolidamento del sistema di valutazione con il modulo jsmart con l'introduzione di modulo Jsmart con l'introduzione di modulo Jsmart con l'introduzione di malisi dei dati e Consolidamento del sistema di valutazione con l'introduzione di analisi dei dati e Tutte le schede di valutazione del portale del propria competenza all'interno del portale del dipendente, l'Unità Organizzativa responsabile del procedimento ha avviato i primi test funzionali per la pubblicazione massiva dei documenti nel portale del dipendente, al fine di verificarne la corretta visualizzazione e accessibilità da parte degli interessati. E Consolidamento del sistema di valutazione con il modulo jsmart programmazione. NOTE Consolidamento del sistema di valutazione di n. report realizzati n. 2 In report realizzati n. 2	NOTE							irigenziale, fii	nalizzato a
del portale dedicato. Contestualmente, l'Unità Organizzativa responsabile del procedimento ha avviato i primi test funzionali per la pubblicazione massiva dei documenti nel portale del dipendente, al fine di verificarne la corretta visualizzazione e accessibilità da parte degli interessati. Ottimizzazione del modulo Jsmart per migliorarne la facilità d'uso, l'efficacia e l'integrazione con il modulo jsmart programmazione. NOTE Consolidamento del sistema di valutazione tramite il modulo Jsmart con l'introduzione di analisi dei dati e al l'acceptato del modulo Jsmart programmazione. n. implementazioni introdotte n. 2 n. report realizzati n. 2	D	tutte le schede di valutazione del personale coinvolto e pubblicazione delle schede all'interno del portale del	01.10.25	01.06.25	31.03.26	31.05.25	Anno 2025 Grado di realizzo		100%
modulo Jsmart per migliorarne la facilità d'uso, l'efficacia e l'integrazione con il modulo jsmart programmazione. NOTE Consolidamento del sistema di valutazione tramite il modulo Jsmart con l'introduzione di analisi dei dati e n. implementazioni introdotte n. 2 31.12.26 31.12.27 n. report realizzati n. 2	NOTE	del portale dedicato. pubblicazione massiv	Contestualme ra dei docume	ente, l'Unità (Organizzativa r	esponsabile de	l procedimento ha avviato	i primi test f	unzionali per la
Consolidamento del sistema di valutazione tramite il modulo Jsmart con l'introduzione di analisi dei dati e		modulo Jsmart per migliorarne la facilità d'uso, l'efficacia e l'integrazione con il modulo jsmart	01.01.26		31.12.26			n. 2	
del sistema di valutazione tramite il modulo Jsmart con l'introduzione di analisi dei dati e	NOTE								
Tepore aranzati.	F	del sistema di valutazione tramite il modulo Jsmart con l'introduzione di	01.01.27		31.12.27		n. report realizzati	n. 2	
NOTE	NOTE								

Codice obiettivo	11.2.7.11							
Titolo Obiettivo	VALORIZZAZIONE E FIL CONTRATTAZIONE DEC		DELLE RISORS	E UMANE AT	TRAVERSO L'A	TTUAZIONE DEGLI INTE	ERVENTI PRI	EVISTI NELLA
Descrizione obiettivo	Implementare azioni e attraverso l'applicazior lavoro motivante, orier	ne delle previsi	oni contenute	nella contratt	azione decent	rata. L'obiettivo è prom		
Periodo di	202	5			2026		2	2027
attuazione	X			Χ				
Responsabile obiettivo	Dr. Giorgio Bonaldo							
		Inizio previsto	Inizio effettivo	Fine prevista	Fine effettiva	indicatore	Valore atteso	Valore al 30.06.25
А	Elaborazione di proposte basate sull'analisi di benchmarking con altri Enti, finalizzate a promuovere forme di incentivazione del personale.	01.01.25	01.01.25	31.12.25	13.06.25	Nr. interventi realizzati rispetto a quelli programmati.	≥1	1
NOTE	E' stata effettuata un'ar del personale.	nalisi di benchr	narking tra i c	omuni capolud	ogo della Regio	ne Emilia Romagna sull	e politiche o	li gestione
	Dare attuazione agli interventi previsti					riduzione del turnover e aumento del tasso di retention Anno 2025	< 10%	4%
В	nella contrattazione decentrata, attraverso l'identificazione delle metodologie, al fine di accrescere la	01.01.25	01.01.25	31.12.27		riduzione del turnover e aumento del tasso di retention. Anno 2026	< 10%	
	retention del					riduzione del turnover e aumento del tasso	< 10%	
	personale					di retention Anno 2027	< 10%	

Codice obiettivo	11.2.7.12							
Titolo Obiettivo	POTENZIAI	MENTO DELLE	FUNZIONALI	TÀ DEL SOFT\	NARE PER LA	GESTIONE ECONOMIC	A DEL PERSONALE D	DIPENDENTE
Descrizione obiettivo	dell'Ente, stipendi, g L'obiettivo approvazio trasparenz Questi pro il co l'imi la co	digitalizzando razie all'ausili principale di principale ric ra delle opera cessi potranr stante monito mediata verifi	o ed innovan o delle funzio quest'ultima hieste di rim zioni. no garantire: oraggio delle ica della cong digitale della	do anche le onalità presen nuova moda aborso spese spese; ruità dei rimb documentazi	procedure d iti sul Portale lità operativa legate alle porsi secondo	omica del personale, i comunicazione tra del Dipendente. è quello di automati trasferte dei dipend le Policy dell'Ente;	il Dipendente e l'u	fficio preposto agli raccolta, gestione e
Periodo di	2025			202	6		20	027
attuazione	X			Х				
Responsabile obiettivo	Dr. Giorgio	Bonaldo						
	tarie	Inizio previsto	Inizio effettivo	Fine prevista	Fine effettiva	indicatore	Valore atteso	Valore al 30.06.25

	Prosecuzione degli interventi di					% Check Voci Economiche	80%	80%
A	personalizzazione e perfezionamento della procedura per la gestione economica del Personale, in particolare le voci stipendiali legate al salario accessorio.	01.01.25	01.01.25	31.12.26		% Check Voci Economiche Anno 2026	100%	
NOTE	le voci economiche co regole di calcolo gene procedura. Per accom	ollegate al sal rate dalla pro npagnare que nica e Gestior	ario accessor cedura. Dove sta fase di tra	io (quali strac possibile, è st ansizione, è st	ordinari, inde ato ideato ec tato costituit	ze/assenze, è stata condotta u nnità di turno, ecc.), con parti l'implementato l'automatismo o un team di lavoro dedicato, collaboratori della Business Un	colare atte direttame composto	nzione alle relative nte all'interno della da personale delle
В	Introduzione di una modalità operativa interamente digitalizzata di trasmissione della documentazione relativa ai rimborsi per le spese di trasferta dei dipendenti, tramite documenti editabili ed il sistema di protocollazione interna (Sicraweb EVO), che garantirà il monitoraggio e la gestione delle pratiche migliorando la tracciabilità e la conservazione dei documenti.	01.02.25	01.02.25	31.12.25	20.05.25	% pratiche digitalizzate rispetto al totale pratiche	100%	100%
NOTE	trasmissione della doc previsto l'eliminazione interna (EVO). I Dipen- stati resi disponibili si	cumentazione e della conseg denti sono sta a nella pagina tiva si è resa a	e relativa alle gna in formato ati informati a a web dedica ancora più ne	trasferte ed a cartaceo o ti ttraverso app ta alla modul cessaria in coi	alle richieste ramite e-mail osita nota int istica, sia nel	nte, è stata introdotta una nu di rimborso spese da parte de l interna, a favore dell'utilizzo terna (mail del 20.05.25), ed i la bacheca del portale dei dip delle recenti disposizioni norm	el personal esclusivo d moduli edit pendenti. L'	e. Tale modalità ha ella protocollazione abili necessari sono adozione di questa
С	Analisi di fattibilità tecnico/economica per l'implementazione della funzionalità presente sul portale del dipendente legata ai rimborsi trasferta dei Dipendenti: Analisi tecnica fattibilità-1° step	01.11.25		31.12.25		Attività realizzata	SI/NO	
NOTE								
D	Analisi di fattibilità tecnico/economica per l'implementazione della funzionalità presente sul portale del dipendente legata ai rimborsi trasferta dei Dipendenti: Analisi tecnico/	01.01.26		30.06.26		Attività realizzata	SI/NO	

NOTE	economic fattibilità	a di												
Codice	obiettivo	13.1.1.3												
Titolo C	Dbiettivo													
	Descrizione obiettivo													
Periodo) di	202.	5			2026			2027					
attuazio	one	X		X										
Respon. obiettiv		Dr. Giorgio Boi	naldo											
		ritarie	Inizio previsto	Inizio effettivo	Fine prevista	Fine effettiva	indicatore	Valore atteso	Valore al 30.06.25					
	supporto	confronto e del settore					Attività realizzata Anno 2025	SI/NO	In corso					
А	merito agl economic fiscali rifei progettua	o-finanziari e	01.01.25	01.01.25	30.06.26		Attività realizzata Anno 2026	SI/NO						
NOTE	Attività ini	ziata da gennaio	e regolarmen	te in corso. N	essuna critici	tà è finora em	ersa.							

CdR 132 - Servizio Risorse Tributarie

	obiettivo	1.1.2.4							
Titolo O	biettivo	ATTIVITÀ E	DI RECUPERO D	ELLA BASE IMPO	ONIBILE DEI TR	RIBUTI GESTITI			
Descrizio obiettivo				zione dell'incid onibile dei tribu		ssione tributa	aria e tariffaria locale si	ulle imprese	attraverso attività
Periodo		2025			2026				2027
attuazio		X			X				X
Respons obiettivo		Dr. Giorgio							
ļ	Azioni priorit	arie	Inizio previsto	Inizio effettivo	Fine prevista	Fine effettiva	indicatore	Valore atteso	Valore al 30.06.2
А	Riforma f studio ed adeguam procedim atti	ento	01.01.25		31.12.25		Attività realizzata	SI/NO	NO
NOTE	In attesa	del decreto le	egislativo di att	uazione della d	lelega content	ıta nella riforr	ma fiscale – Legge 111,	/2023 – inere	ente i tributi locali
В	Adeguam valore are fabbricab PUG		01.01.25	01.01.25	31.12.25		Grado di realizzo	100%	40%
NOTE				024 affidament ondivisione cor			nto del valore delle are	e al 1.01.202	25. Fornito il
С	Analisi po riscosse e formazio TARI		01.01.25	01.01.25	31.12.25		Grado di realizzo	100%	60%
NOTE	Ad oggi e	messi 1.739 a	avvisi tari per u	n importo di eu	uro 1.415.272,	30			
							Nr. posizioni corrette Anno 2025	> 11.000	11.237
D	Aggiorna bonifica k IMU	mento e panca dati	01.01.25	01.01.25	31.12.27		Nr. posizioni corrette Anno 2026	> 11.000	
							Nr. posizioni corrette Anno 2027	> 11.000	
NOTE			io dedica la prii orrette da swh		nno all'inserim	nento delle dio	chiarazioni e correzion	e delle posiz	ioni. Si è tenuto
							Nr. atti di accertamento emessi Anno 2025	> 2.400	2.358
E	Emissione riscossior		01.01.25	01.01.25	31.12.27		Nr. atti di accertamento emessi Anno 2026	> 2.400	
							Nr. atti di accertamento emessi Anno 2027	> 2.400	
NOTE									
F	avvio di collabora G.d.F. e/o per recup	Imposta di	01.01.25	01.01.25	31.12.25		Grado di realizzo	100%	40%
NOTE			di Finanza Oue	estura e P.M. av	vvenuto in dat	a 12 06 25	11-		

G	Emissione atti di riscossione imposta di soggiorno. Controllo dovuto/versato da parte delle strutture ricettive	01.01.25	01.01.25	31.12.27		% strutture ricettive controllate Anno 2025 % strutture ricettive controllate Anno 2026 % strutture ricettive controllate Anno 2027	≥ 25% ≥ 25%	12.5%
NOTE	Accertamento per om contraddittorio prever		one e versamer	to molto com	iplesso su eler		npongono sti	me e conseguente
	Gestione dei ricorsi					% prese in carico e gestione ricorsi sul totale ricorsi presentati anno 2025	100%	100%
Н	tributari e collaborazione nell'ambito dell'invito al contraddittorio a seguito di recupero	01.01.25	01.01.25	31.12.27		% prese in carico e gestione ricorsi sul totale ricorsi presentati anno 2026	100%	
	evasione					% prese in carico e gestione ricorsi sul totale ricorsi presentati anno 2027	100%	
NOTE	Completate le prese in	carico e gesti	one in corso su	tutti i ricorsi p	resentati ann	o 2025		
	Agevolazioni fiscali collegate alla Zona					Attività realizzata Anno 2025	SI/NO	SI
ı	Logistica Semplificata che l'amministrazione	01.01.25	01.01.25	31.01.27		Attività realizzata Anno 2026	SI/NO	
	introdurrà nel corso del triennio.					Attività realizzata Anno 2027	SI/NO	
NOTE	Delibera di Consiglio n	. 17 del 24.02.	25 Approvazion	e delle Aliquo	te IMU 2025			

Codice	obiettivo	1.2.2.3												
	Obiettivo	VALORIZZAZION PER FABBRICAT		NDE AGRICOL	E MANTENEN	DO LE ALIQUO	TE RIDOTTE PER TERF	RENI AGRICO	DLI E L'ESENZIONE					
Descrizi obiettiv		Gestione delle a	Gestione delle aliquote agevolate per l'anno 2025 stabilite dal Consiglio comunale in sede di approvazione del bilancio 2025											
Periodo	o di	2025			20	026			2027					
attuazio	one	X												
Respon obiettiv		Dr. Giorgio Bon	aldo											
		pritarie	Inizio previsto	Inizio effettivo	Fine prevista	Fine effettiva	indicatore	Valore atteso	Valore al 30.06.25					
А		delle aliquote per l'anno	01.01.25	01.01.25	28.02.25	24.02.25	Attività realizzata	SI/NO	SI					
NOTE	Delibera o	Delibera di Consiglio n. 17 del 24.02.25 Approvazione delle Aliquote IMU 2025												

Codice ob	iettivo	11.2.7.13									
Titolo Obi	ettivo	REVISIONE SISTEM	A DI GESTION	IE IMPIANTI P	UBBLICITARI						
Descrizion obiettivo	ne	Rilevamento irrego	olarità degli ir	mpianti a segu	uito del concl	uso censimer	nto				
Periodo di	i	2025			2026				2027		
attuazione X											
Responsai obiettivo	bile	Dr. Giorgio Bonald	0								
		ioritarie	Inizio previsto	Inizio effettivo	Fine prevista	Fine effettiva	indicatore	Valore atteso	Valore al 30.06.25		
A Emissione comunicazioni di irregolarità impianti 01.01.25 01.01.25 31.12.25 Attività realizzata SI/NO SI									SI		
NOTE	In data 04.06.25 l'ufficio ha emesso gli atti di comunicazione delle irregolarità rilevate										

CdR 141 - Servizio Edilizia

Codice	obiettivo	1.1.2.	3									
Titolo C	Dbiettivo	PNRR	: REALIZZAZIO	NE NUOV	O CE	NTRO PER L'IN	1PIEGO A FEI	RRARA				
Descriz	ione obiettivo	Lavor		Rifunziona	alizza	Centri per l'Im azione dei loca		oli nn. 56 e 61, volti all'i	nsediamen	to del nuovo		
Parioda	o di attuazione		2025				2026			2027		
Periodo	o di ditadzione											
Respon	sabile obiettivo	abile obiettivo Arch. Massimo Cavallin										
			Inizio previsto	Inizio effettiv		Fine prevista	Fine effettiva	indicatore	Valore atteso	Valore al 30.06.25		
А	Avanzamento e conclusione dei lavor	i	01.01.25	01.01.2	25	31.12.25		Aderenza al crono- programma di progetto	SI/NO	SI		
NOTE												
В	Messa in esercizio		01.12.25			31.03.26		Attività realizzata	SI/NO	NO		
NOTE												
С	Collaudo dei lavori		01.01.26			30.06.26		Attività realizzata	SI/NO			
NOTE												
D	Rendicontazione		01.01.25	01.01.2	25	30.06.26		Aderenza al crono- programma di progetto	SI/NO	SI		
NOTE												

Codice	obiettivo	1.2.1.1									
	Obiettivo		ONE DEL PROC	GETTO "LO SCI	RIGNO DELLE	TIPICITÀ"					
Descrizi obiettiv		Predisposizi Ferrara.	ione, ricerca f	inanziamenti	ed attuazione	e del Piano di	Sviluppo sull'area del N	lercato Cope	erto del Comune di		
Periodo	o di	20.	25		2	2026			2027		
attuazi	one	>	(Χ			X		
Respon obiettiv		Arch. Massi	mo Cavallin								
		itarie	Inizio previsto	Inizio effettivo	Fine prevista	Fine effettiva	indicatore	Valore atteso	Valore al 30.06.25		
А	Predispos Piano di S		01.01.25	01.01.25	01.04.25	01.03.25	Attività realizzata	SI/NO	SI		
NOTE											
В	Candidatura al bando pubblico nazionale per il finanziamento di Piani di Sviluppo in aree dismesse		01.04.25	01.03.25	07.04.25	07.04.25	Attività realizzata	SI/NO	SI		
NOTE											
		di scenari di					Attività realizzata Anno 2025	SI/NO			
С	intervento e di strategie, a seguito dell'esito della richiesta di finanziamento del Piano di Sviluppo				30.04.26		Attività realizzata Anno 2026	SI/NO			
NOTE											

D	Attuazione della strategia prescelta (aggiudicazione gara lavori o avvio predisposizione PPP)	01.01.26	30.09.26	Attività realizzata	SI/NO	
NOTE						
-	Avvio e	01.04.36	21 12 27	Aderenza al crono- programma di progetto Anno 2026	SI/NO	
E	Avanzamento dei lavori	01.04.26	31.12.27	Aderenza al crono- programma di progetto Anno 2027	SI/NO	
NOTE						

Codice	obiettivo	4.1.1.3											
Titolo C	Dbiettivo	PNRR: PR	OGETTI DI SPA	NZI PER SERVIZ	ZI INTEGRATI F	PER FAMIGLIE	E PRIMA INFANZIA						
Descrizi obiettiv				•			i educazione e cura per la prima ir Lana da destinarsi a nuovo centro		per le				
Periodo	o di		20	025			2026	20	027				
attuazio			X										
Respon. obiettiv		Arch. Massimo Cavallin											
А	zioni priorit	ioni prioritarie Inizio previsto effettivo prevista effettiva indicatore Valore atteso 30.06.25											
А	Avanzan conclusi lavori		01.01.25	01.01.25	31.12.25		Aderenza al crono- programma di progetto	SI/NO	SI				
NOTE													
В	Collaudo	dei lavori	01.01.26		30.06.26		Aderenza al crono- programma di progetto	SI/NO					
NOTE													
	D 1:		01.01.25	01.01.25	20.05.25		Aderenza al crono- programma di progetto anno 2025	SI/NO	SI				
С	Rendico	ntazione	01.01.25	01.01.25	30.06.26		Aderenza al crono- programma di progetto Anno 2026	SI/NO					
NOTE													

Codice o	obiettivo	4.4.1.11									
Titolo Ol	biettivo	PNRR: PR	OGETTI DI RIC	QUALIFICAZIO	NE E NUOVE R	EALIZZAZION	I DI EDIFICI SCOLASTICI DEDICATI	ALLA PRIMA	INFANZIA		
Descrizio obiettivo		Proseguir	C1-I1.1: Piano per asili nido, scuole per l'infanzia e servizi di educazione e cura per la prima infanzia. seguiranno i lavori di riqualificazione per il nuovo asilo nido a Quartesana, l'ampliamento delle sezioni nel nido asoli", il nuovo asilo nido "G.Rossa" e nuovo polo per l'infanzia a Chiesuol del Fosso.								
Periodo	di	2025 2026 2027									
attuazio				Х			Χ				
Respons obiettivo		Arch. Ma	ssimo Cavallir	1							
	Azioni prioritarie indicatore indicatore						Valore atteso	Valore al 30.06.25			
А		mento e sione dei	01.01.25	01.01.25	Aderenza al crono- programma di progetto Anno 2025		SI				

						Aderenza al crono- programma di progetto Anno 2026	SI/NO	
NOTE	Nido Quartesana ri gestione dei terren		seguito di ris	oluzione; Nido	o G. Rossa co	n ripresa lavori a seguito di sosp	ensione per l	bonifica bellica e
В	Messa in esercizio	01.03.26		30.06.26		Aderenza al crono- programma di progetto	SI/NO	
NOTE								
С	Collaudo dei lavori	01.03.26		30.06.26		Aderenza al crono- programma di progetto	SI/NO	
NOTE								
D	Rendicontazione	01.01.25	01.01.25	30.06.26		Aderenza al crono- programma di progetto Anno 2025	SI/NO	SI
D	Refluicofftazione	01.01.25	01.01.25	30.00.20		Aderenza al crono- programma di progetto Anno 2026	SI/NO	
NOTE								

Codice	obiettivo	4.4.1.12									
Titolo C	Obiettivo	PIANO BO	NIFICA PAVIM	ENTAZIONI V	'INILICHE DA N	IIDI E MATERI	NE .				
Descriz obiettiv		Proseguira	anno, fino a co	ompletamen	to del piano, i	lavori di boni	fica delle pavimentazioni vinilicl	ne			
Periodo	o di		2025			2	026	2027			
attuazi	one		Х								
Respon obiettiv		Arch. Mas	ch. Massimo Cavallin								
,	Azioni prioritarie Inizio Inizio previsto effettivo					Fine effettiva	indicatore	Valore atteso	Valore al 30.06.25		
А	Progetta	zione	01.01.25	01.01.25	30.04.25	13.05.25	Aderenza al crono- programma di progetto	SI/NO	SI		
NOTE											
В	Affidame lavori	ento dei	01.05.25	14.05.25	30.06.25	24.06.25	Aderenza al crono- programma di progetto	SI/NO	SI		
NOTE											
С	Avanzam conclusio lavori		01.07.25		31.12.25		Aderenza al crono- programma di progetto	SI/NO			
NOTE											

Codice	obiettivo	4.4.2.5							
Titolo C	Obiettivo	PNRR: P	ROGETTI DI RI	QUALIFICAZIO	ONE E NUOVE	REALIZZAZIO	NI DI SCUOLE PRIMARIE		
Descrizi obiettiv			•				a Manzoni, nonché gli interventi su me tto e adeguamento sismico della scuola		
Periodo	o di		2025				2026		2027
attuazi	one		Х				X		
	Responsabile obiettivo Arch. Massimo Cavallin								
Az		arie	Inizio previsto	Inizio effettivo	Fine prevista	Fine effettiva	indicatore	Valore atteso	Valore al 30.06.25
_	Avanzamento e						Aderenza al crono-programma di progetto Anno 2025	SI/NO	SI
A	A conclusione dei 01.01.25 01.01.25				30.03.26		Aderenza al crono-programma di progetto Anno 2026	SI/NO	
NOTE									

В	Messa in esercizio	01.03.26		30.06.26	Aderenza al crono-programma di progetto	SI/NO	
NOTE							
С	Collaudo dei lavori	01.03.26		30.06.26	Aderenza al crono-programma di progetto	SI/NO	
NOTE							
D	Rendicontazione	01 01 25	01 01 25	30.06.26	Aderenza al crono-programma di progetto Anno 2025	SI/NO	SI
D D	Rendicontazione	01.01.25	01.01.25	30.06.26	Aderenza al crono-programma di progetto Anno 2026	SI/NO	
NOTE							

Codice	obiettivo	4.4.2.6									
Titolo C	Dbiettivo	INTERVENT	TI PER L' ADEC	GUAMENTO D	EGLI EDIFICI S	COLASTICI AL	LA NORMATIVA ANTINCENDIO	: PRIMARIA DO	ON MILANI		
Descrizi obiettiv		-	nto degli edi one della nuo		alla normativa	antincendio	della scuola primaria don Mila	ni, contestual	mente		
Periodo	di di	2025			202	?6		2027	7		
attuazio	one	X									
Respon. obiettiv		Arch. Massimo Cavallin									
F	Azioni prioritarie Inizio previsto effettivo prevista effettiva indicatore Valore atteso 30.06.25										
А	Progetta	zione	01.03.25	08.05.25	30.05.25	04.07.25	Aderenza al crono- programma di progetto	SI/NO	SI		
NOTE	Atteso fi	nanziamento	dell'opera co	n prima varia	zione bilancio)					
В	Affidame lavori	ento dei	01.06.25	11.07.25	30.07.25		Aderenza al crono- programma di progetto	SI/NO			
NOTE	Atteso fi	Atteso finanziamento dell'opera con prima variazione bilancio									
С		Avanzamento e conclusione dei 01.09.25 31.12.25 Aderenza al cronoprogramma di progetto									
NOTE											

Codice	obiettivo	9.1.2.1							
Titolo C	Obiettivo	PNRR: N	IUOVO IMPIAI	NTO POLIFUN.	ZIONALE "ARE	NA FERRARA	II .		
Descrizi obiettiv									ivi. L'impianto
Periodo	o di		2025				2026		2027
attuazi	one	X X							
Responsabile obiettivo Arch. Massimo Cavallin									
Az		arie	Inizio previsto	Inizio effettivo	Fine prevista	Fine effettiva	indicatore	Valore atteso	Valore al 30.06.25
А	Avanzan conclusi lavori pa	one dei	01.01.25	01.01.25	31.12.25		Aderenza al crono-programma di progetto	SI/NO	SI
NOTE									
В	B Gara e affidamento opere esterne complementari 01.05.25 01.		01.01.25	31.10.25		Attività realizzata	SI/NO	In corso	
NOTE									

С	Avanzamento e conclusione dei lavori per le opere esterne	01.10.25	30.06.26	Aderenza al crono-programma di progetto Anno 2025 Aderenza al crono-programma	SI/NO
	complementari			di progetto Anno 2026	SI/NO
NOTE	Riprogrammato ini	zio lavori per il 01.01.2026			
D	Collaudo dei lavori palazzetto	01.01.26	30.06.26	Attività realizzata	SI/NO
NOTE					
E	Messa in esercizio palazzetto	01.01.26	30.06.26	Attività realizzata	SI/NO
NOTE					
F	Rendicontazione lavori palazzetto	01.01.26	30.06.26	Aderenza al crono-programma di progetto	SI/NO
NOTE					
G	Collaudo dei lavori per le opere esterne complementari	01.07.26	30.09.26	Attività realizzata	SI/NO
NOTE					

Codice	obiettivo	ttivo 9.1.2.2										
			ZIONE DELLA		CTDA DUVIA C	NONICI						
TITOIO C	Obiettivo	KEALIZZA	ZIONE DELLA I	NUUVA PALE.	STRA DI VIA CA	ANONICI						
Descriz obiettiv		Il progetto	o prevede la c	ostruzione d	el nuovo cent	ro sportivo d	i via Gian Battista Canonici					
Periodo	o di		2025				2026		2027			
attuazi	one	X										
	esponsabile biettivo Arch. Massimo Cavallin											
Δ	Azioni priorit	arie	Inizio previsto	Inizio effettivo	Fine prevista	Fine effettiva	indicatore	Valore atteso	Valore al 30.06.25			
А	Avanzan conclusi lavori		01.01.25	01.01.25	31.12.25		Aderenza al crono- programma di progetto	SI/NO	SI			
NOTE												
В	Collaudo dei lavori 01.01.26 30.06.26 Attività realizzata SI/NO											
NOTE	TE											
С	Messa ir	Messa in esercizio 01.01.26			31.12.26		Attività realizzata	SI/NO				
NOTE												

Codice obiettivo	9.1.2.3	9.1.2.3								
Titolo Obiettivo	PALASPO	RT: INTERVE	NTI DI MESSA	N IN SICUREZZA	A, EFFICIENTA	AMENTO ED INCLUSIONE				
Descrizione obiettivo	Il progett	to prevede l'a	ammodernar	mento e l'effic	cientamento (energetico del Palasport				
Periodo di		2025 2026 2027								
attuazione	X X									
Responsabile obiettivo	Arch. Ma	ssimo Cavalli	n							
Azioni priorit	Inizio previsto	Inizio effettivo	Fine prevista	Fine effettiva	indicatore	Valore atteso	Valore al 30.06.25			
Progettazione A esecutiva, a partire dalla		01.07.25		30.11.25		Aderenza al crono-programma di progetto	SI/NO			

	sottoscrizione dell'accordo di finanziamento				
NOTE					
В	Gara e affidamento	01.12.25	31.03.26	Attività realizzata Anno 2025	SI/NO
В	lavori	01.12.23	31.03.20	Attività realizzata Anno 2026	SI/NO
NOTE					
С	Avanzamento e conclusione dei lavori	01.06.26	31.12.26	Aderenza al crono-programma di progetto	SI/NO
NOTE					
D	Collaudo dei lavori	01.01.27	30.06.27	Attività realizzata	SI/NO
NOTE					

Codice	obiettivo	12.1.1.1									
	Obiettivo		ITERVENTI FIN	IALIZZATI AL F	RECUPERO DI	IMMOBILI PL	IBBLICI DISMESSI PRESENTI NELLE FRAZ	IONI			
Descrizi obiettiv	ione	M5.C2 - Saranno Punta C casa LE	– I2.1: Investii o portati a ter Quartesana, C	menti in prog mine i lavori p hiesuol del Fo uola materna	etti di rigener per la riqualifi esso, Sabbioni di Denore, de	azione urbar cazione delle di Pescara, N el Centro civi	na volti a ridurre situazioni di emargina e ex-scuole delle frazioni, come Gaiban Monestirolo, Codrea, Porporana, Raval co di Pontelagoscuro e di Ravalle, della	zione e deg a, Spinazzin le, Pontelag	o, Borgo oscuro (ex		
Periodo	o di		2025				2026		2027		
attuazi	one		Х				X				
Respon obiettiv		Arch. Massimo Cavallin									
		ni prioritarie Inizio previsto Inizio effettivo prevista effettiva indicatore indicatore atteso 30.06.25									
^	Avanzamento e		01.01.25	01.01.25	31.03.26		Aderenza al crono-programma di progetto Anno 2025	SI/NO	SI		
A	lavori	one dei	01.01.25	01.01.23	31.03.20		Aderenza al crono-programma di progetto Anno 2026	SI/NO			
NOTE											
В	Collaudo	o dei	01.01.25	01.01.25	30.06.26		Aderenza al crono-programma di progetto Anno 2025	SI/NO	SI		
В	lavori		01.01.25	01.01.25	30.06.26		Aderenza al crono-programma di progetto Anno 2026	SI/NO			
NOTE											
6	Rendicontazione		01.01.25	01.01.25	30.06.26		Aderenza al crono-programma di progetto Anno 2025	SI/NO	SI		
С	Kenalco	ntazione	01.01.25	01.01.25	50.06.26		Aderenza al crono-programma di progetto Anno 2026	SI/NO			
NOTE											

Codice obiettivo	12.1.1.2								
Titolo Obiettivo	ALTRI INTERVENTI FINALIZZATI AL F	RECUPERO DI IMMOBILI PUBBLICI DISMESSI PRESENTI NELLE F	RAZIONI						
Descrizione obiettivo	Nell'ambito degli investimenti nazionali per progetti di rigenerazione urbana volti a ridurre situazioni di emarginazione e degrado sociale fuoriusciti dal PNRR, saranno portati a termine i lavori per la riqualificazione del Palazzone di Marrara.								
Periodo di	2025 2026 2027								
attuazione	X	X							
Responsabile obiettivo	Arch Massimo (avallin								

Az	zioni prioritarie	Inizio previsto	Inizio effettivo	Fine prevista	Fine effettiva	indicatore	Valore atteso	Valore al 30.06.25	
А	Avanzamento e conclusione dei lavori	01.06.25	01.06.25	30.04.26		Aderenza al crono- programma di progetto	SI/NO	SI	
NOTE	Consegna lavori ripr	ogrammata p	er 01.10.202	5					
В	Collaudo dei lavori	01.06.26		30.09.26		Aderenza al crono- programma di progetto	SI/NO		
NOTE									
С	Rendicontazione	01.01.25	31.12.26		Aderenza al crono- programma di progetto	SI/NO			
NOTE									

CdR 142 - Servizio Infrastrutture e Pianificazione Mobilità

	0	2.1.4.1 POTENZIARE LE STRUTTURE DEDICATE ALLA PROTEZIONE CIVILE E ALLA TUTELA DEL TERRITORIO							
itolo Obiettiv	<i>'</i> 0	POTENZIARE LE STRU	JTTURE DEDIC	CATE ALLA PRO	OTEZIONE CIV	ILE E ALLA TU	JTELA DEL TERR	ITORIO	
escrizio biettivo		infrastrutture esiste precoce, che possan	nti e a prever lo garantire u ormazione riv	nire il rischio d na risposta te	li eventi calar mpestiva in s	nitosi. Saranr ituazioni criti	no implementat che. Inoltre sar	i sistemi di anno avviar	volti a potenziare le monitoraggio e allerta e campagne di petenze necessarie per
Periodo	di	2025					2027		
attuazio	one	X			X				Х
Respons obiettivo		Ing. Antonio Parenti							
		prioritarie	Inizio previsto	Inizio effettivo	Fine prevista	Fine effettiva	indicatore	Valore atteso	Valore al 30.06.25
А	straordinaria		01.01.25	01.01.25	31.12.25		Attività realizzata	SI/NO	In corso
NOTE									
							Nr. interventi realizzati Anno 2025	≥ 2	1
B di	di man	ecuzione degli interventi manutenzione delle 01.01.25 rastrutture esistenti	01.01.25	01.01.25	31.12.27		Nr. interventi realizzati Anno 2026	≥2	
						Nr. interventi realizzati Anno 2027	≥ 2		
NOTE									
							Attività realizzata Anno 2025	SI/NO	SI
С	Avvio o sensibi cittadii	di campagne di ilizzazione della nanza	01.01.25	01.01.25	31.12.27		Attività realizzata Anno 2026	SI/NO	
							Attività realizzata Anno 2027	SI/NO	
NOTE									

Codice obiettivo	3.1.2.1							
Titolo Obiettivo	PROGETT	O RIGENERAZIONE URBANA EX-MOF DARSENA						
Descrizione obiettivo	_	di rigenerazione dell'area Darsena a completamento del comparto fi) e degli assi di connessione urbana	nalizzato alla realizzazione del parcheggio					
Periodo di	2025	2026	2027					
attuazione	Х	X						
Responsabile obiettivo	Ing. Antonio Parenti							

	Azioni prioritarie	Inizio previsto	Inizio effettivo	Fine prevista	Fine effettiva	indicatore	Valore atteso	Valore al 30.06.25
А	Controllo sul corretto avanzamento lavori lotto A5 - riqualificazione parcheggio ex MOF	01.01.25	01.01.25	31.12.25		Grado di realizzo	100%	70%
NOTE								
В	Controllo sul corretto avanzamento lavori "Assi di connessione urbana"	01.01.25	01.01.25	31.12.25		Grado di realizzo	100%	70%
NOTE								
С	Collaudo delle opere	30.04.26		31.08.26		Attività realizzata	SI/NO	
NOTE								

Codica	obiettivo	10.1.1.2								
			FO L/EDDE DI	OLIALIEICAZIO	NE CREEN D	DIAZZA CODI	TTI 050 III	V CIARD	INO IN CENTR	
Titolo C	biettivo	ATUSS IL TAPPET								
significativo ma oggi non valorizzato e relegato ad area marginale di transito e parcheggio, assolvendo solo in n alla sua naturale vocazione di spazio di aggregazione, incontro e socialità. L'insieme degli interventi proposti delinea una strategia per esprimere al meglio la potenzialità sociale del luogo, perseguendo obiettivi di qualit mitigazione delle azioni prodotte dai cambiamenti climatici e di restituzione alla vita sociale ed economica della del centro storico oggi non adeguatamente valorizzate. Alle azioni di rigenerazione si integrano azioni per la pronuovi spazi oggetto degli interventi, e attività di gestione e animazioni per promuovere la fruizione da parte turisti.							proposti dal Comune vi di qualità urbana, di mica della città di aree per la promozione dei			
Periodo	o di	2025			2026				2	027
attuazio	one	X	X							
Respons obiettiv		Ing. Antonio Par	enti							
	Azioni pri	oritarie	Inizio previsto	Inizio effettivo	Fine prevista	Fine effettiva	indica	tore	Valore atteso	Valore al 30.06.25
А	Progetta: approvaz	zione e ione esecutivo	01.01.25	01.01.25	01.07.25		Attività realizza	ta	SI/NO	In corso
NOTE		<mark>amento con il gest</mark> ento dei tempi di a		. ,		, ,			ianti ha comp	ortato un
В	Avvio ed lavori	esecuzione dei	01.02.26		01.08.26		Grado d realizzo	i	100%	
NOTE										
С	C Collaudo delle opere		01.08.26		31.12.26		Attività realizza	ta	SI/NO	
NOTE										

Codice obiettivo	10.1.2.4	ı										
Titolo Obiettivo	ATUSS I	ATUSS IL TAPPETO VERDE - RIQUALIFICAZIONE GREEN DI PIAZZA TRAVAGLIO										
Descrizione obiettivo	varcato principa incontro la poter cambiai adegua	tto interessa la riqualificazione di piazza Travaglio, primo grande spazio di ingresso alla città di Folle mura presso Porta Paola provenendo da sud. Una grande area a ridosso delle mura, oggi non almente come parcheggio, assolvendo solo in minima parte alla sua naturale vocazione di spazio de e socialità. L'insieme degli interventi che il Comune intende realizzare delinea una strategia pe inzialità sociale e culturale del luogo, perseguendo obiettivi di qualità urbana, di mitigazione delle menti climatici e di restituzione alla vita sociale ed economica della città di un'area del centro statamente valorizzata. Alle azioni di rigenerazione si integrano azioni per la promozione dei nuovi sinti, e attività di gestione e animazioni per promuovere la fruizione da parte di cittadini e turisti.	valorizzata e utilizzata di aggregazione, e esprimere al meglio e azioni prodotte dai orico oggi non									
Periodo di	2025	2026	2027									
attuazione	Х	X										
Responsabile obiettivo	Ing. Ant	Ing. Antonio Parenti										

	Azioni prioritarie	Inizio previsto	Inizio effettivo	Fine prevista	Fine effettiva	indicatore	Valore atteso	Valore al 30.06.25
А	Approvazione progetto esecutivo	01.01.25		30.08.25		Attività realizzata	SI/NO	In corso
NOTE								
В	Avvio ed esecuzione dei	01.12.25		01.09.26		Grado di realizzo anno 2025	30%	
Б	lavori	01.12.23		01.09.20		Grado di realizzo anno 2026	100%	
NOTE								
С	Collaudo delle opere	01.09.26		31.12.26		Attività realizzata	SI/NO	
NOTE								

Codice obiettiv	'O	10.2.1.1									
Titolo Obiettiv	10	AGGIORNAMENTO	O DEL PIANO	URBANO DEL	LA MOBILITÀ .	SOSTENIBILE					
Descrizi obiettiv		Continuerà l'impl del traffico	ementazione	e delle misure	previste nel F	PUMS sia per	quanto riguarda la regolamenta	zione della n	nobilità e		
Periodo	di	2025				2026		2	2027		
attuazio	one	X				Х			Χ		
Respon. obiettiv		Ing. Antonio Pare	nti								
	Azioni p	rioritarie	Inizio previsto	Inizio effettivo	Fine prevista	Fine effettiva	indicatore	Valore atteso	Valore al 30.06.25		
А		secondo oraggio previsto	01.05.25)1.05.25			Grado di realizzo	100%	0%		
NOTE					-		ferimento metodologico per la p dozione di tali linee guida è ancor				
В	Aggior PUMS	namento del	01.01.26	01.01.26			Attività realizzata	SI/NO			
NOTE											
	Impler	mentazione delle					Nr. misure implementate Anno 2025	1	0		
С	delle r	e in funzione isorse miche messe a	01.05.25		31.12.27		Nr. misure implementate Anno 2026	2			
	disposizione					Nr. misure implementate Anno 2027	2				
NOTE	NI	Non sono state messe a disposizione risorse economiche									

Codice obiettiv		10.2.1.	2									
Titolo Obietti	vo	POTEN	ZIAMENTO DE	ELLA RETE DI	TRASPORTO P	UBBLICO LOC	ALE					
Descrizi obiettiv					i istituito un g ento del serviz		o di lavoro pe	er la predis	posizione	degli atti t	ecnico-amministrativi	
Periodo	Periodo di			2026 2027								
attuazi	one	X			Х							
Respon obiettiv		Ing. An	tonio Parenti									
			e	Inizio previsto	Inizio effettivo	Fine prevista	Fine effettiva	indic	atore	Valore atteso	Valore al 30.06.25	
A	Δ		stituzione gruppo lavoro e		01.05.25	30.10.26		Grado d realizzo Anno 20		20 %	0%	
	inizio s	izio studi	01.03.23			Grado o		100%				

				Anno 2026	
NOTE	Ami ha richiesto l'istituzione	del gruppo di lavoro alla se	egreteria del Sindaco, si rir	mane in attesa di risp	oosta
В	Restituzione documentazione per la gara	01.01.26	30.10.26	Grado di realizzo	100%
NOTE					
С	Approvazione documentazione di gara in Consiglio comunale	30.10.26	31.12.26	Attività realizzata	SI/NO
NOTE					

0 11		10010							
	obiettivo	10.2.1.3							
Titolo C	Obiettivo	PNRR: ACQUIS	TO DI AUTOB	US A IDROGEI	NO E IMPLEM	ENTAZIONE PUI	NTI DI RIFORNIMENTO		
Descriz obiettiv		PSNMS, insien	ne a più di 2 r	nilioni da TPE	R e AMI. Que	sti fondi servira	nziamento di oltre 15 milioni Inno per l'acquisto di 22 auto Sizione di carri per l'approvvig	bus a idroge	no, la
Periodo	o di	2025		2	026		20	27	
attuazi	one	X			Χ				
Responsabile obiettivo Ing. Antonio Parenti									
	Azioni prid	pritarie	Inizio previsto	Inizio effettivo	Fine prevista	Fine effettiva	indicatore	Valore atteso	Valore al 30.06.25
А	Termine cantiere per l'infrastruttura di rifornimento		01.01.25	01.01.25	30.06.25	30.06.25	Grado di realizzo	100%	100%
NOTE	Il cantie	re è terminato e	il collaudo è g	già stato avvia	ito.				
	amminis	o tecnico strativo al					Grado di realizzo Anno 2025	50%	50%
В	1 '	ontazione, con UdM)	01.01.25	01.01.25	30.06.26		Grado di realizzo Anno 2026	100%	
NOTE									
	11 '	entazione					Grado di realizzo Anno 2025	40%	40%
С	flotta Bl realizzaz rifornim	zione punti di	01.01.25	01.01.25	30.06.26		Grado di realizzo Anno 2026	100 %	
NOTE									

Codice obiettiv		10.2.1.4								
Titolo C	Obiettivo	PNRR: NUOVE P	ISTE CICLABIL	I PER LA CITTÀ	1					
Descrizi obiettiv		Rafforzamento (ciclovia urbar	na che collega	la stazione fe	rroviaria con	ı le sedi amministra	itive e i di	partimenti U	NIFE
Periodo di attuazione 2025 2026 2027 X X X						7				
Responsabile obiettivo Ing. Antonio Parenti										
		ioritarie	Inizio previsto	Inizio effettivo	Fine prevista	Fine effettiva	indicatore	9	Valore atteso	Valore al 30.06.25
٨	Direzione Operativa sul corretto avanzamento		01.01.25	01.01.25	31 03 26		Rispetto crono programma Anno 2025		SI/NO	SI
A	A dei lavori e verifica rispetto dei tempi contrattuali		01.01.25	01.01.25	31.03.26		Rispetto crono programma Anno 2026		SI/NO	
NOTE										

В	Collaudo delle opere	30.04.26	31.09.26	Attività realizzata	SI/NO	
NOTE						

Codice o	obiettivo	10.2.1.5								
	Dbiettivo	LA NUOVA VELO.	STAZIONE							
Descrizi obiettiv		prevede l'apertu	ra di un punto	aborazione con Ferrara Tua S.p.a., la realizzazione del progetto Velostazione: la seconda fase del progetto a di un punto informativo turistico, un deposito automatizzato per i bagagli, l'aggiunta di ulteriori 192 to delle biciclette e la creazione di un'officina per le piccole riparazioni						
Periodo	Periodo di 2025 2026							2027		
attuazio	ruazione X									
Responsabile obiettivo Ing. Antonio Parenti										
		oritarie	Inizio previsto	Inizio effettivo	Fine prevista	Fine effettiva	indicatore	Valore atteso	Valore al 30.06.25	
А	Approvaz esecutivo	zione progetto	01.03.25	01.03.25	01.04.25	01.04.25	Attività realizzata	SI/NO	SI	
NOTE										
В	B Predisposizione della Gara di appalto 01.04.25 01.04.25 30.07.25						Attività realizzata	SI/NO	In corso	
NOTE										
С	Avvio del Cantiere		15.08.25		31.12.25		Attività realizzata	SI/NO		
NOTE										

Codice o	obiettivo	10.2.1.6							
Titolo O	biettivo	PNRR: PROGETTO DI	RIQUALIFICA	ZIONE ACCESS	O EST ALLA CI	TTA'			
Descrizi obiettiv		La riqualificazione dell'accesso Est alla città di Ferrara diviene occasione per recuperare lo spazio pubblico compreso tra le vie Ippolito d'Este, via Baluardi, via Alfonso d'Este, Porta Romana e ricucire il percorso storico delle Mura e del suo vallo. Questo consentirà di recuperare l'accesso storico alla città dal sottomura, di demolire gli edifici incongrui presenti e di rivisitare ed implementare i percorsi ciclo-pedonali, rafforzando ulteriormente la mobilità sostenibile tipica della nostra città.							
Periodo	di	2025			2026		2	2027	
attuazio	one	y X							
Respons obiettiv		Ing. Antonio Parenti							
		prioritarie	Inizio previsto	Inizio effettivo	Fine prevista	Fine effettiva	indicatore	Valore atteso	Valore al 30.06.25
А	corretto lavori e	e Operativa sul avanzamento dei verifica del rispetto oi contrattuali	01.01.25	01.01.25	31.03.25	28.02.25	Grado di realizzo	100%	100%
NOTE									
В	Collaudo	delle opere	01.01.25	28.02.25	31.07.25	18.06.25	Attività realizzata	SI/NO	SI
NOTE	Collaudo	Collaudo approvato in data 18.06.25							

Codice obiettivo	10.2.1.7	10.2.1.7								
Titolo Obiettivo	PNRR: F	PNRR: PROGETTO DI RIQUALIFICAZIONE ACCESSO NORD-OVEST ALLA CITTÀ								
Descrizione obiettivo	principa	tante intervento di riqualificazione interesserà via Modena, viale Po, via Marconi e via c ale è migliorare l'ingresso alla città non solo in termini di decoro, ma anche di viabilità so sosta e parcheggi intermodali per l'accesso al centro storico.								
Periodo di	2025 2027									
attuazione	х	X								

	Responsabile obiettivo Ing. Antonio Parenti									
	Azioni prioritarie	Inizio previsto	Inizio effettivo	Fine prevista	Fine effettiva	indicatore	Valore atteso	Valore al 30.06.25		
	Direzione Operativa sul corretto avanzamento dei	24.24.25		21.02.26		Grado di realizzo anno 2025	70%	35%		
A	lavori e verifica del rispetto dei tempi contrattuali	01.01.25	01.01.25	31.03.26		Grado di realizzo anno 2026	100%			
NOTE										
В	Collaudo delle opere	31.03.26		31.06.26		Attività realizzata	SI/NO			
NOTE										

Codice	obiettivo	10.2.1.8	?								
	Obiettivo			ICICI ETTA —	PEALIZZAZIONI	E DISTA CICI A	BILE VIA ALFONSO D'ES	CTF			
Descrizi obiettiv	ione	Il perco raggiun interna Ducali, consen mura st	rso ciclo-pedo gimento in sio alla città mur dall'altro con tirà inoltre, in coriche impro	onale di Viale curezza della rata, consent la basilica di continuità c priamente u	ale Alfonso I d'Este oggi si interrompe all'altezza di Via Coperta, e non permette il lla delizia dei Bagni Ducali. L'intervento permette di potenziare la rete di connessione ntendo il raggiungimento da un lato con le mura storiche cittadine e la delizia dei Bagni di San Giorgio e il nucleo storico della città dal quale è partito il suo sviluppo. L'intervento a con il rifacimento di aree destinate a parcheggio, di liberare una grossa area a ridosso delle utilizzata come area sosta non regolamentata, a scapito del decoro e della valorizzazione di nonio UNESCO.						
Periodo	o di 2025 2026 2027										
attuazi	ruazione X x										
Respon obiettiv		Ing. Antonio Parenti									
		rie	Inizio previsto	Inizio effettivo	Fine prevista	Fine effettiva	indicatore		Valore atteso	Valore al 30.06.25	
А	Approva: progetto esecutivo		01.01.25	01.01.25	30.05.25	03.06.25	Attività realizzata		SI/NO	SI	
NOTE											
	Avvio ed						Grado di realizzo an	no 2025	50%		
В	B esecuzione dei 30.07.25 01.03.2						Grado di realizzo an	no 2026	100%		
NOTE											
С	Collaudo opere	delle	01.03.26		01.05.26		Attività realizzata		SI/NO		
NOTE											

CdR 144 - Servizio Amministrativo OO.PP.

Codice	obiettivo	11.2.7.1									
Titolo C	Obiettivo	IMPLEMENTAZION	E PORTALE API	PALTI CON FA	SE ESECUTIVA	(APPLICATIVO	O LFS) PER GESTIONE	SUBAPPALT	7		
Descriz obiettiv			verifiche previ	ste per legge	sul subappalt	atore (tramite	atica dei subappalti. I e FVOE fascicolo virtu Ilti				
Periodo	o di	2025			2026				2027		
attuazi	one	X									
Respon obiettiv		Ing. Antonio Paren	arenti								
	Azioni prioritarie Inizio Inizio Fine Fine prevista effettiva prevista effettiva valore atteso 3										
А	piattafor attravers dell'appli	ne ementazione della ma certificata o l'utilizzo cativo denominato ri Forniture Servizi)	01.01.25	25.03.25	01.06.25	01.06.25	Attività realizzata	SI/NO	SI		
NOTE											
В	Formazio applicativ	ne su utilizzo /o LFS	01.06.25	01.06.25	30.06.25		Grado di realizzo	100%	25%		
NOTE		La data del 30.06.25 non sarà rispettata perché la banca dati degli appalti del Settore Opere Pubbliche deve necessariamente essere implementata. La nuova data per il completamento della formazione sull'utilizzo di LFS è il 31.12.25									
С		Utilizzo dell'applicativo TRAMITE Portale Appalti			31.12.25		Grado di realizzo	100%	no		
NOTE											

Codice	obiettivo	1.2.7.20							
Titolo (Obiettivo	GARANTIRE IL C		LGIMENTO D	ELLE PROCED	URE DI GARA	SOTTO SOGLIA COMUNIT	TARIA PER LA	REALIZZAZIONE
Descriz obiettiv			sia per gli asp	etti giuridici (_	_	comunitaria per la realiz oi di ogni singola procedu		
Periodo		2025			2026			202	27
attuazi	ione	X			Х			X	:
Respon obiettiv		Ing. Antonio Par	renti						
	Azioni pr	ioritarie	Inizio previsto	Inizio effettivo	Fine prevista	Fine effettiva	indicatore	Valore atteso	Valore al 30.06.25
							% procedure svolte nel rispetto dei tempi dettati per la Stazione Appaltante sul totale delle procedure Anno 2025	100 %	100%
А	Rispetto tempisti svolgime procedu	che sullo ento delle	01.01.25	01.01.25	31.12.27		% procedure svolte nel rispetto dei tempi dettati per la Stazione Appaltante sul totale delle procedure Anno 2026	100 %	
							% procedure svolte nel rispetto dei tempi dettati per la Stazione Appaltante sul totale delle procedure	100%	

			Anno 2027	
NOTE				

Codice	obiettivo	11.2.7.23								
Titolo (Obiettivo	IMPLEMENTAZ	IONE DEI SER	VIZI DELL'ALB	O DEGLI OPEI	RATORI ECON	OMICI PER I SERVIZI DI ARC	HITETTURA	E INGEGNERIA	
Descriz obiettiv		Implementare	i servizi tecni	ci affidabili at	traverso Albo	e implement	tazione dello stesso			
Periodo		2025			2	2026		2027		
attuazi	azione X						Х			
Respon obiettiv		Ing. Antonio Pa	Ing. Antonio Parenti							
	Azioni prioritarie Inizio previsto Inizio effettivo prevista Inizio prevista I									
А	Raccolta necessità implementazione servizi ai vari RUP		01.01.25	01.04.25	01.05.25	31.05.25	Grado di realizzo	100%	100%	
NOTE										
			01.05.25		01.00.36	07.07.25	Attività realizzata Anno 2025	SI/NO	SI	
В	Impleme	ntazione albo	01.05.25	01.06.25	01.09.26	07.07.25	Attività realizzata Anno 2026	SI/NO		
NOTE										
							Attività realizzata Anno 2025	SI/NO		
С	Utilizzo per i nuo	dell'applicativo vi servizi	01.09.25		31.12.27		Attività realizzata Anno 2026	SI/NO		
							Attività realizzata Anno 2027	SI/NO		
NOTE										

CdR 145 - Servizio Beni Monumentali e Patrimonio

Codice o	obiettivo	3.1.2.2									
	Dbiettivo	ATUSS	- POLO CREAT	TIVITÀ: RIQUA	LIFICAZIONE AREI	E ESTERNE TRA	A BAGNI DUCALI ED EX MAGAZ	ZINI AMGA			
Descrizi obiettiv		aree e: giovan	sterne limitro ile/ associativ	fe e pertinenz o/ creativo. Il	ziali al fine di rend parcheggio adiad	a creatività giovanile all'interno del Parco delle Mura prevede la riqualificazione d I fine di rendere riconoscibile anche urbanisticamente, il comparto tematico heggio adiacente i Bagni Ducali diventerà nuova porta d'accesso alla passeggiata o ciclopedonale delle Mura in connessione con il comparto di via Bologna					
Periodo	o di			2025			2026	20)27		
attuazione X				Χ			X				
Responsabile obiettivo Arch. Natascia Frasson											
		rie	Inizio previsto	Inizio effettivo	Fine prevista	Fine effettiva	indicatore	Valore atteso	Valore al 30.06.25		
А	Affidame lavori	ento	01.01.25	01.01.25	30.04.25	03.06.25	Attività realizzata	SI/NO	SI		
NOTE											
_	esecuzio	ne					Grado realizzo nel 2025	50%	10%		
В	B esecuzione 01.06.25 30.06.25 30.06.26						Grado realizzo nel 2026	100%			
NOTE											
С	collaudi 01.07.26 31.12.26			Attività realizzata	SI/NO						
NOTE											

Codice	obiettivo	3.1.2.3								
Titolo C	Obiettivo	ATUSS-POLI SO	STENIBILI: VA	LORIZZAZION	E EX BAGNI D	UCALI PER RE	ALIZZARE NUOVA SEDE D	EL CONSERV	ATORIO	
Descriz obiettiv		rappresenterà	il nucleo prin	cipale del nuo	ovo Polo della	Creatività. L'	ale del Conservatorio mus intervento "Poli sostenib ella copertura del cortile i	ili" con le az		
Periodo	o di	202	5			2026			2027	
attuazi	ione	Х				Х				
	Responsabile obiettivo Arch. Natascia Frasson									
Azioni prioritarie Inizio Inizio Fine previsto effettivo prevista ei						Fine effettiva	indicatore	Valore atteso	Valore al 30.06.25	
А	Affidame	nto lavori	01.01.25	01.01.25	30.04.25	12.05.25	Attività realizzata	SI/NO	SI	
NOTE										
D		zione esecutiva	01.05.25	13.05.25	30.03.26		Grado realizzo nel 2025	70%	30%	
	B ed esecuzione lavori (appalto integrato) 01.0		01.03.23	13.03.23	30.03.20		Grado realizzo nel 2026	100%		
NOTE										
С	collaudi 01.04.		01.04.26		31.07.26		Attività realizzata	SI/NO		
NOTE										

Codice obiettivo	3.3.1.2								
Titolo Obiettivo	ACQUISIZIONEI E DISMIS	SSIONI IMMOBILIARI							
Descrizione obiettivo	Procedere all'acquisizione di immobili necessari per scopi istituzionali e dismettere quelli considerati non strategici.								
Periodo di	2025	2026	2027						
attuazione	X								
Responsabile obiettivo	Arch. Natascia Frasson								

	Azioni prioritarie	Inizio previsto	Inizio effettivo	Fine prevista	Fine effettiva	indicatore	Valore atteso	Valore al 30.06.25
А	Interventi puntuali per la rigenerazione della zona GAD: Acquisizione di 3 immobili per insediarvi usi istituzionali (diretti/indiretti)	01.01.25	01.01.25	30.08.25	28.07.25	Nr. immobili acquisiti	3	2
NOTE	Assunte determinazioni a c 28.07.25. Ad inizio anno l'a consentito l'acquisto solo d da acquistare da 3 a 2	mministrazio	ne aveva valu	tato di acquis	tare 3 immob	ili, ma poi le risorse eco	onomiche d	isponibili hanno
В	Incremento del patrimonio immobiliare ad uso sportivo: Acquisizione di Palazzetto dello Sport zona Porta Catene	01.01.25		31.12.25	31.12.25	Attività realizzata	SI/NO	NO
NOTE	L'assenza di risorse disponi apportare modifica all'obie		o 2025 non c	onsente l'acq	uisto che verr	rà posticipato nel PAV 2	.026; quind	i si chiede di
С	Programmazione delle Alienazioni e delle Valorizzazioni per incremento delle entrate da alienazioni per spese di investimento	01.01.25	01.01.25	31.12.25	31.12.25	Grado realizzo	100%	
NOTE	Proposta Piano delle Aliena 7201 del 14/01/25, PG 109 variazione con PG 0135924	46 del 20/01/	2025 e PG 12	888 del 22/0				
D	Vendita complesso Ex PAOLI TACCHINI	01.01.25	01.01.25	30.06.25	21.05.25	Grado realizzo	100%	100%
NOTE	Esperita procedura d'Asta (risultanze d'asta n.999 del 1					o Bando PG-62815 del	04.04.2025	– DD approvazione
Е	Vendita complesso Palazzina Kennedy	01.01.25	01.01.25	31.12.25		Grado realizzo	100%	50%
NOTE	Avviato processo estimativo esito di tali adempimenti si			ubblica acqui	ente (Ferrara	a TUA) gli aspetti notari	li e gli alline	eamenti catastali. Ad
G	Vendita Pioppeto (Lascito Malavasi)	01.01.25	01.01.25	31.12.25		Grado realizzo	100%	
NOTE	Esperito seconda asta anda pubblicato Bando PG 92038 esperimento d'asta.							
Н	Vendita area via Bertolda	01.01.25	01.01.25	30.06.25	20.03.25	Grado realizzo	100%	100%
NOTE	Assunta determinazione a d	contrarre n. 2	61 del 17.02.2	2025. Stipulat	a compraven	dita il 20.03.25		
F	Vendita palazzina Via Bologna (ex circoscrizione)	01.01.26		31.12.26		Grado realizzo	100%	
NOTE	La vendita è stata posticipa chiede di apportare modifio			avori del com	olesso S.Dom	enico, quindi l'obiettivo	è posticipa	ato al 2027: quindi si

Codice obiettivo	3.3.1.3										
Titolo Obiettivo	VALORIZZAZIONE DEGLI IMMOBILI	ALORIZZAZIONE DEGLI IMMOBILI									
Descrizione obiettivo		romuovere concessioni pluriennali per progetti di valorizzazione credibili, riorganizzando gli spazi destinati a usi tituzionali e riducendo significativamente la spesa per locazioni passive.									
Periodo di	2025	2026	2027								
attuazione	X	X	X								
Responsabile obiettivo	Arch. Natascia Frasson										
	Inizio	Inizio Fine Fine	Valore Valore al								

А	Valorizzazione del Patrimonio immobiliare tramite la concessione a terzi e attivazione delle procedure per garantire la messa a reddito degli immobili commerciali e delle aree	01.01.25	01.01.25	31.12.25	di a chiosso s	Attività realizzata Anno 2025 Attività realizzata Anno 2026 Attività realizzata Anno 2027	SI/NO SI/NO	In corso
NOTE	biglietteria teatro e ex negozio U		_			· · · · · · · · · · · · · · · · · · ·	_	
	Garantire la valorizzazione del patrimonio immobiliare					Attività realizzata Anno 2025	SI/NO	In corso
В	mediante l'assegnazione e in uso a Enti del Terzo Settore di immobili comunali per finalità	01.01.25	01.01.25	31.12.25		Attività realizzata Anno 2026	SI/NO	
	culturali, sociali e di aggregazione sociale					Attività realizzata Anno 2027	SI/NO	
NOTE	Attività svolta in continuum. Con Concessione ciao Club, Concessi Traversagno nn. 27/29 ecc							
С	Valorizzazione del Complesso denominato Ex Casa dell'Ortolano attraverso la Concessione amministrativa (avviso manifestazione interesse + Bando)	01.01.25	01.01.25	31.08.25	25.06.25	Grado realizzo	100%	100%
NOTE	Procedura di avviso per manifest pubblicato Avviso PG 58046 del n.1056 del 23.05.25 – Pubblicato	28.03.25) e Pr	ocedura d'As	ta (DGC appr	ovazione crite	eri n.211 del 20.05.2	5 - DD App	rovazione Avviso
D	Delocalizzazione presso l'immobile recentemente acquistato di via Bologna 637	01.01.25	01.01.25	31.12.26		Grado realizzo Anno 2025	70%	50%
D	uffici sportello Immigrazione della Questura	01.01.23	01.01.23	31.12.20		Grado realizzo Anno 2026	100%	
NOTE	Predisposto schema di comodato	o. Sospeso in	attesa della c	onclusione de	ei lavori.			
E	Delocalizzazione uffici Comunali da Via Maverna per	01.06.26		31.12.27		Grado realizzo Anno 2026	30%	
	riduzione locazione passiva da Ferrara TUA					Grado realizzo Anno 2027	100%	
NOTE	La delocalizzazione è stata postio	cipata al comp	oletamento de	ei Lavori del c	omplesso S.D	omenico , quindi l'o	biettivo è p	osticipato al

Codice obiettivo	4.2.2.4												
Titolo Obiettivo	PARCO LINEARE DE	ATUSS-PROGETTO DI VALORIZZAZIONE DEI PERCORSI DEL TERRAPIENO E NEL VALLO NELLA PARTE SUD DEL PARCO LINEARE DELLE MURA (DA PIAZZA TRAVAGLIO AI BAGNI DUCALI) AUMENTANDONE LA POSSIBILITÀ DI ACCESSO E FRUIZIONE IN TERMINI DI UTILIZZO FOR ALL											
Descrizione obiettivo													
Periodo di 2025 2026 2027													
renouo ui	2023							/					
attuazione	X			х			2027	/					
		sson					202						
attuazione Responsabile obiettivo	X	Inizio previsto			Fine effettiva	indicatore	Valore atteso	Valore al 30.06.25					

	Open wall – Percorsi (affidamento lavori, esecuzione e collaudi)				Anno 2025 Grado realizzo anno 2026	100 %	
NOTE							
В	Open Wall- Baluardi (affidamento lavori, esecuzione	01.04.25	03.06.25	30.09.26	Grado realizzo Anno 2025	70 %	10%
Б	e collaudi)	01.04.23	03.06.23	30.09.20	Grado realizzo Anno 2026	100%	
NOTE							
	Open Wall- Arredi	01 00 25		20.00.25	Grado realizzo Anno 2025	40%	
С	(affidamento, esecuzione e collaudi)	01.09.25		30.09.26	Grado realizzo Anno 2026	100%	
NOTE							

Codice	obiettivo													
Titolo C	Dbiettivo	RESTAURO PALAZZO	MASSARI NE	ELL'AMBITO DE	L PROGETTO	DUCATO ESTE	NSE							
Descrizi obiettiv		Il complesso restauro Moderna e contemp	,			•	, ,	collezioni dei Musei d'Arte na)						
Periodo	o di	2025			2027									
attuazio	one	Х												
Respon: obiettiv		Arch. Natascia Frasso												
	Azioni prioritarie Inizio Inizio Fine Fine indicatore atteso 30.06.25													
А	esecuzione	e e ultimazione lavori	01.01.25	01.01.25	31.12.25		Grado di realizzo	100%	50%					
NOTE	Si chiede o	li modificare la data di f 16	ine lavori po	osticipandola a	fine marzo 20	026 portando	il valore di realizzo	al 31.12 all	'80% e 20 % a					
В	collaudo ir	n corso d'opera	01.01.25	01.01.25	30.06.26		Grado di realizzo Anno 2025	70%	35%					
		100%												
NOTE		li modificare la data di f i di collaudo in corso d'		posticipandol	a a fine setter	mbre 2026 m	antenendo pero ' s	tesse percei	ntuali di realizzo					

Codice obiettivo	6.1.4.2										
Obiettivo	1 KM di MURA: INTERVENTI DI	1 KM di MURA: INTERVENTI DI RESTAURO CONSERVATIVO, CONTRO IL DEGRADO, DELLA FORTIFICAZIONE									
Descrizione obiettivo	Dopo gli interventi già compiut	i nel tratto nord delle Mura, il lavoro di res	tauro prosegue nel tratto Est								
Periodo di	2025	2026	2027								
attuazione	X										
Responsabile obiettivo	Arch Natascia Frasson										
Azioni pr	Azioni prioritarie Inizio previsto effettivo prevista effettiva Indicatore atteso Valore al 30.06.25										

А	Approvazione progetto per il restauro delle Mura nel tratto compreso Piazzale San Giovanni e Medaglie d'Oro	01.01.25		30.09.25		Grado realizzo	100%						
NOTE		CIA OP_5_2024: Progetto esecutivo concluso. Nel PT 2025-2027 l'azione in oggetto è stata posticipata all'annualità 2026 quindi si chiede di apportare modifica all'obiettivo posticipandolo al 2026											
В	Affidamento lavori	01.10.25		31.12.25		Grado realizzo	100%						
NOTE				CIA OP_5_2024: Progetto esecutivo concluso. Nel PT 2025-2027 l'azione in oggetto è stata posticipata all'annualità 2026 quindi si chiede di apportare modifica all'obiettivo posticipandolo al 2026									

Codice	obiettivo	6.1.4.3										
Titolo C	Obiettivo											
Descrizi obiettiv		L'art Bonus per fiscali	mette, tramito	e capitali priv	ati, di attivare	e progetti di R	estauro su Patrir	monio pubblico, a fronte	e di sgravi			
Periodo	o di	202	25		202	6		2027				
attuazi	one	X			Х							
Respon obiettiv	onsabile Arch. Natascia Frasson											
	Azioni prid	pritarie	Inizio previsto	Inizio effettivo	Fine prevista	Fine effettiva	indicatore	Valore atteso	Valore al 30.06.25			
attivazione del progetto per il restauro "Arco del 01.			01.01.25	01 01 25	31.12.26		Grado di realizzo anno 2025	30%	10%			
А		fase raccolta avvio lavori	01.01.25	01.01.25	31.12.20		Grado di realizzo anno 2026	100%				
NOTE	Intervent	o pubblicato sul si	to Art Bonus c	on raccolta fo	ondi aperta.							
	progetto	ne fondi del per il restauro	01.01.25	01.01.25	31.12.26	30.06.25	Grado di realizzo anno 2025	30%	30%			
В		cquedotto": olta fondi per ori	01.01.25	01.01.25	31.12.26	30.06.25	Grado di realizzo anno 2026	100%				
NOTE	Intervento già realizzato con fondi comunali											
С	C Attivazione progetto restauro fontana Parco 01.01.25 01.01.25 31.12.25 Grado di realizzo							100%	20%			
NOTE	Intervento	o in fase di proget	tazione esecu	tiva								

Codice	obiettivo	6.1.4.4	5.1.4.4										
Titolo Obiettivo PROSECUZIONE ATTIVITÀ DI PROGETTAZIONE ED ESECUZIONE DEI LAVORI DI RECUPERO E RICOSTRUZIONE POST-SISMA													
Descriz obietti		Il programma opere pubbliche Regionale Post sisma Beni Culturali, avviato nel 2012 si concluderà con gli interventi sotto descritti, dopo avere già realizzato 25 interventi su immobili monumentali di proprietà del Comune e di altri Enti (Curia, Asl, Demanio) per cui il Comune ha svolto il ruolo di Stazione appaltante											
Period	lo di	2025			2026				2027				
attuazı	rione	Х			Х								
Respor obietti	nsabile ivo	Arch. Natasci	a Frasson										
Azioni prioritarie Inizio Inizio Fine Fine indicatore							indicatore	Valore atteso	Valore al 30.06.25				
Esecuzione e A ultimazione lavori Casa Patria		one lavori	01.01.25	01.01.25	31.12.25		Grado di realizzo	100%	50%				

NOTE									
В	Esecuzio ultimazio	ne lavori	01.01.25	01.01.25	31.12.25		Grado di realizzo	100%	50%
NOTE	Palazzo P	rosperi					Tedilizzo		
C	Esecuzio ultimazio Palazzo M		01.01.25	01.01.25	31.12.26		Grado di realizzo Anno 2025 Grado di realizzo	70%	30%
							anno 2026	100%	
NOTE									
D	_	esecutivo EX provazione e pri	01.01.25	01.01.25	31.12.25		Grado di realizzo	100%	50%
NOTE	Progetta	zione esecutiva	conclusa. In a	ttesa della co	ngruità della s	spesa da parto	e della RER		
E	Esecuzio ultimazio		01.01.25	01.01.25	30.06.26		Grado di realizzo Anno 2025	70%	30%
		a Ariostea	01.01120	01.01.120	00,00,20		Grado di realizzo Anno 2026	100%	
NOTE									
F	Esecuzio ultimazio	ne e ne lavori Ex	01.01.25	01.01.25	31.12.26		Grado di realizzo Anno 2025	50%	25%
'	compless Domenic		01.01.23	01.01.23	31.12.20		Grado di realizzo Anno 2026	100%	
NOTE									
G	Casa Pop	esecutivo Ex olo na e consegna	01.01.25	01.01.25	30.09.25		Grado di realizzo	100%	60%
NOTE	Progetta	zione esecutiva	conclusa. In c	orso di affidar	mento dei lav	ori			
Codice (obiettivo	6.1.4.5							
Titolo O)biettivo	PROGETTAZIO (CASA DELLA		ORSO MUSEA	LE PRESSO LA	NUOVA SEDE	DEL MUSEO DEL	. RISORGIMENT	TO E DELLA RESISTENZA
Descrizi obiettiv							ati i lavori di rest poraneo e molto		a, la nuova sede del
Periodo	o di	2025			2026				2027
attuazio		Х			Х				
Respons obiettiv		Arch. Natasci	a Frasson						
	Azioni prio	ritarie	Inizio previsto	Inizio effettivo	Fine prevista	Fine effettiva	indicatore	Valore atteso	Valore al 30.06.25
А		e progetto (concept ed	01.01.25	01.01.25	30.06.25	24.06.25	Grado di realizzo	100%	100%
NOTE	In attesa	del parere della	Soprintende	nza					
В	Approvaz	zione progetto nento lavori	01.07.25		30.09.25		Grado di realizzo	100%	
NOTE									
							Grado di realizzo	60%	

31.03.26

Lavori di allestimento

01.10.25

Anno 2025

100%

Grado di

realizzo

			anno 2026	
NOTE				

Codice	obiettivo	6.1.4.6									
Titolo C	Obiettivo	ATUSS - VALORIZZAZIONE MUSEO DI STORIA NATURALE									
Descriz obiettiv		Il Museo di Storia Naturale di Ferrara rappresenta il più importante museo naturalistico regionale, con un patrimonio scientifico di collezioni storiche e di studio che copre i principali settori delle scienze naturali, reperti provenienti da tutti i continenti, e un percorso espositivo in grado di fornire un quadro dettagliato della storia naturale del pianeta. Il progetto del nuovo allestimento e la riqualificazione degli spazi dovranno garantire la massima fruizione del nuovo percorso museale e potenziarne l'attrattività.									
Periodo	o di	2025			2026				2027		
attuazi	ione	Х			Х						
Respon obiettiv		Arch. Natascia F	rasson								
			Inizio previsto	Inizio effettivo	Fine prevista	Fine effettiva	indicatore	Valore atteso	Valore al 30.06.25		
А	Approvazi affidamer	one progetto e Ito lavori	01.01.25	01.01.25	15.04.25	27.03.25	Grado di realizzo	100%	100%		
NOTE											
D	Esecuzion	e e ultimazione			20.06.26		Grado di realizzo anno 2025	50%	25%		
B lavori		16.04.25	07.04.23	07.04.25 30.06.26		Grado di realizzo Anno 2026	100%				
NOTE											
С	C Collaudo		01.07.26		31.12.26		Grado di realizzo	100%			
NOTE											

Codice	obiettivo	6.1.4.7								
Titolo C	Obiettivo	PROGETTAZIONE E REALIZZAZIONE DEL NUOVO HUB UNESCO a PORTA DEGLI ANGELI								
Descrizi obiettiv		Il progetto vuole perseguire l'obiettivo di valorizzazione della Porta degli Angeli come HUB Unesco, centro didattico informativo del territorio di Ferrara e del suo Delta del Po.								
Periodo	o di	2025			2026				2027	
attuazio	one	X			Х					
Respon: obiettiv		Arch. Natascia F	rasson							
		oritarie	Inizio previsto	Inizio effettivo	Fine prevista	Fine effettiva	indicatore	Valore atteso	Valore al 30.06.25	
A	A Redazione progetto esecutivo (concept ed esecutivo)		01.01.25	01.01.25	30.06.25	30.06.25	Grado di realizzo	100%	100%	
NOTE	In attesa	del parere della So	printendenza							
В		zione progetto e ento lavori	01.07.25		30.09.25		Grado di realizzo	100%		
NOTE										
	l avva si a s		01.10.25		20.04.26		Grado di realizzo Anno 2025	50%		
С	Lavori ed al	allestimento	01.10.25		30.04.26		Grado di realizzo Anno 2026	100%		
NOTE										

<u>CdR 146 - Servizio Programmazione, Decoro e Manutenzione Urbana</u>

Codice	obiettivo	1.1.2.1									
Titolo C	Obiettivo	SVILUPPO COLLEGAMENTI INFRASTRUTTURALI									
Descrizi obiettiv		FER – Metropolitana di Superficie RER – Idrovia Ferrarese Ferrara-Porto Garibaldi									
Periodo	o di	2025			202	6			2027		
attuazi	one	Х			Х				Х		
Respon obiettiv		Ing. Antonio Pa	renti								
		oritarie	Inizio previsto	Inizio effettivo	Fine prevista	Fine effettiva	indicatore	Valore atteso	Valore al 30.06.25		
	FER - Metropolitana di superficie: verifica stato avanzamento lavori da						Attività realizzata anno 2025	SI/NO	In corso		
А	parte del	la RER e one quota	01.01.25	01.01.25	31.12.26		Attività realizzata anno 2026	SI/NO			
NOTE											
	collegam	fattibilità enti estradosso					Attività realizzata anno 2025	SI/NO	In corso		
В	tunnel pe realizzazi collegam		01.06.25	01.02.25	31.12.27		Attività realizzata anno 2026	SI/NO			
	_	e definizione					Attività realizzata anno 2027	SI/NO			
NOTE											
	Ferrara-P	ovia Ferrarese Porto Garibaldi:					Attività realizzata anno 2025	SI/NO	In c orso		
С	regione s	mento con la ul corretto nto dei lavori	01.01.25	01.01.25	31.12.27		Attività realizzata anno 2026	SI/NO			
	per la rea	alizzazione del tto e Confortino					Attività realizzata anno 2027	SI/NO			
NOTE											

Codice ob	oiettivo	2.1.2.1	2.1.2.1								
Titolo Ob	iettivo	SISTEMA INTEGRATO DI CONTROLLO DEL TERRITORIO E DEL TRAFFICO									
Descrizion obiettivo	Grazie al progetto TIA sono attualmente attive sul territorio 53 telecamere che, dal centro alle periferie, vigilano sul territorio. Il sistema di videosorveglianza sarà esteso a tutto il perimetro cittadino, in condivisione con la Questura e la Prefettura, completando la sostituzione degli impianti ormai in stato di obsolescenza e l'ammodernamento con strument di nuova tecnologia basato su un rinnovato e potenziato sistema informativo territoriale.							on la Questura e la			
Periodo d	li	2025			2026				2027		
attuazion	ne	Х			Х				Χ		
Responsa obiettivo	Responsabile obiettivo Ing. Antonio Parenti										
	Azioni prioritarie			Inizio effettivo	Fine prevista	Fine effettiva	indicatore	Valore atteso	Valore al 30.06.25		
А	Completamento progetto TIA. Telecamere a presidio del centro storico e delle principali aree produttive		01.01.25	01.01.25	30.08.25	30.06.25	Nr. telecamere installate	15	15		
NOTE	NOTE										
В	Studio Di Fattibilità		01.04.25	01.03.25	31.12.25	30.06.25	Attività realizzata	SI/NO	SI		

NOTE	Lo studio di fattibilità è stato condotto ma l'Amministrazione ha deciso di non candidare alcun progetto di videosorveglianza per l'esercizio 2025. Come indicato dal Direttore Generale si valuterà nel 2026 se candidare lo studio di fattibilità al finanziamento Ministeriale							
С	In funzione del finanziamento del TIA2 da parte del Ministero si procederà alla progettazione delle opere							
NOTE								
D	In funzione del finanziamento del TIA2 si procederà alla realizzazione ed installazione telecamere	01.01.27		31.12.27		Attività realizzata	SI/NO	
NOTE								

Codice	obiettivo	2.1.4.2								
Titolo C	Obiettivo	ALLAGAMENTI DEL TERRITORIO								
Descriz obiettiv		Interventi di mitigazione del rischio idrogeologico dovuti al cambiamento climatico che in occasioni di forti o prolungati eventi meteorici crea zone di allagamento del territorio.								
Periodo	o di	2025		2	2026		2	027		
attuazi	one	Х			Χ			Х		
Respon obiettiv		Ing. Antonio	Parenti							
	Azioni prio	ritarie	Inizio previsto	Inizio effettivo	Fine prevista	Fine effettiva	indicatore	Valore atteso	Valore al 30.06.25	
А		osizione del o esecutivo	03.03.25		01.05.25		Attività realizzata	SI/NO	NO	
NOTE	Dopo lo studio di fattibilità sono emerse criticità che non permettono di proseguire con la progettazione esecutiva causa insufficienza di risorse economiche che devono essere valutate della Giunta Comunale. – è necessario rivedere le date di tale obiettivo. Si propone di spostare la fine prevista al 31.12.25									
	Realizza	zione					Grado di realizzo anno 2025	40%	0%	
В	Interver	nti	01.06.25		31.07.26		Grado di realizzo anno 2026	100%		
NOTE	Per le st	esse motivazior	ni del campo p	recedente n	on è stato pos	ssibile iniziare i	lavori.			
	Analisi delle critici						Attività realizzata Anno 2025	SI/NO	In corso	
С	pianifica	sul territorio e pianificazione interventi di	01.01.25	01.01.25	31.12.27		Attività realizzata Anno 2026	SI/NO		
	dettagli						Attività realizzata Anno 2027	SI/NO		
NOTE										

Codice obiettivo	2.2.1.1	2.2.1.1									
Titolo Obiettivo	GESTIONE CONTRATTO DI RENDIMENTO ENERGETICO – TITOLI DI EFFICIENZA ENERGETICA: PROGETTO "ILLUMINAZIONE SICURA"										
Descrizione obiettivo	attraverso sul portale L'attività s caricata su concluso c	o di rendimento energetico stabilisce che all'Aggiudicatario è richiesto e gli interventi di riqualificazione tecnologica effettuati in forza del conti tutta la documentazione tecnica funzionale alla certificazione e all'ott arà volta a verificare che a seguito della conclusione dei lavori riqualifici portale del GSE la documentazione progettuale e che l'iter di riconoso on esito positivo. L'Aggiudicatario si dovrà occupare della vendita dei te l'intero valore economico della vendita all'Amministrazione.	ratto presso il GSE producendo e caricando enimento dei titoli di efficienza energetica. zazione energetica sia stata regolarmente cimento del TEE si sia effettivamente								
Periodo di	2025	2026	2027								
attuazione	one X X										

Respons obiettiv		Ing. Anto	nio Parenti						
Az	zioni priorit	arie	Inizio previsto	Inizio effettivo	Fine prevista	Fine effettiva	indicatore	Valore atteso	Valore al 30.06.25
	Controll Monitor	aggio,					Attività realizzata Anno 2025	SI/NO	SI
	acquisiz della valorizza						Attività realizzata Anno 2026	SI/NO	
А	A dell'Effic Energet realizzat nell'aml interver		a 01.01.25 01.01.25 31.12.		31.12.27		Attività realizzata Anno 2027	SI/NO	
NOTE									
В	Valorizzazione dei TEE riconosciuti: Inserimento a Bilancio della valorizzazione ed incasso delle relative quote		01.01.25	01.01.25	31.12.25		Importo stimato	≥ 150.000,00 €	125.000,00
NOTE									
	delle mi						Attività realizzata Anno 2025	SI/NO	NO
С	riqualifio energet attraver	ica	01.06.25		31.12.27		Attività realizzata Anno 2026	SI/NO	
	ľutilizzo						Attività realizzata Anno 2027	SI/NO	
NOTE		do con Vice nti più cospi		oni si è ritenu	to di traslare	la programm	azione degli interventi al 202	26/2027 per ave	re un importo di

Codice obiettivo	2.2.1.2										
Titolo Obiettivo	SEGNALETICA STRADALI	SEGNALETICA STRADALE PRIORITARIA									
Descrizione obiettivo		Piano straordinario di controllo, manutenzione, sostituzione e potenziamento della segnaletica stradale verticale prioritaria con rifacimento della segnaletica orizzontale connessa, a seguito di finanziamento statale.									
Periodo di	2025			2	2026		2	027			
attuazione	X			Χ							
Responsabile obiettivo	Ing. Antonio Parenti										
	oni prioritarie	Inizio previsto	Inizio effettivo	Fine prevista	Fine effettiva	indicatore	Valore atteso	Valore al 30.06.25			
А	Predisposizione del progetto esecutivo con adozione della determina a contrarre		01.02.25	18.05.25	18.05.25	Attività realizzata	SI/NO	SI			
NOTE											
c.	Realizzazione	01.09.25		01.06.26		Grado di realizzo Anno 2025	30 %				
В	D Interventi			01.06.26		Grado di realizzo anno 2026	100 %				
NOTE											

Codice	obiettivo	2.2.1.4							
Titolo C	Obiettivo	SEGNALETICA STI	RADALE CENTRO	O ABITATO di I	FERRARA + LIE	BERARIAMO L	'ARIA ARPAE		
Descrizi obiettiv			tallazione della	nuova segnal	etica stradale	verticale di "	uito dell'aggiornar 'Liberiamo l'aria"		elimitazione del c.a. tiva ai
Periodo	o di	2025			2026			20	27
attuazi	one	X							
	Responsabile obiettivo Ing. Antonio Parenti								
		oritarie	Inizio previsto	Inizio effettivo	Fine prevista	Fine effettiva	indicatore	Valore atteso	Valore al 30.06.25
А	Predisposizione del progetto esecutivo con adozione della determina a contrarre		24.02.25	01.02.25	05.05.25	01.05.25	Attività realizzata	SI/NO	SI
NOTE									
В	B Realizzazione Interventi		01.06.25	01.05.25	31.12.25		Grado di realizzo	100%	10%
NOTE									

Codic	e obiettivo	3.2.3.1									
	Obiettivo	SVILUPPO PRO	GETTO DARCH	I SICI IBI							
	scrizione biettivo	Interventi di riqualificazione delle aree verdi per favorire l'aggregazione, la socialità e la sicurezza dei parchi della Città e delle Frazioni.									
Pei	riodo di	20	025			2026			2027		
att	uazione		Х								
	ponsabile biettivo	Ing. Antonio Pa	arenti								
	Azioni prioritarie		Inizio previsto	Inizio effettivo	Fine prevista	Fine effettiva	Indicatore	Valore atteso	Valore al 30.06.25		
А	Progettazione del nuovo A bagno autopulente nel parco Giordano Bruno		01.05.25	01.05.25	31.07.25	30.06.25	Attività realizzata	SI/NO	SI		
NOTE											
В	Realizzazio	one Opere	01.08.25		31.12.25		Attività realizzata	SI/NO			
NOTE											
С	Progettazione e realizzazione del nuovo bagno autopulente in Piazza Verdi		01.02.25	01.01.25	30.04.25	30.03.25	Attività realizzata	SI/NO	SI		
NOTE											
D	Realizzazio	one Opere	30.04.25	30.03.25	31.12.25	30.06.25	Attività realizzata	SI/NO	SI		
NOTE			-								

Codice obiettivo	11.2.7.21	11.2.7.21								
Titolo Obiettivo	REVISIONE	REVISIONE REGOLAMENTO SCAVI								
Descrizione obiettivo	tempistiche	Modifica dell'attuale regolamento approvato con D.C.C. con P.G. 29814/2020 al fine di rivedere le modalità e empistiche dei ripristini provvisori e definitivi e le rispettive sanzioni. a Revisione è tesa anche alla modifica delle modalità di richiesta, gestione e rilascio di tali permessi.								
Dania da di attaunaiana	2025		2026 2027							
Periodo di attuazione	Х			X						
Responsabile obiettivo	Ing. Antoni	Ing. Antonio Parenti								
		Inizio	Inizio	Fine	Fine	indicatore	Valore	Valore al		

А	Predisposizione modifiche al regolamento ed approvazione tramite D.C.C.	01.01.25	01.04.25	31.12.25	Attività realizzata	SI/NO	In corso
NOTE	Attività realizzata al 50%						
D	Analisi dell'applicazione del nuovo regolamento sulla funzionalità della	01.01.26		31.12.27	Attività realizzata Anno 2026	SI/NO	
В	gestione e rilascio permessi	01.01.26		31.12.27	Attività realizzata Anno 2027	SI/NO	
NOTE							

Codice obiettive	0	11.2.7.22							
Titolo O	biettivo	NUOVI APPLICA APPROVATI	TIVI– OPERE PU	JBBLICHE - PR	ROGRAMMAZI	ONE PT – INSI	ERIMENTO FABBISOGNI, COI	NSULTAZION	E PIANI
Descrizio obiettivo		Programmazior	ne PT – inserim del Piano trie	ento fabbisog าทale, esclusi	gni, consultazi	ione piani app	ninistrazione comunale, ed i provati, le attività dovranno amento dei dati e delle prop	essere preo	rdinate alla
Periodo	di	2025			2026				2027
attuazio		X			Х				Х
Respons obiettiv		Ing. Antonio Pa	renti						
	Azioni p	rioritarie	Inizio previsto	Inizio effettivo	Fine prevista	Fine effettiva	indicatore	Valore atteso	Valore al 30.06.25
А	Comunicazione dell'avvio della nuova procedura per la proposta di inserimento a Piano degli interventi		01.01.25	01.01.25	31.12.25	01.03.25	Attività realizzata	SI/NO	SI
NOTE									
	di verif						Grado di realizzo anno 2025	40%	20%
В	LFS Lav	eroperabilità con ori Forniture – gestione iter	01.03.25	01.02.25	31.12.27		Grado di realizzo anno 2026	70%	
	Lavori I approv a collau	Pubblici da azione progetto udo. Verifica del o funzionamento					Grado di realizzo anno 2027	100%	
NOTE	Censiti	tutti gli utenti e ri	condotti all'int	erno della nuo	ova Struttura	<u>Organizzativa</u>	dell'Ente		
	nuova	a regime della procedura:					Attività realizzata Anno 2025	SI/NO	
	Prograi	oosizione della mmazione ale lavori					Attività realizzata Anno 2026	SI/NO	
С	esclusivamente attraverso modulo Programmazione PT – inserimento fabbisogni, consultazione piani approvati		01.09.25		31.12.27		Attività realizzata Anno 2027	SI/NO	
NOTE									

Codice of	biettivo	1.1.2.2							
Titolo Ob	iettivo	RIQUALIFICAZIONE AER	OPORTO SAN	I LUCA					
Descrizio obiettivo		Realizzazione di proget dell'impianto sportivo I safety e security).							
Periodo (di	2025				2026			2027
attuazioi		X				X			
Responso obiettivo		Arch. Fabrizio Magnani							
	Azioni	prioritarie	Inizio previsto	Inizio effettivo	Fine prevista	Fine effettiva	indicatore	Valore atteso	Valore al 30.06.25
А	_	n finanziato PNRR: Isizione degli atti per Ii lavori	01.01.25	01.01.25	14.04.25	14.04.25	Attività realizzata	SI/NO	SI
NOTE									
В	predispo	finanziato PNRR: sizione atti per dei lavori	14.04.25		30.12.25		Attività realizzata	SI/NO	NO
NOTE			•				•		
С	predispo	finanziato PNRR: sizione atti per dei lavori	01.01.26		30.03.26		Attività realizzata	SI/NO	
NOTE									
D		finanziato ENAC: sizione degli atti per i lavori	01.01.25		01.09.25		Attività realizzata	SI/NO	NO
NOTE									
E	predispo	ofinanziato ENAC: osizione atti per dei lavori	01.01.26		01.07.26		Attività realizzata	SI/NO	
NOTE									
F	predispo	finanziato PNRR: sizione atti per dei lavori	01.07.26		01.10.26		Attività realizzata	SI/NO	
NOTE									

Codice	obiettivo	1.1.4.1									
Titolo C	Obiettivo	DIGITA	LIZZAZIONE I	FASCICOLA	ZIONE PRATIC	CHE EDILIZIE					
Descrizi obiettiv			alizzazione a nentazione d			e. er la consultazione delle pratiche cartacee conservate presso l'archivio esterno.					
Periodo	o di		2	025			2026		2027		
attuazio	one			Х			Х		Х		
Respon. obiettiv		Arch. F	abrizio Magr	nani							
Az	ioni priorita	rie	Inizio previsto	Inizio effettivo	Fine prevista	Fine effettiva	indicatore	Valore atteso	Valore al 30.06.25		
	Razionaliza						Metri lineari pratiche fascicolate Anno 2025	20	З		
А	della		01.01.25	10.03.25	31.12.27		Metri lineari pratiche fascicolate Anno 2026	40			
	document e fascicola						Metri lineari pratiche fascicolate Anno 2027	40			
NOTE											
	Creazione database informatio						Metri lineari pratiche informatizzate Anno 2025	20	3		
В	dettaglio o	delle	01.04.25	15.05.25	31.12.27		Metri lineari pratiche informatizzate Anno 2026	40			
	conservate presso l'ar esterno.	_					Metri lineari pratiche informatizzate Anno 2027	40			
NOTE											

Codice	obiettivo	1.1.4.2	2						
Titolo C	Obiettivo	PNRR:	DIGITALIZZA	ZIONE DI SU	AP ED ENTI TEF	RZI – AVVISO I	MISURA 2.2.3		
Descrizi obiettiv		anche	adeguamen	to delle com	ponenti inforn		istemi centrali ministeriali - Adeguamer ate dalle amministrazioni/uffici interni a		
Periodo	procedimenti di competenza del SUAP riodo di 2025 2026							2027	
attuazione X					Х		X		
Respon obiettiv		Arch. Fabrizio Magnani							
Azioni priorita		ie	Inizio previsto	Inizio effettivo	Fine prevista	Fine effettiva	indicatore	Valore atteso	Valore al 30.06.25
А	A Censimento enti terzi		01.02.25	01.02.25	20.03.25	01.03.25	Attività realizzata	SI/NO	SI
NOTE									
	Avvio						% pratiche gestite tramite applicativo sul totale delle pratiche anno 2025	5%	
В	sperimentazione		01.12.25		31.12.27		% pratiche gestite tramite applicativo sul totale delle pratiche anno 2026	25%	
	messa a re	gime					% pratiche gestite tramite applicativo sul totale delle pratiche anno 2027	100%	
NOTE									

Codice	obiettivo	1.1.4.3								
Titolo C	biettivo	CREAZION	IE NEL SISTEI	MA DI GESTIC	ONE SUAP DI I	NUOVO ARC	HIVIO AUTORIZZAZIOI	VI SANITARIE		
Descrizi obiettiv							ni sanitarie relative all in deroga del 2009	e attività prod	uttive ante	ecedenti al 2000
Periodo	di		2	025			2026		202	7
attuazio				Х			Х		Х	
Respon: obiettiv		Arch. Fab	rizio Magnar	ni						
Δ	zioni priorit	arie	Inizio previsto	Inizio effettivo	Fine prevista	Fine effettiva	indicator	re	Valore atteso	Valore al 30.06.25
	A Dematerializzazione delle autorizzazioni						% pratiche de mate totale delle pratiche Anno 2025		30%	10%
А			I 01 03 25 I 01	01.03.25	31.12.27		% pratiche de mate totale delle pratiche Anno 2026		80%	
							% pratiche de mate totale delle pratiche Anno 2027		100%	
NOTE										
	Realizzazio posizioni a dell'applic	ll'interno					% pratiche de mate totale delle pratiche Anno 2025		30%	10%
В	inserimento della		01.03.25	01.03.25	31.12.27		% pratiche de mate totale delle pratich Anno 2026		80%	
	localizzazio ogni autor sanitaria						% pratiche de materializzate sul totale delle pratiche Anno 2027		100%	
NOTE										
С	Bonifica da archivio ri		01.06.27		31.12.27		% dati bonificati		100%	
NOTE										

Codice obiettivo	1.1.4.5
Titolo Obiettivo	IL SUE RISPONDE - DIALOGO DIGITALE CON I CITTADINI

Descrizio obiettivo		Facilitazione de	ella consultazione	del nuovo pi	ano urbanist	ico PUG da parte	degli utenti esterni			
Periodo (di	2025		202	26		2027			
attuazio	ne	X		Х				Χ		
	Responsabile obiettivo Arch. Fabrizio Ma									
	Azioni p	rioritarie	Inizio previsto	Inizio effettivo	Fine prevista	Fine effettiva	indicatore	Valore atteso	Valore al 30.06.25	
А	SUE RISP	tione delle FAQ d ONDE inerenti all del PUG ADOTTA	a 01.06.25	01.06.25	31.12.25		Attività realizzata	SI/NO	10%	
NOTE			•				ell'attività dello spor ima pubblicazione e			
В	SUE RISP	rione delle FAQ d ONDE inerenti all 1 del PUG ATO			31.12.26		Attività realizzata	SI/NO		
NOTE										
С	Pubblicazione delle FAQ del SUE RISPONDE inerenti al NUOVO REGOLAMENTO EDILIZIO		el 01.07.27		31.12.27		Attività realizzata	SI/NO		
NOTE										

Codice	obiettivo	1.1.4.8										
Titolo C	Obiettivo	IMPLEMENTAZI	ONE UTILIZZO	O SPORTELLO TEL	EMATICO PO	LIFUNZIONALE						
Descrizi obiettiv		Semplificazione atti.	procedure o	di inoltro tramite	e sportello tel	ematico polifo	unzionale di segnalazioni	e/o istanze po	er il rilascio di			
Periodo	o di	202	?5		2026		2	027				
attuazi		Х										
Respon obiettiv		Arch. Fabrizio Magnani										
	Azioni prio	ritarie	Inizio previsto	Inizio effettivo	Fine prevista	Fine effettiva	indicatore	Valore atteso	Valore al 30.06.25			
	Semplificaz rilascio atte idoneità ab	otazionio ai	01 04 25	15.05.25	20.05.25		Grado di realizzo Anno 2025	40%	10%			
A	riorganizzaz modulistica	zione	01.04.25	15.05.25	30.06.26		Grado di realizzo Anno 2026	100%				
NOTE												
	Definizione procedure di archiviazione digitale e di						Grado di realizzo Anno 2025	40%	10%			
В	B gestione del procedimento di segnalazione di presunti abusi edilizi		01.04.25	15.05.25	30.06.26		Grado di realizzo Anno 2026	100%				
NOTE												

Codice	obiettivo	2.1.3.1										
Titolo C	Obiettivo	PNRR: PROGETT	O PROSPORT	ESTENSE - V	'IA TASSONI							
Descriz obiettiv		Il progetto preve sportivi all'apert								a realizzazione di campi		
Periodo	o di	202	25		2	026				2027		
attuazi	one	X										
Respon obiettiv	L Arch Fahrizio Magnani											
	Azioni pric	oritarie	Inizio previsto	Inizio effettivo	Fine prevista	Fine effettiva	indica	itore	Valore atteso	Valore al 30.06.25		
А	Predisposiz per inizio d	ione degli atti ei lavori	01.01.25	01.01.25	01.02.25	01.02.25	Attività realizzata		SI/NO	SI		
NOTE												
В	Predisposiz chiusura de	ione atti per i lavori	01.02.25		31.12.25		Attività realizzat	ta	SI/NO	NO		
NOTE	_		•		•							
С	Predisposiz collaudo de	ione atti per i lavori		30.03.26		Attività realizzat	ta	SI/NO				
NOTE												

Codice ob	biettivo	2.1.3.2									
Titolo Ob	iettivo	PNRR: RIQUALIFIC	AZIONE CASI	ERMA POLIZI	A LOCALE - V	'IA TASSONI					
Descrizio obiettivo		Completamento d	ella riqualifi	cazione dell'	esistente ed	ificio che ospi	ta la sede della Polizia loca	le.			
Periodo d	riodo di 2025 2026 2027										
attuazione X											
Responso obiettivo		Arch. Fabrizio Ma	gnani								
	Azioni pri	oritarie	Inizio previsto	Inizio effettivo	Fine prevista	Fine effettiva	indicatore	Valore atteso	Valore al 30.06.25		
А	Coordinan Rendicont		01.01.25	01.01.25	01.08.25		Attività realizzata	SI/NO	In corso		
NOTE											

Codice	obiettivo	2.1.3.3							
Titolo C	Obiettivo	PNRR: PROGETTO RI CICLABILI DI VIA TASS		ONE PARCHI	EGGIO PUBB	LICO, VERDI	E PUBBLICO	, SPAZI URBAN	II APERTI E COLLEGAMENTI
Descrizi obiettiv		Il progetto prevede il il comfort urbano de realizzare una sorta d	ll'area. Verrà	creato un co	osiddetto "pa	archeggio ve	erde" in con	tinuità con la vi	
Periodo									
	attuazione X X								
Respon. obiettiv		Arch. Fabrizio Magna	nni						
		rioritarie	Inizio previsto	Inizio effettivo	Fine prevista	Fine effettiva	indicator	e Valore atteso	Valore al 30.06.25
А	Predisposizi inizio dei lav	ione degli atti per vori	01.01.25	01.01.25	01.04.25	01.04.25	Attività realizzata	SI/NO	SI
NOTE									
В	Predisposizi chiusura de	one atti per i lavori	01.04.25		31.12.25		Attività realizzata	SI/NO	NO
NOTE									
С	Predisposizi collaudo de	ione atti per i lavori	01.01.26		30.03.26		Attività realizzata	SI/NO	
NOTE									

Codice ol	biettivo	2.1.3.4										
Titolo Ob	iettivo	PNRR: PROGETTO SOCIALE	O RIQUALIFIC	CAZIONE ED	IFICIO UMI 2 P	ER LA REALIZ	ZZAZIONE DI N. S	53 ALLOGGI DI	EDILIZIA RESIDENZIALE			
Descrizio obiettivo		Obiettivo dell'int sociale e delle re				ıto esistente	per la realizzazioi	ne di 53 alloggi	di edilizia residenziale			
Periodo d	di	20.	25		202	26		20	027			
attuazior												
Responso obiettivo		Arch. Fabrizio Ma	rch. Fabrizio Magnani									
	Azioni pri	oritarie	Inizio previsto	Inizio effettivo	Fine prevista	Fine effettiva	indicatore	Valore atteso	Valore al 30.06.25			
А	Coordina Rendicon Iavori	mento e tazione fine	01.01.25	01.01.25	31.12.25		Attività realizzata	SI/NO	In corso			
NOTE												
В	Coordinamento e B Rendicontazione collaudo lavori		01.01.26		31.03.26		Attività realizzata	SI/NO				
NOTE												

Codice obiettivo	3.1.1.1
Titolo Obiettivo	FORMAZIONE DEL NUOVO PIANO URBANISTICO GENERALE

Descrizio obiettivo	ne	per il t		è approvare	il PUG e suc	cessivamente		proprio Piano Urbanist i di attuazione dello st		
Periodo d	li	2025				2026			2027	
attuazior		Х					Х			
Responso obiettivo		Arch. F	abrizio Magnani							
	Azioni prioritarie			Inizio previsto	Inizio effettivo	Fine prevista	Fine effettiva	indicatore	Valore atteso	Valore al 30.06.25
А	Predisposizione di una bozza di relazione tecnica di controdeduzione alle richieste di integrazioni e approfondimenti emersi nell'ambito del CUAV, ai sensi dell'art. 47 L.R. 24/2017			01.03.25	25.02.25	31.12.25		Attività realizzata	SI/NO	In corso
NOTE	Operativ	/a) e al 3		isa con gli Er				ate 4 sedute della STC e relativa alla perimeti	•	
В	Predispo approva		Delibera di I PUG	01.01.26		30.06.26		Attività realizzata	SI/NO	
NOTE										
С	Predispo gli Accor		di un bando per ativi	01.06.26		31.12.26		Attività realizzata	SI/NO	
NOTE										
D		o/perme	i Accordo esso di costruire	01.01.27		31.12.27		Nr. accordi operativi stipulati	2	
NOTE										

Codice (obiettivo	3.1.1.2											
Titolo C	biettivo	VARIANTE ALLA CLAS	SSIFICAZIONE	ACUSTICA									
Descrizi	ione obiettivo		Delibera di variante alla Classificazione Acustica Comunale al fine di uniformare la suddivisione del odi vista acustico, in coerenza con l'Approvazione del PUG.										
Periodo	di	2025		202	6			2027					
attuazio	one	X		Х									
Respon: obiettiv		Arch. Fabrizio Magn	ch. Fabrizio Magnani										
	Azioni pr	ioritarie	Inizio previsto	Inizio effettivo	Fine prevista	Fine effettiva	indicatore	Valore atteso	Valore al 30.06.25				
Α	Adozione del	la Delibera	01.01.25	01.01.25	31.08.25		Attività realizzata	SI/NO	In corso				
NOTE		ito ad aggiornare gli e e in GC della proposta				PUG adottato	. È previsto per il mese	e di settemb	re la				
В	Controdeduz Osservazioni	ione alle e ai Pareri degli Enti	01.09.25		31.03.26		Attività realizzata Anno 2025	SI/NO					
D	competenti ii ambientale	n materia	01.09.23		31.03.20		Attività realizzata Anno 2026	SI/NO					
NOTE													
С	Proposta di D Approvazione		01.04.26		30.06.26		Attività realizzata	SI/NO					
NOTE													

Codice o	biettivo	3.1.1.3									
Titolo Ob	piettivo	IL NUOVO REGOLA	MENTO EDI	LIZIO							
Descrizio obiettivo			ntestualmente alla redazione del nuovo Piano Urbanistico Generale, è previsto anche l'adeguamento della disciplina lizia con l'elaborazione del nuovo Regolamento Edilizio, che andrà a sostituire il vigente RUE.								
Periodo di 2025 2026 2027											
attuazione X					Х						
Responso obiettivo		Arch. Fabrizio Mag	gnani								
	Azioni prid	oritarie	Inizio previsto	Inizio effettivo	Fine prevista	Fine effettiva	indicatore	Valore atteso	Valore al 30.06.25		
^	Organizzazione di incontri A con gli Stakeholder		01.03.25	01.03.25	31.01.26		Nr. Incontri Anno 2025	1	1		
A	(Consulta del Territorio)		01.03.25	01.03.25	31.01.20		Nr. Incontri Anno 2026	1			

NOTE	Il 02/04 è stato organizzato un incontro con gli esponenti degli ordini professionali (consulta del territorio).									
В	Redazione proposta di Delibera di approvazione del nuovo Regolamento Edilizio	01.01.26		30.06.26		Attività realizzata	SI/NO			
NOTE										

Codice ol	biettivo	9.1.2.4							
Titolo Ob	oiettivo	RIQUALIFICAZIONE F	PALESTRA GIN	NASTICA FER	RARA ASD - P	ALAGYM			
Descrizio obiettivo		Il Progetto riguarda	lavori di riqua	lificazione er	nergetica del	fabbricato dell	'esistente Palagym.		
Periodo d	di	2025				2026			2027
attuazior	ne	Х							
Responso obiettivo		Arch. Fabrizio Magn							
	Azioni pı	rioritarie	Inizio previsto	Inizio effettivo	Fine prevista	Fine effettiva	indicatore	Valore atteso	Valore al 30.06.25
А	Predispos inizio dei	sizione degli atti per lavori	01.01.25	01.01.25	01.02.25	01.02.25	Attività realizzata	SI/NO	SI
NOTE									
В	Predispos chiusura	sizione atti per dei lavori	01.02.25		31.12.25		Attività realizzata	SI/NO	NO
NOTE								•	
С	Predispos collaudo	sizione atti per dei lavori	01.01.26		30.03.26		Attività realizzata	SI/NO	
NOTE									

CdR 161 - Servizio Pari Opportunità e Giovani

Codice o	obiettivo	4.5.1.3							
Titolo O	biettivo	CONTRASTO ALLA PROMOZIONE DEI				NERE, ATTIVIT	TA' DI PREVENZIONI	E E SENSIBILIA	ZZAZIONE,
Descrizio obiettivo		paritaria a partire organizzazioni lav La prima sfida da di genere tra don comunità. Le Azioni sotto ele contrasto agli stel	dal contesto orative, metta affrontare è c na e uomo è r encate hanno reotipi di gene	familiare, ai lu a sempre le pi quella cultural necessario con come obiettiv ere, che crean	uoghi di studio ersone in una e per abbatter ntrastare le dis vo la promozio no pericolosi pi	o, ricreativi, sp condizione di re le disparità scriminazioni e one di una cult regiudizi che s	ortivi e di lavoro, co reale parità di diritt civili e sociali che a e gli stereotipi di ge	ome nelle ist ii, doveri ed ncora persist nere in ogni azione al risp enza di gene	opportunità. cono nelle differenze ambito della nostra etto delle differenze, re, e alle
Periodo	di	2025		·	• • •	2026			2027
attuazio		Х				Х			Х
Respons obiettivo		Dr. Bastia Sandro							
	Azioni pri	oritarie	Inizio previsto	Inizio effettivo	Fine prevista	Fine effettiva	indicatore	Valore atteso	Valore al 30.06.25
А	della Carta superame	e sottoscrizione a Etica per il nto dei divari e riminazioni di llo sport	01.01.25	01.01.25	31.12.25	03.03.25	Grado di realizzo	100%	100%
NOTE	Sottoscriz	ione della Carta Etic	a in Commiss	ione Consiliar	e il 3 marzo 20)25.			
В	Sperimentazione progetto "This Unique" per il miglioramento del benessere femminile e rispetto dell'ambiente, inserendo distributori di assorbenti compostabili gratuiti per le collaboratrici e dipendenti del Comune di Ferrara per rendere l'ambiente più inclusivo a fronte di necessità improvvise		01.01.25	01.01.25	31.12.25		Grado di realizzo	100%	50%
NOTE		tatti con la start up, azione in due sedi c		cenza e propo	sta di collabor	azione, presei	ntazione progetto,	richiesta pre	ventivo di spesa per
С	promossi Emilia Ror dall'Union contrasto discrimina colpite da alla Europ	perimentali dalla Regione magna e/o e europea sul allo stigma e izioni persone AIDS; Adesione ean Testing Week iggio 2025);	01.01.25	01.01.25	31.12.25	30.06.25	Grado di realizzo	100%	100%
NOTE									
D	Progetto "Women in charge Young" 19 Giugno 2025 per promuovere uno sviluppo sostenibile, l'empowerment e il protagonismo delle donne nel lavoro e nell'economia, nonché sostegno alle politiche di conciliazione dei tempi di vita e di lavoro delle lavoratrici;		01.01.25	01.01.25	31.12.25	19.06.25	Grado di realizzo	100%	100%
NOTE									
E		ne e sostegno a nalizzati a	01.01.25	01.01.25	31.12.25		Grado di realizzo	100%	50%

	contrastare stereotipi di genere nella scelta dei percorsi scolastici formativi e professionali per promuovere le materie STEM e modelli positivi di empowerment femminile; promuovere la parità di genere attraverso un approccio socio-economico, con azioni concrete volte a valorizzare le potenzialità delle ragazze e delle donne, supportandole nei loro percorsi di orientamento e inserimento nel mondo del lavoro.							
NOTE	Evento culturale e di sensibiliz Commissione consiliare Pari C				-		06/2025	
F	Collaborazione, sostegno economico e organizzazione di eventi pubblici tematici, a favore di varie progettualità, sostegno ad Associazioni del Terzo settore e privato sociale, Fondazioni e istituzioni.	01.01.25	01.01.25	31.12.25		Grado di realizzo	100%	50%
NOTE	Eventi legati alla ricorrenza de Kraw Maga, Calendario di res						; corso di a	utodifesa femminile

Codice	obiettivo	5.1.1.1										
Titolo C	biettivo	FORNIRE STRUMENTI PROFESSIONALI AI GIOVANI										
Descrizi obiettiv		Offrire ai giovani gli strumenti necessari per costruire il loro futuro professionale attraverso iniziative di orientamento, accesso a percorsi formativi qualificati e progetti di autoimprenditorialità.										
Periodo attuazio		20				2026			2027			
Respon: obiettiv	sabile Dr. Rastia Sandro											
	Azioni pri	ioritarie	Inizio previsto	Inizio effettivo	Fine prevista	Fine effettiva	indicatore	Valore atteso	Valore al 30.06.25			
А	Attività integrate a supporto dell'acquisizione di competenze trasversali con il terzo settore Attività integrate a supporto dell'acquisizione di competenze trasversali con on one dell'acquisizione di realizzo one dell'acquisiti di realizzo dell'ac								80%			
NOTE	Il progetto	"GiovalNFE" è anco	ra in corso d'o	opera e la for	mazione preve	de altri incon	tri					
В	con il cooi provincial di attività	nazione condivisa rdinamento e Informagiovani e incontri per i giovani	01.01.25	01.01.25	31.12.25		Grado di realizzo	100%	80%			
NOTE	Sono già s	tati fatti 7 incontri di	coordinamer	nto e di aggior	namento e so	no già stati pr	ogrammati altri 5 ir	contri fino	al 31 dicembre			
С	Servizio per le scuole secondarie di I e II grado di orientamento diffuso con interventi in gruppi classe, consulenza personalizzate, sportello per i genitori O1.01.25											
NOTE	puntuale o	sportello per i genitori Il progetto, partito sperimentalmente a gennaio, ha dato risultati ottimi riconosciuti dalle scuole aderenti. E' stato fatto un report puntuale che dà modo di uscire dalla fase sperimentale ed entrare nella sistematizzazione del progetto oltre che alla sua implementazione in tutte gli Istituti di primo e secondo grado										

Codica	obiettivo	5.1.1.2										
			5.1.1.2 RAFFORZARE COMPETENZE E AUTONOMIA DEI GIOVANI									
TILOIO C	Obiettivo											
Descrizi obiettiv		Migliorare le c e creare nuove			consapevolezza e l'autonomia dei giovani per facilitarne l'inserimento nel mondo del lavoro per il territorio.							
Periodo	o di	202	5			2026			2027			
attuazi	one	X										
Respon obiettiv		Dr. Bastia Sandro										
		itarie	Inizio previsto	Inizio effettivo	Fine prevista	Fine effettiva	indicatore	Valore atteso	Valore al 30.06.25			
А	Proposte progettuali sulle politiche giovanili in base alle indicazioni regionali e ai processi partecipativi in atto		01.01.25	01.01.25	31.12.25		Grado di realizzo	100%	100%			
NOTE		e 3 progettazioni imo e secondo gr				i è chiuso il b	oando di progettazion	ne partecipa	ata a supporto delle			
B Laboratori presso Informagiovani e Area Giovani di acquisizione di competenze trasversali per i neet, gli adolescenti e i giovani			01.01.25	01.01.25	31.12.25		Grado di realizzo	100%	100%			
NOTE	Nessuna cr	iticità da segnalar	e									

Codice	obiettivo	5.1.1.3										
Titolo C	Dbiettivo	PROMUOVERE LA PARTECIPAZIONE ATTIVA										
Descrizi obiettiv			re la partecipazione attiva dei giovani nelle politiche della città, rendendoli protagonisti nella vita politica, sociale e, includendo anche il settore sportivo									
Periodo	o di	2025			2026			202	7			
attuazi	one	х										
Respon obiettiv		Dr. Bastia Sand	ro									
	Azioni prioritarie								Valore al 30.06.25			
А	Progetto "ci sto affare fatica" di incentivazione della cittadinanza attiva dei giovanissimi			01.01.25	31.12.25		Grado di realizzo	100%	90%			
NOTE	La programmazione delle attività in accordo con altri servizi comunali, altri enti e soggetti del terzo settore inizia molto presto per poter essere fattivi a giugno con l'implementazione delle settimane di "fatica" degli adolescenti. Quest'anno le settimane di attività dei ragazzi sono passate da 4 a 8 coinvolgendo quindi 80 giovani. E' ancora in corso e terminerà il 25 luglio 2025											
B Progetto "questa storia di dona" di incentivazione della partecipazione alla vita della comunità attraverso un proprio contributo volontario		01.01.25	01.01.25	31.12.25		Grado di realizzo	100%	100%				
NOTE	Nessuna	criticità da segnal	ire				-					

Codice obiettivo	5.1.1.4
Titolo Obiettivo	FAVORIRE IL DIALOGO INTERGENERAZIONALE
Descrizione obiettivo	Creare spazi di incontro e confronto tra giovani e adulti, evitando che le politiche giovanili siano gestite esclusivamente da adulti

Periodo) di	2	2025		2026			202	7
attuazi	one		X						
Respon obiettiv		Dr. Bastia Sano	dro						
	Azioni prio	itarie	Inizio previsto	Inizio effettivo	Fine prevista	Fine effettiva	indicatore	Valore atteso	Valore al 30.06.25
А	settore che spazi e i luo creatività c giovani per cittadinanz nell'ottica migliorame	tà con il terzo e valorizzino gli oghi della la parte di tutta la a anche del	01.01.25	01.01.25	31.12.25		Grado di realizzo	100%	100%
NOTE	Nessuna cr	iticità da segnala	re						

Cadiaa	obiettivo	E 1 1 E									
	biettivo biettivo										
Descrizio obiettivo	one					Giovani, inter	nsificando le conness	sioni con le s	cuole e il territorio		
Periodo	Periodo di 2025 2026								2027		
attuazio	one		X								
Respons obiettiv	Ur Ractia Sandro										
	Azioni prioritarie Inizio previsto effettivo prevista Fine prevista Indicatore Indicator										
А	Rete con il territorio per potenziare l'offerta di attività, eventi e laboratori 01.01.25 01.01.25 01.01.25 Grado di realizzo 100%										
NOTE	I risultati sono stati entusiasmanti e presentati pubblicamente il 30 maggio alle famiglie. Dal I settembre le attività, con ulteriori offerte, riprenderanno, tenendo conto che quest'anno molte opportunità sono state date nel periodo estivo non solo con "Ci sto affare fatica" ma anche con Youth Summer che chiuderà il 18 luglio										
В	Gestione d attività cor Comprensi sull'orienta scolastico	n gli Istituti vi	01.01.25	01.01.25	31.12.25		Grado di realizzo	100%	100%		
NOTE	Tutte le at		ratori che le s	cuole hanno r	richieste a Inf	ormagiovani	sono state regolarme	ente svolte s	enza lasciare nessuna		
С	Consolidamento delle attività integrate a contrasto della povertà educativa e relazionale e del ritiro sociale Consolidamento della povertà oli.01.25 oli.0										
NOTE	Siamo anc	ora in corso d	d'opera e l'atti	ività prosegui	rà fino a fine	ottobre 2025	;				

Codice obiettivo	5.1.1.6									
Titolo Obiettivo	SUPPORTO EDU	SUPPORTO EDUCATIVO PER SCUOLE E FAMIGLIE								
Descrizione obiettivo	Aggiornare i pro le scuole e le fa	otocolli di collaborazione per il progetto Punto di Vista e implementa miglie.	are progetti di educazione al digitale per							
	2025 2026 2027									

Periodo d attuazion		Х							
Responsa obiettivo		Dr. Bastia Sanc	ro						
,	Azioni pric	pritarie	Inizio previsto	Inizio effettivo	Fine prevista	Fine effettiva	indicatore	Valore atteso	Valore al 30.06.25
А	Ottimizzazione del servizio "Punto di vista" con un monte orario maggiormente dedicato al supporto alla crescita		01.01.25	01.01.25	31.12.25		Grado di realizzo	100%	100%
NOTE		na criticità da rilev o concessa dal ca			e da capitolat	o. Dal I settembre l	'attività ripren	derà grazie all	a possibilità di
В	webina genito adoles suppor		01.01.25	01.01.25	31.12.25		Grado di realizzo	100%	100%
NOTE		na criticità da rilev mestre ottobre-di					media di 180	genitori a web	inar con punte di 550.
С	statisti compo giovan aggior	namento di chi a vario titolo nuove	01.01.25	01.01.25	31.12.25		Grado di realizzo	100%	100%
NOTE	La ricerca che ha coinvolto, su base regionale, 10mila studenti, 3.500 docenti e 15mila famiglie si è conclusa con la presentazione il 6 giugno agli stati generali dell'infanzia e adolescenza in Regione. Sono disponibili le pubblicazioni								

Codice	obiettivo	5.1.1.7										
Titolo (Obiettivo	PROGETTI INN	PROGETTI INNOVATIVI PER PREVENZIONE									
Descriz obiettiv		Sperimentare bullismo	Sperimentare progetti innovativi in collaborazione con le scuole per prevenire comportamenti negativi come vandalismo e bullismo									
Periodo	o di	202	5			2026			2027			
attuazi	ione											
Respon obiettiv		Dr. Bastia Sandro										
		pritarie	Inizio previsto	Inizio effettivo	Fine prevista	Fine effettiva	indicatore	Valore atteso	Valore al 30.06.25			
А	Progetto nell'ambito della programmazione di zona in collaborazione con il terzo settore a supporto delle scuole O1.01.25 O1.01.25 O1.01.25 31.12.25 Grado di realizzo 100% 100%											
	Tutte le progettazioni programmate nel Piano per il Benessere Sociale e Sanitario, area adolescenza, sono state portate a termine. Si sta procedendo alle liquidazioni dei contributi previa verifica delle rendicontazioni											

Codice obiettivo	5.1.1.8									
Titolo Obiettivo	BANDI PER IL PR	BANDI PER IL PROTAGONISMO GIOVANILE								
Descrizione obiettivo	Avviare bandi sp	ecifici per incentivare il protagonismo giovanile e la creazione di iniz	ziative da parte dei giovani.							
Periodo di	2025	2025 2026 2027								
attuazione	X									

Responsabile obiettivo Dr. Bastia Sandro												
	Azioni pri	oritarie	Inizio previsto	Inizio effettivo	Fine prevista	Fine effettiva	indicatore	Valore atteso	Valore al 30.06.25			
А	territorio e nuove realtà esistenti		01.01.25	01.01.25	31.12.25		Grado di realizzo	100%	100%			
NOTE	Nessuna criticità rilevata											
В	la valoriz interven associazi territorio	procedure per zazione di ti a cura di oni giovanili sul o, in coerenza nee regionali di nento	01.01.25	01.01.25	31.12.25		Grado di realizzo	100%	100%			
NOTE	Sono state attivate tutte le procedure necessarie alla coprogettazione											

Codice	obiettivo	5.2.1.1	5.2.1.1												
Titolo (Obiettivo	PROMOZIONE DE	L PROTAGONI	SMO GIOVANI	LE E VALORIZZA	ZIONE DELLA	CREATIVITA'								
Descriz obiettiv		Sostenere la creatività artistica, lo sviluppo dell'imprenditoria e l'adozione di tecnologie digitali innovative per valorizzare il potenziale dei giovani. Utilizzare la creatività come leva per lo sviluppo economico e sociale del territorio, rivedendo le concessioni ai soggetti privati che gestiscono progetti creativi.													
Periodo															
attuazi	ione X														
Responsabile obiettivo Dr. Bastia Sandro															
			Inizio previsto	Inizio effettivo	Fine prevista	Fine effettiva	indicatore	Valore atteso	Valore al 30.06.25						
A	programm collaborazi	0.1.0 00.1	01.01.25	01.01.25	31.12.25		Grado di realizzo	100%	100%						
,,	valorizzazio	onismo per la one del mo giovanile		01.01.20	31.12.23		0.000 0.100220								

Codice	obiettivo	5.2.1.2									
Titolo (Obiettivo	COLLABOR	AZIONI E PRO	TOCOLLI							
Descriz obiettiv		promuove	re il benesser	e giovanile.		nze e protoco	per affrontare il dis Ili con diverse forze	•			
Periodo di 2025 2026 2027								2027			
attuazi	attuazione X				X						
Respon obiettiv		Dr. Bastia	Sandro								
,			Inizio previsto	Inizio effettivo	Fine prevista	Fine effettiva	indicatore	Valore atteso	Valore al 30.06.25		
	Partecipazione supporto al tavo di lavoro su		01.01.25		21 12 27		Attività realizzata Anno 2025	SI/NO			
A	evasione dispersione scolastic	one	01.01.25		31.12.27		Attività realizzata Anno 2026	SI/NO			

	collaborazione con le dirigenze scolastiche			Attività realizzata Anno 2027	SI/NO	
NOTE						
	Avvio di convenzioni e collaborazioni			Attività realizzata Anno 2025	SI/NO	
В	specifiche con realtà del territorio per progetto a	01.01.25	31.12.27	Attività realizzata Anno 2026	SI/NO	
	sostegno del benessere giovanile			Attività realizzata Anno 2027	SI/NO	
NOTE						

Codice o	ze obiettivo 5.2.1.3											
Titolo O	biettivo	ATTRATT	IVITÀ DEL TER	RITORIO PEI	R I GIOVANI TA	LENTI – PROG	GETTO TALENT PLA	YGROUND				
Descrizio obiettivo				-	, .		ere Ferrara come u start-up imprendito	_	attivo per i giovani talenti,			
Periodo	di		2025			2026		2027				
attuazio			Х			Х						
Responsabile obiettivo Dr. Bas			r. Bastia Sandro									
A	zioni priorita	arie	Inizio previsto	Inizio effettivo	Fine prevista	Fine effettiva	indicatore	Valore atteso	Valore al 30.06.25			
	Costruzione e gestione di un tavolo con tutti gli						Attività realizzata Anno 2025	SI/NO				
A	stakeholder del territorio per avviare iniziative specifiche		01.01.25		31.12.26		Attività realizzata Anno 2026	SI/NO				
NOTE												
	Interventi speriment passaport	ali quali o talenti					Attività realizzata Anno 2025	SI/NO				
В	e impleme di uno spo talenti all' dell'Inforr	ortello interno	01.01.25		31.12.26		Attività realizzata Anno 2026	SI/NO				
NOTE												
	Avvio di convenzio specifiche	per					Attività realizzata Anno 2025	SI/NO				
С	sostenere permaner ritorno de sul territo	nza ed il i talenti	01.01.25		31.12.26		Attività realizzata Anno 2026	SI/NO				
NOTE												
NOTE	sul territo	rio						711110 2020	74110 2525			

CdR 163 - Servizi Educativi, Scolastici e per le Famiglie

Titolo Obie	ettivo	4.4.1.1 QUALIFICAZIONE SOSTEGNO E DIMENSIONAMENTO DELL'OFFERTA FORMATIVA CITTADINA												
	ttivo	QUALIFICAZIONE SO	STEGNO E DIME	NSIONAN	<i>ΙΕΝΤΟ</i>	DELL'OFFER	TA FORMAT	IVA CITTADINA						
Descrizione	e obiettivo	Qualificare e soster attenzione ai bisogr												
Periodo di	attuazione	2	2025				2026			2027				
			Χ				Х		Х					
Responsab	oile obiettivo	Dr. Bastia Sandro					_							
	Azioni prior	itarie	Inizio previsto	Inizi effett		Fine prevista	Fine effettiva	indicatore	Valore atteso	Valore al 30.06.25				
								Attività realizzata anno 2025	SI/NO	SI				
Δ	Analisi dei dimensionamenti scolastici		01.01.25	01.01	31.12.27			Attività realizzata anno 2026	SI/NO					
								Attività realizzata anno 2027	SI/NO					
NOTE														
	di una nuova r per l'analisi de	:						Attività realizzata anno 2025	SI/NO	NO				
		enti scolastici e accesso ai Servizi e itorio	01.01.25			31.12.26		Attività realizzata anno 2026	SI/NO					
NOTE					u u u u u u u u u u u u u u u u u u u									
	Attività di sost	_						Attività realizzata anno 2025	SI/NO	SI				
С		· ·	01.01.25	01.01	.25	31.12.27		Attività realizzata anno 2026	SI/NO					
	scolastiche	au per miziative						Attività realizzata anno 2027	SI/NO					
NOTE				T			ı	Ī	1					
								Grado di realizzo Anno 2025	33%	20%				
D	Implementazione nuove corse attraverso l'autobus elettrici per migliorare accessibilità		01.01.25	01.01	.25	31.12.27		Grado di realizzo Anno 2026	66%					
								Grado di realizzo Anno 2027	100%					
NOTE														
E	Avvio tavolo d dispersione ed scolastica		01.01.25	01.01	.25	31.12.25		Attività realizzata	SI/NO	In corso				
	Attività realizz	ata al 50%												

Codice obiettivo	4.4.1.2												
Titolo Obiettivo	CREAZIONE DI SPAZI ACCOGLIENTI CHE RISPONDANO ALLE ESIGENZE DEI BAMBINI												
Descrizione obiettivo		Progettare ambienti che rispondano alle esigenze dei bambini, promuovendo il loro benessere, sviluppo e apprendimento attraverso aule ergonomiche e stimolanti.											
Periodo di	2025	2025 2026 2027											
attuazione	Х		Х			Х							
Responsabile obiettivo	Dr. Bastia Sandro												
Azioni priorit	tarie Inizio previsto e	Inizio Fine effettivo prevista	Fine effettiva	indicatore	Valore atteso	Valore al 30.06.25							

	Avvio organizzazione				Nr. refezioni organizzate Anno 2025	1	1
А	nuove refezioni scolastiche, nuova	01.01.25	01.01.25	31.12.27	Nr. refezioni organizzate Anno 2026	3	
	organizzazione degli spazi				Nr. refezioni organizzate Anno 2027	1	
NOTE							
					Nr valutazioni massime rilevate nella customer rispetto al totale valutazioni ricevute Anno 2025	≥ 50%	70%
В	Verifica qualità della nuova offerta	01.01.25	01.01.25	31.12.27	Nr valutazioni massime rilevate nella customer rispetto al totale valutazioni ricevute Anno 2026	≥ 51%	
					Nr valutazioni massime rilevate nella customer rispetto al totale valutazioni ricevute Anno 2027	≥ 52%	
NOTE		•					

Codice ob	biettivo	4.4.1.3								
Titolo Ob	iettivo	AUMENTO DEL	L'OFFERTA D	I POSTI-BAN	1BINO					
Descrizio obiettivo		Espandere l'off	erta di posti	per garantir	e a tutti ugu	ali opportunit	à formative e di be	nessere.		
Periodo a		2025			2026)27	
attuazion		Х			Х				X	
Responsa obiettivo	sponsabile Dr. Bastia Sandro									
	Azioni prioritarie Inizio Inizio Fine Fine Indicatore Valore atteso Val									
A	Valutazione circa le necessità da soddisfare		01.01.25	01.01.25	31.08.26		Attività realizzata anno 2025	SI/NO	SI	
	per le famiglie e il territorio						Attività realizzata anno 2026	SI/NO		
NOTE										
	Analisi n propede	uovi scenari utici alla					Attività realizzata anno 2025	SI/NO	SI	
В	ampliam dell'offe	rta di posti e	01.01.25	01.01.25	31.08.26		Attività realizzata anno 2026	SI/NO		
	ad una d dell'offe	ottimizzazione rta					Attività realizzata anno 2027	SI/NO		
NOTE										

Codice of	biettivo	4.4.1.4											
Titolo Ob	oiettivo	VALUTAZIONE DE	L MODELLO	DI GESTIONE									
Descrizio obiettivo		Analizzare l'efficie	nalizzare l'efficienza e l'efficacia dei servizi erogati, in vista dell'ampliamento delle strutture.										
Periodo di 2025 2026 2027)27			
attuazione X X									2	X			
Responso obiettivo		Dr. Bastia Sandro											
	Azioni pri	oritarie	Inizio previsto	Inizio effettivo	Fine prevista	Fine effettiva	indicate	ore	Valore atteso	Valore al 30.06.25			
А	A Selezione del fornitore per realizzazione studio di consulenza sulle forme di gestione delle nuove		01.01.25	01.01.25	31.12.25		Redazione relazione		SI/NO	SI			

	strutture PNRR per la fascia zero sei					
NOTE						
В	Valutazione ed elaborazione delle diverse ipotesi di gestione	01.01.26	31.08.26	Attività realizzata	SI/NO	
NOTE						
6	Avvio delle procedure per	01.01.26	24 42 27	Attività realizzata Anno 2026	SI/NO	
С	l'apertura di nuovi spazi	01.01.26	31.12.27	Attività realizzata Anno 2027	SI/NO	
NOTE						

Codice of		4.4.1.5								
Titolo Ob	iettivo	FACILITA	ZIONI ALL'ACCI	ESSO AI SERV	'IZI PER L'INI	FANZIA				
Descrizio obiettivo		Mantene	ere il supporto	per l'accesso	o ai servizi p	er l'infanzia.				
Periodo d	di	2025					2027			
attuazior	ne	Х				Х				Х
Responso obiettivo		Dr. Bastia	a Sandro							
	Azioni prioritarie Inizio Inizio Fine Fine indicatore previsto effettivo prevista effettiva									Valore al 30.06.25
А	Verifica dell'impatto dei nuovi regolamenti per l'accesso ai servizi e per la tariffazione con l'obiettivo di migliorarle ulteriormente a favore dei cittadini		nccesso ai ffazione con orarle	01.01.25		31.12.25		Attività realizzata	SI/NO	NO
NOTE										
В	Costruzione di una proposta di modifica da sottoporre alla procedura di approvazione			01.01.26		31.12.26		Attività realizzata	SI/NO	
NOTE										
С	Implementazione delle modifiche regolamentari sulle diverse procedure di accesso		01.01.27		31.12.27		Attività realizzata	SI/NO		
NOTE										

Codice ob	oiettivo	4.4.1.6										
Titolo Ob	iettivo	QUALITÀ DEI SERVIZI EI	DUCATIVI									
Descrizion obiettivo		Consolidare e promuo	vere la quali	tà dell'offert	a educativa							
Periodo a	li	2025		2026 2027								
attuazion	ne	Х	X X									
Responsa obiettivo	70 Dr. Bastia Sandro											
	Azion	i prioritarie	Valore atteso	Valore al 30.06.25								
А		cione di una nuova lei servizi zero sei anni	01.01.25	01.01.25	31.12.25		Attività realizzata	SI/NO	SI			
NOTE					•							
В		oercorso di vazione della carta	01.01.26		31.12.26		Attività realizzata	SI/NO				
NOTE	E Commence of the commence of											
С	percor le fam	so di condivisione con iglie	01.01.27		31.12.27		Attività realizzata	SI/NO				
NOTE												

Codice of	biettivo	4.4.1.7							
Titolo Ob	piettivo	STRUTTURE A F	ORTE CONTII	NUITÀ EDUCATI	VA				
Descrizio obiettivo		Sperimentare p	oli educativi	integrati per ur	na continuità dida	ttica.			
Periodo d	di		2	025			2026	2027	
attuazioi	ne			X			Х		Χ
Responso obiettivo		Dr. Bastia Sandı	ro						
	Azioni prid	oritarie	Inizio previsto	Inizio effettivo	Fine prevista	Fine effettiva	indicatore	Valore atteso	Valore al 30.06.25
A		one di Poli zero	01.01.25		31.12.26		Nr. nuovi Poli definiti Anno 2025	≥ 2	NO
A	sei anni tra le strutture a gestione diretta e indiretta		01.01.23	31.12.20			Nr. nuovi Poli definiti Anno 2026	≥ 2	
NOTE									
	Costruz	entale di					Nr. progetti Anno 2026	≥ 2	
В	progetti pedagogici comuni e forme di gestione e continuità per tutto il percorso dei bambini		01.09.26		31.08.27		Nr. progetti Anno 2027	≥ 2	
NOTE									
C		ostituzione entale di poli	01.09.26		31.12.27		Attività realizzata Anno 2026	SI/NO	
		anni a forte ità educativa	01.09.26		31.12.27		Attività realizzata Anno 2027	SI/NO	
NOTE									

Codice ol	biettivo	4.4.1.8									
Titolo Ob	oiettivo	MESSA IN RETE L	DEI SERVIZI C	OMUNALI							
Descrizio obiettivo		Migliorare le infr	astrutture e	le dotazioni	digitali per u	ına maggior	e integrazione dei	servizi.			
Periodo d	di	2025			2026		2027				
attuazior		X		X X							
Responso obiettivo		Dr. Bastia Sandro)								
	Azioni prid	oritarie	Inizio previsto	Inizio effettivo	Fine prevista	Fine effettiva	indicatore	Valore atteso	Valore al 30.06.25		
А	Analisi dotazioni A informatiche di tutte le strutture		01.01.25	01.01.25	31.12.25		Attività realizzata	SI/NO	SI		
NOTE											
В		ntazione delle i delle stesse	01.01.26		31.12.26		Attività realizzata	SI/NO			
NOTE											
С	comunicazione con famiglie e altre parte dell'amministrazione, nel rispetto della privacy		01.01.27		31.12.27		Attività realizzata	SI/NO			
NOTE											

Codice obiettivo	4.4.1.9											
Titolo Obiettivo	FORMAZIONE DI	FORMAZIONE DEL PERSONALE										
Descrizione	Rafforzare l'offe	Rafforzare l'offerta formativa e di qualificazione per il personale educativo, basata su un'analisi dei bisogni formativi e delle										
obiettivo	recenti ricerche	recenti ricerche pedagogiche										
Periodo di	2025	2025 2026 2027										
attuazione	Х	X	X									

Responso obiettivo		Dr. Bastia Sandı	ro						
	Azioni prio	ritarie	Inizio previsto	Inizio effettivo	Fine prevista	Fine effettiva	indicatore	Valore atteso	Valore al 30.06.25
		elle esperienze					Attività realizzata anno 2025	SI/NO	SI
А	di maggior rilievo in Europa che possono migliorare la qualità dei		01.01.25	01.01.25	31.12.27		Attività realizzata anno 2026	SI/NO	
	nostri se						Attività realizzata anno 2027	SI/NO	
NOTE									
	C 1	P					Attività realizzata anno 2025	SI/NO	SI
В		one di progetti si di scambi	01.01.25	01.01.25	31.12.27		Attività realizzata anno 2026	SI/NO	
	IIILEITIAZI	Ollali					Attività realizzata anno 2027	SI/NO	
NOTE									
							Attività realizzata anno 2025	SI/NO	NO
С	Partecipazione bandi ERASMUS		01.01.25		31.12.27		Attività realizzata anno 2026	SI/NO	
							Attività realizzata anno 2027	SI/NO	
NOTE									
	•								

Codice of	biettivo	4.4.1.10								
Titolo Ob	piettivo	IMPLEMENTAZIO	NE SISTEMA PER	R LA VERIFICA D	DELLE DICHIA	RAZIONI ISEE				
Descrizio obiettivo							dichiarazioni ISEE prese ervizio Servizi Educativi			
Periodo d	di	2025			2026			2027		
attuazioi		X			Х				Χ	
Responso obiettivo		Dr. Bastia Sandro								
	Azioni pri	oritarie	Inizio previsto	Inizio effettivo	Fine prevista	Fine effettiva	indicatore	Valore atteso	Valore al 30.06.25	
А	l'avvio de	sizione nti e atti per ella procedura di nto del servizio	01.04.25	01.04.25	30.06.25	30.06.25	Attività realizzata	SI/NO	SI	
NOTE										
В	Avvio procedura e affidamento del servizio		01.07.25		30.08.25		Servizio affidato	SI/NO		
NOTE										
							Attivazione contratto Anno 2025	SI/NO		
С	Attuazione e monitoraggio del contratto		01.09.25		31.12.27		% controlli effettuati rispetto alle dichiarazioni ricevute Anno 2026	5 %		
	Contracto						% controlli effettuati rispetto alle dichiarazioni ricevute Anno 2027	10 %		
NOTE										

Codice obiettivo	4.4.2.1											
Titolo Obiettivo	PROMOZIONE DEL S	ROMOZIONE DEL SISTEMA INTEGRATO										
Descrizione obiettivo	Collaborazione tra i	stituzioni pubbliche e gestori privati per migliorare l'offerta formativa e	e i servizi educativi sul territorio									
Periodo di	2025	2025 2026 2027										
attuazione	Х	X	X									

Responso obiettivo		Dr. Bastia Sandro							
	Azioni pri	oritarie	Inizio previsto	Inizio effettivo	Fine prevista	Fine effettiva	indicatore	Valore atteso	Valore al 30.06.25
А	paritetica	una commissione a tra tutti i gestori ia zero sei anni	01.01.25	01.01.25	31.12.25		Attività realizzata	SI/NO	SI
NOTE									
В	Avvio di un percorso di confronto su accesso e tariffe		01.01.25		31.12.25		Attività realizzata	SI/NO	NO
NOTE									
С			01.01.26		31.12.26		Attività realizzata	SI/NO	
NOTE									
D	implementazione delle migliorie previste nel Piano di Lavoro		01.01.27		31.12.27		Attività realizzata	SI/NO	
NOTE									

Codice of	biettivo	4.4.2.2								
Titolo Ob		CO-PROGRAM	MAZIONE E	CO-PROGET	TAZIONE PER	RAFFORZAR	E LA COESIONE DEI	L SISTEMA S	COLASTICO CI	TTADINO
Descrizio obiettivo		Lavorare in s facilitare l'ac			ali e private ¡	paritarie per	rafforzare la coesio	one del siste	ema scolastico	o cittadino e
Periodo d	li	202	5			2026		2027		
attuazior	ne	Х				Χ			Х	
Responso obiettivo		Dr. Bastia Sai	ndro							
Д	zioni prio	ritarie	Inizio previsto	Inizio effettivo	Fine prevista	Fine effettiva	indicatore		Valore atteso	Valore al 30.06.25
	Avvio e coordinamento di un tavolo di lavoro								≥ 3	4
А	un tavolo di lavoro permanente con le dirigenze scolastiche per analisi dei Nr. riunioni del Tavolo lavoro Anno 2026								≥ 3	
	per analisi dei fabbisogni delle scuole di competenza dell'ente locale						Nr. riunioni del T lavoro Anno 202		≥3	
NOTE										
	con le r	i condivisi ealtà del					Nr. di progettual avviate Anno 2025	ità	≥ 2	12
В			01.01.25	01.01.25	31.12.27		Nr. di progettual avviate Anno 2026	ità	≥ 2	
NOTE										
	Verifica circa Verifica ef			Verifica effettua Anno 2025	ta	SI/NO	NO			
С	qualità integraz	delle zioni e	01.01.25		31.12.27		Verifica effettua Anno 2026	ta	SI/NO	
	collabor offerte	razioni alle scuole					Verifica effettua Anno 2027	ta	SI/NO	
NOTE										

Codice obiettivo	4.4.2.3									
Titolo Obiettivo	QUALIFICAZIONE E INNOVAZIONE DEGLI INTERVENTI DI SOSTEGNO EDUCATIVO									
Descrizione obiettivo	9	sostegno educativo adeguato per gli alunr	nni disabili e le loro famiglie, promuovendo ni con diagnosi di disabilità, puntando al loro							
Periodo di	2025	2026	2027							
attuazione	X	X								

Responso obiettivo		Dr. Sandro Bastia	a						
	Azioni pri	oritarie	Inizio previsto	Inizio effettivo	Fine prevista	Fine effettiva	indicatore	Valore atteso	Valore al 30.06.25
А	sperimen erogazio inclusion vedono attenzio	ne dei servizi di ne scolastica che una maggiore ne e ione con i	01.01.25	01.01.25	30.06.25	30.06.25	Attività realizzata	SI/NO	SI
NOTE									
В	Condivisione dei modelli con le dirigenze scolastiche		01.07.25		30.09.25		Attività realizzata	SI/NO	
NOTE									
С	Avvio della		01.10.25		30.09.26		Attività realizzata Anno 2025	SI/NO	
C	sperime	ntazione	01.10.25		30.09.26		Attività realizzata Anno 2026	SI/NO	
NOTE									

Descrizione Descrizione Descrizione Descrizione Selezionare procedure per arricchire l'offerta educativa, con un focus sull'uso sicuro della tecnologia per i bambini fino a 14 anni. Selezionare procedure per arricchire l'offerta educativa, con un focus sull'uso sicuro della tecnologia per i bambini fino a 14 anni. Selezionare procedure per arricchire l'offerta educativa, con un focus sull'uso sicuro della tecnologia per i bambini fino a 14 anni. Selezionare procedure per arricchire l'offerta educativa, con un focus sull'uso sicuro della tecnologia per i bambini fino a 14 anni. Selezionare procedure per arricchire l'offerta educativa, con un focus sull'uso sicuro della tecnologia per i bambini fino a 14 anni. Selezionare procedure per arricchire l'offerta educativa, con un focus sull'uso sicuro della tecnologia per i bambini fino a 14 anni. Selezionare procedure per arricchire l'offerta educativa, con un focus sull'uso sicuro della tecnologia per i bambini fino a 14 anni Selezionare procedure per arricchire l'offerta educativa, con un focus sull'uso sicuro della tecnologia per i bambini fino a 14 anni Selezionare procedure per arricchire l'offerta educativa, con un focus sull'uso sicuro della tecnologia per i bambini fino a 14 anni Selezionare procedure per arricchire l'offerta educativa, con un focus sull'uso sicuro della tecnologia per i bambini fino a 14 anni Selezionare procedure per arricchire l'offerta educativa, con un focus sull'uso sicuro della tecnologia per i bambini fino a 14 anni Selezionare procedure per percorsi aponati fino a 14 anni Selezionare procedure per percorsi aponiti per i genitori su questo tema Selezionare procedure per arricchire l'offertiva per l'effettiva Selezionare procedure per percorsi aponiti per i genitori su questo tema Selezionare procedure per arricchire l'offerta educativa, con un focus sull'uso sicuro della tecnologia per l'aviati anno 2025 Nr. percorsi formazione avviati Anno 2025 Nr. percorsi seperimentali con bambini avviati	Codice ob	oiettivo	4.4.2.4								
Periodo di cutuazione tratagianti sul tema delle nuove tecnologie nella fascia fino a 14 anni Costruzione di informative e percorsi appositi per gientiori su questo tema delle nuove tecnologie nella fascia fino a 14 anni Costruzione di informative e percorsi appositi per gientiori su questo tema delle nuove tema delle nuove tecnologie nella fascia fino a 14 anni Costruzione di informative e percorsi appositi per gientiori su questo tema delle nuove tema delle nuove tecnologie nella fascia fino a 14 anni Costruzione di informative e percorsi appositi per i genitori su questo tema delle nuove tema delle nuove tecnologie nella fascia fino a 14 anni Costruzione di informative e percorsi appositi per i genitori su questo tema delle nuove tema delle nuove tecnologie nella fascia fino a 14 anni Costruzione di informative e percorsi appositi per i genitori su questo tema delle nuove tema delle nuove tema delle nuove tema delle nuove tecnologie nella fascia fino a 14 anni Costruzione di informative e percorsi appositi per i genitori su questo tema delle nuove te	Titolo Ob	iettivo	IMPLEMENTA	ZIONE DELL'(OFFERTA FO	RMATIVA					
A viol of percorsi di formazione avviati Anno 2026 Nr. percorsi sperimentali e condivisi con il territori di utilizzo sperimentali e tecnologie nella fascia fino a 14 anni				ocedure per	arricchire l	'offerta edu	cativa, con u	ın focus sull'uso sicuro della tecnologia pe	r i bambini	fino a 14	
Note	Periodo a	li	2025				2026		2027		
Azioni prioritarie Inizio previsto Inizio	attuazion	ne	Х				Х			Х	
Avio di percorsi di formazione del per insegnanti sul tema delle nuove tecnologie NOTE Avio di percorsi di formazione del per insegnanti sul tema delle nuove tecnologie Avio di percorsi di formazione del per insegnanti sul tema delle nuove tecnologie NOTE Avio di percorsi di formazione aviati Anno 2026 Nr. percorsi formazione aviati Anno 201 Nr. percorsi formazione aviati Anno 2026 Nr. percorsi sperimentali con bambini aviati Anno 2025 Nr. percorsi sperimentali con bambini aviati aviat			Dr. Sandro Bas	stia							
Avio di percorsi al formazione del personale e per insegnanti sul tema delle nuove tecnologie NOTE Avio di percorsi di condidicatione delle nuove tecnologie Avio di percorsi sul tema delle nuove tecnologie NOTE Avio di percorsi sperimentali e condivisi con il territorio di utilizzo sicuro delle tecnologie nella fascia fino a 14 anni Costruzione di informative e percorsi appositi peri genitori su questo tema Avio di percorsi apositi personale e per insegnanti sul tema delle nuove tecnologie nella formative e percorsi appositi peri genitori su questo tema Avio di percorsi apositi personale e per insegnanti sul tema delle nuove tecnologie nella fascia fino a 14 anni 2025 Nr. percorsi sperimentali con bambini aviati aviat	A	zioni pric	oritarie					indicatore			
A insegnanti sul tema delle nuove tecnologie NOTE Avvio di percorsi sperimentali con bambini avviati con di utilizzo sicuro delle tecnologie nella fascia fino a 14 anni Costruzione di informative e percorsi appositi per i genitori su questo tema Note								·	≥ 1	NO	
NOTE Avvio di percorsi sperimentali con bambini avviati Anno 2025 Nr. percorsi sperimentali con bambini avviati Anno 2026 Nr. percorsi sperimentali con bambini avviati Anno 2027 NOTE Costruzione di informative e percorsi appositi per i genitori su questo tema O1.01.25 31.12.27 31.12.27 31.12.27 Nr. percorsi con genitori avviati anno 2026	А	personale e per insegnanti sul tema 01.01.25 31.12.27 Nr. percorsi formazione avviati Anno 2026							≥ 1		
Avvio di percorsi sperimentali e condivisi con il territorio di utilizzo sicuro delle tecnologie nella fascia fino a 14 anni Costruzione di informative e percorsi appositi per i genitori su questo tema Avvio di percorsi sperimentali con bambini avviati Anno 2025 Nr. percorsi sperimentali con bambini avviati Anno 2026 Nr. percorsi sperimentali con bambini avviati Anno 2026 Nr. percorsi sperimentali con bambini avviati Anno 2027 NOTE Anno 2027 Nr. percorsi con genitori avviati anno 2025 Nr. percorsi con genitori avviati anno 2025 Nr. percorsi con genitori avviati anno 2026									≥ 1		
Avvio di percorsi sperimentali e condivisi con il territorio di utilizzo sicuro delle tecnologie nella fascia fino a 14 anni Costruzione di informative e percorsi appositi per i genitori su questo tema Avvio di percorsi sperimentali avviati Anno 2025 Nr. percorsi sperimentali con bambini avviati Anno 2026 Nr. percorsi sperimentali con bambini avviati Anno 2027 Note Anno 2026 Nr. percorsi sperimentali con bambini avviati Anno 2027 Nr. percorsi con genitori avviati anno 2025 Nr. percorsi con genitori avviati anno 2025 Nr. percorsi con genitori avviati anno 2026	NOTE										
B territorio di utilizzo sicuro delle tecnologie nella fascia fino a 14 anni Porte Percorsi appositi per i genitori su questo tema Porte Porte Porte Percorsi appositi per i genitori su questo tema Porte		· ·						avviati	≥ 1	NO	
NOTE Costruzione di informative e percorsi appositi per i genitori su questo tema 01.01.25 31.12.27 Nr. percorsi con genitori avviati anno 2025 ≥ 1 NO Nr. percorsi con genitori avviati anno 2026 ≥ 1 NO	В	territo	rio di utilizzo	01.01.25		31.12.27		avviati	≥ 1		
Costruzione di informative e percorsi appositi per i genitori su questo tema Costruzione di informative e percorsi appositi per i genitori su questo tema Costruzione di informative e percorsi appositi per i genitori su questo tema Nr. percorsi con genitori avviati anno ≥ 1 Nr. percorsi con genitori avviati anno ≥ 1 Nr. percorsi con genitori avviati anno ≥ 1			-					avviati	≥ 1		
Costruzione di informative e percorsi appositi per i genitori su questo tema Costruzione di informative e percorsi appositi per i genitori su questo tema O1.01.25 31.12.27 31.12.27 Nr. percorsi con genitori avviati anno 2026 Nr. percorsi con genitori avviati anno 2027 ≥ 1	NOTE										
C percorsi appositi per i genitori su questo tema 01.01.25 31.12.27 Nr. percorsi con genitori avviati anno 2026 Nr. percorsi con genitori avviati anno 2027 ≥ 1 Nr. percorsi con genitori avviati anno 2027								,	≥ 1	NO	
questo tema Nr. percorsi con genitori avviati anno 2027 ≥ 1	С	percor	si appositi	01.01.25		31.12.27		,	≥1		
NOTE		questo tema Nr. percorsi o					,	≥1			
	NOTE										

CdR 164 - Servizio Sport

Codice obiettiv	10	9.1.1.1												
Titolo C	Dbiettivo	VALORIZZAZIO	ONE E PROMO	ZIONE DI UNO	SPORT INCL	USIVO								
Descrizi obiettiv		bellezza dello conoscenza d caratteristiche	stare insieme i sé e dell'altro e personali, so anni il Servizio	e, la necessità o. L'inclusiono ociali o fisiche o Sport impler	di rispettare e nello sport g e, la possibilità nenterà l'atte	le piccole reg garantisce a tu i di partecipai	ale. Oltre a insegnare le bas ole quotidiane, promuove a utte le persone, indipenden re a un'attività sportiva in m la valorizzazione e la promo	anche una r Itemente da nodo equo,	naggiore ille loro sicuro e rispettoso.					
Periodo	o di													
attuazi	one	X X X												
Respon. obiettiv		Dr.ssa Cinzia Graps												
	Azioni prioritarie Inizio Inizio Fine Fine Indicatore Valore atteso 30.06.25													
							Nr. iniziative anno 2025	≥1	1					
А	giornate	zazione di e dedicate rt&Inclusione	01.01.25	01.01.25	31.12.27		Nr. iniziative anno 2026	≥ 1						
							Nr. iniziative anno 2027	≥ 1						
NOTE	ospitato		dibattiti ded	icati allo spor	t inclusivo: ur		un'intera giornata la nuova ersone di tutte le età e abil							
В	di baske e cestis	nato Europeo et per cestiste	01.01.25	01.01.25	30.06.25	30.06.25	Grado di realizzo	100%	100%					
NOTE	Europei dell'Am promuc contro l	di calcio a 5 e b ministrazione ve vere l'inclusione	asket per atle erso gli sport i e e il confront artita per la m	ti con sindro nclusivi. La co o tra gli atleti edaglia d'oro	me di Down. I ompetizione h . L'Italia ha do	Portare a Ferr a alternato pa minato il torr	ganizzazione, si sono svolti i ara l'evento ha dimostrato artite, allenamenti, cerimor neo di basket, vincendo tuti anifestazione ha visto la pai	una volta d nie e attività te le partite	i più l'attenzione a, con l'obiettivo di , inclusa la finale					
С	Organizzazione delle finali della Coppa Italia di baskin 01.02.25 01.02.25 30.06.25 Grado di realizzo 100% 100%													
NOTE	collabo		- Ente Italiano	Sport Inclus	ivi, ha visto la	partecipazior	- Coppa Italia di Baskin. L'eve ne di quattro squadre qualif va.							

Codice obie	ttivo 9.1.1.2	9.1.1.2												
Titolo Obiet	tivo ORGANIZ	ZAZIONE DI M	IANIFESTAZIO	NI ED EVENTI	SPORTIVI									
Descrizione obiettivo	engagem	i eventi e le manifestazioni sportive rappresentano una straordinaria opportunità per promuovere lo sport, creare ngagement con il pubblico, valorizzare il territorio e generare un impatto economico significativo. Per tutte queste gioni, nei prossimi anni il Servizio Sport intende aumentare il sostegno all'organizzazione di momenti aggregativi di tipo iortivo.												
Periodo di		2025 2026 2027												
attuazione			Х			Х		X						
Responsabil obiettivo	Dr.ssa Ci	nzia Graps												
Azion		Inizio previsto	Inizio effettivo	Fine prevista	Fine effettiva	Indicatore	Valore atteso	Valore al 30.06.25						
A P	rogrammazione	2023												
		2azione 01.01.25 01.01.25 31.12.27 Attività realizzata anno 2026 SI/NO												

	eventi e manifestazioni					Attività realizzata anno 2027	SI/NO	
NOTE	l'Open Day Go-Kart,	l'Hockey in lin ano dei Pesi M	ie, il Rhythm' Nosca, Burrac	n' Basket 202 o Sotto le Ste	25, la Viconov lle, Bike Night	i dell'anno. Tra queste la Fluo o Run Night, l'Attacco al Caste t, Run 5.30, Bygo Day 2025, il	ello di San N	Aichele, il Golden
						Attività realizzata anno 2025	SI/NO	SI
В	Gestione istruttoria amministrativa	01.01.25	01.01.25	31.12.27		Attività realizzata anno 2026	SI/NO	
	arriminstrativa					Attività realizzata anno 2027	SI/NO	
NOTE	Ogni manifestazione ecc che il Servizio S	•		ministrativa ir	riferimento	a permessi, autorizzazioni, esc	oneri, patro	ocinio, affidamenti,
						Grado di realizzo anno 2025	100%	50%
С	Comunicazione e informazione	01.01.25	01.01.25	31.12.27		Grado di realizzo anno 2026	100%	
						Grado di realizzo anno 2027	100%	
NOTE	Ogni manifestazione finalizza.	prevede attiv	vità di comuni	icazione e info	ormazione via	web, comunicati stampa, ecc	che il Sei	rvizio Sport segue e

Codice of	obiettivo	9.1.1.3									
Titolo C	biettivo	GARA CICLISTI	CA INTERNAZI	ONALE COPPI	-BARTALI						
Descrizi obiettiv		vedrà la parte scelta di Ferra	cipazione di ci ra per presen per il Servizio	irca duecento tare la gara n	atleti e si svo el suo comple	olgerà su un p esso e come ta	onale, giunta alla sua ercorso di circa 100 k appa di partenza, ci r re la propria tenuta ri	km sul territorione ende orgoglios	o ferrarese. La i ma al contempo		
Periodo	di		2025			202	6		2027		
attuazio	one										
Respon: obiettiv		Dr.ssa Cinzia G	Graps								
		itarie	Inizio previsto	Inizio effettivo	Fine prevista	Fine effettiva	Indicatore	Valore atteso	Valore al 30.06.25		
А	Organizzazi manifestaz		01.01.25	01.01.25	25.03.25	25.03.25	Attività realizzata	SI/NO	SI		
NOTE		zione della mani ntiAziende estern		richiesto un'i	ntensa attivit	à di coordinar	mento, coinvolgendo	diversi Uffici d	ell'Ente, ma		
В	Gestione is amministra		01.01.25	01.01.25	30.04.25	30.04.25	Attività realizzata	SI/NO	SI		
NOTE	L'istruttoria	amministrativa	della Corsa si	è svolta nei t	empi e modi	previsti.					
С		ento tavolo di ristituzionale	01.01.25	01.01.25	25.03.25	25.03.25	Attività realizzata	SI/NO	SI		
NOTE	Il Servizio S	port ha coordina	to tutti i sogg	etti coinvolti	a vario titolo	nella manifest	tazione.				
D	Comunicaz informazio	nunicazione e 01.02.25 01.02.25 25.03.25 Grado di realizzo 100% 100%									
NOTE	La manifost	La manifestazione ha previsto un'intensa attività di comunicazione e informazione via web, comunicati stampa, presentazione, ecc									

Codice o	obiettivo	9.1.1.4							
Titolo O	biettivo	SOSTEGNO ALLE A	SD/SSD/EPS						
Descrizi obiettiv		Nei prossimi anni verranno messe in atto diverse azioni per sostenere le ASD/SSD/EPS. Si contributi esclusivamente attraverso procedure aperte ad evidenza pubblica, come previmateria, i cui criteri di accesso saranno stabiliti preventivamente, in modo da garantire ur ASD/SSD/EPS, basata su principi di merito, ed evitare distorsioni o alterazioni di qualsivog un servizio per il reperimento di bandi di finanziamento da sottoporre alle ASD/SSD/EPS a questi ultimi, e contestualmente verrà creato un tavolo di lavoro permanente tra le ASD/scategoria cittadine, per agevolare la conoscenza a queste ultime di progetti sportivi da so valutino l'opportunità di sponsorizzare le migliori proposte sportive che le ASD/SSD/EPS a							ive vigenti in zione tra le i inoltre istituito e l'accesso a ociazioni di
Periodo	di	20	25			2026		2	027
ittuazio	one	>	(X			Χ
Respons biettiv		Dr.ssa Cinzia Grap	S						
	Azioni pr	ioritarie	Inizio previsto	Inizio effettivo	Fine prevista	Fine effettiva	Indicatore	Valore atteso	Valore al 30.06.25
							Attività realizzata anno 2025	SI/NO	SI
A Predisposizione e gestione bandi contributi		01.01.25	01.01.25	31.12.27		Attività realizzata anno 2026	SI/NO		
							Attività realizzata anno 2027	SI/NO	
NOTE	istruttori	prevista è in fase di r e che hanno portato attività di rendiconta:	alle graduato	rie. Sono per	venute 171 ist	anze da part	e di 80 diversi sogge	_	-
	6 1:						Attività realizzata anno 2025	SI/NO	SI
В	al reperin	istruttoria relativa nento e alla one di bandi di nento	01.01.25	01.01.25	31.12.27		Attività realizzata anno 2026	SI/NO	
							Attività realizzata anno 2027	SI/NO	
NOTE		prosegue regolarme a che vengono reper re.				_			
							Realizzazione report anno 2025	SI/NO	SI
С		ggio tavolo di rmanente zazioni	01.01.25	01.01.25	31.12.27		Realizzazione report anno 2026	SI/NO	
							Realizzazione report anno 2027	SI/NO	
IOTE	le due rea	prosegue regolarme altà interessate (oltre so previste dalle nori	e 300 soggetti	sportivi e i ra	appresentati d	, li tutte le ass	ociazioni di categori	a), illustrate tu	tte le possibilità

	obiettivo	9.1.1.5							
Titolo C	biettivo	FERRARA SPOR	RT FESTIVAL						
Descrizi obiettiv		Festival, una k sociale e diver gratuito e ada spettacoli, con teatri e sale, d anziani e perso	ermesse di qu timento. La no tte a tutti: ci so iferenze e diba iventeranno p one diversame	attro giorni, o ostra città si t aranno torne attiti. Le locat valcoscenici di ente abili, in a	durante i qual rasformerà in i, open day, ca ion, tra cui pa i iniziative incl ittività sportiv	i si celebrerà una grande ampus, incon archi, piazze, lusive e inter e, da pratica	oort, si terrà la prim lo sport come stru palestra, dove si sv stri, sessioni di fitne giardini, mura citta generazionali, che re anche in modo c rt e dei sani stili di	mento di bene: olgeranno attiv ess, gruppi di all idine, darsena, coinvolgeranno condiviso, punta	ssere, coesione ità ad accesso libero enamento, impianti sportivi, , bambini, giovani,
Periodo	di		2025			2026			2027
attuazio	one		Х			Х			Х
Respon: obiettiv		Dr.ssa Cinzia G	iraps						
	Azioni prio	ritarie	Inizio previsto	Inizio effettivo	Fine prevista	Fine effettiva	Indicatore	Valore atteso	Valore al 30.06.25
	Drogramn	nazione eventi					Attività realizzata anno 2025	SI/NO	In corso
А	e realizzaz calendario geolocaliz	zione o/mappa	01.01.25	01.01.25	31.12.27		Attività realizzata anno 2026	SI/NO	
	8						Attività realizzata anno 2027	SI/NO	
NOTE	aggiornat		ppa. Il FESFE l	ha infatti cara	tteristiche di	essere di tipo	anno il 31.7. Il caler o diffuso in tutta la		
							Attività realizzata anno 2025	SI/NO	In corso
	Gestione istruttoria amministrativa								
В			01.01.25	01.01.25	31.12.27		Attività realizzata anno 2026	SI/NO	
В			01.01.25	01.01.25	31.12.27		realizzata	SI/NO SI/NO	
	amministi	rativa	re amministra	ative generate	e dall'organizz		realizzata anno 2026 Attività realizzata anno 2027 ESFE. Il Servizio ges	SI/NO	ocedure di
	amministi	rativa teplici le procedu	re amministra	ative generate	e dall'organizz		realizzata anno 2026 Attività realizzata anno 2027 ESFE. Il Servizio ges	SI/NO	ocedure di In corso
NOTE C	Sono moli affidamen	teplici le procedu nto, oltre che rich	re amministra	ative generate	e dall'organizz		realizzata anno 2026 Attività realizzata anno 2027 ESFE. Il Servizio ges ecc	SI/NO tirà circa 20 pro	
NOTE	Sono moli affidamer	teplici le procedu nto, oltre che rich	<mark>re amministra</mark> ieste di perme	ative generate essi, occupazi	e dall'organizz oni suolo, aut		realizzata anno 2026 Attività realizzata anno 2027 ESFE. Il Servizio ges ecc Attività realizzata anno 2025 Attività realizzata realizzata	SI/NO tirà circa 20 pro	
NOTE	Sono moli affidamer Istituzione coordinar lavoro	teplici le procedu nto, oltre che rich e e nento tavoli di	re amministra ieste di perme 01.01.25	otematici, cor	e dall'organizz oni suolo, aut 31.12.27	d altrettanti	realizzata anno 2026 Attività realizzata anno 2027 ESFE. Il Servizio ges ecc Attività realizzata anno 2025 Attività realizzata anno 2026 Attività realizzata	SI/NO SI/NO SI/NO	In corso
NOTE C	Sono moli affidamer Istituzione coordinar lavoro	teplici le procedu nto, oltre che rich e e nento tavoli di	re amministra ieste di perme 01.01.25	otematici, cor	e dall'organizz oni suolo, aut 31.12.27	d altrettanti	realizzata anno 2026 Attività realizzata anno 2027 ESFE. Il Servizio ges ecc Attività realizzata anno 2025 Attività realizzata anno 2026 Attività realizzata anno 2026	SI/NO SI/NO SI/NO	In corso
NOTE C	Sono moli affidamer Istituzione coordinar lavoro	teplici le procedu nto, oltre che rich e e nento tavoli di i attivati 6 tavoli c convocati per ver	re amministra ieste di perme 01.01.25	otematici, cor	e dall'organizz oni suolo, aut 31.12.27	d altrettanti	realizzata anno 2026 Attività realizzata anno 2027 ESFE. Il Servizio ges cc Attività realizzata anno 2025 Attività realizzata anno 2026 Attività realizzata anno 2027 macro temi su cui v Attività realizzata	SI/NO SI/NO SI/NO Verterà il FESFE	In corso Periodicamente

	Supervisione aspetti				Attività realizzata anno 2025	SI/NO	In corso
E	Supervisione aspetti logistici	01.01.25	01.01.25	31.12.27	Attività realizzata anno 2026	SI/NO	
					Attività realizzata anno 2027	SI/NO	
NOTE	Tenuto conto che in divers sportive mobili, particolare con fornitori esterni.		•	•			

Codice	obiettivo	9.1.1.6							
	biettivo	AVVISO PALES	STRE						
Descrizi obiettiv		gli spazi pales cui criteri di a	tra in modo te ccesso saranno ie dell'intera p	emporaneo o stabiliti p	. L'istruttoria verr reventivamente,	à gestita attra in modo da ga	verso una proced rantire trasparenz	ura aperta ad e za ed equità. In	re alle ASD/SSD/EPS videnza pubblica, i oltre la ri sull'organizzazione
Periodo	di		2025			2026			2027
attuazio	one		X			Χ			X
Respon: obiettiv		Dr.ssa Cinzia Graps							
		ritarie	Inizio previsto	Inizio effettiv		Fine effettiva	Indicatore	Valore atteso	Valore al 30.06.25
							Attività realizzata anno 2025	SI/NO	SI
А	Predispo pubblico	sizione avviso	01.01.25	01.01.2	31.12.27		Attività realizzata anno 2026	SI/NO	
							Attività realizzata anno 2027	SI/NO	
NOTE	L'avviso	è stato regolarm	ente pubblicat	to nei temp	oi e modi dovuti.				
							Attività realizzata anno 2025	SI/NO	SI
В	Gestione amminis	e istruttoria trativa	01.01.25	01.01.2	31.12.27		Attività realizzata anno 2026	SI/NO	
							Attività realizzata anno 2027	SI/NO	
NOTE	L'attività	prosegue regola	armente nei te	mpi e mod	li previsti.				
							Attività realizzata anno 2025	SI/NO	SI
С	Comunic informaz	cazione e cione	01.01.25	01.01.2	31.12.27		Attività realizzata anno 2026	SI/NO	
							Attività realizzata anno 2027	SI/NO	
NOTE	A seguito notizia.	o della pubblicaz	ione dell'Avvis	o Palestre	sono state approi	ntate tutte le a	attività necessarie	per dare la ma	ssima diffusione alla

Codice	obiettivo	9.1.1.7										
Titolo C	Obiettivo	FERRARA CITTÀ	EUROPEA DEI	LLO SPORT 202	27							
Descriz obiettiv			sulla persona	in termini di c			27, dimostrando co nche essere un mot					
Periodo	o di		2025			2026			2027			
attuazi	one		Χ									
Respon obiettiv		Dr.ssa Cinzia Graps										
	Azioni pric	Azioni prioritarie Inizio Inizio Fine Fine Indicatore Valore Valore al atteso 30.06.25										
А	Realizzazio trasmissio candidatu	ne dossier	01.01.25	01.01.25	30.03.25	30.03.25	Realizzazione dossier	SI/NO	SI			
NOTE	Il corposo Commission		60 pagine è sta	ato realizzato,	approvato da	alla Giunta e t	rasmesso nei temp	i e nei modi pre	visti alla			
В	Gestione i amministr		01.01.25	01.01.25	31.12.25		Attività realizzata	SI/NO	In corso			
NOTE		atura e la successi e svolte nei tempi			ederà il disbri	go di diverse	procedure amminis	strative. Al mom	ento queste sono			
С	Organizza valutatori	zione visita ACES	01.06.25	01.06.25	30.09.25		Grado di realizzo	100%	30%			
NOTE	È in corso Festival.	l'organizzazione d	ella visita dei	valutatori ACE	ES in città. Qu	esta è previst	a dal 25 al 27 sette	mbre, durante i	l Ferrara Sport			
D		Comunicazione e on on one on one on one on one one										
NOTE		atura, e tutte le az ti stampa, ecc	ioni e attività	ad essa conne	esse, prevede	un'intensa at	tività di comunicaz	ione e informaz	ione via web,			

Codice (obiettivo	9.1.1.8							
Titolo C	biettivo	AVVIO PROCE	DURE PER L'A	SSEGNAZIONE	DI IMPIANTI	SPORTIVI CON	1UNALI		
Descrizi obiettiv		uno studio di l'iter amminis	fattibilità, che trativo ad evi	e, partendo da denza pubblica	una puntuale a, che porter	e analisi di cor a ad una revisi	civi gestiti da ASD/SSD/E ntesto e attività di bencl ione integrale degli attu e più recenti normative	nmarking, co ali contratti	onsentirà di avviare
Periodo	di			2027					
attuazio	one								
Respon: obiettiv		Dr.ssa Cinzia (Graps						
	Azioni prioritarie Inizio Inizio Fine Fine Indicatore Valore Va								Valore al
			previsto	effettivo	prevista	effettiva	Indicatore	atteso	30.06.25
А	Azioni prior						Indicatore Attività realizzata		
A NOTE	Analisi di c	ontesto l <mark>i analisi è iniziata</mark>	previsto 01.06.25 a: è in fase di tivo. Stiamo r	effettivo 01.06.25 progettazione ealizzando una	prevista 31.12.25 un data base a scheda di ce	effettiva per raccoglie	Attività realizzata ere tutto quello che rigu gli impianti sportivi. L'ob	atteso SI/NO arda la vita	30.06.25 In corso e conduzione di
	Analisi di c L'attività d ogni singo nel corso c	ontesto li analisi è iniziata lo impianto spor	previsto 01.06.25 a: è in fase di tivo. Stiamo r	effettivo 01.06.25 progettazione ealizzando una	prevista 31.12.25 un data base a scheda di ce	effettiva per raccoglie	Attività realizzata ere tutto quello che rigu gli impianti sportivi. L'ob	atteso SI/NO arda la vita	30.06.25 In corso e conduzione di

Codice	obiettivo	11.2.6.5										
Titolo C	Obiettivo	IMPLEMENTA	ZIONE PIATTA	AFORMA GES	STIONE IMPIAN	TI SPORTIVI						
Descrizi obiettiv		consentendo	alle ASD/SSD	/EPS, a cui v	engono tempo	raneamente	assegnati degl	i spazi palestı	nente implementata, ra, di poter agire tempo reale con il Servizio			
Periodo												
attuazi	one	^										
Respon obiettiv		1)r ssa (ingla (grans										
	Azioni prior	itarie	Inizio previsto	Inizio effettivo	Fine prevista	Fine effettiva	Indicatore	Valore atteso	Valore al 30.06.25			
А	Attività di simulazio		01.04.25	01.04.25	30.06.25	30.06.25	Attività realizzata	SI/NO	SI			
NOTE		è stata condotta gli spazi palestr			orma è on line,	e al moment	o è stata già u	tilizzata per ra	accogliere le istanze per			
В	Gestione amministi		01.01.25	01.01.25	30.09.25		Attività realizzata	SI/NO	In corso			
NOTE	Attività in	corso nei tempi	e modi previ	sti.			-					
С	Formazione ASD/SSD/EPS 01.06.25 01.06.25 30.09.25 Grado di realizzo 100% 30%											
NOTE	Non appena conclusa l'assegnazione degli spazi palestre, si predisporrà una o più dispense e verranno organizzati dei momenti formati e di affiancamento.											

0 11	obiettivo 11.2,6.6										
		11.2.6.6									
Titolo C	biettivo	SERVIZIO SPOR									
Descrizi obiettiv		offrirà un'unic Questo facilite locali, incoragg strumento per miglioreremo settore sportiv	a piattaforma erà la comunic giando la parte raccogliere fe l'immagine de vo locale. Per c gato. Attravers	dove trovare azione, rende ecipazione del eedback dai ci el Servizio Spoi quanto attiene so post, storie	informazioni rà più accessi lla comunità e ttadini e per o rt, dimostrano e i social med e video, sarà	aggiornate su bili le informa e aumentando coinvolgerli ne do impegno e ia, inoltre, que possibile con	eb e di profili social. Il r l eventi sportivi, bandi, izioni, consentirà di pro l'interesse per la prat ella pianificazione di ev attenzione verso la co esti saranno strumenta dividere aggiornament	, attività e st omuovere le iica sportiva. venti futuri. (omunità e l'e ali per raggiu	rutture disponibili. ciniziative sportive Sarà inoltre uno Con il nuovo sito ngagement nel ungere un pubblico		
Periodo			2025			20.	26		2027		
attuazio	one		Х								
Respons obiettiv		Dr.ssa Cinzia G	iraps								
	Azioni prio	ritarie	Inizio previsto	Inizio effettivo	Fine prevista	Fine effettiva	Indicatore	Valore atteso	Valore al 30.06.25		
А	Creazione sito web	struttura del	01.01.25	01.01.25	30.06.25	30.06.25	Attività realizzata	SI/NO	SI		
NOTE	Dopo mes	i di progettazione	e e analisi dei l	bisogni, è on l	ine il nuovo s	ito web del Se	ervizi Sport (www.spor	t.fe.it).			
В	Predisposi editoriale media	zione piano sito/social	01.04.25	01.04.25	31.07.25		Attività realizzata	SI/NO	SI		
NOTE	Il piano ed Servizio Sp		ealizzato ed è i	in costante ag	giornamento	per adeguarl	o alle esigenze comuni	icative e info	ormative del		
С	Implemen contenuti	tazione	01.04.25	01.04.25	31.12.25		Attività realizzata	SI/NO	In corso		
NOTE	Attività in	corso.									
D	Gestione i amministr		01.01.25	01.01.25	31.12.25		Attività realizzata	SI/NO	In corso		
NOTE	Attività in	corso nei tempi e	e modi previst	i.							
E	Comunica		01.06.25	01.06.25	31.12.25		Attività realizzata	SI/NO	In corso		

NOTE

La messa on line del nuovo sito e dei canali social del Servizi Sport è stata battezzata da una presentazione aperta agli organi di stampa. Nel corso dei mesi seguiranno altri momenti per comunicare gli sviluppi che ci saranno.

Codice	obiettivo	11.2.7.18										
Titolo C	biettivo	DIGITALIZZAZ	DIGITALIZZAZIONE ARCHIVIO DOCUMENTALE SERVIZIO SPORT									
Descrizi obiettiv		Nel corso del 2025 verranno digitalizzati vecchi atti amministrativi, convenzioni e documenti, in modo tale da rendere più facile l'organizzazione e la gestione degli stessi. Utilizzando semplici strumenti di ricerca, è possibile trovare rapidamente le informazioni necessarie, aumentando l'efficienza del lavoro e riducendo i tempi di attesa. La digitalizzazione migliorerà anche la sicurezza dei documenti. I file digitali saranno protetti con password e backup regolari, riducendo il rischio di perdita o danneggiamento dei documenti. Inoltre, questo faciliterà la condivisione delle informazioni tra diversi uffici, migliorando la collaborazione e la comunicazione.										
	Periodo di attuazione				2026				2027			
Respon. obiettiv		Dr.ssa Cinzia	Graps									
		tarie	Inizio previsto	Inizio effettivo	Fine previst	Fine effettiva	Indicatore	Valore atteso	Valore al 30.06.25			
А	Digitalizzaz documenti		01.01.25	01.01.25	31.12.2	5	Grado di realizzo	100%	40%			
NOTE	È in corso l	'attività di reper	imento, siste	matizzazione	e digitalizz	azione dei docume	nti.					
В	Archiviazio documenti		01.01.25	01.01.25	31.12.2	31.12.25 Grado di realizzo 100%			30%			
NOTE	Contestual archiviati.	Contestualmente allo svolgimento dell'attività sopra riportata, man mano che i documenti vengono digitalizzati, gli stessi vengono										

CdR 171 - Servizio Biblioteche e Archivi

Codice obi	ettivo	6.1.2.1										
Titolo Obie	ttivo	PROGETTAZIONE D	PROGETTAZIONE DI NUOVI SERVIZI BIBLIOTECARI									
Descrizione obiettivo	2	Sviluppare nuovi servizi bibliotecari moderni e interventi di rinnovamento o ampliamento degli spazi delle biblioteche, in linea con le esigenze della comunità.										
Periodo di		202		20	026			2027				
attuazione		х					Х					
Responsab obiettivo	ile	Dr.ssa Grazia Mari	Dr.ssa Grazia Maria De Rubeis									
	Azioni prid	pritarie	Inizio previsto		nizio ettivo	Fine prevista	Fine effettiva	indicator	re Valore atteso	Valore al 30.06.25		
А		nuovi spazi a Tebaldi	01.06.25	16	04.25	31.12.25		Attività realizzat	a SI	In corso		
NOTE	all'aperti	li inizio è quella del s ura al pubblico, previ e attività propedeuti	sta per il mes	e di se			-			ività propedeutiche trasferire. Svolte il 40%		
В	Implementazione/adesione a una piattaforma digitale, caratterizzata da fruibilità e interoperatività con altri sistemi informativi, per la pubblicazione on-line del patrimonio documentale digitalizzato		01.01.25			30.06.26		Grado di realizzo Anno 2025	30%			
						30.00.20		Grado di realizzo Anno 2026	100%			
NOTE												
С	spazi all'a la corte i giardino arredi nu un uso fl studio e attività s	mento dei due aperto della BCA, nterna e il botanico, con lovi e adeguati a essibile – non solo lettura, ma anche ociali e culturali munità locale.	01.04.25			31.12.25		Grado di realizzo	100%			
NOTE		do già ottenuto il fin ora in Ariostea.	anziamento re	egiona	le, la cor	icreta realizza	zione del pro	getto deve	attendere l'	avanzamento lavori del		
D	Nuovi arredi per servizi potenziati: riconversione di sale, da dotare di scaffalature idonee, per consentire l'accesso diretto al patrimonio, senza mediazione alcuna		01.04.25			31.12.25		Grado di realizzo	100 %			
NOTE		do già progettato gli ione del progetto de				_			er le nuove s	caffalature, la concreta		

Codice obi	ettivo	6.1.2.2									
Titolo Obie	ettivo	PROMOZIONE DELLA LETTURA									
Descrizione obiettivo	е	rafforzando la co	llaborazione (oromozione della lettura e di fruizione culturale realizzate dal sistema delle biblioteche cittadine, one con tutti gli attori con cui si condividono obiettivi, con le scuole e l'Università, con gli altri la comunità e con la rete Bibliopolis delle biblioteche ferraresi							
Periodo di		2025	2027								
attuazione	?	X									
Responsab obiettivo	oile	Dr.ssa Grazia Ma	ria De Rubeis								
		oritarie	Inizio previsto	Inizio effettivo	Fine prevista	Fine effettiva	indicatore	Valore atteso	Valore al 30.06.25		
A Firma del Patto per la Lettura di Ferrara		'	01.03.25	10.03.2025	30.09.25		Attività realizzata	SI/NO	In corso		

NOTE	La data inserita coincide con quella della prima bozza del Patto per la Lettura. La firma è prevista per il mese di settembre. Attività realizzata al 70%										
В	Realizzazione incontri e corsi per la divulgazione del libro in CAA	01.01.25	01.20.25	31.12.25		Attività realizzata	SI/NO	In corso			
NOTE	Realizzati il 70% degli incontri previsti per il 2025										
С	Progettazione attività culturali a libero accesso anche in collaborazione con le associazioni del territorio	01.01.25	01.20.25	31.12.25		Attività realizzata	SI/NO	In corso			
NOTE	Attività realizzata al 70%										
D	Progettazione attività didattiche per le scuole di ogni ordine e grado O1.01.25 O1.01.2025 O1.01.2										
NOTE	Nell'ambito del programma sono stati effettuati laborato e visite guidate. Le attività si all'organizzazione del Servizi previste per il 2025.	ori, approfond sono svolte p	imenti teorici, s resso bibliotech	essioni di con e e archivi m	versazione filoso a anche presso g	fica, attività di orie li istituti scolastici,	enteering in compatibil	icontri con esperti mente			

Codice	obiettivo	6.1.2.3							
Titolo C	Obiettivo	COOPERAZIO	NE BIBLIOTE	CARIA					
Descrizi obiettiv		_	to Ferrarese e				ari, con le biblioteche de nagna per la gestione de	•	
Periodo	o di		2025		20	026		2027	
attuazio	one		Х			X		X	
Respon. obiettiv		Dr.ssa Grazia	a Maria De Ru	beis					
	Azioni prior	itarie	Inizio previsto	Inizio effettivo	Fine prevista	Fine effettiva	indicatore	Valore atteso	Valore al 30.06.25
							Grado di realizzo Anno 2025	100%	50%
А	Attuazion Convenzion alla Rete	one relativa 01.01.2	01.01.25	01.01.25	31.12.27		Grado di realizzo Anno 2026	100%	
	alia Nete Bibliopolis						Grado di realizzo Anno 2027	100%	
NOTE									
						Grado di realizzo Anno 2025	100%	50%	
В		e della one del Polo Ferrarese	ne del Polo 01.01.25	01.01.25	31.12.27		Grado di realizzo Anno 2026	100%	
		retrurese					Grado di realizzo Anno 2027	100%	
NOTE									
	Attuazion	e della					Grado di realizzo Anno 2025	100%	50%
С	Convenzione (01.01.25	01.01.25	1.25 31.12.27		Grado di realizzo Anno 2026	100%	
	EmiLib						Grado di realizzo Anno 2027	100%	
NOTE									
	-								

Codice	obiettivo	6.1.2.4							
Titolo C	Obiettivo	CATALOGAZ	IONE E VALOR	IZZAZIONE DEL P	PATRIMONIO E	BIBLIOTECARIO	0		
Descrizi obiettiv				talogazione, resi di conservazione		zzazione del p	oatrimonio della Bibliote	ca Ariostea,	, riconosciuta com
Periodo	o di	20.	25			2026			2027
attuazio	one	<u> </u>	(X			x
Respon. obiettiv		Dr.ssa Grazia	a Maria De Ru	beis					
	Azioni prior	itarie	Inizio previsto	Inizio effettivo	Fine prevista	Fine effettiva	indicatore	Valore atteso	Valore al 30.06.25
	Recupero catalogra patrimon	fico del					Grado di realizzo Anno 2025	33 %	26%
А	Biblioteca Ariostea	a Comunale non ancora	01.01.25	01.01.25	31.12.27		Grado di realizzo Anno 2026	66 %	
	presente schede ca Staderini	_					Grado di realizzo Anno 2027	100%	
NOTE	Sono stat	e recuperate 4	107 schede sul	le 500 previste					
В	Progettazione attività espositive di valorizzazione del patrimonio bibliografico in Ariostea (e nelle diverse sedi decentrate)		01.01.25	01.01.25	31.12.25		Grado di realizzo	100%	70%
NOTE	marzo-26 Biblioteca Biblioteca Biblioteca Biblioteca Diverse le mostra fo	o aprile 2025 a Casa Niccolin a Casa Niccolin a Casa Niccolin a casa Niccolin e mostre non b	i, Estate in c i, Libertà tra le i, Mamma ling i, Amiche tra le ibliografiche a ra del Corpo Fe	compagnia di un e pagine: libri pe gua. Storie per tu e pagine, mostra illestite presso la	libro, mostra r raccontare i utti, nessuno e a bibliografica a Biblioteca co	bibliografica, l 25 aprile, m escluso, most , 1-15 marzo omunale G. Bi	ografico-documentaria a , 10 giugno – 7 luglio 20: ostra bibliografica, 8-30 ra bibliografica, 1-29 fe 2025 assani, che non vengono dei Carabinieri, Gli uom	25 aprile 2025 bbraio 2025 o qui elenca	; te. Si segnala la
С	MEI (Mat Evidence Incunabu patrimon Biblioteca Ariostea	in ıla) con il io della a Comunale	01.04.25	01.06.25	31.12.25		Grado di realizzo	100%	20%
NOTE	impleme dati La data in MEI. La p	ntazione dei nserita coincide artecipazione	della dott.ssa I		MEI, previsto		f. Cristina Dondi, ideatri giorni 1-2/12/2025, rapp		

Codice obi	iettivo	11.2.6.11									
Titolo Obie		DIGITALIZZAZIONE D	EL PATRIMON	IIO CULTURAL	E						
Descriziono obiettivo		Digitalizzare il patrimonio culturale, sfruttando bandi- statali e regionali, e accordi con Enti diversi, per incrementarne l'accesso e la fruizione, ma anche per promuoverne l'uso e il riuso									
Periodo di		2025			2026			2027	,		
attuazione	e	X			Х						
Responsab obiettivo	bile	Dr.ssa Grazia Maria	De Rubeis								
	Azioni p	rioritarie	Inizio previsto	Inizio effettivo	Fine prevista	Fine effettiva	indicatore	Valore atteso	Valore al 30.06.25		
i	invisibile per la co	FESR "Il patrimonio : la digitalizzazione nservazione, e valorizzazione					Grado di realizzo Anno 2025	70%	30%		
A	fruizione e valorizzazione del fondo Antonioni delle Gallerie d'Arte Moderna e Contemporanea e del tesoro di manoscritti miniati di Museo Schifanoia, del Museo della Cattedrale e della Biblioteca Ariostea di Ferrara"		01.01.25	01.01.25	30.06.26		Grado di realizzo Anno 2026	100%			
NOTE:		ti esaminati, verificati nti di gara, in particola			tto del proge	tto di digitalizzaz	ione; il Servizio l	na partecipa	ato alla stesura dei		
В ;	Digitalizzazione del manoscritto Canonici, acquisito per il Comune di Ferrara dalla Regione Emilia Romagna		01.09.25		31.12.25		Attività realizzata	SI/NO			
NOTE											
C	Convenzione con Sapienza Università di Roma nell'ambito del progetto Manoscritti e biblioteche d'autore online: Torquato Tasso		01.09.25		31.12.25		Attività realizzata	SI/NO			
NOTE											

CdR 172 - Servizio Musei d'Arte

Codice	obiettivo	6.1.1.2									
Titolo	Obiettivo	MOSTRE ED L	OSTRE ED EVENTI CULTURALI NEI MUSEI E SPAZI ESPOSITIVI AFFERENTI AL COMUNE DI FERRARA								
	crizione iettivo	di Ferrara co luoghi e la co collaborazior Ferrara Musi	ntribuisce alla omunità di rife ne tra il Serviz	i valorizzazior erimento. Tali io Musei d'Ar a programma	ne del patrimo iniziative rap te, la Fondazi zione condivis	onio storico-a presentano c one Ferrara sa di molte ir	culturali nei musei e spazi e irtistico della città ed a con occasioni di promozione, ar Arte, la Fondazione Teatro iiziative in un'ottica di sem na.	solidare il ra nche turistic Comunale e	apporto tra questi a, della città. La e la Fondazione		
Per	iodo di		2025			2026			2027		
	iazione		x			х			x		
Resp	onsabile	Dr.ssa Ethel (1			
obi	iettivo	DI .53d Ether						1			
	Azioni prior	itarie	Inizio previsto	Inizio effettivo	Fine prevista	Fine effettiva	indicatore	Valore atteso	Valore al 30.06.25		
А	mostra te nel perco del Castel (ala sud e collabora	nzione di una emporanea rso museale llo Estense e camerini) in zione con la ne Ferrara	02.01.25	02.01.25	08.06.25		Realizzazione mostra	SI/NO	SI		
NOTE	percorso convenzio espositivo	museale del Ca: one è stata inve	stello Estense ce prorogata crizione dell'a:	fissata per gi fino all'11/1/2 zione potrà e	ugno 2025. To 2026, pertant ssere modifica	enuto conto o entro la fin ata in "Orgar	nzione con la Provincia di F dello slittamento dei tempi e dell'anno sarà organizzat iizzazione di due mostre te ione mostre"	i per l'avvio to un ulterio	del cantiere, la ore evento		
		zione con la ne Ferrara					Numero mostre realizzate Anno 2025	≥2	1		
В		a one di mostre nee a Palazzo		02.01.25	31.12.27		Numero mostre realizzate Anno 2026	≥2			
	dei Diama						Numero mostre realizzate Anno 2027	≥2			
NOTE	Dal 22 ma	arzo al 20 luglio	presso Palazz	o dei Diaman	ti è stata ape	rta al pubblic	o la mostra "Alphonse Muc	cha e Giova	nni Boldini".		
	Collabora Fondazion Comunale						Numero spettacoli Anno 2025	≥2	0		
С	realizzazio spettacoli contempo	i di danza	02.01	10.03.25	30.10		Numero spettacoli Anno 2026	≥2			
	spazi affe						Numero spettacoli Anno 2027	≥2			
NOTE		di marzo sono 'Este e al Palazz			anizzazione de	egli spettacol	i che saranno realizzati nel	mese di set	tembre a Palazzina		
D		azione di al Museo	02.01.25	02.01.25	31.12.25		Numero concerti	2	1		
NOTE	II 21 magg		nel salone dei	mesi il conce	rto del violinis	ta Stepen W	aarts. Un secondo concert	to è previsto	per il mese di		
E	Istituto St	a Alti Studi – :udi	03.02.25	03.02.25	30.11.27		Realizzazione Convegno Anno 2025	SI/NO	In corso		
		entali - Musei d'Arte razione con					Realizzazione Convegno Anno 2026	SI/NO			

	Fondazione Ferrara Arte					Realizzazione Convegno Anno 2027	SI/NO	
NOTE	Il convegno sarà realizzat complessità dell'evento.	o, come ogni	anno, in autui	nno; l'organiz	zazione dello	stesso ha preso avvio da i	nizio anno,	tenuto conto della
F	Organizzazione della Biennale Donna in collaborazione con UDI Ferrara A.P.S. e Fondazione Ferrara Arte	02.01.26		31.12.26		Realizzazione mostra	SI/NO	
NOTE								

Codice (obiettivo	6.1.1.3								
Titolo C	biettivo	ATTIVITA' DI CON	ISERVAZIONE E	VALORIZZAZ	IONE DEL PAT	RIMONIO STORIO	CO-ARTISTICO			
Descrizi obiettiv							le ed assicurarne le migliori condizioni di razione con soggetti pubblici e privati			
Periodo	di	2025		20		202	27			
attuazio	one	X			X					
Respon: obiettiv		Dr.ssa Ethel Guid	li							
			Inizio previsto	Inizio effettivo	Fine prevista	Fine effettiva	indicatore	Valore atteso	Valore al 30.06.25	
A	"Schedatu inventaria: musei este direzione (zione archivio ensi sotto la di G. Medri" con il contributo	02.01.25	31.03.25	31.12.25		Attività realizzata	SI/NO	In corso	
NOTE		di aprile è stato affic io individuata.	dato l'incarico	per la realizza	azione del pro	getto ed a breve	e sarà inviata al	la Soprinten	denza la struttura	
В	Collaborazione con il Dipartimento di Architettura dell'Università di Ferrara per la realizzazione del progetto (PRIN PNRR): "La cultura e le sue percezioni. Fruizione dei Beni Culturali per l'infanzia con fragilità cognitive e percettive per un progetto eticamente sostenibile"		02.01.25	02.01.25	31.12.25		Attività realizzata	SI/NO	In corso	
NOTE	potranno	realizzati incontri co essere individuati ri mente validati.							vo agli strumenti che e andranno	
	patrimonio digitalizzaz conservazi						Grado di realizzo Anno 2025	70%	10%	
С	conservazione, fruizione e valorizzazione del fondo Antonioni delle Gallerie d'Arte Moderna e Contemporanea e del tesoro di manoscritti miniati di Museo Schifanoia, del Museo della Cattedrale e della Biblioteca Ariostea di Ferrara" – Finanziato dalla Regione Emilia-Romagna PR FESR 2021/2027 - AZIONE 2.8.3		02.01.25	02.01.25	30.06.26		Grado di realizzo Anno 2026	100%		

	la presentazione delle offerte s realizzo nell'anno 2025, fissano		enuto conto c	lei tempi per	l'avvio dei servizi	si ritiene di m	odificare la	percentuale di
D	Sottoscrizione Convenzione triennale con Associazioni culturali della città per la conservazione e valorizzazione del patrimonio culturale	02.01.25	02.01.25	31.12.25		Attività realizzata	SI/NO	In corso
NOTE	Sono stati realizzati diversi inco fine di poter procedere con l'a				aranno puntualm	ente definiti i o	contenuti d	ella collaborazione al
E	Attuazione interventi previsti nella Convenzione triennale con Associazioni	01.01.26		31.12.27		Attività realizzata Anno 2026	SI/NO	
C	culturali della città per la valorizzazione del patrimonio culturale	01.01.20		31.12.27		Attività realizzata Anno 2027	SI/NO	
NOTE								
F	Collaborazione con i Musei Nazionali di Ferrara per la valorizzazione di Casa Minerbi del Sale – Sperimentazione apertura al pubblico di un percorso di visita del Salone dei Vizi e delle Virtù e della Sala degli Stemmi.	02.01.25	02.01.25	31.12.25		Attività realizzata	si/no	In corso
NOTE	Sono state avviate le attività pr di alcune problematiche relat indispensabili per procedere co Pertanto si propone di modifio Minerbi del Sale – Realizzazion dei Vizi e delle Virtù e della Sa all'apertura, valore SI/NO; 202	ive agli spazi on alcuni inter care l'azione d e attività prop ala degli Stem	del piano ter venti che dov come segue: pedeutiche all nmi". Fine pre	ra, dai quali ranno necess "Collaborazio la sperimenta evista 30 giug	dovrà prendere a ariamente essere ne con i Musei N zione dell'apertu no 2026. Indicat	avvio la visita, attuati dai Mu azionali di Fer ra al pubblico	sono in co usei Naziona rara per la di un perco	rso verifiche tecniche ali prima dell'apertura. valorizzazione di Casa rso di visita del Salone
G	Collaborazione con il Servizio Beni Monumentali per la realizzazione del restauro degli arredi lignei	02.01.25	02.01.25	31.12.26		Grado di realizzo Anno 2025	50%	25%
	della sacrestia del Tempio di San Cristoforo alla Certosa – progetto co-finanziato dal Lascito Niccolini					Grado di realizzo Anno 2026	100%	
NOTE								

Codice obiettivo	6.1.1.4									
Titolo Obiettivo	RIAPERTURA AL PUBBLICO DI PALAZZINA MARFISA D'ESTE									
Descrizione obiettivo	Palazzina Marfisa d'Este è stata chiusa al pubblico nel settembre 2022 per consentire la realizzazione dei lavori di riparazione, miglioramento strutturale e adeguamento post-sismico dell'edificio. Durante il periodo di chiusura sono state realizzate attività di manutenzione conservativa e restauro delle opere e degli arredi, in accordo con BPER, proprietaria della collezione. E' stato elaborato un progetto di riallestimento al fine di offrire ai visitatori gli strumenti storico critici per comprendere pienamente l'operazione allestitiva della Palazzina degli anni trenta ed un approfondimento della storia della Palazzina nel suo complesso, cercando al contempo soluzioni adeguate per l'abbattimento delle barriere all'accessibilità degli ambienti. Le azioni prioritarie saranno realizzate anche con la collaborazione della Fondazione Ferrara Arte.									
Periodo di	2025 2026 2027									
attuazione	X									
Responsabile obiettivo	Dr.ssa Ethel Guidi									
	pritarie Inizio Inizio Fine Fine Indicatore Valore atteso Valore al 30.06.25									

А	Realizzazione nuovo allestimento Palazzina Marfisa d'Este	02.01.25	02.01.25	15.07.25		Attività realizzata	SI/NO	In corso					
NOTE	Tenuto conto dei tempi di completamento dell'allesti					i previste dal can	tiere post-sis	sma e dei tempi relativi al					
В	Accordo con Fondazione Estense per esposizione collezione ceramiche	02.01.25	02.01.25	31.05.25		Attività realizzata	SI/NO	In corso					
NOTE	Tenuto conto della manifes Ferrara e dei tempi necessi competente soprintendenz	ari per l'otten	imento da pa	rte della Fond	lazione stessa	delle necessarie	•						
С	Presentazione pubblica del progetto di riallestimento di Palazzina Marfisa d'Este	15.03.25	15.03.25	31.05.25	29.05.25	Attività realizzata	SI/NO	SI					
NOTE	In data 29/5 nella sala conf Marfisa d'Este.	erenze di Pala	azzo Schifanoi	a è stato pres	sentato al pub	oblico il nuovo pr	ogetto di alle	estimento di Palazzina					
D	Inaugurazione nuovo percorso museale di Palazzina Marfisa d'Este e apertura alla fruizione pubblica	percorso museale di Palazzina Marfisa d'Este e apertura alla fruizione O2.01.25 O2.01.25 O2.01.25 O2.01.25 O3.07.25 Attività realizzata SI/NO In corso											
NOTE	Tenuto conto dell'aggiorna riallestimento, l'inaugurazi							e post-sistma e del					
E	Realizzazione supporti alla visita per utenti con bisogni speciali	02.01.25	02.01.25	30.07.25		Attività realizzata	SI/NO	In corso					
NOTE	Tenuto conto del temine fi stabilita nel 5/9/25. Tutti g						oer la realizza	azione delle attività è					
F	Realizzazione App di supporto alla visita (italiano, inglese, LIS)	02.01.25	02.01.25	31.10.25		Attività realizzata	SI/NO	In corso					
NOTE	I contenuti dell'app sono g	à stati predis _i	oosi e l'app sa	rà attiva già a	a partire dalla	data di inaugura	zione del mu	iseo.					
G	Realizzazione di una guida cartacea del museo	02.01.25	02.01.25	31.10.25		Attività realizzata	SI/NO	In corso					
NOTE	La guida cartacea del muse le immagini a corredo sono	_			arà stampata	prima dell'apert	ura del muse	eo. I contenuti testuali e					
Н	Realizzazione di conferenze di approfondimento (storia della Palazzina, Marfisa d'Este e collezione) anche in collaborazione con Associazioni culturali	conferenze di approfondimento (storia della Palazzina, Marfisa d'Este e collezione) anche in collaborazione											
NOTE	Sempre in considerazione o settembre, pertanto la fine				lel museo, le	conferenze si ter	ranno a parti	ire dal mese di					

Codice obiettivo	6.1.1.5										
Titolo Obiettivo	APERTURA AL PUBBLICO DEL MUSEO DEL RISORGIMENTO E DELLA RESISTENZA										
Descrizione obiettivo	complesso di Pa oggetto a partii la cui conclusio museo è stato conservativa/re	o il MRR è stato chiuso per consentire la realizzazione del cantiere di resalazzo dei Diamanti individuando la futura sede del museo presso Palazzo Pico re dal luglio 2023 di un importante cantiere di riparazione/miglioramento stru ne è prevista entro l'autunno 2025. Durante questi anni di chiusura del MRR il o sempre consultabile presso Porta Paola e sono stati realizzati diversi estauro sulla collezione del museo e digitalizzazioni/meta datazioni di documerorso museale. Le azioni prioritarie saranno realizzate anche con la collaborazio	Cavalieri – Casa della Patria, tturale post sisma e restauro patrimonio documentale del interventi di manutenzione nti ed è iniziata l'elaborazione								
Periodo di	2025 2026 2027										
attuazione	X										

Respons obiettiv		Dr.ssa Ethel Guidi							
	Azioni p	rioritarie	Inizio previsto	Inizio effettivo	Fine prevista	Fine effettiva	indicatore	Valore atteso	Valore al 30.06.25
А	riapertur Risorgime Resistenz conserva digitalizza	ropedeutiche alla a del Museo del ento e della a: manutenzioni tive/restauri, azioni di beni alle collezioni	02.01.25	02.01.25	31.12.25		Attività realizzata	SI/NO	In corso
NOTE									
В	collabora MEIS, Un valorizzaz patrimon	io del Museo del ento e della	02.01.25	02.01.25	31.12.25		N. accordi di collaborazione sottoscritti	3	0
NOTE									
С	nuovo pe del Muse e della Re	one	02.01.25	02.01.25	31.12.25		Attività realizzata	SI/NO	In corso
NOTE									
D		zione pubblica del del nuovo MRR	01.09.25		31.12.25		Attività realizzata	SI/NO	
NOTE									
E		ento nuovo espositivo MRR	01.01.26		30.06.26		Attività realizzata	SI/NO	
NOTE									
F		al pubblico del el Risorgimento e istenza	01.01.26		30.06.26		Attività realizzata	SI/NO	
NOTE									

Codice (obiettivo	6.1.1.6									
Titolo C	Obiettivo	APERTURA AL PUBBLI	CO DELLE GAI	ELLE GALLERIE D'ARTE MODERNA E CONTEMPORANEA – COMPLESSO MASSARI							
Descrizione obiettivo strutturale post sisma avvenuti tra il 2016 ristrutturazione, restauro e riqualificazione ch ambienti, diversi dei quali sinora inutilizzati. percorso museale delle GAMC e la restituzion prioritarie saranno realizzate anche con la colli					I Complesso Massari è stato oggetto di interventi di riparazione e migliorame il 2016 e il 2018 ed attualmente sono in corso i lavori di completamento izione che dovrebbero terminare entro il 2025, con il recupero della totalità d tilizzati. Successivamente sarà possibile procedere con l'allestimento del nue estituzione alla fruizione pubblica delle importanti collezioni possedute. Le azion la collaborazione della Fondazione Ferrara Arte.						
Periodo	o di	2025		2026 2027							
attuazio	one	X		Х							
Respons obiettiv		Dr.ssa Ethel Guidi									
			Inizio previsto	Inizio effettivo	Fine prevista	Fine effettiva	indicatore	Valore atteso	Valore al 30.06.25		
А	riapertur manuten conserva	ropedeutiche alla a delle GAMC: zioni tive/restauri di opere alle collezioni	02.01.25	02.01.25	31.12.25		Attività realizzata	SI/NO	In corso		

В	Elaborazione contenuti nuovo percorso espositivo delle GAMC	02.01.25	02.01.25	31.12.25	Attività realizzata	SI/NO	In corso
NOTE							
С	Presentazione al pubblico del progetto di allestimento delle GAMC	02.01.26		31.03.26	Attività realizzata	SI/NO	
NOTE							
D	Allestimento nuovo percorso museale	01.01.26		30.06.26	Attività realizzata	SI/NO	
NOTE							
Е	Apertura al pubblico di Palazzo Massari	01.01.26		30.06.26	Attività realizzata	SI/NO	
NOTE							

Codice	obiettivo	6.1.1.7							
Titolo C	Dbiettivo	AGGIORNAME	NTO DEL PIAN	IO DI GESTIOI	IE DEL SITO U	NESCO E VALO	ORIZZAZIONE DELLO S	STESSO	
Descrizi obiettiv		la realizzazion e valorizzazior	ento di "Ferrara, città del Rinascimento e il suo Delta del Po" nella lista del Patrimonio Mondiale UNESCO impo azione, da parte dei soggetti che hanno la responsabilità della gestione del sito, di attività volte alla conservazio azione dell'eccezionale valore universale riconosciuto. Il Comune di Ferrara è referente, per il MIC, del sito e il Comitato di Pilotaggio, promuovendo progettualità condivise che possono essere candidate sui bandi della 2006.						
Periodo	o di	20.	25		20)26			2027
attuazio	one	х	(:	X			X
Respon obiettiv		Dr.ssa Ethel G	uidi						
	Azioni prid	oritarie	Inizio previsto	Inizio effettivo	Fine prevista	Fine effettiva	indicatore	Valore atteso	Valore al 30.06.25
А	sito WEE	ento e il suo	01.04.25	03.06.25	31.12.25		Pubblicazione on-line	SI/NO	In corso
NOTE									
В	percorso per l'agg	Realizzazione di un percorso partecipato per l'aggiornamento 02.0 del Piano di Gestione		02.01.25	31.03.25	28.02.35	Nr. partecipanti	≥ 100	130
NOTE									
С		mento del Gestione	02.01.25	02.01.25	31.12.25		Approvazione PdG	SI/NO	In corso
NOTE									
D	Iniziative nelle scu	didattiche ole	03.03.25	5.5.25	31.12.25		n. incontri	≥ 4	In corso
NOTE									
E		zione percorso o per Enti e der	03.03.25	16.06.25	31.12.25		n. incontri	≥ 4	In corso
NOTE									
F	Coordinamento attività celebrazioni dei 30 anni dall'inserimento di		02.01.25	02.01.25	31.12.25		Attività realizzata	SI/NO	In corso

					Attività realizzata Anno 2025	SI/NO	In corso
G	Coordinamento Attività Comitato di Pilotaggio	01.01.25	02.01.25	31.12.27	Attività realizzata Anno 2026	SI/NO	
					Attività realizzata Anno 2027	SI/NO	
NOTE							
	Collaborazione con il servizio Beni Monumentali per la realizzazione del progetto "Porta degli				Attività di elaborazione dei contenuti dell'hub Anno 2025	SI/NO	In corso
н	Angeli: hub del sito Ferrara, città del Rinascimento e il suo Delta del Po" – finanziato dal MIC (L. 77/2006)	01.01.25	02.01.25	31.12.26	Completamento attività e apertura al pubblico Anno 2026	SI/NO	
NOTE							

CdR 173 - Servizio Promozione del Territorio

Codice	obiettivo	6.2.1.1												
Titolo C	Obiettivo	CONSOLIDAN	CONSOLIDAMENTO E SVILUPPO DI NUOVI EVENTI Consolidare gli quanti divanuti parta integrante della programmazione cittadina e cuilunnare puovi quanti intercettando											
Descrizi obiettiv		nuovi target	Consolidare gli eventi divenuti parte integrante della programmazione cittadina e sviluppare nuovi target di cittadini e turisti, promuovendo un calendario condiviso e contribuendo ad aume turisti a Ferrara.											
Periodo attuazio		2	i		2027									
uttuuzi	JIIC		X X											
Respon. obiettiv		Dr.ssa Maria	Teresa Pinna											
	Azioni prioritarie Inizio Inizio Fine Fine indicatore Valore atteso 30.06.25													
	Coordinamento e supporto alla						n. eventi realizzati Anno 2025	≥20	30					
А	realizzazio manifesta rilievo tur		01.01.25	01.01.25	31.12.27		n. eventi realizzati Anno 2026	≥20						
	manifesta culturali	azioni					n. eventi realizzati Anno 2027	≥20						
NOTE														
							Redazione calendario Anno 2025	SI/NO	SI					
В	Creazione e redazione B del Calendario degli 01.01.25 Eventi			01.01.25	31.12.27		Redazione calendario Anno 2026	SI/NO						
	Redazione calendal Anno 2027							SI/NO						
NOTE														

0 "		6040										
	e obiettivo	6.2.1.2										
Titolo	Obiettivo	SOSTENI	ERE LE ATTIVIT	TÀ ORGANIZZATE I	PER LA CITTÀ I	N AMBITO M	USICALE					
	crizione viettivo						e associazioni per la realizzaz rta culturale in ambito musio		festival			
Per	riodo di		2025		202	26	2	027				
attı	uazione		Х		Х	X X						
	oonsabile piettivo	Dr.ssa N	1aria Teresa P	inna								
Α	Azioni priorita	rie	Inizio previsto	Inizio effettivo	Fine prevista	Fine effettiva	indicatore	Valore atteso	Valore al 30.06.25			
	Promuove	re e					n. eventi realizzati Anno 2025	≥ 4	4			
А	sostenere musicali d nazionale	i rilievo	01.01.25	01.01.25	31.12.27		n. eventi realizzati Anno 2026	≥ 4				
	internazio	nale					n. eventi realizzati Anno 2027	≥ 4				
NOTE												
	Consolida rapporti d						n. progetti realizzati Anno 2025	3	3			
В	collaboraz	ione le realtà	01.01.25	01.01.25	31.12.27		n. progetti realizzati Anno 2025	3				
	musicali ci	ttadine					n. progetti realizzati Anno 2025	3				
NOTE												

Codice o	obiettivo	6.2.1.3							
Titolo C	biettivo	PROGETTO FER	RRARA CITTÀ L	DEL CINEMA					
Descrizi obiettiv		Valorizzare il sostenendo ta		_			Ferrara come set p	er produzi	oni cinematografiche,
Periodo	di		2025		2026			2027	
attuazio			Х		x			Х	
Respons obiettiv		Dr.ssa Maria T	eresa Pinna						
	Azioni prio	ritarie	Inizio previsto	Inizio effettivo	Fine prevista	Fine effettiva	indicatore	Valore atteso	Valore al 30.06.25
		e supporto					n. iniziative promosse Anno 2025	≥ 8	7
А	alle troupe produzion cinematog	i	01.01.25	01.01.25	31.12.27		n. iniziative promosse Anno 2026	≥8	
	Ferrara	and d					n. iniziative promosse Anno 2027	≥8	
NOTE									
							Attività realizzata Anno 2025	SI/NO	In corso
В	Collaboraz Emilia Ron Commissio	nagna Film	01.01.25	01.01.25	31.12.27		Attività realizzata Anno 2026	SI/NO	
							Attività realizzata Anno 2027	SI/NO	
NOTE									
	Promuove	re e sostenere					n. iniziative promosse Anno 2025	≥ 3	2
С	progetti e realtà che patrimonio	iniziative con le valorizzano il	01.01.25	01.01.25	31.12.27		n. iniziative promosse Anno 2026	≥ 3	
	cinematog	rafico					n. iniziative promosse Anno 2027	≥3	
NOTE									

Codice o	obiettivo	6.2.1.4									
Titolo O	biettivo	PROGRAMMAZION	E CULTURALE	PER LA PRON	10ZIONE DEL	TERRITORIO					
Descrizi obiettiv							rolti a consentire una on le associazioni e i				
Periodo	di	2025		202	6		20.	27			
attuazio	one	X X X									
	Responsabile Obiettivo Dr.ssa Maria Teresa Pinna										
		ioritarie	Inizio previsto	Inizio effettivo	Fine prevista	Fine effettiva	indicatore	Valore atteso	Valore al 30.06.25		
А	della Sala o Sala ex Ref ed esecuzio portierato	della Sala Estense, della Musica e della iettorio di San Paolo one del contratto di e assistenza tecnica affidato a soggetto	01.01.25	01.01.25	31.12.25		Grado di realizzo	100%	50%		
NOTE	TE										

В	Gestione della Sala Estense, della Sala della Musica e della Sala ex Refettorio di San Paolo e predisposizione atti per rinnovo contrattuale o indizione della nuova procedura per individuare il soggetto aggiudicatario del servizio di portierato e assistenza tecnica nelle sale	01.01.26		31.12.26	Grado di realizzo	100%	
NOTE							
С	Gestione della Sala Estense, della Sala della Musica e della Sala ex Refettorio di San Paolo e completamento degli atti per rinnovo contrattuale o indizione della nuova procedura per individuare il soggetto aggiudicatario del servizio di portierato e assistenza tecnica nelle sale	01.01.27		31.12.27	Grado di realizzo	100%	
NOTE							
					n. iniziative promosse anno 2025	4	3
D	Potenziamento delle iniziative promosse dalle diverse realtà pubbliche e private che operano nell'ambito culturale	01.01.25	01.01.25	31.12.27	n. iniziative promosse anno 2026	3	
	Specialis her diffibito culturale				n. iniziative promosse anno 2027	3	
NOTE							

Codice obiettiv		6.2.2.1										
Titolo C	Obiettivo	UN NUOVO POSIZIONAME	NTO STRATE	GICO PER FERI	RARA							
Descriz obiettiv		Consolidare e rafforzare il turismo culturale tenendo conto dell'atteso sviluppo del patrimonio culturale e monumental cittadino con le grandi riaperture che arricchiranno nei prossimi anni il sistema museale locale, del calendario degli even cittadini e delle mostre di Palazzo dei Diamanti, unendo i fattori di attrattività culturale e identitari con quelli naturalistic Valorizzare le potenzialità e le risorse ancora non del tutto esplorate dal punto di vista turistico.										
Periodo	o di	2025			2026			2027				
attuazi	ione	X			X			X				
Respon obiettiv		Dr.ssa Maria Teresa Pinna	l									
		oni prioritarie	Inizio previsto	Inizio effettivo	Fine prevista	Fine effettiva	indicatore	Valore atteso	Valore al 30.06.25			
							Attività realizzata Anno 2025	SI/NO	In corso			
А	cultura	dare il prodotto turismo le attraverso azioni di ing e promozione	01.01.25	5 01.01.25	31.12.27		Attività realizzata Anno 2026	SI/NO				
							Attività realizzata Anno 2027	SI/NO				
NOTE												
В	partico	dare il turismo slow (con lare accento su tronomia, cammini e	01.01.25	01.01.25	31.12.27		Attività realizzata Anno 2025	SI/NO	In corso			
В	prodott	braico e della memoria e i :i turistici congressuale e :s, anche attraverso	01.01.25	01.01.25	31.12.27		Attività realizzata Anno 2026	SI/NO				

	iniziative e progetti con i soggetti privati				Attività realizzata Anno 2027	SI/NO	
NOTE							
	Consolidare il sistema della				Attività realizzata Anno 2025	SI/NO	SI
С	Myfecard, ampliando il numero di partner coinvolti e l'offerta al turista	01.01.25	01.01.25	31.12.27	Attività realizzata Anno 2026	SI/NO	
					Attività realizzata Anno 2027	SI/NO	
NOTE							

Azioni processor Azioni proc		44								
Ampliare e migliorare qualitativamente l'offerta turistica, generare e valorizzare esperienze uniche anche attraverso il potenziamento di strumenti digitali e colivolgendo attivamente gli attori privati che motiveranno così i turisti a prolungare la loro permanenza in città, attraverso azioni di marketing capaci di coniugare la valenza culturale e quella naturalistica del paesaggio culturale tipico del territorio **X*** **X** **Responsabile** obiettivo **Dr.ssa Maria Toresa Pinna* **Orevisto* **Orevisto* **Orevisto* **Orevisto* **Inizio prevista* **Orio effettivo* **Dr.ssa Maria Toresa Pinna* **Orio effettivo* **Dr.ssa Maria Toresa Pinna* **Orio effettivo* **Dr.ssa Maria Toresa Pinna* **Orio effettivo* **Orio effettivo* **Orio effettivo* **Dr.ssa Maria Toresa Pinna* **Orio effettivo* **Orio effettivo* **Orio effettivo* **Dr.ssa Maria Toresa Pinna* **Orio effettivo* **Orio effettivo* **Dr.ssa Maria Toresa Pinna* **Orio effettivo* **Orio effettivo* **Orio effettivo* **Dr.ssa Maria Toresa Pinna* **Orio effettivo* *	Codice (obiettivo	6.2.2.2							
Descriptione Desc	Titolo C	biettivo	AZIONI DI MARKETING	TERRITORIALE	E DI PROMO	ZIONE TURIST	TICA			
Responsabile Dr.ssa Maria Teresa Pinna			potenziamento di strur loro permanenza in ci	menti digitali (ttà, attraverso	e coinvolgend o azioni di m	lo attivament	e gli attori pri	vati che motiveran	no così i tur	isti a prolungare la
Progetto "Festina lente - Affrettati lentamente. Ferrara, Città del Rinascimento el Il suo Delta del Po. Un'esperienza fra natura e cultura" con i comarchi di comarchio ed Osciellato finanziato dal Ministero del Turismo Implementazione del progetto "Festina lente - Affrettati lentamente. Ferrara, Città del Rinascimento el Il suo Delta del Po. Un'esperienza fra natura e cultura" con i comuni di Comarchio ed Ostellato finanziato dal Ministero del Turismo Implementazione del progetto Anno 2025 Realizzazione progetto Anno 2026 Realizzazione progetto Anno 2025 Realizzazione progetto Anno 2026 Realizzazione progetto Anno 2027 Realizzazione progetto Anno 2026 Realizzazione progetto Anno 2026	Periodo	di	2025			2026			2027	
Azioni prioritarie Inizio Inizio Prine Fine Fine Indicatore Azioni prioritarie Inizio Inizio Inizio Prevista Fine Fine Fine Fine Fine Fine Fine Fine Indicatore Azioni prioritarie Azioni prioritarie Inizio In	attuazio	one	X			X			Х	
Azioni prioritarie previsto effettivo prevista effettivo al molicatore atteso 30.06.25 Implementazione del progetto "Ferrara feelings" con la Destinazione Turistica Romagna 01.01.25			Dr.ssa Maria Teresa Pir	nna						
Implementazione del progetto		Azion	i prioritarie					indicatore		
A "Ferrara feelings" con la Destinazione Turistica Romagna 01.01.25 01.01.25 31.12.27 progetto Anno 2026 SI/NO Anno 2026 Realizzazione progetto Anno 2026 Realizzazione progetto Anno 2027 SI/NO Anno 2025 SI/NO SI/NO SI Anno 2025 SI/NO Anno 2026 SI/NO SI/NO SI Anno 2026 SI/NO SI/NO SI Anno 2026 SI/NO SI A								progetto	SI/NO	NO
NOTE Progetto "Festina lente - Affrettati lentamente. Ferrara, Città del Rinascimento e il suo Delta del Po. Un'esperienza fra natura e cultura" con i comuni di Comacchio ed Ostellato finanziato dal Ministero del Turismo NOTE C Implementazione del progetto "Anno 2025 01.01.25 01	А	"Ferrara Destinaz	feelings" con la tione Turistica	01.01.25	01.01.25	31.12.27		progetto	SI/NO	
Progetto "Festina lente - Affrettati lentamente. Ferrara, Città del Rinascimento e il suo Delta del Po. Un'esperienza fra natura e cultura" con i comuni di Comacchio ed Ostellato finanziato dal Ministero del Turismo		NOIIIagii	d					progetto	SI/NO	
Affrettati lentamente. Ferrara, Città del Rinascimento e il suo Delta del Po. Un'esperienza fra natura e cultura" con i comuni di Comacchio ed Ostellato finanziato dal Ministero del Turismo NOTE C Implementazione del progetto Vacanze Natura e Cultura con il Comune di Comacchio e di comarchio e di progetti di comarchio gia comarchi partner nel 2025 NOTE D Candidatura del Comune di Ferrara nell'ambito del progetto della Regione Emilia-Romagna "In E-R c'è una vacanza per me 2-Welcome Everybody" sul turismo accessibile NOTE Presentazione candidatura SI/NO SI SI/NO	NOTE									
natura e cultura" con i comuni di Comacchio ed Ostellato finanziato dal Ministero del Turismo NOTE Implementazione del progetto Vacanze Natura e Cultura con il Comune di Comacchio e di eventuali altri progetti di comarketing con altri partner nel 2025 Candidatura del Comune di Ferrara nell'ambito del progetto della Regione Emilia-Romagna "In E-R c'è una vacanza per me 2-Welcome Everybody" sul turismo accessibile Since Statura e Cultura con il Control di eventuali altri progetti di control della Regione Everybody" sul turismo accessibile O1.01.25		Affrettat Città del	ti lentamente. Ferrara, Rinascimento e il suo					realizzo	100%	75%
Implementazione del progetto Vacanze Natura e Cultura con il Comune di Com	В	natura e di Coma finanziat	cultura" con i comuni cchio ed Ostellato to dal Ministero del	01.01.25	01.01.25	31.12.26		realizzo	100%	
C Comune di Comacchio e di eventuali altri progetti di comarketing con altri partner nel 2025 NOTE C Candidatura del Comune di Ferrara nell'ambito del progetto della Regione Emilia-Romagna "In E-R c'è una vacanza per me 2-Welcome Everybody" sul turismo accessibile Vacanze Natura e Cultura con il Con.01.25 O1.01.25	NOTE									
Candidatura del Comune di Ferrara nell'ambito del progetto della Regione Emilia- Romagna "In E-R c'è una vacanza per me 2-Welcome Everybody" sul turismo accessibile Candidatura O1.01.25 O1.01.25 O1.01.25 O1.01.25 O1.01.25 O1.01.25 O1.01.25 O1.01.25 O1.01.25	С	Vacanze Comune eventua comarke	Natura e Cultura con il di Comacchio e di li altri progetti di eting con altri partner	01.01.25	01.01.25	31.12.25			100%	50%
D Romagna "In E-R c'è una vacanza per me 2-Welcome Everybody" sul turismo accessibile Ferrara nell'ambito del progetto della Regione Emilia- 01.01.25 01.01.25 31.12.25 Presentazione candidatura SI/NO SI	NOTE									
NOTE	D	Ferrara i progetto Romagn vacanza Everybo	nell'ambito del o della Regione Emilia- a "In E-R c'è una per me 2-Welcome dy" sul turismo	01.01.25	01.01.25	31.12.25			SI/NO	SI
	NOTE									

_	Implementazione di progetti di comarketing con altri partner	01.01.26	31.12.27	Attività realizzata Anno 2026	SI/NO	
E	istituzionali e non	01.01.26	31.12.27	Attività realizzata Anno 2027	SI/NO	
NOTE						

Codice	obiettivo	6.2.3.1											
Titolo	Obiettivo	PROMUOVERE E CO	MMERCIALIZZ	ARE FERRARA									
	crizione iettivo	Consolidare il rapp pubblica che ha l'o promo- commercia	biettivo centra	ile di integrar	e ed aggrega								
Peri	iodo di	2025			2026				2027				
attu	azione	X			Х				X				
	onsabile iettivo	Dr.ssa Maria Teresa	a Pinna										
			Inizio previsto	Inizio effettivo	Fine prevista	Fine effettiva	indicatore	Valore atteso	Valore al 30.06.25				
		Collaborazione col soggetto privato aggiudicatario della Attività realizzata Anno 2025 SI/NO In corso Anno 2025											
A	procedur pubblica programr	a ad evidenza in progetti, ni e azioni di promo-	01.01.25	01.01.25	31.12.27		Attività realizzata Anno 2026	SI/NO					
		ializzazione della errara anno 2025					Attività realizzata Anno 2027	SI/NO					
NOTE													
В	il rinnovo l'indizion procedur soggetto promo co	sizione degli atti per contrattuale o e della nuova a per individuare il aggiudicatario della ommercializzazione a di Ferrara	01.01.25	01.01.25	31.12.25		Grado di realizzo	100%	60%				
NOTE													
С	l'indizione procedur soggetto promo co	sizione degli atti per e della nuova a per individuare il aggiudicatario della ımmercializzazione a di Ferrara	01.01.27		31.12.27		Grado di realizzo	100%					
NOTE													

Codice	obiettivo	6.2.3.2										
Titolo (Obiettivo	IL TURISTA	AL CENTRO									
Descriz obietti			ne della cultur ta e orientand	_			valore aggiunto, armonizz gni.	ando tutti gli el	ementi dell'offerta			
Periodo di 2025					202	16		2027				
attuazi	ione		Χ		X							
Resport obietti		Dr.ssa Mai	ria Teresa Pinr	na								
	Azioni prior	itarie	Inizio previsto	Inizio effettivo	Fine prevista	Fine effettiva	indicatore	Valore atteso	Valore al 30.06.25			
		lamento					Nr. visitatori IAT					

	Ferrara come hub centrale per l'informazione e					Nr. visitatori IAT anno 2026	≥ 15.000	
	l'accoglienza turistica, in collaborazione col soggetto privato aggiudicatario della procedura ad evidenza pubblica					Nr. visitatori IAT anno 2027	≥ 15.000	
NOTE								
	Attività di controllo sulle strutture ricettive, anche con					Nr. controlli attività effettuati anno 2025	≥ 10	2
В	il sistema informatico di controllo	01.01.25	01.01.25	31.12.27		Nr. controlli attività effettuati anno 2026	≥ 10	
	dell'abusivismo delle strutture ricettive					Nr. controlli attività effettuati anno 2027	≥ 10	
NOTE								
С	Definizione della procedura per l'individuazione delle modalità di gestione del Campeggio Comunale Estense, a seguito delle indicazioni degli organi politici	01.01.25	01.01.25	31.12.25		Attività realizzata	si/NO	NO
NOTE	La gestione del Camp indicazione della Giur		e le relative	decisioni sull'	affidamento	dello stesso sono state trasf	erite al Servizi	o Patrimonio su

Codice	obiettivo	11.2.6.7											
Titolo (Obiettivo	AVVISI PER ATT	RIBUZIONE DI	I CONTRIBUTI	IN AMBITO C	ULTURALE E T	URISTICO						
Descriz obiettiv		Semplificazione iniziative tese a						_		ppo di lucro per			
Periodo	o di		2025			2026			2	027			
attuazi	ione		X			X				X			
Respon obiettiv		Dr.ssa Maria Te	eresa Pinna										
	Azioni prioritarie Inizio previsto Inizio effettivo Prevista Fine prevista Indicatore In												
А	avvisi trie nel 2023, predispos avvisi trie 2027 e pi nuovo av	sizione nuovi ennali 2025- ubblicazione viso annuale ssegnazione	01.01.25	01.01.25	31.12.25		Tempi r gestion process	e del	< 5 mesi	2 mesi			
NOTE	L'avviso a	azione dei contrib annuale è stato pu anche a seguito d	ubblicato il 27	marzo ed è s	caduto il 15 n	naggio. Ad og			a fase di val	utazione dei progetti			
В	2025-202 pubblicaz avviso an	avvisi triennali	01.01.26		31.12.26		Tempi r gestion process	e del	< 5 mesi				
NOTE													

С	Gestione seconda annualità avvisi triennali 2025-2027e pubblicazione nuovo avviso annuale 2027 e assegnazione contributi	01.01.27		31.12.27	Tempi medi di gestione del processo	< 5 mesi	
NOTE							
					Tempi medi di pagamento dalla ricezione di tutta la documentazione completa prevista nei bandi per la rendicontazione Anno 2025	< 60 giorni	50 giorni
D	Gestione D rendicontazioni dei 02 contributi 2024-2027	01.01.25	01.01.25	31.12.27	Tempi medi di pagamento dalla ricezione di tutta la documentazione completa prevista nei bandi per la rendicontazione Anno 2026	< 60 giorni	
					Tempi medi di pagamento dalla ricezione di tutta la documentazione completa prevista nei bandi per la rendicontazione Anno 2027	< 60 giorni	
NOTE							

CdR 180 - Settore Servizi alla Persona

Titolo C	biettivo						CASA DELLA COMUNI [®] PROSSIMA AI CITTADIN		
Descrizi Biettiv		Apertura di nuovi	sportelli per i	l cittadino in	raccordo con	i servizi territori	ali per la presa in cario	o integrata c	on gli stessi
Periodo		2025		20)26			2027	
ittuazio		Х		,	X			Х	
espon.		Dr.ssa Alessandra	Ganasini						
biettiv	0	DI .33a Ale33aliula	- GCTICSIIII						
	Azio	oni	Inizio previsto	Inizio effettivo	Fine prevista	Fine effettiva	indicatore	Valore atteso	Valore a 30.06.2
А	degli Spor Sportello I raccordo o previste a	e tazione della Rete telli con lo Informafamiglie in con le attività Il'interno del r le Famiglie	01.01.25	01.01.25	31.12.25	30.06.25	Grado di realizzo	100%	100%
OTE							portelli. Da aprile 25 in accesso per adeguarsi		
В	Monitoraggio delle attività gestite dallo Sportello		01.01.25	01.01.25	31.12.27		Attività realizzata Anno 2025	SI/NO	SI
В	Informafamiglie in sinergia con il Centro per le Famiglie		01.01.23	01.01.23	31.12.27		Attività realizzata Anno 2026	SI/NO	
IOTE		revisionati i moduli soggetto gestore pe				o del servizio e	degli incontri di coordi	namento cor	operatori
		di gnamento insieme Sanitari e Sociali al					Attività realizzata Anno 2025	SI/NO	In corso
С	Salute a C presso la s Corso Gio approccio	da Casa della asa di Comunità sede di San Rocco vecca 203 per un integrale di salute nmunity Lab)	01.01.25	01.01.25	30.06.26		Attività realizzata Anno 2026	SI/NO	
IOTE		l'attività e gli incontr tario di Accesso per					ne di una Casa della Co nizio anno 2025	munità. E' in	fatti attivo
D	Sportello Sovrainde favore and carico ai s all'Acer. A	nento dello bitamento (SSUI) a che di persone in ervizi sociali e pprovazione del o D'intesa con OCC	01.01.25	15.04.25	31.12.25	15.04.2025	Grado di realizzo	100%	100%
IOTE	Fase term del 15/04,		vato il nuovo	protocollo di	intesa tra Cor	nune di Ferrara,	OCC e Acer con Delibe	era di Giunta	n. 179/202
E	dello Spor	ggio della gestione tello bitamento e stato	01.01.25	01.06.25	31.12.27		Attività realizzata Anno 2025	SI/NO	SI
_		one del protocollo on ACER	01.01.23	01.00.23	31.12.21		Attività realizzata Anno 2026	SI/NO	

	obiettivo	4.2.1.4								
Titolo C	Obiettivo						L FINE DI OTTIMI ELLE PRESTAZIOI		NALIZZAF	RE LE RISORSE A
Descriz obiettiv		Comune Ca		nini di governa	nce, pianifica		ell'Ambito Socio : rammazione degl			
Periodo	o di		2025			2026			202	7
attuazi	one		X			X			Х	
Respon obiettiv		Dr.ssa Ales	sandra Genes	ini						
Azion	i prioritarie	anno 2025	Inizio previsto	Inizio effettivo	Fine prevista	Fine effettiva	indicato	re	Valore atteso	Valore al 30.06.25
Predisposizione proposta prima bozza nuovo regolamento per la compartecipazione alle prestazioni socio sanitarie		01.01.25	01.01.25	31.12.25		Predisposizion documento	e	SI/NO	In corso	
NOTE							sura del nuovo re re si definirà la ve		er la comp	oartecipazione all
В	nuovo Co Servizio o	Approvazione del nuovo Contratto di Servizio con Asp 0 Centro Servizi alla		24.06.25	31.12.25	24.06.25 Predisposiz documento		e	SI/NO	SI
NOTE		pprovato il n 25-31/12/202		o di servizio c	on asp con De	elibera di Con	siglio Comunale ı	n. 70 del 24/06	5/2025 co	n durata
	per il funziona						Predisposizion documento Anno 2025		SI/NO	SI
С		ne della	01.07.25	24.06.25	30.06.27		Monitoraggio funzionamento nuova convenzione		100%	
			approvato la 25 al 30.06.20		nzione Ufficio	di Piano con	Delibera di Giun	ta n. 275/2025	5 del 24/0	6/2025 con dura
NOTE	triennale		1				Attività realizz Anno 2025	ata	SI/NO	NO
NOTE		:! -!								
NOTE	Monitora raggiung Livelli Ess	imento dei senziali di	01.07.25	01.07.25	31.12.27		Attività realizz Anno 2026	ata	SI/NO	
	Monitora raggiung	imento dei senziali di	01.07.25	01.07.25	31.12.27		Attività realizz	ata .	SI/NO	

Codice obiettivo	4.2.1.5	4.2.1.5												
Titolo Obiettivo	POLITICHE P	DLITICHE PER IL BENESSERE E L'INNALZAMENTO DEI LIVELLI DI QUALITA' DELLA VITA DELLE FAMIGLIE												
Descrizione obiettivo		tivazione di un Piano di interventi e di attività a favore del benessere e della cura delle famiglie attraverso la gestione di vizi, iniziative e strumenti di sensibilizzazione su diverse tematiche												
Periodo di	2025	2025 2026 2027												
attuazione	Х	X	X											
Responsabile	Du sas Alassa	Dr.ssa Alessandra Genesini												
obiettivo	Dr.ssa Alessa	andra Genesini												

А	Nuova procedura di gara per l'Affidamento del Centro per le Famiglie in favore di una rivisitazione di attività, ruoli e professioni per una valorizzazione di strumenti di lavoro multidimensionali e multiprofessionali in stretto collegamento con i servizi sociali e altri enti del territorio	01.03.25	28.04.25	31.12.25	28.04.2025	Grado di realizzo	100%	100%
NOTE	Fase terminata. E' stato agg 28.04.25	iudicato il ser	vizio Centro p	er le Famiglie	e per 12 mesi co	n Determina di ag	giudicazion	e n. 847/2025 del
В	Attuazione e monitoraggio della gara del nuovo Centro per le	01.05.25	01.05.25	30.04.26		Attività realizzata Anno 2025 Attività	SI/NO	SI
	Famiglie					realizzata Anno 2026	SI/NO	
NOTE	Sono stati previsti moment gestore al fine di condivider							
С	Realizzazione del percorso di Certificazione "Family Friendly" in collaborazione con gli ETS per la diffusione di stili di vita sani e per la sensibilizzazione di temi a favore delle politiche per le famiglie: il Comune realizza un prima mappatura delle attività e approva un piano di interventi rivolto alle famiglie nominando una Commissione interdisciplinare di rappresentanti esterni (associazionismo familiare, settore turistico ricettivo, commercio, cultura, trasporti) al fine del coinvolgimento	01.03.25	01.03.25	31.12.25		Nr. documenti predisposti	2	1
NOTE	E' stata realizzata in modo pattività ex novo non già attiv							
D	Autovalutazione dello stato di attuazione del piano di interventi delle famiglie e monitoraggio con il coinvolgimento delle famiglie e delle associazioni familiari	01.05.25		31.12.25		Grado di realizzo monitoraggio e attuazione iniziative previste	100%	0%
NOTE	Questa attività non è stata a era necessario iniziare alme semestre 2025.				_			
Е	Stesura di un dossier delle politiche familiari e redazione periodica di un report sulle politiche familiari	01.01.26		31.12.26		Attività realizzata	SI/NO	
NOTE								

Codice obiettivo

Descrizi	ione	Implemen	tazione delle a	attività a favo	re della cittac	linanza con il	supporto e la formazione del vo	lontariato in ur	na logica di
biettiv			nanza solidale						
Periodo		2025				2026		2	027
ittuazio		X					Х		
Respon. obiettiv		Dr.ssa Ales	ssandra Genes	sini					
	zioni priori	itarie	Inizio previsto	Inizio effettivo	Fine prevista	Fine effettiva	indicatore	Valore atteso	Valore al 30.06.25
	un Band	azione di do per la					Approvazione bando Anno 2025	SI/NO	NO
A	11. 1		01.03.25		31.12.27		Attività di raccolta candidature Anno 2026	SI/NO	
	renders disponi	ii bili a re attività e della					Attività di raccolta candidature Anno 2027	SI/NO	
NOTE	E' stato	predisposto	il Bando e la	procedura nu	ova da preve	dere ma con	attivazione nel secondo semestr	e 2025	
	Progett						Attività realizzata Anno 2025	SI/NO	SI
В	Volonta Accoglio collabor con il te settore	ente in razione	01.04.25	18.03.25	31.03.26		Attività realizzata Anno 2026	SI/NO	
NOTE	conven	zione. La ste	ssa è stata riv	ista nei conte	nuti in base a	nche al nuov	nuovo progetto del volontariato o avviso che dovrà uscire sulla vi progetti di affiancamento familia	cinanza solidal	
	Realizza progett affianca						Nr. progetti affiancamento familiare realizzati Anno 2025	≥6	0
	familiar collabo con gli l il sogge	razione ETS e con					Nr. progetti affiancamento familiare realizzati Anno 2026	≥6	
С	gestore Centro Famiglio sinergia progett volonta accoglio	del per le e in con i i di riato	01.05.25		31.12.27		Nr. progetti affiancamento familiare realizzati Anno 2027	≥6	

CdR 181 – Servizio Politiche Sociali, Sanitarie e Abitative

Codice	obiettivo	4.1.1.1							
Titolo C	Obiettivo	PNRR: PROGETTO	O START UP I	FAMIGLIA					
Descrizi obiettiv		partenariato scu	iola-famiglia i capacità g	-istituzioni, v enitoriali va	vicinanza sol nno ricostru	idale) livello ite e consoli	ducativa domiciliare, gruppi di a essenziale delle prestazioni soc date nell'interesse preminente	ciali rivolto a	quelle famiglie
Periodo			2025				2026		2027
attuazio Respon	sabile	Dr.ssa Alessandr	X a Genesini				Х		
obiettiv	Azioni pri	oritarie	Inizio previsto	Inizio effettivo	Fine prevista	Fine effettiva	indicatore	Valore atteso	Valore al 30.06.25
		del dispositivo anza solidale					Attività realizzata Anno 2025	SI/NO	SI
А	con il prog		01.01.25	01.01.25	31.12.26		Monitoraggio azione di raccordo Anno 2026	SI/NO	
NOTE	stato elab	•	con il proget	to Volontari	ato Accoglie	nte per il qua	ogliente che è in valutazione del lle è stata prevista la convenzion		
		tra i servizi					Adozione documento Anno 2025	SI/NO	NO
В	la prevenz vulnerabili del Proget	ità all'interno to PIPPI con nento anche al normativo dozione	01.01.25		31.12.26		Implementazione del documento di monitoraggio Anno 2026	SI/NO	
NOTE							documento é stata predisposta, ente Giuridico Distrettuale	inviata ad As	SP e a breve si

Codice (obiettivo	4.1.1.2										
Titolo C	Dbiettivo	FAVORIRE MISUR	E DI RIDUZIO	ONE DEL DISA	AGIO ABITAT	IVO PER NUCLE	EI FAMILIARI (ON RIDO	TTE CAPACIT	À ECONOMICHE		
Descrizi obiettiv		calmierato e sost stipula del contra	enere i prop atto di locaz	orietari con fo ione, oltre a	ondi dedicat garanzie de	i a piccoli inter el pagamento d	issione di ulteriori alloggi sul mercato della locazione a canone interventi manutentivi ordinari o straordinari, spese legate alla ento dei canoni da parte degli inquilini. Si intende uscire con il stazione di interesse per la gestione dell'Agenzia Casa.					
Periodo	di	2025 2026 2027										
attuazio			Х			Х				X		
Respon: obiettiv												
	Azioni pri	oritarie	Inizio effettivo	Fine prevista	Fine effettiva	indicat	ore	Valore atteso	Valore al 30.06.25			
А	A Nuovo avviso per l'Agenzia Patto per la casa		01.05.25		31.07.25		Attività rea	lizzata	SI/NO	NO		
NOTE		cesso della conven: a ad autunno 2025.		CER è stata p	redisposta la	a bozza dell'Av	viso nuovo pe	er l'agenz	ia patto per l	a casa che andrà		
В	Predispos Convenzio gestione o		01.08.25		31.10.25		Attività rea	lizzata	SI/NO	NO		
NOTE	Attività da	predisporre post a	avviso.									
	Monitora	ggio andamento	01.01.26		31.12.27		Nr. verifich effettuate Anno 2026	e	≥2			
	C dell'Agenzia		01.01.26		31.12.27		Nr. verifich effettuate Anno 2027	e	≥2			
NOTE												

Codice	obiettivo	4.1.2.1							
	Obiettivo	PROGETTO PER RENDI	FRF I 'FRP PII	l' FFFICIENT	F. INCLUSIVO F	SOSTENIBII E			
Descrizi obiettiv	ione	Con la nuova conve l'Amministrazione inte inclusivo e sostenibile	enzione ges ende valorizz	stionale del zare varie ter	patrimonio C matiche con l'ob	omunale di E viettivo di rend			
Periodo)25			2026			2027
attuazi Respon obiettiv	sabile	Dr.ssa Alessandra Ger	X nesini			Х			Х
Objettiv		prioritarie	Inizio previsto	Inizio effettivo	Fine prevista	Fine effettiva	indicatore	Valore atteso	Valore al 30.06.25
А	lavoro, fo Comuni d Nord, per	o del Gruppo di rmato da alcuni el Distretto Centro - la predisposizione posta di convenzione	01.01.25	01.01.25	31.05.25	03.02.25	Nr. incontri	3	2
NOTE		i effettuati gli incontri p 25 – 03/02/2025.	revisti con il	Gruppo di la	voro ed è termi	nato prima de	l previsto entro febb	raio 2025. In	contri via meet:
В		izione nuova one gestionale con	01.01.25	01.01.25	30.06.25	24.06.25	Attività realizzata	SI/NO	SI
NOTE		ompletata il 24/06/2025 emestrali) potenziando e							cadenza periodica
С	permaner		01.07.25		31.12.25		Grado di realizzo	100%	
NOTE		ra per la individuazione indicazione dei nominat					dei nominativi da pa	rte del Com	une di Ferrara. Si
D		ggio dell'andamento vità stabilite nella one	01.07.25		31.12.27		Nr. verifiche anno 2025 Nr. verifiche anno 2026	≥1	
							Nr. verifiche anno 2027	≥ 2	
NOTE	In fase di	attuazione per il second	lo semestre	2025					

Codice	obiettivo	4.1.2.2											
Titolo C	Obiettivo	PROGETTO PER	LA GESTION	E DELLE SITU	IAZIONI DI DI	ISAGIO SOCIALE	E ED ECONOMICO						
Descrizi obiettiv		le relazioni inte occupazioni abi	erpersonali usive, dimer dolo in rete (tra abitanti isione condo con il territo	e creare le ominiale e di rio (servizi sc	condizioni per quartiere, ecc ociali, servizi san	e sociale nei contes il rispetto delle re .). Si attiverà un uff nitari, forze dell'ord tà.	gole (morosità, icio di gestione	, uso de sociale	gli spazi comuni, in collaborazione			
Periodo	o di	2025			202	6			2027				
attuazione X X													
Respon obiettiv	ponsabile Dr.ssa Alessandra Genesini												
	Azioni pri	oritarie	Inizio previsto	indicatore		lore teso	Valore al 30.06.25						
А	Implementazione del nuovo Contratto di servizio con ASP per la Gestione sociale integrata		01.04.25	01.04.25	30.06.25	24.06.2025	Grado di realizzo		00%	100%			
NOTE	Attività c	ompletata il 24/0	6/2025 con	la DCC n. 70,	/2025			•					
В	di Gestio Integrata	ne dell'Ufficio ne Sociale dell'ERP in zione con ASP	01.07.25		31.12.25		Attività realizzata	SI,	/NO				
NOTE													
С	Creazione di un Piano dei Controlli per la		01.07.25		30.04.26		Realizzazione atti propedeutiche all creazione del Piar	a SI,	/NO				
	requisiti di permanenza in ERP						Predisposizione P Controlli	iano dei SI,	/NO				
NOTE													

Codice	obiettivo	4.1.2.3									
Titolo C	Dbiettivo	VUOTI (TRA CUI LE I	RISORSE DEL RI	ISCATTO DI A	AREE PEEP)		NTO PROVENTI NELLA RI				
Descrizi obiettiv			dal riscatto de	lle aree PEE	P e dalle alie	enazioni ERP,	alloggi vuoti tramite ap , per rendere gli stessi ive.				
Periodo		2025			2026			2027	7		
attuazio		X			Х			X			
Respon. obiettiv		Dr.ssa Alessandra G	ienesini					_			
	Azioni p	prioritarie	Inizio previsto	Inizio effettivo	Fine prevista	Fine effettiva	indicatore	Valore atteso	Valore al 30.06.25		
А	interven Program degli allo con la Do rispetto	ogramma previsto	01.01.25	01.01.25	31.12.25		Nr. verifiche effettuate	2	1		
NOTE	E'stata approvata con DCC n. 69 del 24/06/2025, con decorrenza 01/07/2025, la nuova convenzione con Acer per la gestione del patrimonio ERP, all'interno della quale è stato istituito, ai sensi dell'art.4, l'Organismo Tecnico Permanente (OTP) con funzioni di monitoraggio e supporto per gli interventi previsti per l'esecuzione della convenzione.										
	dell'elen	,					Nr. elenchi elaborati anno 2025	≥ 1	1		
В	Ferrara,	azione con ACER degli alloggi ERP da are con le risorse	01.01.25	01.01.25	31.12.27		Nr. elenchi elaborati anno 2026	≥ 1			
	del Bilan non sono nell'azio	cio Comunale che o previste ne A					Nr. elenchi elaborati anno 2027	≥1			
NOTE		erventi previsti dal PN					agli adeguamenti sismi ere una serie di interve				
		ogo a campione					Nr. sopralluoghi anno 2025	≥ 2	1		
С	nell'Azio	co riportato ne A e B degli uoti e la verifica dei	01.03.25	01.03.25	31.12.27		Nr. sopralluoghi anno 2026	≥ 2			
	preventi						Nr. sopralluoghi anno 2027	≥ 2			
NOTE	integrazi variante	oni indispensabili ai	procedimenti ne, relativame	e ai proget	ti in corso d	i approvazio	NC e PNRR hanno per ne - attraverso la valu a parte degli assegnatar	tazione congiunta	delle perizie di		
D	attuazioi	monitoraggio ne degli interventi	01.01.26		31.12.27		Nr. verifiche anno 2026	2			
		ella fase B rispetto orogramma	32.02.20		- 1.12.27		Nr. verifiche anno 2027	2			
NOTE					~		are per almeno n. 15 un i attesi nell'anno 2026.		verso l'utilizzo di		

Codice	obiettivo	4.1.2.4								
Titolo C	Obiettivo	FONDO COMPLEN ENERGETICA, LA F			-	ALIFICAZION	IE CON L'OBIETTIVO DI MIG	GLIORARE L'EFFICIE	NZA	
Descriz obiettiv										
Periodo	o di	2025			2	026		20)27	
attuazi	one	X				Х				
Respon obiettiv	onsabile Dr.ssa Alessandra Genesini									
	Azioni pr	ioritarie	Inizio previsto	Inizio effettivo	Fine prevista	Fine effettiva	indicatore	Valore atteso	Valore al 30.06.25	
А	Interventi riqualifica Bologna 7	zione edificio via	01.01.25	01.01.25	31.03.26		Rispetto del crono- programma	SI/NO	SI	
NOTE	Fine lavor	i prevista per il 14/	09/2025, sic	uramente da	a riprogramr	nare; siamo	in attesa della perizia di va	ariante n. 1.		
В	Interventi di riqualificazione edificio via Verga 62-72		01.01.25	01.01.25	31.03.26	Rispetto del cronoprogramma		SI/NO	SI	
NOTE		i prevista per il 21/ er l'utilizzo delle ec		uramente da	a riprogramr	mare; siamo	in attesa della perizia di va	ariante n. 2, e del (quesito di Acer	

Codice	obiettivo	4.2.1.2									
Titolo C	Obiettivo	PNRR: SANTA RITA	IL MIRACOLO	O DELL'IMPO	SSIBILE						
Descrizi obiettiv		Attivazione della c	omunità acc	ogliente pres	sso l'ex conve	ento di S. Rita					
Periodo	o di	2025			20	26			2027		
attuazi		Х			>	(X	
Respon obiettiv		Dr.ssa Alessandra	Genesini								
	Azioni pı	ioritarie	Inizio previsto	Inizio effettivo	Fine prevista	Fine effettiva	indic	atore	Valore atteso	Valore al 30.06.25	
А	approvazione della concessione ad ASP della porzione di fabbricato ex convento di S. Rita di proprietà comunale		01.02.25	01.02.25	01.07.25	29.07.25	Adozione docume	_	SI/NO	SI	
NOTE	E' stata assunta la Delibera di Giunta n. 336 del 29/07/2025 che approva la concessione gratuita ad ASP per la porzione di fabbricato ex convento di Santa Rita. Questa concessione è stata condivisa con il Servizio Beni e monumentali e Patrimonio per il calcolo del canone figurativo.										
В	Individuazione dei beneficiari target del progetto PNRR 1.3.1 anche utilizzando lo strumento degli "alloggi ponte"		01.02.25	01.02.25	30.06.25	30.06.25	Attività realizzata		SI/NO	SI	
NOTE	convento	niarimenti forniti dal mediante mobili rep li alloggi ponte. In qu	eriti dai Part	ner, in modo	da attivare l	e attività h24 p					
С	ricorso agli alloggi ponte. In o Realizzazione del progetto, ai fini della sostenibilità anche economica dello stesso post PNRR, sulle risorse europee legate al progetto Integra: presentazione della candidatura al bando integra		01.02.25	01.02.25	31.12.25	Attività realizzata		a	SI/NO	SI	
NOTE	inviata in RER la adesigne del distretto Centro Nord all'Avviso integra (progetto con fondi europei che prevede di realizzare azioni a										
D		one del progetto, a sostenibilità	01.01.26		31.12.27		Nr. posti		19	19	

	anche economica dello stesso post PNRR, sulle risorse europee legate al progetto Integra: piena occupazione dei posti letto presso S. Rita utilizzando risorse di fondi diversi dal PNRR					Nr. posti letto Anno 2026	19			
NOTE	consegna lavori da parte della Ditta incaricata martedì 04/08/25 e consegna anche da parte nostra all'asp. I posti letto realizzati sono 19									

Codice	obiettivo	4.2.1.7										
Titolo C	Obiettivo	PROGETTARE INTE	RVENTI INNC	VATIVI ADEG	UATI A CONTR	ASTARE I FAT	TORI DI RISCHIO CONNE	SSI ALLO ST	TATO DI FRAGILITÀ			
Descriz obiettiv		Istituire un garante	cittadino pe	cittadino per i diritti delle persone con disabilità								
Periodo	o di	2025				2027						
attuazi	attuazione X				<u> </u>	(Х			
	Responsabile obiettivo Dr.ssa Alessandra Genesini											
Azioni prioritarie Inizio previsto effettivo prevista Fine prevista effettiva Indicatore Valore atteso Valore al 30												
А	predisposizione del regolamento per l'istituzione del garante cittadino per i diritti delle persone disabili		01.01.25		31.12.25		Attività realizzata	SI/NO	NO			
NOTE	è stata pre	edisposta la bozza ch	e è in visione	dell'Assesso	re							
В	Verifica ap	plicazione	01.01.26		31.12.27		Attività realizzata 2026	SI/NO				
Б	Regolamento		01.01.20		31.12.27		Attività realizzata 2027	SI/NO				
NOTE												
С	approvazione dell'avviso di selezione		01.07.25		31.12.25		Attività realizzata	SI/NO	NO			
NOTE	l'avviso sa	rà successivo alla app	rovazione d	el regolamen	to							

Codice	obiettivo	4.2.2.3										
Titolo (Obiettivo		IE NELL'ACC	ESSO ALL'ALL	.OGGIO, FAVO		TÀ ATTRAVERSO LA STUALMENTE LE OPP					
Descriz obiettiv		_	-	ERP sottratti temporaneamente alla disciplina ordinaria delle assegnazioni, realizzare due gruppi licati ai progetti di vita autonoma delle persone con disabilità in età lavorativa per sostenerle verso								
Periodo	Periodo di 2025				202	?6			2027			
	attuazione X											
Respon obiettiv		Dr.ssa Alessandra	Genesini									
	Azioni pri	oritarie	Inizio previsto	Inizio effettivo	Fine prevista	Fine effettiva	indicatore	Valore atteso	Valore al 30.06.25			
А	individuazione dei beneficiari target e sottoscrizione dei Progetti di Autonomia		01.03.25	01.03.25	30.06.25	30.06.25	Attività realizzata	SI/NO	SI			
NOTE	Sono stati i	ndividuati tutti i 10	beneficiari t	target del pro	getto che han	no sottoscritto	il proprio progetto di	autonomia				
В	Fine lavori con collaudo degli alloggi e allestimento degli stessi		01.03.25		30.06.25		Grado di realizzo	100%	0%			
NOTE	il ritardo ne	ell'esecuzione dei la	avori da part	e di ACER ha	comportato la	consegna pres	unta dell'immobile a f	fine agosto				
С	attività propedeutiche all'inserimento nei gruppi appartamento/creazione della comunità di vicinato.		01.03.25	01.03.25	30.09.25	06.03.25	Attività realizzata	SI/NO	SI			

	instaurare quelle relazioni di collaborazione e supporto necessarie allo sviluppo del progetto di convivenza									
NOTE	Nelle more della realizzazione dei lavori di recupero ed adattamento edilizio, le attività finalizzate alla individuazione dei beneficiari, alla condivisione del progetto di autonomia, alla conoscenza del gruppo sono state realizzate dai partner di coprogettazione. Il giorno 06/03/2025 è stato appunto previsto un incontro presso la sala riunioni del Servizio Servizi al Cittadino per sottoscrivere i piani da parte dei beneficiari.									
D	Creazione della comunità alloggio. Somministrazione questionario di customer satisfaction Creazione della comunità alloggio. Somministrazione questionario di customer satisfaction 31.12.25 Grado di soddisfacimento									
NOTE	Per dare sostenibilità ai progetti pnrr oltre la scadenza è stata prevista la concessione degli immobili ad Asp. Nei prossimi mesi verrà somministrato il questionario di customer satisfaction da parte della stessa.									

Codice	obiettivo	4.2.3.1									
Titolo C	Obiettivo	ATTUAZIONE AZIO	NI PROTOCO	LLO ALZHEII	MER						
Descriz obiettiv		Dare attuazione a famiglie	l protocollo Alzheimer sostenendo le associazioni firmatarie per le attività dedicate ai malati ed alle loro								
Periodo	o di	2025			2026				2	2027	
attuazi	attuazione X										
	Responsabile obiettivo Dr.ssa Alessandra Genesini										
Azioni prioritarie Inizio previsto effettivo prevista Fine effettiva indicatore atteso Valore al 30.00									Valore al 30.06.25		
А	Dedicare risorse ad hoc per il sostegno ai progetti delle associazioni firmatarie del protocollo		01.01.25		31.12.25		Nr. famiglie coinvolte no progetto		≥ 20	0	
NOTE		tata prevista per il s Regionale Non Autos		estre, in cor	siderazione d	elle risorse o	he saranno re	ese dispo	onibili anche	e dal Piano di Zona e	
В	Coinvolgimento delle Case di Cura e Centri Anziani per creare una Comunità "amica della demenza"		01.01.25		31.12.25		Grado di re	alizzo	100%	0	
NOTE	l'attività è stata prevista per il secondo semestre, in considerazione delle risorse che saranno rese disponibili anche dal Piano di Zona e dal Fondo Regionale Non Autosufficienza										

Codice obiettiv	10	4.2.3.2									
Titolo C	Obiettivo							ITERVENTI FINALIZ JNA LORO VITA AL		PRTO DELLE PERSONE INDIPENDENTE	
Descriz obiettiv		manter				•	•			a sua famiglia) volti a n place) senza ricorrere	
Periodo		2025			20.	26				2027	
attuazi		Х			X						
Respon obiettiv	ttivo Dr.ssa Alessandra Genesini										
	Azioni prioritarie				Inizio effettivo	Fine prevista	Fine effettiva	indicatore	Valore atteso	Valore al 30.06.25	
А	individuazione dei beneficiari target tra gli inquilini degli alloggi ERP. Sottoscrizione dei progetti di assistenza individuale		illini degli oscrizione dei	01.01.25	01.01.25	30.06.25	30.06.25	Attività realizzata	SI/NO	SI	
NOTE	Sono sta	ti individ	uati tutti i bene	ficiari target	e sottoscritt	i i progetti ir	ndividuali				
	promuovere l'"INTERNET DELLE COSE", ovvero sensibilizzare i beneficiari							Installazione kit sensori Anno 2025	SI/NO	SI	
В	_	ali in gra	do di ratore da	01.01.25	01.01.25	31.03.26		Monitoraggio sensori Anno 2026	SI/NO		

NOTE	Lepida ha provveduto all'installazione dei sensori presso quei nuclei che li hanno accettati ed è in corso la definizione del documento per la gestione degli alert									
	portare a compimento un progetto di mobilità verticale, utilizzando le risorse del PNRR			31.03.26		Nr. ascensori installati Anno 2025	≥5	0		
С	1.1.2 per l'installazione degli ascensori nei fabbricati ERP a proprietà pubblica totale o prevalente	01.01.25				Nr. collaudi Anno 2026	≥ 10			
NOTE	A luglio 2025 sono stati approvati con Delibera di Giunta n. 317 del 22/07/2025 i progetti esecutivi									

Azioni prioritarie indicatore	Valore al
Descrizione obiettivo	Valore al
obiettivo ruolo, ripensare ai propri limiti, mettere a sistema le buone prassi, favorire il lavoro in equipe Periodo di attuazione 2025 2026 Responsabile obiettivo Dr.ssa Alessandra Genesini Azioni prioritarie Inizio Inizio Inizio Fine Fine Indicatore Valore	Valore al
attuazione X Responsabile obiettivo Dr.ssa Alessandra Genesini Azioni prioritarie Inizio Inizio Fine Fine indicatore Valore	
Responsabile obiettivo Dr.ssa Alessandra Genesini Azioni prioritarie Inizio Inizio Fine Fine indicatore Valore	
obiettivo Dr.ssa Alessandra Genesini Azioni prioritarie Inizio Inizio Fine Fine indicatore Valore	
Azioni prioritarie indicatore	
previsto effettivo prevista effettiva atteso	
A Predisporre il Piano Operativo Annuale 2025 per le azioni di supervisione con le risorse PNRR O1.01.25 O1.01.	SI
NOTE	
B Predisporre il POA 2025 per le azioni di supervisione con le risorse del FNPS 01.01.25 01.01.25 31.03.25 Caricamento del POA PNRR FNPS in multifondo	SI
NOTE	
Estensione della supervisione alle Equipe prevista nei progetti PNRR C 1.1.3 housing first e anche ai professionisti del Centro per le famiglie. Realizzazione incontri di supervisione O1.03.25	SI
NOTE	

Codice	obiettivo	4.3.1.1									
Titolo C	Obiettivo	VALUTAZ	IONE NEL ME	EDIO-LUNGO PE	RIODO DELL'IM	PATTO SOCIALE	E DELLE PRESTAZIONI SOC	CIO SANITARIE E	SOCIALI EROGATE		
Descrizione Applicare le buone prassi apprese con il PNRR ed applicare la batteria di indicatori sviluppati nell'ambito della missi obiettivo componente 2 ai progetti comunali											
Periodo	Periodo di 2025 2026								2027		
attuazi	attuazione X										
	Responsabile Dr.ssa Alessandra Genesini										
,	Azioni prioritarie Inizio Inizio Fine Fine indicatore Valore atteso 30.06.25										
	Individuazio sinergia con quegli indica PNRR M.5C. possono me	gli ETS di atori 2 che eglio					Attività realizzata 2025	SI/NO	NO		
А	misurare l'in sociale per l comunità ci dei progetti dal Comune Redazione documento	a ttadina finanziati	01.01.25		30.06.26		Attività realizzata 2026	si/no			
NOTE			mento e la ci	I ondivisione e i r	rimi indicatori	con gli FTS par	tner della coprogettazior	ne del progetto	in guestione		

Titolo C	obiettivo Obiettivo					IDOTTE DALLE ZANZ			
Descrizi obiettiv	0	malattie tra	amite collabor	~	ne e attività speci	fiche di supporto al	si, si intende efficier lla cittadinanza T		egia di lotta a tali
Periodo		2	2025		2026			2027	
attuazio Respon:			Х		Х			Х	
obiettiv		Dr.ssa Ales	sandra Genesi	ini					
	Azioni priori	tarie	Inizio previsto	Inizio effettivo	Fine prevista	Fine effettiva	indicatore	Valore atteso	Valore al 30.06.25
А	biennale sorvegliar	nza	01.01.25	01.01.25	30.04.27		Attività realizzata anno 2025 Predisposizione	SI/NO	SI
	diffusione (ovitrappe						ovitrappole entro 18.05.26	SI/NO	SI
NOTE	Affidame	nto effettuato	o con DD 2025	5-754 del 11/04/	2025				
В	distribuzione di kit larvi eventualr (forniti da FerraraTU repellenti	SCAO per one, nei ciali anziani, icidi e mente a JA)	01.01.25	01.01.25	31.10.25		Grado di realizzo	100%	80%
NOTE		i <mark>o e' attivato i</mark>					e contrasto alle truf rze dell'Ordine e co		
			ni di consuma	tori e Associazio	ne Nazionale car	abinieri Altro Esten	se		
С		one, elegazioni , di kit repellenti adeguate oni in evenzione	01.01.25	01.01.25	31.10.25		Grado di realizzo	100%	80%
NOTE	Il progett	o è avviato o	con forniture	puntuali da par	te di FerraraTUA	e le Delegazioni (soprattutto URP Me	obile) sono	uno dei canali di
D	Rinnovo Convenzio CFR UniFI svolgimer attività di la strateg nella lotta arboviros	one con E per lo nto di ricerca per ia integrata a alle i	ei kit larvicidi p	01.01.25	01.06.25	01.04.2025	Attività realizzata	SI/NO	SI
NOTE	Rinnovo E	Biennale della	Convenzione	con DGC 2025-1	139 del 01/04/20	25 (anni 2025 e 20	26)	•	
E	una mapp georefere tutti i trat larvicidi e effettuati Comune e da condiv	enziata di etamenti adulticidi dal e dai privati videre a ricerca con	01.01.25		01.06.25		Grado di realizzo	100 %	0%
NOTE						egionale anagrafe d secondo semestre 2	'affezione) ha imped 2025	dito di regist	rare gli interventi
F	elaboraziona annuale consindacale arboviros	ordinanza lotta	01.01.25	01.01.25	31.12.27		Nr. ordinanze elaborate e diffuse Anno 2025	1	1

	comportamenti corretti dei cittadini (e campagna di diffusione della					Nr. ordinanze elaborate e diffuse Anno 2026	1				
	stessa)					Nr. ordinanze elaborate e diffuse Anno 2027	1				
NOTE	Approvata Ordinanza sindacale 2025-686 del 17/04/2025 i cui effetti si esauriscono al 31/10/2025. L'anno successivo verrà emanata altra ordinanza sindacale sulla base delle disposizioni regionali in materia di lotta e prevenzione al fenomeno dell'arbovirosi.										

Codice	obiettivo	10.3.1.1								
Titolo C	biettivo	CURA DEGLI AN	IMALI							
Descrizi obiettiv		Cura animali co affezione	n coinvolgimer	nto di associa	azioni, iniziati	ve di sensibi	lizzazione e efficier	ntamento ges	tione anagrafe animali di	
Periodo	di	2025			2026				2027	
attuazio		Х			Х				Χ	
Respon. obiettiv		Dr.ssa Alessand								
	Azioni prid	oritarie	Inizio previsto	Inizio effettivo	Fine prevista	Fine effettiva	indicatore	Valore atteso	Valore al 30.06.25	
		nto annuale a n servizio di ggio,					Attività realizzata Anno 2025	SI/NO	SI	
А	formazione, controllo nelle aree sgambamento cani cittadine e controllo territorio per recupero				31.12.27		Attività realizzata Anno 2026	SI/NO		
	animali da reddito vaganti.						Attività realizzata Anno 2027	SI/NO		
NOTE		nto 2025 approvat	to con DD 2025	5-568 del 21/	03/2025		•			
В	Elaborazione dei Piani di evacuazione del Canile e del Gattile comunali ai sensi della DGR 472/2921 e s.m.i.		01.01.25		31.12.25		Nr. Piani elaborati	2	0	
NOTE										
	Coordinar attività di regolame	mento delle ntazione e					Nr. ordinanze istitutive Anno 2025	1	0	
С	cittadinan gestione o	delle nuove	01.01.25		31.12.27		Nr. ordinanze istitutive Anno 2026	1		
	realizzate comunale						Nr. ordinanze istitutive Anno 2027	1		
NOTE	entro il 30)/06/2025 non è s	tata realizzata	dal Settore L	LPP nessuna	delle Aree sg		roposte e con	divise con i cittadini	
	adeguasse	a Regione ER si e al previsto dell'ARAA					Grado di realizzo anno 2025	30%	0	
D	dalle competenze dei		01.01.25		31.12.27		Grado di realizzo anno 2026	60%		
							Grado di realizzo anno 2027	90%		
NOTE	La Region	e ER non ha ancor	ra emesso alcu	n atto o docu	ımento in pro	posito				

Codice obiettivo	11.2.6	2									
Titolo Obiettivo	FUNER	UNERALI SOCIALI: RIVISITAZIONE DELLA PROCEDURA COMUNALE									
Descrizione obiettivo	Gestior sociali	ne dei servizi cimiteriali e della camera obitoriale. Rivisitazione delle proc	edure inerenti all'ammissione ai funerali								
Periodo di	2025 2027										
attuazione	X	X	X								

Respons obiettivo		Dr.ssa Alessandra Genesini							
	Azio	oni prioritarie	Inizio previsto	Inizio effettivo	Fine prevista	Fine effettiva	indicatore	Valore atteso	Valore al 30.06.25
A	dell'in h	ento secondo il meccanismo ouse providing dei servizi ili alla partecipata FERRARA evisione del contratto di	01.07.25		31.12.25		Attività realizzata	SI/NO	
NOTE									
В	Verifica	report relativi alla gestione	01.06.26		30.06.27		Attività realizzata Anno 2026	SI/NO	
ь	dei servi	zi cimiteriali	01.06.26		30.06.27		Attività realizzata Anno 2027	SI/NO	
NOTE									
С	dell'in he gestione partecip	ento secondo il meccanismo ouse providing della e della camera obitoriale alla ata FERRARA TUA e e del contratto	01.05.25		31.12.25		Attività realizzata	SI/NO	
NOTE									
D	Verifica	report relativi alla gestione	01.06.26		30.04.27		Attività realizzata Anno 2026	SI/NO	
D	della car	nera obitoriale	01.06.26		30.04.27		Attività realizzata Anno 2027	SI/NO	
NOTE									
E		e della procedura operativa ali sociali e al rimpatrio	01.01.25		31.12.25		Attività realizzata	SI/NO	
NOTE									

Codica	obiettivo	11.2.6	2								
	Obiettivo	REALIZ			FINALIZZATA	ALLA MAPP	ATURA DELL	A PRESENZA DI MATE	RIALI CONTEN	ENTI AMIANTO SUL	
Descriz obiettiv			_	_			_		i dalle mappature locali relative alla e condivise tra Comune e AUSL		
Periodo	Periodo di 2025									2027	
attuazi	one	Х				Χ				Χ	
Respon obiettiv		Dr.ssa	Alessandra Gene								
	Azion	i priorita	rie	Inizio previsto	Inizio effettivo	Fine prevista	Fine effettiva	indicatore	Valore atteso	Valore al 30.06.25	
А	formato pratiche	Realizzazione della banca dati in formato Excel inserendo tutte le pratiche amianto degli anni 2022-2025		01.01.25	01.01.25	31.12.25		Grado di realizzo	100%	50%	
NOTE	inserite le	e pratich	e 2025 e 2024								
В	delle pra	tiche am	banca dati ianto inni 2019-2021	01.01.26		31.12.26		Grado di realizzo	100%		
NOTE											
С	Implementazione continuativa banca dati e condivisione strumento con AUSL		01.01.27		31.12.27		Grado di realizzo	100%			
NOTE											
D	Georeferenziazione a fini		01.01.25	01.01.25	31 12 27		Grado di realizzo Anno 2025	10%	5%		
D	Ausl e Se			01.01.23	01.01.23	31.12.27		Grado di realizzo Anno 2026	70%		

			Grado di realizzo Anno 2027	100%	
NOTE					

CdR 183 - Servizio Anagrafe e Stato Civile

Codice obietti	vo	4.2.1.1							
Titolo Obiettiv	/0	PROGETTO	IDENTITÀ DIGIT	TALE C.I.E					
Descrizione ol	biettivo	Socio Sanita tempistiche prestazioni della carta d allo Spid e s Popolazione Questo pro front office,	irie, Abitative o di rilascio dell sociali ove si p di identità, a pr ensibilizzare q Residente (Al getto verrà imp per fornire ai	della Famiglia e CIE al fine d uò utilizzare S omuovere le uindi il ricorso NPR). olementato da cittadini un se	si consoliderà i i promuovere l pid o CIE. Esso opportunità di o ai servizi onlir a una collabora ervizio di inforn	il progetto di i l'identità digit è finalizzato a gitali offerte c ne messi a disp nzione con ASI nazione sulle	sportelli attivati dall dentità digitale CIE p ale dei cittadini e, qu anche a ridurre i tem lalla C.I.E. quale stru posizione dall'Anagra e e AIDO, con formaz modalità di registraz possibile al moment	oer efficienta uindi, anche l' npi di attesa p mento comp afe Nazionale zione del pers ione della ev	re le accesso alle per il rilascio lementare sonale in entuale
Dania da di otto			2025			2026		2	2027
Periodo di att	uazione		Х			X			Х
Responsabile	obiettivo	Dr.ssa Aless	andra Genesin	i					
			Inizio previsto	Inizio effettivo	Fine prevista	Fine effettiva	indicatore	Valore atteso	Valore al 30.06.25
	Utilizzo di nu						Giorni medi attesa prenotazione Anno 2025	≥ 20	20
А	sistema di re appuntamer Municipium canali prefei motivate ne	nti con sw garantendo renziali per	01.01.25	01.01.25	31.12.27		Giorni medi attesa prenotazione Anno 2026	≥ 18	
	urgenza						Giorni medi attesa prenotazione Anno 2027	≥ 15	
NOTE	Variazione d	i scelta del sof	tware con utili	zzo dell'applio	cativo EVO gara	antendo le azi	oni di cui al punto A		
	Consolidame "progetto C. operatori uf anagrafe su	I.E" con ficiali di					Nr. report monitoraggio presenze Anno 2025	4	2
В	volontaria, o rotazione ga la presenza oraria 09,00 n.2 sabati al	rantiscano in fascia -12,00 per	01.01.25	01.01.25	31.12.27		Nr. report monitoraggio presenze Anno 2026	4	
	l'erogazione CIE, oltre il p orario di ser riconoscime economico i progettualiti	delle sole proprio vizio con nto n					Nr. report monitoraggio presenze Anno 2027	4	
NOTE									
С	Approvazior progetto "U Comune" in collaborazio e AIDO, con del personal office, per u pubblico di informazion modalità di registrazione dichiarazion in merito alli di organi e to Divulgazione brochure, pa	na scelta in ne con ASL formazione e in front n servizio e sulle e delle i di volontà a donazione essuti.	01.01.25	01.01.25	31.12.25		Attività realizzata	SI/NO	In corso

	Ministero della Salute, e pagina dedicata sul sito stituzionale.							
NOTE	Progetto approvato - Formazione effettuata - Pannello installato – attività realizzata all'80%							

		8	, or mazioni	Circtidata	Tarrieno mate	mato attivit	a realizzata ali 80%		
	obiettivo Obiettivo	6.2.2.3 PROGETTO SP	OSAMI A FEDI	RARA					
Descrizi obiettiv	ione	Garantire l'as la celebrazion Estense, Sala organizzare, c Ampliamento	sistenza da pa e dei matrimo del Ridotto do ltre a matrim location cele	arte di person oni e unioni c el Teatro Com oni ed unioni brative: avvis	ivili nelle sedi iunale, Sala Ro civili, anche i o pubblico es	comunali: Sa ossetti e Pala: I rinnovo dell olorativo per	di ufficiale di stato civile e c la degli Arazzi, Sala Imbarcao zzo Sacrati Muzzarelli Crema e c.d. promesse di matrimor la manifestazione di interess sse storico artistico.	dero presso con possib iio.	il Castello ilità di
Periodo		202	25 2026						2027
attuazio		X				Х			X
Respon: obiettiv		Dr.ssa Alessar	dra Genesini						
	Azioni prio	ritarie	Inizio previsto	Inizio effettivo	Fine prevista	Fine effettiva	indicatore	Valore atteso	Valore al 30.06.25
	del servizi	razione e ogrammazione o di assistenza inseriti nel					Nr. report attività svolte Anno 2025	≥ 4	2
٨	progetto, durante le celebrazioni dei riti civili nelle diverse location; verifica dell'andamento del progetto, con analisi		01 01 25	01.01.25	31.12.27		Nr. report attività svolte Anno 2026	≥ 4	
A	delle ever e costante modalità d Report co svolgimen	ntuali criticità e verifica delle operative. nclusivo sullo	ticità a delle e. sullo		02122127		Nr. report attività svolte Anno 2027	≥ 4	
NOTE									
В	degli USC avviso di i disponibil tutto il pe dipendeni Comune, formazior pratica, e rilascio di Sindaco p	te del con attività di le teorica e successivo deleghe del	14.02.25	01.01.25	30.06.25	23.07.25	Nr. aggiuntivo deleghe di USC	≥ 20	30
NOTE									
	celebrativ pubblico e la manifes	ento location e: avviso esplorativo per stazione di a concedere					Nr. nuove location	≥1	0
С	locali in co gratuito a Ferrara sit privati di i storico art celebrazio	omodato d'uso I Comune di ci in contesti nteresse tistico per la one di i/unioni civili	01.03.25	01.03.25	31.12.27		Nr. nuove location	≥1	
NOTE	Già predis	posta l'istruttori	a per l'avviso	pubblico espl	orativo: prop	osta DGC, av	v <mark>iso esplorativo, contratto co</mark>	modato d'	JSO.

Descrizione obiettivo Periodo di attuazione Responsabile obiettivo Azioni prio Postazion personale all'attività ed oriente rilascio ce anagrafica smart ANI	Finalizzato alla ric prenotazione, me digitale. Onde facilitare l'a di Anagrafe, supe Sperimentazione Professionali o Er 2025 X Dr.ssa Alessandra	duzione dei te ediante utilizza accesso ai serv erando la rigid rilascio certifi nti terzi.	mpi di attesa o di appositi t vizi dei cittadi a distinzione	per l'utenza : cotem smart A ni, si intende tra dipendent	si prevede il ri NPR collocati individuare ui te dell'Ufficio	n Punto unico di rilascio certific anagrafe e di Stato civile.	one anagrafica , fruibili con i	a senza dentità				
Descrizione obiettivo Periodo di attuazione Responsabile obiettivo Azioni prio Postazion personale all'attività ed oriente rilascio ce anagrafica smart ANI A tutti gli uf	prenotazione, me digitale. Onde facilitare l'a di Anagrafe, supe Sperimentazione Professionali o Er 2025 X Dr.ssa Alessandra	ediante utilizz accesso ai serv erando la rigid rilascio certifi nti terzi.	o di appositi t vizi dei cittadi a distinzione	ni, si intende tra dipendent	NPR collocati individuare ui e dell'Ufficio	i presso gli Sportelli del Settore n Punto unico di rilascio certific anagrafe e di Stato civile.	, fruibili con i	dentità				
Azioni prio Azioni prio Postazion personale all'attività ed oriente rilascio ce anagrafica smart ANI A tutti gli uf	X Dr.ssa Alessandra pritarie		obiettivo Onde facilitare l'accesso ai servizi dei cittadini, si intende individi Anagrafe, superando la rigida distinzione tra dipendente de Sperimentazione rilascio certificazione di stato civile on line me Professionali o Enti terzi. Periodo di 2025)rdini				
Azioni prio Azioni prio Postazion personale all'attività ed oriente rilascio ce anagrafica smart ANI A tutti gli uf	Dr.ssa Alessandra	a Genesini	r criodo di									
Azioni prio Postazion personale all'attività ed oriente rilascio ce anagrafica smart ANI A tutti gli uf	pritarie	Genesini			X			X				
Azioni prio Postazion personale all'attività ed oriente rilascio ce anagrafica smart ANI A tutti gli uf		Dr.ssa Alessandra Genesini										
personale all'attività ed oriente rilascio ce anagrafica smart ANI A tutti gli uf		Inizio previsto	Inizio effettivo	Fine prevista	Fine effettiva	indicatore	Valore atteso	Valore a 30.06.25				
rilascio ce anagrafica smart ANI A tutti gli uf	ne con e dedicato à di accoglienza					Nr. report monitoraggio attività svolta Anno 2025	4	2				
A tutti gli uf	ed orientering per il rilascio certificazione anagrafica nei totem smart ANPR presenti in					Nr. report monitoraggio attività svolta Anno 2026	4					
facilitazion la present dichiarazi	ffici front office afe e one digitale per atazione delle ioni di a attraverso lo unale o il	01.01.25	01.01.25	31.12.27		Nr. report monitoraggio attività svolta Anno 2027	4					
NOTE												
	di rilascio					Attività realizzata Anno 2025	SI/NO	NO				
	ione di stato line ad enti diante	01.06.25	01.07.25	31.12.27		Attività realizzata Anno 2026	SI/NO					
	convenzioni.					Attività realizzata Anno 2027	SI/NO					
NOTE Predispos	sta istruttoria e ve	erifiche di con	npatibilità cor	n portale ANS	C.							
C servizi leg	o erogazione gati all'evento rocedura a con OO.FF. e	01.03.25	01.01.25	30.06.25	30.06.25	Attività realizzata	SI/NO	SI				
NOTE												
coinvolgir Soc. parte D FerraraTu aggiornan Regolame	Analisi tecnica con coinvolgimento della Soc. partecipata FerraraTua, per aggiornamento del Regolamento di Polizia Mortuaria			31.12.25		Pubblicazione delibera	SI/NO	NO				
NOTE In fase di	predisposizione a	aggiornament	i nel mese di	settembre pe	r presentazio	ne testi alla Giunta nel mese di	ottobre.					
Codice obiettivo												
Titolo Obiettivo	11.2.7.17											

Il progetto si colloca nell'ambito del processo di riforma finalizzato a promuovere interventi di digitalizzazione per un miglior efficientamento delle procedure elettorali, nello specifico: Consolidamento della modalità organizzative del personale, adottata in occasione delle consultazioni elettorali anno 2024; Sperimentazione della trasmissione dei dati elettorali sul programma collegato al portale ministeriale, direttamente dal personale comunale presente ai seggi per un numero definito di sezioni di voto.

Costituzione di gruppo di lavoro che

Descrizione obiettivo

			2025			2026			2027
Periodo attuazic		4	X			X			X
Respons obiettiv	sabile	Dr.ssa Alessan							
	Azioni prio	ritarie	Inizio previsto	Inizio effettivo	Fine prevista	Fine effettiva	indicatore	Valore atteso	Valore al 30.06.25
		tazione utilizzo li/tablet per					Nr. sezioni di voto coinvolte Anno 2025	8	36
A	trasmissio direttame dei dati el	nne nte dai seggi, ettorali per un	01.05.25	01.01.25	15.06.27		Nr. sezioni di voto coinvolte Anno 2026	20	
	sezioni.	redefinito di					Nr. sezioni di voto coinvolte Anno 2027	50	
NOTE	Sperimen	tazione effettuat	a con success	0					
В	di lavoro di sinergie e profession consegna procedura trasversal più sogge all'esterna	nalità al fine di re una a operativa e, accessibile a tti, finalizzata alizzazione dei r un maggior mento cà con	01.01.25	01.02.25	31.12.25		Nr. persone coinvolte	8	8
NOTE	L'attività :	si protrae per tut	to il 2025						
		zazione servizi					Attività realizzata Anno 2025	SI/NO	SI
С		quali da elettorale, nto seggi e	01.04.25	01.04.25	31.12.27		Attività realizzata Anno 2026	SI/NO	
	tenuta magazzino.					Attività realizzata Anno 2027	SI/NO		

<u>CdR 191 - Servizio Commercio - Lavoro - Attività Produttive</u>

	obiettivo	1.1.1.1								
Titolo C Descrizi	Obiettivo ione	REALIZZAZIONE H								
obiettiv	0		due hub urba	ini del comm			to al centro storico e uno o			
Periodo attuazio		2025 X			20.			2027 X		
Respon	sabil e	Arch. Fabrizio Ma	agnani		<u> </u>	·	· · · · · · · · · · · · · · · · · · ·			
obiettiv	Azioni pr		Inizio	Inizio	Fine	Fine effettiva	indicatore	Valore	Valore al 30.06.25	
А	Incontri con le Associazioni di Categoria e la CCIAA per definire il modello di governance (accordo di partenariato) e il piano di sviluppo e innovazione dei 2 hub. Approvazione perimetrazione HUB e Accordo di partenariato		01.01.25	01.01.25	31.03.25	31.03.2525	Attività realizzata	si/NO	\$1.00.23	
NOTE			T		ı		T	T		
В	Raccolta manifestazioni di interesse all'accordo per la costituzione dei 2 Hub.		01.02.25	01.02.25	31.03.25	31.03.25	Nr. manifestazioni di interesse	≥ 100	SI	
NOTE			I				I	,		
С	Presentazione della candidatura ai fini del riconoscimento RER		15.03.25	15.03.25	31.03.25	31.03.25	attività realizzata	SI/NO	SI	
NOTE			Τ		I		T	ı		
		e monitoraggio					nr. incontri anno 2025	≥ 3	1	
D	degli Hub: coordinare gli incontri della Cabina di Regia e del Tavolo di		01.04.25	20.06.25	31.12.27		nr. incontri anno 2026	≥ 3		
	Partenaria	ato					nr. incontri anno 2027	≥ 3		
NOTE							Nr. uscite stampa o altri canali Anno 2025	≥ 3	1	
E	Implemer promozio comunica		01.01.25	01.01.25	31.12.27		Nr. uscite stampa o altri canali Anno 2026	≥ 3		
							Nr. uscite stampa o altri canali Anno 2027	≥ 3		
NOTE							attività realizzata			
		zione ai bandi					attività realizzata anno 2025	SI/NO		
F	regionali finanziam degli hub	oer ento attività	01.09.25		31.12.27		attività realizzata anno 2026	SI/NO		
							attività realizzata anno 2027	SI/NO		
NOTE							Attività realizzata			
	Monitora	re l'andamento					Anno 2025	SI/NO	in corso	
G		ative e adottare correttive	01.04.25		31.12.27		Attività realizzata Anno 2026	SI/NO		
NOTE	modanta correttive						Attività realizzata Anno 2027	SI/NO		
NOTE										

Codice	obiettivo	1.1.1.2								
	Obiettivo		ONE DEL CEI	NTRO LINESCI	O – PROGET	ΤΟ ΡΙΙ ΟΤΔ "	'VIA SAN ROMANO"			
Descriz obiettiv	ione						le di via San Romano			
Periodo	o di	202.	5		;	2027				
attuazi	ione	Х		X X						
Respon obiettiv		Arch. Fabrizio	Magnani							
	Azioni prio	ritarie	Inizio previsto	Inizio effettivo	Fine prevista	Fine effettiva	indicatore	Valore atteso	Valore al 30.06.25	
А	Affidamei dell'incari redazione	ico per la	01.01.25	1.02.2025	01.03.25	28.02.25	Attività realizzata	SI/NO	SI	
NOTE					•					
В	Redazione del progetto in collaborazione con i diversi portatori di interesse e coinvolgimento della cittadinanza		01.03.25	01.03.25	30.06.25	30.06.25	Attività realizzata	SI/NO	SI	
NOTE										
							Nr. nuove imprese insediate Anno 2025	≥ 2		
С	Iniziative di attrattività e valorizzazione della via		01.07.25		31.12.27		Nr. nuove imprese insediate Anno 2026	≥ 2		
							Nr. nuove imprese insediate Anno 2027	≥ 2		
NOTE										

Codice	obiettivo	1.1.1.3	1.1.1.3									
Titolo C	Obiettivo	RIFUNZION	ALIZZAZIONE	DI SPAZI DI	SMESSI SU AR	REA PUBBLIC	Ά					
Descriz	ione obiettivo		Attività produttive su area pubblica: progetto di ricognizione, riordino, riqualificazione dell'esistente ed identificazione di ulteriori aree idonee per nuove installazioni									
Parioda	o di attuazione	2025			2026				2027			
		Х			X					X		
Respon	sabile obiettivo	Arch. Fabriz										
	Azioni prioritari	е	Inizio previsto	Inizio effettivo	Fine prevista	Fine effettiva	indic	atore	Valore atteso	Valore al 30.06.25		
Α	A Incontri con le Associazioni di categoria al fine di condividere sia il percorso ricognitorio oltre quello pianificatorio individuato (chioschi).		01.01.25	01.01.25	31.12.25		Nr. inc	Nr. incontri		2		
NOTE	2 incontri effettua	ati con CNA e	Coldiretti									
						Nr. rigen Anno		razioni 2025	≥ 1	0		
В	Procedure per rigenerazione anche con riconversione o ripristino dei luoghi.		01.01.25	01.01.25	31.12.27		Nr. rigener Anno 2		≥1			
						rig	Nr. rigener Anno 2		≥ 1			
NOTE	procedimento an	cora in corso,	termine prev	visto ottobre	2025							
	"Progetti Speciali specifiche aree/p		lla 01.01.25		31.12.27		Attività realizza Anno 2	ata	SI/NO	NO		
С	Città, previste dal "Regolamento di occupazione di su	iolo		01.01.25			Attività realizza Anno 2	ata	SI/NO			
	pubblico con diste sedie – Dehors"					Attività realizza Anno 2	ata	SI/NO				
NOTE	progetto condivis	o di Piazza Re	pubblica da a	adottare ent	ro fine anno		•					

Codice	obiettivo	1.1.1.4										
Titolo (Obiettivo	SOSTEGNO ALL'I	NNOVAZION	IE E ALLA CR	ESCITA DELL	E IMPRESE						
	Descrizione Attività di sostegno al tessuto economico ferrarese con l'obiettivo di stimolare sia la creazione di nuove imprese riqualificazione delle esistenti, individuando apposite categorie destinatarie di specifici e nuovi contributi economico ferrarese con l'obiettivo di stimolare sia la creazione di nuove imprese riqualificazione delle esistenti, individuando apposite categorie destinatarie di specifici e nuovi contributi economico ferrarese con l'obiettivo di stimolare sia la creazione di nuove imprese riqualificazione delle esistenti, individuando apposite categorie destinatarie di specifici e nuovi contributi economico ferrarese con l'obiettivo di stimolare sia la creazione di nuove imprese riqualificazione delle esistenti, individuando apposite categorie destinatarie di specifici e nuovi contributi economico ferrarese con l'obiettivo di stimolare sia la creazione di nuove imprese riqualificazione delle esistenti, individuando apposite categorie destinatarie di specifici e nuovi contributi economico ferrarese con l'obiettivo di stimolare sia la creazione delle esistenti, individuando apposite categorie destinatarie di specifici e nuovi contributi economico ferrarese con l'obiettivo di stimolare sia la creazione di specifici e nuovi contributi economico ferrarese con l'obiettivo di stimolare sia la creazione di specifici e nuovi contributi economico ferrarese con l'obiettivo di stimolare sia la creazione di specifici e nuovi contributi economico ferrarese con l'obiettivo di stimolare sia la creazione di specifici e nuovi contributi economico ferrarese con l'obiettivo di stimolare sia la creazione di specifici e nuovi contributi economico ferrarese con l'obiettivo di stimolare sia la creazione di specifici e nuovi contributi economico ferrarese con l'obiettivo di stimolare sia la creazione di specifici e nuovi contributi economico ferrarese con l'obiettivo di stimolare sia la creazione di specifici e nuovi contributi economico di specifici e nuovi contributi economico di specifici e nuovi contributi econ											
Periodo	o di	2025			20	26		2027				
attuazi	one	х			2	X			Х			
Respon obiettiv		Arch. Fabrizio M	agnani									
	Azioni prioritarie		Inizio previsto	Inizio effettivo	Fine prevista	Fine effettiva	indicatore	Valore atteso	Valore al 30.06.25			
							Attività realizzata Anno 2025	SI/NO	in corso			
А		zione di avvisi di ento e contributi se	05.05.25	01.04.25	31.06.27		Attività realizzata Anno 2026	SI/NO				
	ane impres						Attività realizzata Anno 2027	SI/NO				
NOTE	Avviate le attività di progettazione degli avvisi di finanziamento per botteghe storiche e negozi sfitti nelle vie principali del centro storico.											
	Implement	Implementazione e					Attività realizzata Anno 2025	SI/NO	in corso			
В	gestione d	ei bandi in	01.04.25	06.05.25	31.12.27		Attività realizzata Anno 2026	SI/NO				
	CCIAA						Attività realizzata Anno 2027	SI/NO				
NOTE							ERCIO DI FERRARA E RAVI ESSO AL LAVORO E LA PR					
		AGENTI DI SVILUPF										

Codice	obiettivo	1.1.1.5									
Titolo C	Obiettivo	PIANO DEL COMN	COMMERCIO SU AREA PUBBLICA								
Descriz obiettiv		Rivisitazione del P di piazze ed aree d	ano - parte logistica del Regolamento del Commercio su area pubblica, in funzione della riqualificazione ella città								
Periodo	o di	2025			202	6		2027			
attuazi		Х			Х				Х		
Respon obiettiv		Arch. Fabrizio Mag	gnani								
	Azioni pr	ioritarie	Inizio previsto	Inizio effettivo	Fine prevista	Fine effettiva	indicatore	Valore atteso	Valore al 30.06.25		
Α	Revisione della collocazione del Mercato del venerdì- Pontelagoscuro		01.01.25	13.02.25	31.05.25	4.04.2025	Attività realizzata	SI/NO	SI		
NOTE											
В		mentale nuova	01.01.25	4.04.2025	30.09.26		Attività realizzata Anno 2025	SI/NO	in corso		
	collocazione						Attività realizzata Anno 2026	SI/NO			
NOTE											
	Revisione delle collocazioni dei mercati del lunedì e venerdì, mercato giornaliero, fiera di dicembre, posteggi isolati ecc. in occasione dei lavori di Piazza Travaglio (Progetto ATUSS)				31.12.26		Attività realizzata Anno 2025	SI/NO	in corso		
_			01.01.25	13.02.25			Attività realizzata Anno 2026	SI/NO			
NOTE											
D		imentale nuova	30.09.25		30.09.26		Attività realizzata Anno 2025	SI/NO			
	collocazio	ne					Attività realizzata	SI/NO			
									1.40		

				Anno 2026		
NOTE						
E	Definizione collocazioni a regime e predisposizione Piano per approvazione	30.09.26	31.12.27	Predisposizione Piano	SI/NO	
NOTE						

Codice o	ce obiettivo 1.2.2.1												
Titolo O	biettivo	VALORIZZAZIO	VALORIZZAZIONE E INNOVAZIONE DI FIERE E MERCATI - RILANCIO DELLE MANIFESTAZIONI TRADIZIONALI										
Descrizi obiettiv		Interventi di miglioramento in termini di decoro, sicurezza, attrattività e organicità delle fiere e mercatini locali											
Periodo	di	202	25		2026			202	7				
attuazio		х	<u> </u>		Х			Х					
Respons obiettiv		Arch. Fabrizio	Magnani										
	Azioni prior	ritarie	Inizio previsto	Inizio effettivo	Fine prevista	Fine effettiva	indicatore	Valore atteso	Valore al 30.06.25				
	Valorizzazione dei Mercatini tradizior						Attività realizzata Anno 2025	SI/NO	in corso				
А	Fiere tema con gli ope progetti di	che: accordi atori e 01.04.25	01.04.25	31.12.27		Attività realizzata Anno 2026	SI/NO						
	razionalizza innovazion	azione, e e rilancio)					Attività realizzata Anno 2027	SI/NO					
NOTE													
	Miglioramento degli				31.12.27		Attività realizzata Anno 2025	SI/NO	in corso				
aspetti sicu riqualificaz San Giorgio		urezza e tione Fiera di	01.01.25	01.01.25			Attività realizzata Anno 2026	SI/NO					
		viaggiante)					Attività realizzata Anno 2027	SI/NO					
NOTE													

Codice	obiettivo	1.2.2.2											
Titolo (Obiettivo	PROMOZIONE E	PROMOZIONE E INCENTIVAZIONE DEI PRODOTTI E DELLE ECCELLENZE DEL TERRITORIO										
Descriz obiettiv			•	•		-	ntribuendo alla loro diffusione ocale, ai prodotti De.C.O. e ai						
Periodo	o di	2025				2026		2027					
attuazi	one	Х					Х						
Responsabile obiettivo Arch. Fabrizio Magnani													
	Azioni prioritarie			Inizio effettivo	Fine prevista	Fine effettiva	indicatore	Valore atteso	Valore al 30.06.25				
	Prosecuzio				31.12.27		Nr. nuove botteghe Anno 2025	≥ 1	0				
Α		ento di nento di nuove arricchendo	01.01.25				Nr. nuove botteghe Anno 2026	≥ 2					
	ulteriormente l'Albo Comunale e potenziando il circuito ad esse dedicato.						Nr. nuove botteghe Anno 2027	≥ 3					
NOTE													
В	Marchio D	Marchio De.C.O Nuovi					Nr. nuovi prodotti/eventi Anno 2025	≥1	0				
D	Predisposi		01.01.25		31.12.27		Nr. nuovi prodotti/eventi Anno 2026	≥ 2					

	disciplinare; lancio e promozione.			Nr. nuovi prodotti/eventi Anno 2027	≥3	
NOTE						
	Eventi e iniziative di promozione delle botteghe storiche, dei prodotti			Nr. eventi e iniziative realizzati Anno 2025	≥ 1	0
С	De.C.O. e delle altre eccellenze del territorio, anche in collaborazione	01.01.25	31.12.27	Nr. eventi e iniziative realizzati Anno 2026	≥ 2	
	con le associazioni di categoria e altri soggetti interessati.			Nr. eventi e iniziative realizzati Anno 2027	≥ 3	
NOTE						

Codice	obiettivo	1.3.1.1									
Titolo C	Obiettivo	SOSTENERE L'AUTO									
Descrizi obiettiv											
Periodo	di di	2025			2026			2027			
attuazio	one	Χ									
Respons obiettiv		Arch. Fabrizio Magr	nani								
A	1	rie anno 2025	Inizio previsto	Inizio effettivo	Fine prevista	Fine effettiva	indicatore	Valore atteso	Valore al 30.06.25		
А	A Condivisione della proposta progettuale con il soggetto attuatore ed i partner del progetto			01.01.25	30.06.25	30.06.25	Attività realizzata	SI/NO	SI		
NOTE											
В	Comune di Soggetto ca	ne tra ANCI e Ferrara come apofila	01.01.25	01.01.25	31.12.25	21.03.25	Attività realizzata	SI/NO	SI		
NOTE		ne sottoscritta il 21/0	3/2025 prot.	. 53178.				ı			
С	Stampa e d	ione di Conferenza livulgazione delle raverso i canali i	01.01.26	01.05.25	31.03.26		Attività realizzata	SI/NO	70%		
NOTE	Conferenza	stampa 6 giugno 20	25. Il 1 luglio	2025 promu	lgazione sito	e canali social	istituzionali "Call start ı	ıp".			
D	Attivazione	progetto	01.01.26		31.12.26		Attività realizzata	SI/NO			
NOTE											
E	lavoro con	r coinvolti (imprese ciazioni di	01.01.26		31.06.26		Attività realizzata	SI/NO			
NOTE											
F	lo svolgime progetto in con i Partn (Comune P	to verifica sedi per ento delle attività di collaborazione er di Progetto oggio Renatico; Commercio di avenna)	01.01.26		31.12.26		Attività realizzata	SI/NO			
NOTE											
G	supporto n progetti più	nonitoraggio e ella selezione dei ù meritevoli ed in li obiettivi del	01.01.26		31.12.26		Attività realizzata	SI/NO			
NOTE											

Codice	
obiettivo	

1.3.1.2

Titolo		VALORIZZAZIONE DELLA FIGURA FEMMINILE N	FI TESSUTO	FCONO	MICC	SOCIALE AT	TRAVERSO I	A COLLABORA	ZIONE CO	N GU STATI			
Obiettiv	/0	GENERALI DEL MONDO DEL LAVORO	LL 1L33010	LCONO	WIICO	JOCIALL AT	THAVENSO E	A COLLABORA	ZIONE CO	N OLI SIAII			
Descrizi obiettiv	ione 10	Sostenere e promuovere attraverso l'organizz donna è una risorsa per l'aumento della produ In particolare organizzazione degli eventi: - Women in Charge on Tour "Indipendenza fin terrà il 19/06/2025 alla Sala Estense - Women in Charge on Tour Young con coinvo	uttività del te anziaria Fem	erritorio nminile:	stru	menti, Sfide, e delle giova	e Opportun ni donne del	ità per un Fu	turo più ec	quo"che si			
Periodo		2025 X				2	2026 X		202				
attuazio Respons		*					^		Х				
obiettiv		Arch. Fabrizio Magnani											
		Azioni prioritarie anno 2025	Inizio previsto	Inizi effett		Fine prevista	Fine effettiva	indicatore	Valore atteso	Valore al 30.06.25			
А		orazione con gli Stati Generali del Mondo del per la predisposizione del programma ento	01.01.25	01.01	.25	30.06.25	30.06.25	Attività realizzata	SI/NO	SI			
NOTE													
В		ssione Patrocinio e Sala Comunale	01.01.25	01.04		30.04.25	10.04.25	Attività realizzata	SI/NO	SI			
NOTE	Conces	Concessione Patrocinio evento 19/06 "Women in Charge on Tour", prot. 66940 del 10/04.											
С	Confer	renza stampa divulgazione dell'evento serale	01.01.25	01.01	.25	30.05.25	30.06.25	Attività realizzata	SI/NO	SI			
NOTE		Conferenza Stampa.	r	1									
D	coinvo	izzazione dell'evento "Young" con il Igimento di giovani, donne, Associazioni di oria del territorio.	01.01.25	01.01	.25	30.05.25	30.05.25	Attività realizzata	SI/NO	SI			
NOTE													
Е	Ricerca dell'ev	a sopralluogo del luogo di svolgimento ento.	01.01.25	01.01	.25	30.04.25	30.04.25	Attività realizzata	SI/NO	SI			
NOTE													
F	territo	ri con tutte le Associazioni di Categoria del rio per divulgazione evento "Young" e ricerca i donne che si sono contraddistinte sul nostro rio	01.01.25	01.01	.25	30.05.25	30.05.25	Attività realizzata	SI/NO	SI			
NOTE													
G		posizione di premialità per giovani donne che o contraddistinte sul nostro territorio	01.01.25	01.01	.25	31.12.25		Attività realizzata	SI/NO	In corso			
NOTE		contatti con istituti bancari ed assicurativi per pa	artnership. A	kttività r	ealiz	zata al 30%							
Н	gli Stat	uzione delle iniziative in collaborazione con ii generali del Mondo del lavoro, le azioni di Categoria	01.01.26			31.12.27		Attività realizzata	SI/NO				
NOTE													

Codice	obiettivo	1321	1.3.2.1									
	Obiettivo	PROMUOVERE LA	PARTECIPAZIONE	ATTIVA DEI O	GIOVANI NEL	LA RICERCA L	DEL LAVORO					
Descriz obiettiv		Sostenere la partecipazione attiva dei giovani nella ricerca del lavoro, tramite metodologie innovative che si affianchino a quelle già esistenti in collaborazione con l'università e le realtà del territorio per favorire l'inserimento dei giovani nel mondo del lavoro.										
Periodo di 2025 2026									2027			
attuazi	one	Х		X X								
Respon obiettiv		Arch. Fabrizio Mag	gnani									
	Azioni priori	tarie anno 2025	Inizio previsto	Inizio effettivo	Fine prevista	Fine effettiva	indicatore	Valore atteso	Valore al 30.06.25			
А	Sostegno all'attivazione di percorsi specifici di conoscenza A ed introduzione al lavoro attraverso l'incontro di figure professionali (Tutor Senior) e			01.01.25	31.12.25		Attività realizzata	SI/NO	In corso			

	giovani (laureandi, neolaureati,										
	giovani (ladreandi, neoladreati, giovani in cerca di occupazione)										
	giovani in cerca di occupazione)										
NOTE	Attività realizzata al 50%						•				
В	Progettazione di opportunità di inserimento lavorativo attraverso la facilitazione del matching tra domanda e offerta	01.01.25	01.01.25	31.12.25		Attività realizzata	SI/NO	In corso			
NOTE	Attività realizzata al 50%										
С	Organizzazione di incontri e tavole rotonde con professionisti, dirigenti, imprenditori, esperti, e comunità studentesca per facilitare la conoscenza degli sbocchi lavorativi e dei possibili percorsi all'interno di un'azienda	01.01.25	01.01.25	31.12.25		Attività realizzata	SI/NO	In corso			
NOTE	Attività realizzata al 50%	L					L				
D	Organizzazione di Eventi pubblici e divulgativi del progetto e della metodologia per la ricerca del lavoro	01.01.25	01.01.25	31.12.25		Attività realizzata	SI/NO	In corso			
NOTE	Attività realizzata al 50%										
E	Prosecuzione delle iniziative a supporto dei giovani nella ricerca del lavoro	01.01.26		31.12.27		Attività realizzata	SI/NO				
NOTE											

Codice	obiettivo	1.3.2.2									
Titolo C	Dbiettivo	SOSTEGNO E PARTECI	IPAZIONE AL	LA FIERA DED	ICATA AL MO	NDO DEL LAV	ORO: WORK ON WORK				
Descrizi obiettiv		Rafforzare la collabor del lavoro. Favorire il mercato del lavoro. I 19/20 Novembre.	Network de	i portatori di	interesse per	sostenere nu	· · · · · · · · · · · · · · · · · · ·	ative ed occ	upazionali nel		
Periodo	di	2025				2026			2027		
attuazio	attuazione X					Х			Х		
Respons obiettiv		Arch. Fabrizio Magna	ni								
	Azioni priorita	arie anno 2025	Inizio previsto	Inizio effettivo	Fine prevista	Fine effettiva	indicatore	Valore atteso	Valore al 30.06.25		
А	Incontro co della Fiera	n i Soggetti attrattori	01.01.25	01.01.25	30.06.25	30.06.25	Attività realizzata	SI/NO	SI		
NOTE											
В	Fiera Work	e Patrocinio per on Work embre 2025	01.01.25	12.02.25	30.06.25	20.02.25	Attività realizzata	SI/NO	SI		
NOTE	Concession	e Patrocinio prot. 3190	9 del 20/02.								
С	Politiche de	ogetto Assessorato el lavoro "obiettivo e: Ferrara infinite à "	01.01.25	01.01.25	31.12.25		Attività realizzata	SI/NO	In corso		
NOTE	Attività rea	lizzata al 50%	<u>I</u>				ı	<u>I</u>			
D		o diretto per o stand Comune di	01.09.25		30.10.25		Attività realizzata	SI/NO			
NOTE											
Е	Conferenza dell'evento	stampa divulgazione	01.09.25		20.11.25		Attività realizzata	SI/NO			
NOTE											
F	di lavoro –		01.06.25	01.06.25	19.11.25		Attività realizzata	SI/NO	In corso		
NOTE	Attività rea	lizzata al 50%									

	Partecipazione attiva alle					
G	prossime future edizioni della	01.01.26	31.12.27	Attività realizzata	SI/NO	
	Fiera sul mondo del lavoro.					

		I									
Codice	obiettivo	11.2.6.10									
Titolo C	Obiettivo	SEMPLIFICAZIONE PRO	CEDURE PER	LA REALIZZA	ZIONE DI EV	'ENTI E MANIFES	TAZIONI				
Descriz obiettiv		regolamento sullo Spet	tacolo Viaggia	Pubblicità Stradale inserendo alcune fattispecie di pubblicità legate agli eventi; nuovo olo Viaggiante; aggiornamento aree adibite allo Spettacolo Viaggiante; razionalizzazione tariffe e rendicontazione interna							
Periodo	o di	2025		20	26			2027			
attuazi	one	Х		2	(
Respon obiettiv	onsabile Arch. Fabrizio Magnani										
	Azioni	prioritarie	Inizio previsto	Inizio effettivo	Fine prevista	Fine effettiva	indicatore	Valore atteso	Valore al 30.06.25		
А	Regolament	to di aggiornamento del o Pubblicità Stradale nei i per pubblicità eventi	01.01.25	01.01.25	30.06.25		Attività realizzata	SI/NO	In corso		
NOTE	predisposta	bozza modifica regolame	nto da visiona	re con Dirige	ente, Ufficio	tributi e Assesso	re competente				
В	regolamento spettacolo v applicativi cl	zione del nuovo o sull'esercizio attività di iaggiante con principi hiari e condivisi per ell'attività sul territorio	01.01.25	01.01.25	31.12.25		Attività realizzata	SI/NO	in corso		
NOTE			•								

CdR 201 - Corpo di Polizia Locale Terre Estensi

Codice	obiettivo	2.1.1.1	!						
Titolo (Obiettivo	POTEN	IZIAMENTO D	EI SERVIZI DI (CONTROLLO DE	EL TERRITORIO	MEDIANTE L'UTILIZZO DI NUOVE TEC	NOLOGIE	
Descriz obiettiv		Utilizzo ed urb		umentazioni,	piattaforme e	applicazioni t	ecnologiche all'avanguardia per i serv	vizi di sicurezz	a stradale
Periodo	o di			2025			2026	2	027
attuazi	ione			Χ			Х		Х
Respon obiettiv		Dr. Cla	udio Rimond						
Azioni prioritarie Inizio Inizio Fine Fine ind							indicatore	Valore atteso	Valore al 30.06.25
	Servizi				31.12.27		Nr. servizi effettuati Anno 2025	> 200	220
Α	effettuat strumen		01.01.25	01.01.25			Nr. servizi effettuati Anno 2026	> 200	
	tecnolog mobili		01.01.23	01.01.23	31.12.27		Nr. servizi effettuati Anno 2027	> 200	
NOTE									
	Gestione,						Nr. pratiche gestite Anno 2025	> 500	513
В	B analisi e validazione	ne	01.01.25	01.01.25	31.12.27		Nr. pratiche gestite Anno 2026	> 500	
	delle pra	tiche					Nr. pratiche gestite Anno 2027	> 500	
NOTE									

Codice	obiettivo	2.1.1.2										
Titolo C	Obiettivo	AMMODERNAMEN	ITO DOTAZIOI	NI OPERATIVE	(VEICOLI E M	OTOCICLI)						
Descriz obiettiv		Rinnovo e sostituz sul territorio.	ione dei mezz	i operativi, co	ome veicoli e	motocicli, pe	r garantire una r	maggiore effi	icienza delle operazioni			
Periodo	o di	2025			2026			2027				
attuazi	one	Х			Х				Х			
Respon obiettiv												
			Inizio previsto	Inizio effettivo	Fine prevista	Fine effettiva	indicatore	Valore atteso	Valore al 30.06.25			
А	dotazioni	verifica delle attuali in relazione za di eventuali ni	01.01.25	09.01.25	30.09.25		Attività realizzata	SI/NO	SI			
NOTE												
В	per proce	di finanziamento edere con la one dei veicoli	01.03.25	09.01.25	31.12.26		Attività realizzata	SI/NO				
NOTE												
С	Acquisto e assegnazione dei nuovi veicoli 01.06.25 31.12.27						Grado di realizzo	100%				
NOTE	In riferimento a questo specifico obiettivo con nota P.G. 3750 del 09/01/2025, trasmessa ai vertici dell'Amministrazione, è stato formalmente richiesto l'inserimento nel Piano Investimenti 2025 dell'importo necessario per procedere all'acquisto di nuovi veicoli in sostituzione di quelli che per anno di immatricolazione o per chilometraggio percorso necessitano di essere sostituiti. Si è tuttora in attesa di autorizzazione alla spesa. In considerazione di quanto premesso, si sta valutando l'opportunità di modificare la data di inizio previsto della fase C di questo obiettivo in occasione della prossima revisione del P.I.A.O. 2025-2027, spostandola al 01.01.2026											

Codice	obiettivo	2.1.1.3									
Titolo (Obiettivo	AGGIORNAN	MENTO DELLA	PARTE INFOR	MATICA DELL	A CENTRALE R	ADIO OPERATIVA				
Descriz	rione obiettivo	Fornitura in	SAAS della nu	ıova piattafor	ma software	ntra@pm					
Period	o di	2025		2026 2027							
attuazı	ione	Х									
	Responsabile obiettivo Dr. Claudio Rimondi										
		rie	Inizio previsto	Inizio effettivo	Fine prevista	Fine effettiva	indicatore	Valore atteso	Valore al 30.06.25		
А	Pianificazione della A migrazione alla nuova piattaforma		01.01.25	01.01.25	28.02.25	30.01.25	Attività realizzata	SI/NO	SI		
NOTE											
В	B Verifica delle nuove funzionalità		15.01.25	30.01.25	30.06.25	30.06.25	Attività realizzata	SI/NO	SI		
NOTE											

Codice o										
		2.1.2.2								
Titolo O	biettivo	SICUREZZA GRAND	I EVENTI							
Descrizio obiettivo		Servizi straordinar	i per garantir	e la sicurezza	dei grandi e	venti programm	ati sul territorio			
Periodo	di	2025			2026		2027			
attuazio	one	Х		x				Х		
Respons obiettivo		Dr. Claudio Rimon	di							
		oritarie	Inizio previsto	Inizio effettivo	Fine prevista	Fine effettiva	indicatore	Valore atteso	Valore al 30.06.25	
	Predisposi	zione e					Attività realizzata Anno 2025	SI/NO		
А	svolgimen occasione organizzat	to del servizio in degli eventi i nella notte di San	01.11		10.01		Attività realizzata Anno 2026	SI/NO		
	Silvestro/C	Capodanno					Attività realizzata Anno 2027	SI/NO		
NOTE										
	Predisposi	zione e					Attività realizzata Anno 2025	SI/NO	SI	
В	svolgimen occasione Ferrara: Co	to del servizio in del Palio di orteo Storico e	01.03	01.04.25	30.06	31.05.25	Attività realizzata Anno 2026	SI/NO		
Corse del Palio							Attività realizzata Anno 2027	SI/NO		
NOTE										

Codice	obiettivo	2.1.2.3							
Titolo C	Obiettivo	PRESIDIO SICUREZZA							
Descrizi	ione obiettivo	Attività mirate per ga	arantire una pi	iù capillare ec	l efficace pres	enza sul terr	itorio		
Periodo	o di		2025		20	26		202	7
attuazio			X		>	(Х	
Respon. obiettiv		Dr. Claudio Rimondi							
	Azioni pr	ioritarie	Inizio previsto	Inizio effettivo	Fine prevista	Fine effettiva	indicatore	Valore atteso	Valore al 30.06.25
							Attività realizzata Anno 2025	SI/NO	In corso
А		rative del nucleo e con altre forze di	01.01.25	01.01.25	31.12.27		Attività realizzata Anno 2026	SI/NO	
							Attività realizzata Anno 2027	SI/NO	
NOTE									
							Attività realizzata Anno 2025	SI/NO	In corso
В	del territorio	d attività di presidio o svolte dal Corpo di e Terre Estensi	01.01.25	01.01.25	31.12.27		Attività realizzata Anno 2026	SI/NO	
							Attività realizzata Anno 2027	SI/NO	
NOTE									
							Nr. servizi svolti Anno 2025	≥ 45	25
С	Servizio este	rno nel 4° turno	01.01.25	01.01.25	31.12.27		Nr. servizi svolti Anno 2026	≥ 45	
							Nr. servizi svolti Anno 2027	≥ 45	
NOTE									

Codice (obiettivo	ttivo 2.2.2.1										
Titolo C)biettivo	INTERVENTI PER LI TERRITORIO	A PROMOZION	NE DELL'EDUC	AZIONE STRAI	DALE E DELLA	LEGALITA' NEGLI	ISTITUTI SCOLASTI	CI DEL			
Descrizi obiettiv		Attuazione del Pro giovanile della Pre	otocollo d'intesa 2025-2027 per la prevenzione e la lotta ai fenomeni del bullismo e della devianza efettura di Ferrara									
Periodo	di	2025		2026				2027				
attuazio	one	X	X X									
Respons obiettiv		Dr. Claudio Rimondi										
		ioritarie	Inizio previsto	Inizio effettivo	Fine prevista	Fine effettiva	indicatore	Valore atteso	Valore al 30.06.25			
							Grado di realizzo Anno 2025	100%	75%			
А	Pianificaz programr intervent	mazione degli	01.01.25	01.01.25	31.12.27		Grado di realizzo Anno 2026	100%				
							Grado di realizzo Anno 2027	100%				
NOTE												
							Grado di realizzo Anno 2025	100%				
В	Rendicon dell'attivi		01.12		30.01		Grado di realizzo Anno 2026	100%				
							Grado di realizzo Anno 2027	100%				
NOTE												

CdR 221 - Servizio Ambiente e Agricoltura

Titolo G	obiettivo	1.1.3.1									
HIOO U	Dbiettivo	MIGLIORAN	MENTO DELLE	CONDIZIONI L	OI COESISTEN	ZA TRA SVILU	PPO INDUSTRIALE E TU	JTELA AMBIEN	TALE		
Descrizi obiettiv		di coordina		ti come refere			Industriale e Tecnolog e collaborazione nel lo			ne ai tavoli	
Periodo	o di	20	25			2026		2027			
attuazio	one)	(X			X		
Respon: obiettiv		Ing. Alessio	Stabellini								
A	Azioni prior	itarie	Inizio previsto	Inizio effettivo	Fine prevista	Fine effettiva	indicato	re	Valore atteso	Valore al 30.06.25	
	support	oazione e o nella e del tavolo					Attività realizzata a	nno 2025	SI/NO	Si	
А	di coord istituito	linamento con tutti i	01.01.25	01.01.25	31.12.27		Attività realizzata a	nno 2026	SI/NO		
	soggetti						Attività realizzata a	nno 2027	SI/NO		
	In data 16.01.2025 si è tenuta la riunione del Tavolo di Coordinamento previsto dall'Accordo nel quale è stato presentato l'aggiornamento dei progetti da parte delle Società coinsediate nel sito del Polo Industriale e Tecnologico. Nel tavolo di coordinamento si è inoltre deciso di approvare una Visione unitaria delle due progettualità al fine di individuare possibili strumenti di finanziamento dei progetti. La visione unitaria prevede UN CIRCUITO UNICO DI RIUSO CHE PUNTA A RIDURRE DI OLTRE IL 95%IL PRELIEVO DI ACQUA DAL PO PER USO INDUSTRIALE. Gli interventi che concorreranno al raggiungimento dell'obiettivo di riduzione del prelievo dell'acqua dal Fiume PO sono: • Efficientamento del Tas e realizzazione impianto Unità di recupero acqua (interventi all'interno del sito Polo Industriale e										
NOTE	Nel tavo strumer 95%IL P riduzion In data (olo di coordina nti di finanzian RELIEVO DI AG de del prelievo Efficientar Tecnologio Realizzazio Polo Indus politecnico 02.05.2025 as	amento si è in nento dei pro CQUA DAL PO dell'acqua da nento del Tas co) one di una cor striale e Tecno delle Marchi sieme al Vices on particolare	oltre deciso di getti. La vision PER USO IND al Fiume PO so e realizzazion ndotta di Tras ologico e di im e in collabora sindaco Balbo riferimento a	li approvare une unitaria pr USTRIALE. Glono: ne impianto U porto acque e pianto Tratta zione con l'U ini è stato pre I progetto di	ina Visione u evede UN Cli i interventi cl inità di recup dal Depurato mento acque niversità di Fe esentato alla riutilizzo delle	nitaria delle due proge RCUITO UNICO DI RIUS he concorreranno al ra pero acqua (interventi a re al nuovo scarico nel e, il cui studio di fattibi errara. stampa lo stato di aval	ettualità al fine SO CHE PUNTA aggiungimento all'interno del I Fiume Po e co ilità è in fase di nzamento dell'	A RIDURRE D dell'obiettivo sito Polo Indu on adduzione i stesura da pa 'attuazione de	ol OLTRE IL o di striale e verso il arte del	
NOTE	Nel tavo strumer 95%IL P riduzion In data (Protoco consegu Monitor eventua	olo di coordina nti di finanzian RELIEVO DI AG ne del prelievo Efficientar Tecnologio Realizzazio Polo Indus politecnico 02.05.2025 as illo d'intesa co uente riduzion raggio ed	amento si è in nento dei pro CQUA DAL PO dell'acqua da nento del Tas co) one di una cor striale e Tecno delle Marchi sieme al Vices on particolare	oltre deciso di getti. La vision PER USO IND al Fiume PO so e realizzazion ndotta di Tras ologico e di im e in collabora sindaco Balbo riferimento a	li approvare une unitaria pr USTRIALE. Glono: ne impianto U porto acque e pianto Tratta zione con l'U ini è stato pre I progetto di	ina Visione u evede UN Cli i interventi cl inità di recup dal Depurato mento acque niversità di Fe esentato alla riutilizzo delle	nitaria delle due proge RCUITO UNICO DI RIUS he concorreranno al ra pero acqua (interventi a re al nuovo scarico nel e, il cui studio di fattibi errara. stampa lo stato di aval	ettualità al fine SO CHE PUNTA aggiungimento all'interno del I Fiume Po e co ilità è in fase di nzamento dell' a dal depurato	A RIDURRE D dell'obiettivo sito Polo Indu on adduzione i stesura da pa 'attuazione de	ol OLTRE IL o di striale e verso il arte del	
NOTE	In data (Protoco consegu Monitor eventua aggiorna annuale Progetto	olo di coordina nti di finanzian RELIEVO DI AG ne del prelievo Efficientar Tecnologio Realizzazio Polo Indus politecnico 02.05.2025 as illo d'intesa co uente riduzion raggio ed alle amento e del	amento si è in nento dei pro CQUA DAL PO dell'acqua da nento del Tas co) one di una cor striale e Tecno delle Marchi sieme al Vices on particolare	oltre deciso di getti. La vision PER USO IND al Fiume PO so e realizzazion ndotta di Tras ologico e di im e in collabora sindaco Balbo riferimento a	li approvare une unitaria pr USTRIALE. Glono: ne impianto U porto acque e pianto Tratta zione con l'U ini è stato pre I progetto di	ina Visione u evede UN Cli i interventi cl inità di recup dal Depurato mento acque niversità di Fe esentato alla riutilizzo delle	nitaria delle due proge RCUITO UNICO DI RIUS he concorreranno al ra ero acqua (interventi i re al nuovo scarico nel e, il cui studio di fattibi errara. stampa lo stato di avai e acque reflue in uscita redazione documer monitoraggio	ettualità al fine SO CHE PUNTA aggiungimento all'interno del Il Fiume Po e co dilità è in fase di nzamento dell' a dal depurato	A RIDURRE D dell'obiettivo sito Polo Indu on adduzione i stesura da pa 'attuazione de re per usi ind	ol OLTRE IL o di Istriale e verso il arte del el ustriali con	

Codice obiettivo	1.4.1.1	1.4.1.1										
Titolo Obiettivo	PROGETTO	PROGETTO SISTEMA AGRICOLTURA FERRARA										
Descrizione obiettivo	degli stake per definir	Attuare gli obiettivi strategici e i progetti operativi previsti nel Progetto Sistema Agricoltura attraverso un coinvolgimento legli stakeholders esterni per arrivare alla sottoscrizione di un Protocollo d'intesa coinvolgendo il Ministero dell'Agricoltura per definire gli strumenti e le eventuali fonti di finanziamento per sostenere l'agricoltura ferrarese e consentire sempre più suo sviluppo come motore dell'economia del territorio										
Periodo di	2025		2026		20	027						
attuazione	Х		X			Х						
attuazione Responsabile obiettivo	X Ing. Alessi	Stabellini	Х			х						

А	Presentazione del progetto agli stakeholders esterni	01.01.25	01.01.25	30.10.25	Grado di realizzo	100%	35%
NOTE	Sistema Agricoltura Ferrara pe con loro un programma di lavo In data 26.03.2025 il progetto Il progetto Sistema Agricoltura In data 07.07.2025 il Progetto	er l'individuazi oro con la pre Sistema Agric a Ferrara è sta Sistema Agric	one dei proge disposizione e coltura Ferrar eto poi presen coltura Ferrar	etti attuativi c di un calendar a è stato preso tato nell'amb a è stato preso	ategoria che hanno partecipato a ne risultano essere prioritari e co io dei tavoli tematici. entato e discusso nella 5^ Comm ito di diverse iniziative e convegr entato all'Assessore Regionale Al artecipare alla definizione dei pri	issione Cons ii. essio Mamm	nte è stato studiato iliare. ni e a tutti il Settore
В	Sviluppo dei progetti attuativi individuati come prioritari in accordo con le Associazioni di categoria	01.01.25	01.01.25	31.12.25	Grado di realizzo	100%	5%
NOTE					na che risulta essere lostakehold stati sviluppati i progetti stessi.	lers principa	le del progetto per
					Grado di realizzo anno 2025	100%	15%
С	Gestione e Coordinamento dei tavoli tematici	01.01.25	01.01.25	31.12.27	Grado di realizzo anno 2026	100%	
					Grado di realizzo anno 2027	100%	
NOTE		olgimento de	gli stakeholde	ers esterni olt	llaborato alla stesura del Progett e alla Regione Emilia Romagna c		
	ner singon tavon ternatter per i		l progetti atta	I I	Grado di realizzo anno 2025	100%	0%
D	Attuazione dei progetti attuativi	01.01.25	01.01.25	31.12.27	Grado di realizzo anno 2026	100%	
					Grado di realizzo anno 2027	100%	
NOTE		ı			Ai-		
E	Sottoscrizione del documento degli obiettivi strategici da parte dei portatori di interesse e condivisione con gli	01.11.25		31.06.26	Avvio realizzazione attività propedeutiche alla sottoscrizione del documento Anno 2025	SI/NO	
	stakeholders esterni				sottoscrizione documento anno 2026	SI/NO	
NOTE							
F	Sottoscrizione di un Protocollo di Intesa con Ministero e stakeholders per supporto e sviluppo	01.07.26		01.06.27	realizzazione attività propedeutiche alla sottoscrizione del documento anno 2026	SI/NO	
	Sistema Agricoltura Ferrara				sottoscrizione Protocollo anno 2027	SI/NO	
NOTE	Attività cuassasius - II-						
G	Attività successive alla sottoscrizione del Protocollo d'intesa	01.07.27		31.12.27	Grado di realizzo	100%	
NOTE							

Codice	obiettivo	3.2.1.1								
Titolo C	Dbiettivo	PREVEN.	ZIONE E CONT	RASTO ALL'ABBA	ANDONO DEI I	RIFIUTI				
Descrizi Obiettiv		collabor		ociazioni ed ent			nano rifiuti, aumentando ri e attività pratiche che			
Periodo	o di		2025			2026			2027	
ittuazio	one		Х			Х			Х	
espon.	sabile	Ing Ales	sio Stabellini							
biettiv	0	ilig. Ales	Joseph Stabellini							
A	zioni priorit	arie	Inizio previsto	Inizio effettivo	Fine prevista	Fine effettiva	indicatore		Valore atteso	Valore a 30.06.2
Α	e attive s territorio eventual con la	di foto presenti sul mente one delle on	01.01.25	01.01.25	31.12.25		Nr. fototrappole inst	allate	6	0
ОТЕ	attive su L'aggiorr aggiorna	l territorio namento de	del Comune d ei documenti s i tecnologia in	li Ferrara. si rende necessa	ario in quanto	oltre a modi	rivacy approvati per l'ins ficarsi il numero di foto lità di gestione delle imi	trappole sor	no previsti a	nche degli
	Individua Associaz	are altre					attività di coinvolgim delle associazioni del anno 2025		SI/NO	Si
В	possano inserite all'interr		01.01.25	01.01.2025	31.12.27		attività di coinvolgim delle associazioni del anno 2026		SI/NO	
	convenzi	ione					nr. associazioni indivi anno 2027	iduate	≥ 5	
NOTE							ne della Lega Italiana de ordinamento della vigila			
	Campagi	ne di					Nr. Campagne anno	2025	≥ 2	1
	informaz	ione e ne delle					Nr. Campagne anno	2026	≥ 3	
С	UND in r corretto	nerito al	01.01.25	01.01.2025	31.12.27		Nr. Campagne anno	2027	≥ 4	
IOTE	formazio Carlo Ma di mater Settimar	one e inforr ayr. Nell'am iale inform nalmente ve	mazione alle U nbito di tale at ativo sulla cor engono esegu	IND presenti nel tività sono state retta differenzia	l comparto Sa e tutorate tutt azione dei rifiu raggi da parte	raceno – Beli ce le attività p uti e gestione	abbandono di rifiuto è s fiore – Fondobanchetto oroduttive presenti nella e degli stessi. in collaborazione con l'	– Porta San a zona intere	Pietro – Ca ssata con d	rmelino e istribuzion
							Nr. progetti anno 202	25	≥ 2	1
D	Iniziative sensibiliz sugli abb	zazione	01.01.25	01.01.2025	31.12.27		Nr. progetti anno 202	26	≥3	
							Nr. progetti anno 202	27	≥ 4	
NOTE	Partecipa territorio	azione del ().	Gestore in acc	cordo con l'Amm	ninistrazione a	ai campi estiv	rse aree del territorio co vi per bambini e ad even ca" previsto per i mesi l	ti organizzat		zioni de

Codice	obiettivo	3.2.1.2											
Titolo C	Obiettivo	IMPLEMENTA	ZIONE DEL DE	CORO URBAN	O E MIGLIORA	MENTO DELL	A QUALITA' DEL RIFIUTO DIFF	ERENZIATO					
Descriz obiettiv			oluzioni proge o per increme		-		bano e miglioramento della c	jualità del ri	fiuto				
Periodo	o di	2025		20	26		20	27					
attuazi	one	X		>	(Κ					
Respon obiettiv		Ing. Alessio S	tabellini										
	Azioni prio	ritarie	Inizio previsto	Inizio effettivo	Fine prevista	Fine effettiva	indicatore	Valore atteso	Valore al 30.06.25				
	Definizion						Nr. progetti anno 2025	≥ 2	5				
	Condivision Gestore of	one con il li progetti per					Nr. progetti anno 2026	≥ 3					
A	implemen decoro un inserire n	ntare il bano da	01.01.25	01.01.25	31.12.27		Nr. progetti anno 2027	≥ 4					
NOTE	SONO State	Sono stati condivisi con il Gestore i seguenti progetti da attivarsi nell'annualità 2025: Implementazione orari di apertura CDR Via C. Diana; Implementazione raccolta oli vegetali con contenitori stradali; Pulizia profonda delle isole ecologiche per 8 quartieri/frazioni della Città Completamento progetto cestini con anche 14 cestini deiezioni canine; Installazione di ulteriori 5 Big Belly											
	Definizion						Nr. progetti anno 2025	≥ 2	1				
В	Condivision	one con il Ii progetti per	01.01.25	01.01.25	31.12.27		Nr. progetti anno 2026	≥ 3					
5	migliorar	e la qualità differenziato	91.01.23	01/01/20	01112127		Nr. progetti anno 2027	≥ 4					
NOTE		alità 2025: coinvolgiment Verifica media dedicati e veri apposizione si comportamer introdurre rifii proseguiment	co dei produtto inte sistemi di fiche con anali ui cassonetti di iti sul tema qui uti non confori o dell'attività o eno i banchett	ori Domestici o Intelligenza A isi merceologi i messaggi cor alità e corrett mi. di comunicazi ci informativi i	e non Domest rtificiale della iche mirate pe municativi da a separazione one e formazi presso le prino	ici serviti con qualità del ri er il miglioram condividere c dei rifiuti con one in collabo cipali sedi uni	qualità della frazione differer servizi porta a porta (circa 5. fiuto presente in tramoggia c nento della qualità della carta con Amministrazione Comuna mpatibili con le rispettive raco prazione con UNIFE con un pi versitarie di Ferrara, come gi mento delle matricole.	.500 utenze con studio di ale per incer colte, evitar); Itinerari Itivare i buon Ido di Idiviso; saranr				
С	Completa Progetto	mento del Cestini	01.01.25	01.01.25	31.12.25		Grado di realizzo	100%	50%				
NOTE							one di circa 1500 con 1150 n modello Rimini e 485 cestini						
		mento del Cestini per					Grado di realizzo anno 2025	100%	35%				
D	deiezioni implemer	canine e sua ntazione nel	01.01.25	01.01.25	31.12.27		Grado di realizzo anno 2026	100%					
	corso deg	ili anni					Grado di realizzo anno 2027	100%					
	Il progett	o prevede l'istal						Ci	h : \				
	•	n. 9 cestini so	no posizionati	in aree per le	quaii e stato	necessario ric	chiedere formale parere alla :	soprintende	riza che si è				
NOTE		 n. 9 cestini sono posizionati in aree per le quali è stato necessario richiedere formale parere alla Soprintendenza che si è espressa favorevolmente in data 24.06.2025. n. 5 cestini sono stati installati nelle aree per le quali non era necessario l'espressione del parere della Soprintendenza. 											

Codice obiettiv	0	3.3.1.1									
Titolo Obiettiv	10	RISPARM	IO ENERGETIC	O EDIFICI CON	MUNALI						
Descrizi obiettiv			iggio dei consi azione tecnolo				finizione degli interventi di efficientar ne	mento energ	etico e		
Periodo	di	2	025			202	26	2027			
attuazio	one		X			х			X		
Respon: obiettiv		Ing. Aless	io Stabellini								
Az	ioni priori	tarie	Inizio previsto	Inizio effettivo	Fine prevista	Fine effettiva	indicatore	Valore atteso	Valore al 30.06.25		
							Attività realizzata anno 2025	SI/NO	In corso		
А	Attività di monitoraggio 01.01.25			01.01.25	31.12.27		Attività realizzata anno 2026	SI/NO			
	montoraggio						Attività realizzata anno 2027	SI/NO			
NOTE		Effettuate attività di monitoraggio costante sui consumi energetici per il primo semestre 2025. Tali attività proseguiranno per il secondo semestre al fine di redigere il report annuale dei consumi energetici.									
	Attività finalizz						Anno 2025: redazione Report anno 2024	SI/NO	SI		
		annuale					anno 2026: redazione Report anno 2025	SI/NO			
В	sui con energe suddivi ogni sir edifici (proprie	tici si per ngoli di	01.01.25	01.01.25	31.12.27		anno 2027: redazione Report anno 2026	SI/NO			
NOTE	Report	per l'annua	ılità 2024 eseg	guito e conseg	gnato.						
	Definiz individ	ione e uazione					Rispetto dei tempi anno 2025	SI/NO	SI		
С	_	iterventi i di	01 01 25	01 01 25	31 12 27		Rispetto dei tempi anno 2026	SI/NO			
C	annuali di efficientamento energetico sugli edifici comunali 01.01.25 01.01.25 31.12.27 Rispetto dei tempi anno 202							SI/NO			
NOTE	Sono st	tati definiti i	il numero e la	tipologia deg	li interventi d	i efficientame	ento da effettuare nel 2025				
	Attuazione degli interventi di						Rispetto dei tempi anno 2025	SI/NO	In corso		
D	efficientamento energetico 01.01.25 01.01.25 31.12			31.12.27		Rispetto dei tempi anno 2026	SI/NO				
	individ	mmati e uati					Rispetto dei tempi anno 2027	SI/NO			
NOTE											

Titolo O	obiettivo	10.1.1.1								
	Dbiettivo	PROGETTO	O CENTRAL BO	SC						
Descrizi obiettiv			_				zata nella zona e enti in continuità			
Periodo	di di	2025			2026				2027	
attuazio	one	Х			Х					
Respons obiettiv		Ing. Alessi	o Stabellini							
	Azion	i prioritarie		Inizio previsto	Inizio effettivo	Fine prevista	Fine effettiva	indicatore	Valore atteso	Valore al 30.06.25
А	pubblica ' orizzonte della sua dell'appo: preordina dichiarazi variante a	ione del PFTE 'Central Bosc verde a est d localizzazione sizione del vir ito all'esprop one di pubbli illa pianificazi sa comunale v	.' – il grande li Ferrara", e, ncolo rio e ica utilità in ione	01.01.25	01.01.25	31.03.25	16.04.2025	Attività realizzata	SI/NO	SI
NOTE	pubblica o un cronop	denominata (orogramma ir	Central Bosc, il	grande orizz antire il rispe	onte verde a	est di Ferrara.		ie prevista è so	olo indicativ	omica dell'opera o e derivante da ntro il
В	Approvaz esecutivo	ione del Prog	etto	01.03.25	01.03.25	01.05.25	14.05.2025	Attività Realizzata	SI/NO	SI
NOTE	progetto cronopro	Central Bosc,	il grande oriz rno per garant	zonte verde a	est di Ferrara	a. Il termine d	ovato il progetto i fine prevista è I bando con aggi	solo indicativo	e derivante	e da un
	Predispos	izione dei do	ou moonti							
С	procedura	etamento del a di gara per ento dei lavor	lla	15.04.25	01.04.25	30.05.25	16.05.2025	Rispetto dei tempi	SI/NO	SI
NOTE	procedura l'affidame In data 16 l'affidame PR FESR 2 Ferrara. Il termine	etamento del a di gara per ento dei lavor 5.05.2025 è si ento dei lavor 021 – 2027, l di fine previs	i i tata avviata la ri di cui al Bano Priorità 2, OS i sta è solo indio	procedura ne do per la prog 2.7, Azione 2. cativo e deriva	egoziata in mo ettazione e ro 7.1. – lavori ro ante da un cro	odalità telema ealizzazione d elativi al prog onoprogramm	atica inserendo r i infrastrutture v etto Central Bos	dei tempi nella stessa l'in verdi e blu in a c, il grande ori	vito a prese ree urbane zzonte verd	entare offerta per e periurbane –
	In data 16 l'affidame PR FESR 2 Ferrara. Il termine del bando	etamento del a di gara per ento dei lavor 5.05.2025 è si ento dei lavor 021 – 2027, l di fine previs	ila ri tata avviata la ri di cui al Bano Priorità 2, OS sta è solo indio cazione dei lav	procedura ne do per la prog 2.7, Azione 2. cativo e deriva	egoziata in mo ettazione e ro 7.1. – lavori ro ante da un cro	odalità telema ealizzazione d elativi al prog onoprogramm	atica inserendo r i infrastrutture v etto Central Bos na interno per ga	dei tempi nella stessa l'in verdi e blu in a c, il grande ori	vito a prese ree urbane zzonte verd	entare offerta per e periurbane – le a est di
NOTE	In data 16 I'affidame PR FESR 2 Ferrara. Il termine del bando Affidame dei lavori In data 03 progetto Il Bando F 05/06.202	etamento del a di gara per ento dei lavor 6.05.2025 è si ento dei lavor 021 – 2027, I di fine previs o con aggiudio nto dei lavori 8.06.2025 cor Central Bosc, Regionale mei 25. Tutti gli al	lla ri tata avviata la ri di cui al Bano Priorità 2, OS ri sta è solo indio cazione dei lav e consegna n Determina D il grande orizz tteva come te ltri termini sop	procedura ne do per la prog 2.7, Azione 2. cativo e deriva cori entro il 05 01.06.25 irigenziale 20 conte verde a rmine perento ora indicati pe	egoziata in mo ettazione e re 7.1. – lavori re ante da un cro 5.06.2025, ter 16.05.25 25-1154 sono est di Ferrara orio per potei er alcuni dei q	podalità telema ealizzazione d elativi al programm mine che è st 30.06.25 o stati aggiudi a. r avere diritto uali si è verific	ntica inserendo r i infrastrutture v etto Central Bos na interno per ga tato rispettato. 03.06.2025 e	dei tempi nella stessa l'in verdi e blu in a c, il grande ori arantire il rispe Rispetto dei tempi oschiva F.lli Val co l'aggiudicazi etto, seppur d	vito a prese ree urbane zzonte vero etto della so SI/NO entini i lavo one dei lavo	entare offerta per e periurbane – le a est di adenza prevista SI ri relativi al
NOTE D	In data 16 l'affidame PR FESR 2 Ferrara. Il termine del bando Affidame dei lavori In data 03 progetto Il Bando 6 05/06.202 cronoprog	etamento del a di gara per ento dei lavoro dei lavoro 021 – 2027, di fine previso con aggiudio nto dei lavori 0.6.06.2025 cor Central Bosc, degionale mer 25. Tutti gli algramma inter lavori e dei lavori e	itata avviata la i di cui al Banc Priorità 2, OS i sta è solo indicazione dei lav e consegna n Determina D il grande orizitteva come te ttri termini soprano finalizzato	procedura ne do per la prog 2.7, Azione 2. cativo e deriva cori entro il 05 01.06.25 irigenziale 20 conte verde a rmine perento ora indicati pe	egoziata in mo ettazione e re 7.1. – lavori re ante da un cro 5.06.2025, ter 16.05.25 25-1154 sono est di Ferrara orio per potei er alcuni dei q	podalità telema ealizzazione d elativi al programm mine che è st 30.06.25 o stati aggiudi a. r avere diritto uali si è verific	ntica inserendo r i infrastrutture v etto Central Bos na interno per ga tato rispettato. 03.06.2025 e 04.07.2025 cati alla Ditta Bo al finanziament cato un non risp	dei tempi nella stessa l'in verdi e blu in a c, il grande ori arantire il rispe Rispetto dei tempi oschiva F.lli Val co l'aggiudicazi etto, seppur d	vito a prese ree urbane zzonte vero etto della so SI/NO entini i lavo one dei lavo	entare offerta per e periurbane – le a est di adenza prevista SI ri relativi al

Codice (obiettivo	10.1.2.1								
Titolo C	Obiettivo	CONTRASTO AI C	AMBIAMENTI	CLIMATICI						
Descrizi obiettiv			trando i loro e	effetti sul nost	tro territorio.	Le azioni sara	attamento ai cambiamenti anno rivolte alla riduzione parmio idrico.		_	
Periodo	di di	2025			2026				2027	
attuazio	one	Х			X			X		
Respon. obiettiv		Ing. Alessio Stabe	ellini							
00,000	Azioni pr	ioritarie	Inizio previsto	Inizio effettivo	Fine prevista	Fine effettiva	indicatore	Valore atteso	Valore al 30.06.25	
	Monitor	aggio od					Grado di realizzo anno 2025	100%	0%	
Α	eventua del PAES	le integrazione C approvato dal	01.01.25	01.01.25	31.12.27		Grado di realizzo anno 2026	100%		
	Comune di Ferrara						Grado di realizzo anno 2027	100%		
NOTE	integraz	ione del PAESC ancl	ne per mancar	nza di risorse	economiche.	Con variazio	supporto tecnico per il mo ne di bilancio da approvars lizzati per l'affidamento de	i nel mese d		
	comunit	one della à energetica					Grado di realizzo anno 2025	100%	85%	
	attività p	oile. Promuovere per incrementare zione e l'utilizzo					Grado di realizzo anno 2026	100%		
В	la produzione e l'utilizzo delle energie rinnovabili e l'accumulo, anche in forma diffusa, attraverso le comunità energetiche, implementando i soci aderenti alla Comunità costituita dal Comune		01.01.25	01.01.25	31.12.27		Grado di realizzo anno 2027	100%		
NOTE	Approva fondato statuto In data 2	zione Atto Costituti re l'Associazione de della stessa. :5.03.2025 l'Associa	vo e Statuto" nominata Cor zione denomi	è stata appro nunità Energe inata Comuni	vata la costitu etica Rinnovak tà Energetica	zione nel Co vile (C.E.R. – I Rinnovabile (nunità Energetica Rinnova mune di Ferrara, in qualità Ferrara) con approvazione (C.E.R. – Ferrara) è stata re iale di Ferrara con n. 335.	di membro dell'atto Cos	promotore e titutivo e dell	
С	di collab AdBPo, I Ferrara, Ferrara, Politecn	ne dell'accordo orazione con Provincia di Università di Università ica delle Marche IR per lo studio di	01.01.25	01.01.25	31.12.26		partecipazione tavoli di lavoro come referente tecnico del Comune per redazione studio di fattibilità Anno 2025	SI/NO	In corso	
	ambient	à e impatto ale per il riuso a striali delle acque epurate					approvazione studio di fattibilità anno 2026	SI/NO		
NOTE	Marche politecn A seguit incontro	e ATERSIR per valut ico delle Marche in o dei diversi tavoli r con l'Assessore reg i questo incontro si	are lo stato di collaborazion ei quali si son gionale Irene f	avanzament e con Univers o ravvisate al Priolo di confr	o dello studio iità di Ferrara cune criticità conto per vede	di fattibilità de evidenziate de ere di supera	ra, Università di Ferrara, U che è in fase di redazione d dalla Regione Emilia Romaț re le criticità da loro evide la conclusione dello studio	da parte dell' gna è stato o nziate nei div	Università rganizzato un rersi tavoli.	
							Nr. Tavoli convocati			
D	Partecip relativi a	azione ai tavoli gli allagamenti efinizione delle	01.01.25	01.01.25	31.12.27		Anno 2025	≥ 2	2	

	risoluzione e/o mitigazione delle criticità					Nr. Tavoli convocati Anno 2027	≥ 4	
NOTE	Al 30.06.2025: i tavoli sono cittadini per fornire loro gli : criticità individuate rispettiv	stati di avanza amente a: i Gerani – Via itto ricompres ersezione via M derita.	Mimosa e via so tra rotator Morari;	attività svolte a dei Cedri (Q ia con via Car era e Consorz	dal Comune, uadrante Est etti e svincolo io di Bonifica	, Hera e Consorzio di Bonifi della città); o per Pontegradella);	ca per la ris	soluzione delle
	Individuazione di nuove					Nr. Aree individuate Anno 2025	≥ 2	1
E	attività di forestazione di zone verdi urbane ed	01.01.25	01.01.25	31.12.27		Nr. Aree individuate Anno 2026	≥3	
	attuazione degli interventi					Nr. Aree individuate Anno 2027	≥ 4	
NOTE	Al 30.06.2025: è stata indivi Valla Fulvia, l'intervento sar						individuata	nel quartiere di

	obiettivo	10.1.2.2								
Titolo C	Obiettivo	RIDUZIONE	DELL'INQUIN	AMENTO						
Descrizi obiettiv						•	e delle azioni per la riduzione (more, acque superficiali, rifiut		i inquinamento	
Periodo) di	2	025			2026			2027	
attuazi	one		X			Х			X	
Respon obiettiv	onsabile Ing. Alessio Stabellini									
,	Azioni prior	itarie	Inizio previsto	Inizio effettivo	Fine prevista	Fine effettiva	indicatore	Valore atteso	Valore al 30.06.25	
	Approva	ızione					Attività realizzata anno 2025	SI/NO	NO	
А	misure	za polveri e	01.01.25		31.12.27		Attività realizzata anno 2026	SI/NO		
	emergei	nziali					Attività realizzata anno 2027	SI/NO		
NOTE			_	enziali a validità tata entro il 01.		ottobre 2025	– marzo 2026. La stesura e la	sua adozion	e avverrà nel	
	Attuazio interven	iti di					Grado di realizzo Anno 2025	100%	50%	
В		su aree di à comunali	01.01.25	01.01.25	31.12.27		Grado di realizzo Anno 2026	100%		
В	procedir bonifica restituzi	menti di attivati con one agli usi	01.01.23	01.01.23	31.12.27		Grado di realizzo Anno 2027	100%		
NOTE	- - - Per ques	Sono in corso gli interventi di bonifica sulle seguenti aree di proprietà del Comune: - Parcheggio ex MOF; - Area ippodromo; - Scuola Manzoni; - Ex distributore C.so Isonzo Per questi interventi sono in corso l'attuazione dei POB. Per quanto riguarda i procedimenti di bonifica chiusi con restituzione agli usi legittimi i seguenti siti: - Area denominata "Tre ochine" via Padova di proprietà IFM (area dove sorgerà il futuro ponte provvisorio di via delle bonifiche nell'ambito del progetto Idrovia); - Area denominata via Padova 3 ex punto vendita Esso.								

С	Attuazione del progetto scarichi al fine di limitare gli scarichi di acque reflue non idonei nei corpi idrici superficiali	01.01.25	01.01.25	31.12.27		Nr. Richieste documentazione Anno 2025 Nr. Richieste documentazione Anno 2026 Nr. Richieste documentazione Anno 2027	100 125 150	30
NOTE	Prosegue lo stato di a posizioni che dalla ba					30 lettere/PEC per richiedere la zate.	a regolarizz	azione delle
D	Incentivare progettualità cittadine sulle tematiche di sostenibilità	01.01.25	01.01.25	31.12.27		nr. attività di formazione anno 2025 nr. attività di formazione anno 2026	≥ 2	6
	ambientale anche attraverso attività di formazione e informazione					nr. attività di formazione anno 2027	≥ 4	
NOTE	LaboratoriLaboratoriLaboratoriLaboratori	io creativo di a io "ricicliamo io "cosmetici io "il Mondo c io "tinture nat	animali marini; e risparmiamo c svelati guida etic dei profumi – art turali di tessuti"	con gusto in c chette inci e i te e scienza d tema econor	ucina", tema ngredienti" d elle fragranze nia cicolare;	ri: economia cicolare; ivulgazione impatto cosmetici " divulgazione impatto cosme mbiamenti climatici	tici	
	Individuazione e attuazione di					Nr. percorsi collaborativi con associazioni del territorio Anno 2025	≥ 2	1
E	percorsi collaborativi con associazioni del territorio impegnate in utili	01.01.25	01.01.2025	31.12.27		Nr. percorsi collaborativi con associazioni del territorio Anno 2026	≥ 3	
	iniziative ambientali					Nr. percorsi collaborativi con associazioni del territorio Anno 2027	≥ 4	
NOTE	nel territorio del Com Sottoscrizione della c Prosegue la collabora I laboratori sopra ripo Associazio Plant for t IAL Ferrara	nune di Ferrari onvenzione co izione Comuni ortati sono sta one Tartols Off he Planet a Università di Fe	a anno 2025. on la L.I.D.A. Fer e, Hera e Associ iti realizzati in co f the Adriatic Or	rara ODV per azione di volo ollaborazione	il contrasto a ontariato per l con le seguer	dell'Emilia Romagna (ASOER) O all'abbandono dei rifiuti. la raccolta dei rifiuti abbandon nti associazioni/gruppo di citta	ati.	getto Avifauna

Codice obiettivo	10.1.2.3									
Titolo Obiettivo	PNRR: BONIFICA	SITO EX AMGA								
Descrizione obiettivo	arrivare alla cert cui, dopo lo scav laddove necessa con nuovo terre seconda fase, co	ede il completamento dei lavori per la bonifica e messa in si ificazione e alla restituzione agli usi legittimi della matrice t vo e lo smaltimento di porzioni di terreno risultate contamir iri, dei geocompositi a protezione del suolo e della falda sot no certificato. Durante questa fase, saranno anche posti in onsentiranno le iniezioni di composti specifici per la degrada n sicurezza le acque sotterranee.	erreni. I lavori comprendono una prima fase in nate, si poseranno sul fondo dello scavo, tostante per consentire il corretto ripristino opera pozzi valvolati che, nel corso della							
Periodo di	2025	2026	2027							
attuazione	X									
Responsabile obiettivo	Ing. Alessio Stabellini									

	Azioni prioritarie	Inizio	Inizio	Fine	Fine effettiva	indicatore	Valore	Valore al 30.06.25		
	Completamento dei lavori di	previsto	effettivo	prevista	епешча		atteso	30.00.23		
A	scavo e lo smaltimento di porzioni di terreno risultate contaminate e ripristino con nuovo terreno certificato	01.01.25	01.01.25	30.06.25		Attività realizzata	SI/NO	In corso		
NOTE	Le attività di scavo dei terreni contaminati sono iniziate il 13.01.2025 a seguito della consegna dei lavori. In data 28.04.2025 con specifico verbale della D.L. sono stati sospese le attività in quanto il Comune di Ferrara ha deciso di provvedere alla demolizione dei corpi di fabbrica destinati a magazzini presenti nell'area. A tale data sono stati eseguiti i seguenti lavori: - Scavo delle aree 2 e 4 e conferimento dei rifiuti scavati presso impianti autorizzati; - Scavo parziale dell'area 1 ed in particolare dell'area di sedime del fabbricato demolito; - Rinterro dell'area 4; Le opere la cui esecuzione rimane interrotta sono: - Scavo delle aree 1 e 3 e relativo conferimento dei rifiuti presso impianti autorizzati - Impermeabilizzazione del fondo scavo delle aree 1 e 2; - Realizzazione piezometri e punti iniettivi per il trattamento della falda; - Rinterro degli scavi e ripristino delle aree. In virtù della decisione dell'Amministrazione di demolire gli edifici e in attesa della stesura degli atti necessari per l'affidamento dei lavori di demolizione e della conclusione degli stessi i lavori di bonifica sono rimasti sospesi. Nel frattempo è stata predisposta la variante al Progetto operativo di Bonifica che è stata presentata agli Enti con nota del 04.06.2025 P.G. n. 105384 ed approvata da ARPAE in data 01.07.2025. La tempistica per queste attività è stata definita internamente solo per il rispetto di quanto previsto dal relativo bando. Si fa presente che i tempi da rispettare in maniera tassativa onde evitare la perdita del finanziamento PNRR sono la conclusione delle attività entro e non oltre marzo 2026.									
В	Completamento delle operazioni di iniezioni di composti specifici per la degradazione degli inquinanti presenti, permettendo così di mettere in sicurezza le acque sotterranee.	01.01.25	01.01.25	31.12.25		Attività realizzata	SI/NO	In corso		
NOTE	Questa attività risulta essere sosp degli edifici presenti nell'area. La tempistica per queste attività e Si fa presente che i tempi da rispe attività entro e non oltre marzo 2	e stata definit ettare in mani	a internamen	te solo per il	rispetto di qua	nto previsto dal r	elativo ban	ndo.		
С	Predisposizione dei documenti necessari per la richiesta ad ARPAE di certificazione e restituzione agli usi legittimi dei terreni Rispetto dei tempi SI/NO									
NOTE										
D	Rendicontazione REGIS	01.01.25	01.01.25	30.06.26		Rispetto dei tempi	SI/NO	SI		
NOTE	La compilazione della piattaforma	Regis viene	mantenuta co	stantemente	aggiornata ad	ogni SAL.				

Codice	obiettivo	10.1.2.5							
Titolo Obiettivo PROGETTO EUROPEO "USAGE"									
Il Comune di Ferrara è partner attivo del Progetto Europeo "USAGE", posizionandosi strategicamente all'interno della iniziativa del Green Deal europeo. Il progetto USAGE mira a valorizzare le sinergie tra tecnologie digitali e sostenibilità ambientale, inserendosi in una dimensione, quella degli spazi urbani, dove il cambiamento climatico impatta significativamente.							ostenibilità		
Periodo	o di	2025		2	026		2027		
attuazi	ione	Х							
Respor obietti		Ing. Alessio Sta	pellini						
	Azioni prioritarie			Inizio effettivo	Fine prevista	Fine effettiva	indicatore	Valore atteso	Valore al 30.06.25
А	A Approvazione dell'Accordo per la costituzione del Data Space "Usage"		01.01.25	01.01.25	30.06.25	13.05.25	Rispetto dei tempi	SI/NO	Si

NOTE	Con Delibera di Giunta n. 2	025-201 è sta	ito approvato	l'Accordo pe	r la costituzio	ne del Data Space				
В	Organizzazione e realizzazione della site visit a Ferrara con evento Climathon	01.01.25	01.01.25	30.06.25	21.03.25	Rispetto dei tempi	SI/NO	SI		
NOTE	Con Determina Dirigenziale n.2025 – 225 è stato affidato il servizio relativo all'organizzazione e alla gestione SITE VISIT a Ferrara (19-20 marzo 25 i), del Climathon (21 marzo 25) e degli eventi di Citizen Science previsti il 5 aprile e il 27 aprile nell'ambito del Progetto "USAGE - URBAN DATA SPACES FOR GREEN DEAL" - PROGRAMMA HORIZON CL6-2021-GOVERNANCE-01-17 all'operatore economico soc. Ferrara Expo srl. La Site visit si è tenuta dal 19 al 21 marzo 2025 e il climathon è stato il giorno 21.03.2025 presso il Laboratorio Aperto di Ferrara e ha visto più di 100 partecipanti.									
С	Approvazione dello studio idraulico redatto dal Consorzio di Bonifica	01.01.25	01.01.25	30.06.25		Rispetto dei tempi	SI/NO	NO		
NOTE	In data 23.01.2025 è stata sottoscritta la Convenzione tra Comune di Ferrara e Il Consorzio di Bonifica Pianura di Ferrara per l'attività di supporto alla definzione dello use case sugli allagamenti con analisi di dettaglio su un'area della porzione Est della città di Ferrara nell'ambito del progetto "Usage – Urban Data Spaces For Green Deal" – Programma Horizon CLG-2021-Governance-01-17. A seguito della sottoscrizione è stata costante l'interlocuzione tra i Servizi del Comune e quelli del Consorzio di Bonifica per l'analisi dei dati a disposizione e quelli da rilevare in campo per la definizione dell'opera idraulica da realizzare per la risoluzione delle criticità legate agli allagamenti dell'area individuata. Al 30.06.2025 gli elaborati progettuali risultano essere in fase di conclusione e la consegna è prevista indicativamente per il 15.07.2025									
D	Rendicontazione progetto	01.07.25		30.09.25		Rispetto dei tempi	SI/NO			
NOTE										

Codice	obiettivo	10.1.2.6									
Titolo C	Obiettivo	INTERREG CENT	RAL EUROPEO	- PROGETTO "P	OPUPURBAN:	SPACE"					
Descrizi obiettiv			oer l'integrazio	one delle tecnic	he dell'urban	ismo tattico, o	coinvolte nel prog del placemaking, e		ondizioni, tecniche e campaigning nelle		
Periodo	o di	2025		2026				2027			
attuazi	one	Х		Х							
Respon obiettiv		sabile Ing Alessio Stabellini									
		oritarie	Inizio previsto	Inizio effettivo	Fine prevista	Fine effettiva	indicatore	Valore atteso	Valore al 30.06.25		
А	relativo tecnico p l'implem dell'azio nell'amb Interreg	Affidamento del servizio relativo al supporto tecnico per l'implementazione dell'azione pilota nell'ambito del progetto Interreg Central Europeo PopUpUrbanSpaces 01.01.25 01.									
NOTE	Servizio	na a contrarre n. 2 affidato con Deteri izione del disciplina 125	minazione n. 5	527/2025 del 18		e della stazion	e appaltante e del	l'operatore	economico:		
В	Attuazione dell'azione pilota e degli eventi di coinvolgimento attivo della cittadinanza e/o dei fruitori del Piedibus citato e la co-creazione di alcune parti										
NOTE	supplem le propri spazi pu cittadina	L'affidamento del servizio ha visto il prolungarsi dei tempi per la realizzazione del servizio in ragione delle necessità di verifiche supplementari sulla struttura di urbanismo tattico realizzata, oltre che per la risoluzione di alcuni passaggi intermedi e contrattuali con le proprietà dei beni immobili investiti dalle iniziative di comunicazione legate all'azione (ex Cinema Alexander, pensiline dell'autobus e spazi pubblicitari). L'arrivo della stagione calda ha ulteriormente dilatato i tempi, in ragione della difficoltà di coinvolgere la cittadinanza e gli utenti e il personale della scuola Trotti-Mosti nei mesi estivi. Il prolungamento delle azioni è stato definito e concordato con la stazione appaltante.									

	principali stakeholder istitu	La fine effettiva delle azioni è stata posticipata al mese di settembre per integrare le azioni di restituzione alla cittadinanza e ai principali stakeholder istituzionali con le iniziative della Settimana Europea della Mobilità, della Settimana Europea del Placemaking, e le richieste da parte dei partner di progetto rispetto all'organizzazione di un incontro di co-progettazione in coincidenza di tali ricorrenze.									
C	Partecipazione ai meeting transnazionali di progetto e trasferimento delle	01.01.25	01.01.25	28.02.26		Attività realizzata Anno 2025	SI/NO	In corso			
	conoscenze apprese all'interno del gruppo di lavoro locale	01.01.25	01.01.25	28.02.26		Attività realizzata Anno 2026	SI/NO				
NOTE	Partecipazione al meeting transnazionale di bamaberga (5-6 marzo 2025). Il prossimo meeting di progetto è previsto nella città di Rzeszow (Polonia) dal 23 al 24 settembre 2025. Il Comune di Ferrara contribuirà, insieme ad altri soggetti italiani attivi per l'implementazione di soluzioni di urbanismo tattico, ad un panel nell'ambito del Placemaking Festival, in programma a Reggio Emilia nei giorni 23-26 settembre 2025.										
	Partecipazione alla definizione e recepimento delle linee					Attività realizzata Anno 2025	SI/NO	In corso			
D	guida territoriali per l'implementazione di iniziative di urbanismo tattico, tactical transit e digital campaigning per la mobilità sostenibile	01.01.25	01.01.25	28.02.26		Attività realizzata Anno 2026	SI/NO				
NOTE	Il partenariato sta prosegue (Polonia - 23-24.09.2025) s approvare entro il meeting	aranno prese	ntate le prime b	ozze dei docı	umenti di poli	cy che ogni città sa	rà chiamat				
E	Rendicontazione del progetto 01.01.25 03.03.25 30.10.25 Rispetto dei tempi										
NOTE	Il 4° rendiconto di progetto è stato regolarmente presentato e approvato nel corso del mese di aprile 2025. Il trasferimento del contributo relativo al SAL è avvenuto nel mese di luglio, così come l'incasso dello stesso. Il cronoprogramma delle spese è rispettato										

Codice obiettivo	10.1.2.7										
Titolo Obiettivo	PROGRAMMA DI COOPERAZIONE TERRITORIALE EUROPEA ITALIA-CROAZIA - PROGETTO "CAMPUS"										
Descrizione obiettivo	Il progetto si pone come obiettivo quello di promuovere l'adattamento ai cambiamenti climatici, la prevenzione del rischio di catastrofi, e la resilienza nei siti UNESCO. A tale scopo, le attività del progetto CAMPUS prevedono la creazione di un sistema di monitoraggio degli impatti dei cambiamenti climatici adattabile ai diversi contesti e la definizione di un Piano di adattamento climatico che incorpora soluzioni di adattamento che tengono conto di approcci basati sugli ecosistemi. Il Comune di Ferrara è capofila del suddetto progetto.										
Periodo di	2025	2025 2026 2027									
attuazione	X X										
Responsabile obiettivo	Ing. Alessio Stabellini										
Azi	oni prioritarie	Inizio previsto	Inizio effettivo	Fine prevista	Fine effettiva	indicatore	Valore atteso	Valore al 30.06.25			
А	Predisposizione della documentazione necessaria per l'affidamento del servizio di supporto tecnico esterno per le seguenti attività di coinvolgimento degli stakeholder	01.01.25	01.01.25	28.02.25	08.01.25	Rispetto dei tempi	si/no	SI			
NOTE	Con Determina Dirigenziale 2024-2869 è stato stabilito di procedere all'esecuzione del servizio di assistenza tecnica tramite affidamento diretto previa consultazione di operatori economici. Con Determina Dirigenziale 2025-13 del 08.01.2025 è stato affidato il servizio di assistenza tecnica alla Dott.ssa Farah Makki In data 20.01.2025 è stato sottoscritto il disciplinare di incarico professionale per lo svolgimento del servizio di assistenza										
В	tecnica relativa al progetto "CAMPUS" Aggiudicazione del servizio 28.02.25 06.12.24 30.03.25 08.01.25 Rispetto dei tempi SI/NO SI										

NOTE	_	to sottoscritto il			ervizio di assistenza tecnica all onale per lo svolgimento del s		
С	Attivazione del Living Lab a Ferrara con il coinvolgimento degli stakeholders legati alla	01.04.25	01.04.25	30.07.26	Grado di realizzo Anno 2025 Grado di	100%	25%
	gestione del patrimonio UNESCO				realizzo Anno 2026	100%	
NOTE	Dott.ssa Farah esattame sedi rappresentate da: C	nte le modalità e entro storico, D ealizzati nelle gio	di esecuzione d elizia Villa Mens	ei Living Lab. Ind a e Delizia Fossa	erni all'Amministrazione per d lividuando la soluzione dei lab adalbero. 25, con la partecipazione di ol	oratori itinera	nti in tre
D	Redazione del Piano di Adattamento ai Cambiamenti Climatici e delle misure di adattamento	01.01.26		30.07.26	Rispetto dei tempi	Si	
NOTE							
	Organizzazione e attuazione di attività di sensibilizzazione riguardanti il valore				Grado di realizzo Anno 2025	100%	
Е	eccezionale universalmente riconosciuto del sito UNESCO, in 2 scuole del territorio, una scuola primaria e una secondaria	01.07.25		30.07.26	Grado di realizzo Anno 2026	100%	
NOTE							
F	Predisposizione e Approvazione del Piano di Adattamento	01.05.25	01.05.25	31.03.26	Grado di realizzo Anno 2025	100%	15%
Г	ai cambiamenti climatici	01.05.25	01.05.25	31.03.26	Rispetto dei tempi Anno 2026	SI/NO	
NOTE	di pressione allagamento adattamento che dovrar	o, siccità e isole (ino essere discu	di calore. Conte ssi nell'ambito (stualmente è sta dei Living Lab a s	zione relativa all'analisi del ris ato redatto la prima bozza deg eguito dei quali si attiverà il p lattamento ai cambiamenti cli	gli interventi d ercorso per	
G	Rendicontazione del	01.01.25	06.02.25	30.07.26	Rispetto dei tempi Anno 2025	SI/NO	SI
J	progetto	01.01.23	00.02.23	30.07.20	Rispetto dei tempi Anno 2026	SI/NO	
NOTE					se sostenute dal Comune di Fe mente trasmessa e approvata		

Codice obiettivo	10.1.3.1	10.1.3.1								
Titolo Obiettivo	INFORMAZIONE E FORMAZIONE N	FORMAZIONE E FORMAZIONE NELLE SCUOLE								
Descrizione obiettivo		olementare un programma di sensibilizzazione, prevenzione ed educazione, particolarmente rivolto alle nuove nerazioni, per promuovere comportamenti responsabili verso l'ambiente								
Periodo di	2025	2026	2027							
attuazione	X	X	X							
Responsabile obiettivo	Ing. Alessio Stabellini									
Azioni prior	itarie Inizio Inizio Inizio previsto effetti o	indicatore	Valore Valore al atteso 30.06.25							

	Approvazione					Attività realizzata Anno 2025	SI/NO	In corso
А	dell'Offerta Formativa alle	01.05	01.05.25	30.09		Attività realizzata Anno 2026	SI/NO	
	scuole					Attività realizzata Anno 2027	SI/NO	
NOTE	Associazioni che poss coinvolti con inserime riferimento gli argom	ono effettuar ento di attività enti e i temi c	e le attività fo à laboratorial he dovranno	ormative prev i da inserire n essere tratta	riste, contatti el costruendo ti nell'ambito	rta formativa attraverso la richiest e incontri con Ditte, Associazioni, o catalogo. Si stanno condividendo della proposta dell'offerta format segnanti del catalogo dell'offerta i	Enti che poss con gli asses iva.	ono essere ssori di
						grado di soddisfazione studenti e insegnanti anno 2025	>80%	> 80%
В	Realizzazione di laboratori nelle scuole primarie e secondarie	01.01.25	01.01.25	31.12.27		Grado di soddisfazione studenti e insegnanti Anno 2026	>85%	
	Secondarie					Grado di soddisfazione studenti e insegnanti anno 2027	>90%	
NOTE	Sono state completat da attività laboratoria		reviste nell'of	ferta formati	va 2024-2025	5. Nel periodo gennaio – giugno 20	25 sono state	e interessate
NOTE	n. 136 clasn. 2710 al	ssi delle scuol unni	e di ogni ordi	ne e grado				

<u>CdR 230 – Segreteria Generale</u>

Codice	obiettivo	1.1.4.4	1.1.4.4							
Titolo C	Dbiettivo	ARCHIVIAZIONE I	ARCHIVIAZIONE PRATICHE EDILIZIE							
Descrizi obiettiv		Procedura di inse	Procedura di inserimento agli atti di archivio comunale delle pratiche edilizie ricevute dal Servizio competente.							
Periodo		2025			2026				2027	
attuazi	one	Х			Х				Х	
Respon obiettiv		Dr. Francesco Ba	betto							
	Azioni prioritarie			Inizio effettivo	Fine prevista	Fine effettiva	indicatore	Valore atteso	Valore al 30.06.25	
А		zione pratiche ascicolate o 2023	01.01.25	01.01.25	31.12.25		Grado di realizzo	100%	70%	
NOTE										
В	Archiviazione pratiche		01.01.26		31.12.26		Grado di realizzo	100%		
NOTE										
С	Archiviazione pratiche C edilizie fascicolate nell'anno 2025		01.01.27		31.12.27		Grado di realizzo	100%		
NOTE										

Codice (obiettivo	11.1.3.2							
Titolo C	Obiettivo	LA COMUNICAZIONE ISTITUZIONALE FA RETE CON UNIVERSITA', FONDAZIONE ORDINE DEI GIORNALISTI E CITTADINI							
Descrizione La comunicazione istituzionale si propone di creare una rete di collaborazione tra queste entità per migliorare la qua dell'informazione e favorire un dialogo costruttivo tra le istituzioni e la società.							r migliorare la qualità		
Periodo		202	25			2026			2027
attuazio	one	X				X			X
Respon. obiettiv		Dr. Francesc	o Babetto						
		ritarie	Inizio previsto	Inizio effettivo	Fine prevista	Fine effettiva	indicatore	Valore atteso	Valore al 30.06.25
	Elaboraz program	mmi seminari a studenti, iisti, cittadini e 01.01.25 Igimento					Nr. eventi realizzati Anno 2025	3	2
А	rivolti a giornalis coinvolg			01.01.25	31.12.27		Nr. eventi realizzati Anno 2026	3	
	relatori Istituzio						Nr. eventi realizzati Anno 2027	3	
NOTE									
		curriculari					Nr. tirocini attivati anno 2025	4	3
В	scienze comunic design d	della cazione e	01.01.25	01.01.25	31.12.27		Nr. tirocini attivati anno 2026	4	
	comunic						Nr. tirocini attivati anno 2027	4	
NOTE									

Cultura	.1.1.11	44.4.2.2											
Coaice	obiettivo	11.1.3.3											
Titolo C	Titolo Obiettivo LA COMUNICAZIO			COMUNICAZIONE ISTITUZIONALE WEB									
Descrizi obiettiv													
Periodo	di	2025			2026			2027					
attuazio	one	X			Х			Х					
Respon: obiettiv		Dr. Francesco Babe	etto										
		oritarie	Inizio previsto	Inizio effettivo	Fine prevista	Fine effettiva	indicatore	Valore atteso	Valore al 30.06.25				
							Nr. produzioni anno 2025	≥1	1				
A	multimedia caricament	zione spazi e canali diali e social adatti al nto, indicizzazione e di testi, foto e video	01.01.25	01.01.25	31.12.27		Nr. produzioni anno 2026	≥1					
		read, rata e mada					Nr. produzioni anno 2027	≥1					
NOTE													
	iniziative p diffondere	ne di azioni e romozionali per la conoscenza e la					Nr. iniziative anno 2025	≥ 2	1				
D	fruizione de giornalistic Cronacaco	a online	01.01.25	01.0125	31.12.27		Nr. iniziative anno 2026	≥ 2					
	scuole seco territorio (i docenti e s	nondarie del ncontri con tudenti) e nelle siblioteche civiche volantini,	01.01.25	01.0125	51.12.2/		Nr. iniziative anno 2027	≥ 2					
NOTE													

Codice	obiettivo	11.2.6.1								
Titolo C	Dbiettivo	biettivo REDAZIONE DI LINEE GUIDA PER L'AUTORIZZAZIONE ALL'USO DEL TOPONIMO "FERRARA"								
Descrizi obiettiv			rciale, che pe	r fini elettora	ıli o politici. La	legge italiana	a prevede che i		rizzati da una finalità gistrazione del marchio	
Periodo) di	20	025		2026			2	027	
attuazio	one		Х							
Respon. obiettiv		Dr. Francesco Ba	abetto							
Azioni prioritarie			Inizio previsto	Inizio effettivo	Fine prevista	Fine effettiva	indicatore	Valore atteso	Valore al 30.06.25	
А	Individuazione delle casistiche e dei possibili soggetti abilitati ad utilizzare il toponimo "Ferrara"		01.01.25	01.01.25	30.03.25	30.03.25	Grado di realizzo	100%	100%	
NOTE										
В	Predisposizione delle norme regolamentari e diffusione delle stesse		01.03.25	01.03.25	30.09.25	30.06.25	Grado di realizzo	100%	100%	
NOTE										

- "		11.2.7.14										
Codice of	obiettivo	11.2.7.17										
Titolo O	biettivo	ATTIVITA' DI	SCARTO DOC	UMENTALE DI	EGLI ATTI DEL	GLI ATTI DELL'ARCHIVIO COMUNALE						
Descrizi obiettiv				ella documentazione da proporre per scarto documentale alla competente Soprintendenza izzazione dell'Archivio comunale.								
Periodo	di	202	25			2026			2027			
attuazio	one	Х				Х			Х			
Respons obiettiv		Dr. Francesco	o Babetto									
		itarie	Inizio previsto	Inizio effettivo	Fine prevista	Fine effettiva	indicatore	Valore atteso	Valore al 30.06.25			
А	Censimento della documentazione da sottoporre a scarto relativa agli anni 1951-1970		01.01.25	01.01.25	31.12.25	31.05.25	Grado di realizzo	100%	100%			
NOTE												
В	Censimento della documentazione da		01.01.26		31.12.26		Grado di realizzo	100%				
NOTE												
С	Censimento della documentazione da C sottoporre a scarto relativa agli anni 1991-2014		01.01.27		31.12.27		Grado di realizzo	100%				
NOTE												

<u>CdR 231 – Servizio Assistenza agli Organi Istituzionali, Anticorruzione e Trasparenza, Privacy</u>

Codice	obiettivo	11.2.7.15							
	Obiettivo		NITO MADDAT	TI IBA DROCESSI	E VALLITAZIOI	NE RISCHIO CO	DRRI ITTIVO		
obiettiv	Proseguirà l'attività di revisione della mappatura dei processi caratterizzanti l'attività dell'ente, accompagnata da un'ana dettagliata dei rischi di corruzione.								ata da un analisi
Periodo) di	2025			202	6			2027
attuazio	one	X			Х				Х
Respon: obiettiv		Dr. Francesco	Babetto						
	Azioni prio	ritarie	Inizio previsto	Inizio effettivo	Fine prevista	Fine effettiva	indicatore	Valore atteso	Valore al 30.06.25
А	Settore Agricoltu	Ambiente e ıra	01.05.25	01.05.2025	30.08.25		Attività realizzata	SI/NO	NO
NOTE							nacro organizzazione, in v processi da mappare.	vigore dal 01	.07.2025, sono
В	Settore Turismo	Cultura e	01.09.25		31.12.25		Attività realizzata	SI/NO	
NOTE									
С	Settore Econom	Sviluppo	01.01.26		30.06.26		Attività realizzata	SI/NO	
NOTE									
D	Settore Programmazione Finanziaria e del Personale		01.07.26		31.12.26		Attività realizzata	SI/NO	
NOTE									
Е	Corpo Terre Es	Polizia Locale tensi	01.01.27		30.06.27		Attività realizzata	SI/NO	
NOTE									
F	Settore I	struzione	01.07.27		31.12.27		Attività realizzata	SI/NO	
NOTE									

Cadiaa	- let - set	44.2.7.46								
Coaice	obiettivo	11.2.7.16	11.2./.10							
Titolo C	Obiettivo	AGGIORNAMEI	AGGIORNAMENTO DEL CODICE DI COMPORTAMENTO DEI DIPENDENTI DEL COMUNE DI FERRARA							
Descrizi obiettiv		Revisione e adeguamento delle norme e dei principi che regolano il comportamento dei dipendenti pubblici contenute nel Codice di Comportamento del Comune di Ferrara.								
Periodo	o di	2025			2026			2	027	
attuazi	one	Х								
Respon obiettiv		Dr. Francesco I	Babetto							
	Azioni prioritarie			Inizio effettivo	Fine prevista	Fine effettiva	indicatore	Valore atteso	Valore al 30.06.25	
А	Informativa agli stakeholders (rappresentanze sindacali, CUG e Organismo paritetico per		01.01.25	01.01.2025	28.02.25		Attività realizzata	SI/NO	NO	
NOTE	Si richiede dell'ente.	Si richiede di differire la fine prevista al 31.12.2025. Motivazione: il testo ha subito aggiornamenti in relazione all'organizzazione dell'ente.								
В	comporta finalizzata		01.03.25		31.05.25		Attività realizzata	SI/NO	NO	

	organizzativo nell'ambito lavorativo
NOTE	Si richiede il differimento della data di inizio al 01.01.2026 e della data di fine al 31.12.2026, oltre all'inserimento delle parole "del Comune di Ferrara" dopo "codice di comportamento". Motivazione: l'obiettivo è riferito al Codice del Comune di Ferrara, che quindi deve essere disponibile nella sua versione definitiva in relazione all'azione sub A). Il Comune di Ferrara sta inoltre già erogando, mediante la piattaforma Syllabus, una formazione sul Codice di comportamento nazionale. Si ritiene dunque opportuno predisporre una formazione specifica su quello dell'ente a partire dal prossimo anno, integrando così l'obiettivo di performance con apposito obiettivo di formazione.